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002 IL LIBRO

003 SISTEMI

005.7 DATI NEI SISTEMI DI ELABORATORI

005.8 SICUREZZA DEI DATI

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

Selling & collecting : printed book sale catalogues and private libraries in early modern Europe
/ edited by Giovanna Granata and Angela Nuovo. Macerata : EUM, 2018.
   311 p. ; 24 cm.
   Testi in inglese, francese o spagnolo. 
  ISBN 9788860565723 :  € 20,00.
Soggetti:
   Libri - Commercio - Europa - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Granata, Giovanna
   Nuovo, Angela
002.094
BNI 2018-12106

Arcagni, Simone.
L'occhio della macchina / Simone Arcagni. Torino : Einaudi, 2018.
   XII, 249 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 705).
  ISBN 9788806235031 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cibernetica
003.5
BNI 2018-12107

Arbia, Giuseppe.
Statistica, nuovo empirismo e società nell'era dei big data / Giuseppe Arbia. Roma : Nuova
cultura, 2018.
   94 p. ; 20 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0982. 
  ISBN 9788833650982 :  € 14,00.
Soggetti:
   Big data
005.7
BNI 2018-12108

Salviotti, Gianluca.
The Blockchain journey : a guide to practical business applications / Gianluca Salviotti, Leonardo
Maria De Rossi, Nico Abbatemarco ; foreword by Ernesto Ciorra. Milano : BUP, 2018.
   XII, 130 p. ; 23 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788885486652 (International edition); ISBN 9788885486676 (moby pocket); ISBN
9788885486669 (Epub). 
  ISBN 9788899902322 :  € 22,50.
Soggetti:
   Blockchain
Altro autore:   
   De_Rossi, Leonardo Maria
   Abbatemarco, Nico
005.824
BNI 2018-12109

Vita e pensiero <casa editrice>.
Vita e pensiero : cento anni di editoria : catalogo storico 1918-2017 / a cura di Roberto Cicala,
Mirella Ferrari, Paola Sverzellati. Milano : Vita e pensiero, 2018.



016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

025.8 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE.
MANUTENZIONE E CONSERVAZIONE DELLE RACCOLTE

064 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN FRANCIA E NEL PRINCIPATO DI MONACO

   XXXVIII, 1052 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788834336915 :  € 40,00.
Soggetti:
   Vita e Pensiero <casa editrice> - 1918-2017 - Cataloghi editoriali
Altro autore:   
   Ferrari, Mirella <1946->
   Cicala, Roberto
   Sverzellati, Paola
015.45211
BNI 2018-12110

Diocesi di Concordia Pordenone.
L'archivio Porcia Ricchieri / [a cura di] Gabriella Cruciatti. Udine : Società filologica friulana,
2017.
   334 p. ; 24 cm.  (Documenti e archivi del Friuli ; 5).
   Conservato presso l'Archivio storico della Diocesi di Concordia Pordenone. 
  ISBN 9788876362538.
Soggetti:
   Archivio storico diocesano di Concordia-Pordenone - Fondo Porcia Ricchieri - Inventari
Altro autore:   
   Cruciatti, Gabriella
016.945394
BNI 2018-12111

Istituto Campana per l'istruzione permanente : Biblioteca storica.
Catalogo degli incunaboli della Biblioteca storica di Palazzo Campana di Osimo / [a cura di]
Monica Bocchetta. Macerata : EUM, 2019.
   100 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860566256 :  € 15,00.
Soggetti:
   Incunaboli - Collezioni [della] Biblioteca storica [dell'] Istituto Campana per l'istruzione permanente - Cataloghi
bibliografici
Altro autore:   
   Bocchetta, Monica
017.142
BNI 2018-12112

Inserra, Simona.
Conservazione / Simona Inserra. Roma : Associazione italiana biblioteche, 2018.
   70 p. ; 17 cm.  (ET : Enciclopedia tascabile ; 38).
  ISBN 9788878122611 :  € 15,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Collezioni - Conservazione [e] Restauro
025.84
BNI 2018-12113

Vingt ans en Italiques = Vent'anni di Italiques / a cura di Paolo Carile, Marc Cheymol ; contributi
di Corrado Augias ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   292 p. : ill. ; 24 cm.  (Publications d'Italiques ; 7).
  ISBN 9788825507744.
Soggetti:
   Italiques <associazione>
Altro autore:   
   Augias, Corrado
   Carile, Paolo
   Cheymol, Marc
Altro titolo:



065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

069 MUSEOLOGIA

070.4 GIORNALISMO

070.5 EDITORIA

   Vent'anni di Italiques
064.36
BNI 2018-12114

Teza, Laura.
Il libro delle imprese dell'Accademia degli Insensati : ritratti figurati e parlanti / Laura Teza.
Roma : De Luca editori d'arte, 2018.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte e storia ; 3).
  ISBN 9788865573709 :  € 30,00.
Soggetti:
   Accademia degli Insensati di Perugia - Membri - Emblemi
065.6511
BNI 2018-12115 (Fonte: BVE CR)

Luoghi del contemporaneo a Cassino : museo facile Medioevo/contemporaneo / a cura di Ivana
Bruno e Giulia Orofino. Cassino : Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale,
Dipartimento di lettere e filosofia, 2017.
   135 p. ill. ; 26 cm.  (Studi e ricerche del Dipartimento di lettere e filosofia ; 19).
  ISBN 9788899052119.
Soggetti:
   Musei - Fruizione - Ruolo [della] Comunicazione - Italia - Casi [:] Cassino
Altro autore:   
   Orofino, Giulia
   Bruno, Ivana
069.10945
BNI 2018-12116

Pariota, Elio.
Comunicazione 4.0 : percorsi di cittadinanza attiva / Elio Pariota ; [prefazione di Danilo Iervolino
; contributi di Nicola Paparella e Roberto Zarriello]. 2. ed. aggiornata. [Napoli] : Giapeto, 2018.
   359 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893262194 :  € 18,00.
Soggetti:
   Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Paparella, Nicola
   Zarriello, Roberto
070.4
BNI 2018-12117

Micheletti, Giacomo.
Un gran mucchio di romanzacci : Franco Lucentini einaudiano (Parigi, 1949-1957) / Giacomo
Micheletti. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   97 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Saggistica).   (Testi e culture in Europa ; 29).
  ISBN 9788869954658 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lucentini, Franco - Editoria
070.51092
BNI 2018-12118
Rosset, Barney.
L'editore fuorilegge : cinquant'anni di libri contro / Barney Rosset ; introduzione di Luca
Formenton ; traduzione di Sarah Barberis. Milano : Il saggiatore, 2018.
   388 p., [16] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 22 cm.  (La cultura ; 1198).
   Titolo uniforme: Rosset. 
  ISBN 9788842825234 :  € 38,00.
Soggetti:
   Rosset, Barney - Autobiografie
   Grove Press <casa editrice> - 1954-1984
Altro autore:   



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

091 MANOSCRITTI

   Barberis, Sarah Victoria
Altro titolo:
   Rosset
070.5092
BNI 2018-12119

Beltrame, Alessandra.
Io cammino da sola / Alessandra Beltrame. 4. ristampa. Portogruaro : Ediciclo, 2018.
   182 p. ; 19 cm.  (La biblioteca del viandante ; 2).
  ISBN 9788865492192 :  € 14,50.
070.92
BNI 2018-12120
De_Nicola, Angelo <1965->.
Don Attilio Cecchini : il giornalista di razza, il principe del foro, l'impolitico / Angelo De Nicola ;
prefazione di Walter Capezzali ; introduzioni di Gianni Letta, Franca Leosini e Alessandro De
Angelis. L'Aquila : One Group, 2018.
   247 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788889568828 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cecchini, Attilio M.
070.92
BNI 2018-12121
Steffenoni, Luca.
Il caso Tortora / Luca Steffenoni. Milano : Chiarelettere, 2018.
   184 p. ; 20 cm.  (Misteri italiani).
  ISBN 9788832960112 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tortora, Enzo - Arresto
070.92
BNI 2018-12122

Calzini, Augusto.
Il tempo dentro le cose / Augusto Calzini ; brani scelti da Maria Grazia Andreanelli Calzini. Fano :
Aras, 2018.
   117 p. : ill. ; 24 cm.  (Il Montefeltro tra industria e storia ; 6).
  ISBN 9788899913564 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Andreanelli, Maria Grazia
085.1
BNI 2018-12123
Odifreddi, Piergiorgio.
Dizionario della stupidità : fenomenologia del non-senso della vita / Piergiorgio Odifreddi.
[Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   378 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817104500 :  € 13,00.
085.1
BNI 2018-12124

Nell'anno del Signore 517 : Verona al tempo di Ursicino, crocevia di uomini culture scritture :
catalogo della Mostra, Verona, Biblioteca Capitolare, 16 febbraio-16 maggio 2018 / a cura di
Massimiliano Bassetti. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2018.
   161 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 53. Mostre ; 2).
  ISBN 9788868091699.
Soggetti:
   Manoscritti - Sec. 6. - Collezioni [della] Biblioteca capitolare di Verona - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bassetti, Massimiliano
091.07445341
BNI 2018-12125



093 INCUNABOLI

111 ONTOLOGIA

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

Printing revolution, 1450-1500 : i cinquant'anni che hanno cambiato l'Europa = fifty years that
changed Europe / a cura di = curated by Cristina Dondi. Venezia : Marsilio, 2018.
   155 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2018-2019. Sul frontespizio la lettera r nel titolo compare una sola
volta. 
  ISBN 9788831780391 :  € 25,00.
Soggetti:
   Incunaboli - Cataloghi di esposizioni
   Stampa - Diffusione - Sec. 15. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dondi, Cristina
093
BNI 2018-12126

Cimatti, Felice <1959->.
Cose : per una filosofia del reale / Felice Cimatti. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   200 p. ; 22 cm.  (Saggi. Filosofia).
  ISBN 9788833929613 :  € 19,00.
Soggetti:
   Ontologia
111
BNI 2018-12127
La natura del bello : Romanae disputationes 2017-18 / a cura di Gian Paolo Terravecchia e
Marco Ferrari. Torino : Loescher, 2018.
   174 p. ; 24 cm.  (I quaderni della ricerca, ISSN 22822852 ; 41).
  ISBN 9788820138417 :  € 11,00.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Ferrari, Marco <1981->
   Terravecchia, Gian Paolo
   Romanae disputationes <concorso>
111.85
BNI 2018-12128

Foresta, Giovanni.
La filosofia del volto / Giovanni Foresta, Arianna Fermani. [Chieti] : Chiaredizioni, 2018.
   83 p. ; 21 cm.  (Ponti letterari ; 3).
  ISBN 9788885561045 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia [e] Letteratura - Temi [:] Faccia
Altro autore:   
   Fermani, Arianna
128
BNI 2018-12129
Hustvedt, Siri.
Le illusioni della certezza / Siri Hustvedt ; traduzione di Gioia Guerzoni. Torino : Einaudi, 2018.
   283 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: The delusions of certainty. 
  ISBN 9788806236915 :  € 21,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] Mente
Altro autore:   
   Guerzoni, Gioia
Altro titolo:
   The delusions of certainty
128.2
BNI 2018-12130
Palmiero, Massimiliano.
Embodied cognition : comprendere la mente incarnata / Massimiliano Palmiero, Maria Cristina
Borsellino. Nuova ed. Fano : Aras, 2018.



133.3 ARTI DIVINATORIE

133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

142 FILOSOFIA CRITICA

150 PSICOLOGIA

150.1 PSICOLOGIA. FILOSOFIA E TEORIA

   216 p. ; 18 cm.  (Zefiro ; 5).
  ISBN 9788899913380 :  € 13,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] Mente
Altro autore:   
   Borsellino, Maria Cristina
128.2
BNI 2018-12131

Bailo, Daniela.
Vivere e abitare feng shui : manuale pratico / Daniela Bailo, Luca Negri. Nuova ed. Firenze ;
Milano : Demetra, 2018.
   254 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788844053055 :  € 24,00.
Soggetti:
   Feng shui
Altro autore:   
   Negri, Luca <1975->
133.3337
BNI 2018-12132

Grimori e istruzioni magiche / a cura di Paolo Scopelliti. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   345 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Abraxas ermetica ; 3).
   Contiene, in riproduzione facsimilare dei manoscritti 2494, 2497, 824 e 2344 conservati presso la Bibliothèque
de l'Arsenal: Grimorio per scongiurare lo spirito di un luogo (traduzione di: Grimoire pour conjurer l'esprit d'un
lieu)... Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788857548975 :  € 25,00.
Soggetti:
   Magia - Manoscritti - Collezioni [della] Bibliothèque de l'Arsenal <Parigi> - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Scopelliti, Paolo
133.43
BNI 2018-12133

De_Monticelli, Roberta.
Il dono dei vincoli : per leggere Husserl / Roberta De Monticelli. Milano : Garzanti, 2018.
   259 p. ; 19 cm.  (Gli elefanti. Saggi).
  ISBN 9788811676461 :  € 15,00.
Soggetti:
   Husserl, Edmund - Fenomenologia
142.7
BNI 2018-12134

Castellazzi, Vittorio Luigi.
Introduzione alle tecniche proiettive / Vittorio Luigi Castellazzi. 4. ed. riveduta e aggiornata.
Roma : LAS, 2018.
   247 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di scienze dell'educazione dell'Università pontificia salesiana di
Roma. Enciclopedia delle scienze dell'educazione ; 42).
  ISBN 9788821313134 :  € 18,00.
Soggetti:
   Test psicologici
150.287
BNI 2018-12135

Ceccarelli, Glauco.
Psicologia : fondamenti epistemologici e metodologici / Glauco Ceccarelli. Macerata Feltria :
Leardini, 2018.
   201 p. : ill. ; 21 cm.



150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.3 PROCESSI MENTALI CONSCI. FANTASIA, IMMAGINI, CREATIVITA

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

  ISBN 9788898064328 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psicologia - Epistemologia
150.1
BNI 2018-12136

Lippi, Silvia.
Sigmund Freud : la passione dell'ingovernabile / Silvia Lippi. Milano : Feltrinelli, 2018.
   165 p. ; 21 cm.  (Eredi).
  ISBN 9788807227110 :  € 14,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund
150.1952092
BNI 2018-12137
Quaglia, Rocco.
Elementi per una psicoterapia cristiana / Rocco Quaglia. Roma : Studium, 2018.
   155 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 92).
  ISBN 9788838247101 :  € 14,50.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Psicanalisi - Teorie [di] Jung, Carl Gustav
150.195
BNI 2018-12138

Crepet, Paolo.
Passione / Paolo Crepet. Milano : Mondadori, 2018.
   219 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804705338 :  € 19,00.
Soggetti:
   Passioni
152.4
BNI 2018-12139
Glöckler, Michaela.
L'amore, forza che trasforma e crea / Michaela Glöckler. Verona : Arte dell'io, 2018.
   43 p. ; 21 cm.  (Risvegli).
   Titolo uniforme: Die Liebe als Verwandlungskraft. Traduzione di Giancarlo Cimino, revisione di Paola Forasacco,
Silvia Brandolin. 
  ISBN 9788885600034 :  € 11,00.
Soggetti:
   Amore
Altro titolo:
   Die Liebe als Verwandlungskraft
152.41
BNI 2018-12140

Miceli, Gaetano Nino.
La comunicazione del processo creativo nelle arti e nelle scienze / Gaetano "Nino" Miceli ;
prefazione di Michele Costabile. Milano : EGEA, 2018.
   223 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823845954 :  € 30,00.
Soggetti:
   Creatività
153.35
BNI 2018-12141

Divine, Mark.
Come essere il numero 1 : pensare e agire come un guerriero e vincere ogni giorno / Mark
Divine ; con Allyson Edelhertz Machate ; traduzione di Davide Cerruto. Milano : TEA, 2018.
   323 p. ; 22 cm.  (TEA varia).



155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

   Titolo uniforme: The way of the SEAL. 
  ISBN 9788850242375 :  € 16,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo
Altro autore:   
   Machate, Allyson Edelhertz
   Cerruto, Davide
Altro titolo:
   The way of the SEAL
155.25
BNI 2018-12142
Limont, Sabine Wery : von.
La vita segreta dell'anima : tutto quello che c'è da sapere sul nostro organo invisibile / Sabine
Wery von Limont ; con Jarka Kubsova. Milano : Mondadori, 2018.
   282 p. ; 23 cm.  (Orizzonti).
   Titolo uniforme: Das geheime Leben der Seele. Traduzione di Elena Briseghini, Francesca M. Gimelli. 
  ISBN 9788804702832 :  € 24,00.
Soggetti:
   Anima - Rapporti [con il] Corpo umano - Psicologia
Altro autore:   
   Kubsova, Jarka
Altro titolo:
   Das geheime Leben der Seele
155.2
BNI 2018-12143

Santonocito, Giuseppe <1964->.
I miti del sesso : un viaggio nell'eros tra false credenze e scienza / Giuseppe Santonocito. Roma
: C1V, 2018.
   157 p. ; 21 cm.  (Scientia et causa).
  ISBN 9788898295548 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sesso - Psicologia
155.3
BNI 2018-12144
Süfke, Björn.
Quello che gli uomini non sanno dire : le emozioni nascoste dell'animo maschile / Björn Süfke ;
traduzione di Cristina Malimpensa. Milano : Feltrinelli, 2018.
   XXI, 199 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9131).
   Titolo uniforme: Männerseelen. 
  ISBN 9788807891311 :  € 9,50.
Soggetti:
   Uomini - Psicologia
Altro autore:   
   Malimpensa, Cristina
Altro titolo:
   Männerseelen
155.332
BNI 2018-12145

Marzotto, Costanza.
Separazione : sempre al tuo fianco : [guida pratica per nuovi nonni] / Costanza Marzotto ;
[prefazione di Giovanna Rossi]. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   157 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788892215986 :  € 14,00.
Soggetti:
   Separazione di fatto - Effetti psicologici
155.643
BNI 2018-12146

Ryberg, Karl.



158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

Il potere della luce che cura : [il metodo svedese che combatte lo stress e regala energia
illuminando la nostra vita] / Karl Ryberg. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.
   216 p. ; 21 cm.  (I grilli).
   Traduzione di: Light your life, di Elena Cantoni. In quarta di copertina: eBook disponibile . 
  ISBN 9788820065249 :  € 16,90.
Soggetti:
   Stress - Terapia - Impiego [della] Luce
Altro titolo:
   Light your life
155.9042
BNI 2018-12147

Altman, Donald.
Il magico potere del riordino emotivo : per spazzare via ciò che ti impedisce di essere felice :
mindfulness e decluttering in azione / Donald Altman. Vicenza : Il punto d'incontro, 2018.
   270 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Clearing emotional clutter. Traduzione di Ilaria Dal Brun. In quarta di copertina: Anche in
eBook. 
  ISBN 9788868204723 :  € 14,90.
Soggetti:
   Mindfulness
Altro titolo:
   Clearing emotional clutter
158.12
BNI 2018-12148
Candiani, Chandra Livia.
Il silenzio è cosa viva : l'arte della meditazione / Chandra Livia Candiani. Torino : Einaudi, 2018.
   X, 132 p. ; 18 cm.  (Vele ; 143).
   Scritti in parte già pubblicati in: Rivista di psicologia analitica, 2009-2013. 
  ISBN 9788806237608 :  € 12,00.
Soggetti:
   Meditazione
158.12
BNI 2018-12149
Fiori, Fulvio.
Cara famiglia, ti scrivo : scrittura terapeutica per il tuo albero genealogico / Fulvio Fiori. Milano :
TEA, 2018.
   264 p. ; 22 cm.  (TEA varia).
  ISBN 9788850250905 :  € 16,00.
158.1
BNI 2018-12150
Goleman, Daniel.
La meditazione come cura : [una nuova scienza per guarire corpo, mente e cervello] / Daniel
Goleman, Richard J. Davidson. Milano : BUR Rizzoli, 2018.
   387 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
   Traduzione di: Altered traits. Traduzione di Daniele Didero. 
  ISBN 9788817105118 :  € 13,00.
Soggetti:
   Meditazione
Altro autore:   
   Davidson, Richard J.
Altro titolo:
   Altered traits
158.12
BNI 2018-12151
Griffin, Bill <1971->.
The wish : i 99 desideri che ti cambiano la vita / Bill Griffin ; traduzione di Annalisa Garavaglia.
Milano : DeA Planeta, 2018.
   222 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The wish. 
  ISBN 9788851164263 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Garavaglia, Annalisa
Altro titolo:



   The wish
158.1
BNI 2018-12152
Izadi, Shahroo.
Il metodo della gentilezza : liberati delle abitudini che ti fanno male e impara a volerti bene /
Shahroo Izadi. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   233 p. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Gatti blu).
   Titolo uniforme: The kindness method. Traduzione di Sara Benatti. 
  ISBN 9788817105385 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comportamento - Modifica - Psicologia
Altro titolo:
   The kindness method
158.1
BNI 2018-12153
Loreau, Dominique.
L'arte delle liste / Dominique Loreau. Milano : Vallardi, 2018.
   239 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: L'art des listes. Traduzione di Ornella Ciarcià. 
  ISBN 9788869877780 :  € 13,90.
Soggetti:
   Qualità della vita - Psicologia
Altro titolo:
   L'art des listes.
158.1
BNI 2018-12154
Moestl, Bernhard.
Kung-fu e l'arte di stare calmi : i 7 principi Shaolin per l'autocontrollo / Bernhard Moestl ;
traduzione di Leonella Basiglini. Milano : Feltrinelli, 2018.
   124 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Denken wie ein Shaolin. 
  ISBN 9788807091100 :  € 12,00.
Soggetti:
   Autocontrollo
Altro autore:   
   Basiglini, Leonella
Altro titolo:
   Denken wie ein Shaolin
158.1
BNI 2018-12155
Navarro, Tomás <1974->.
Kintsukuroi : l'arte giapponese di curare le ferite dell'anima / Tomás Navarro. Firenze ; Milano :
Giunti, 2018.
   246 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Kintsukuroi. 
  ISBN 9788809859449 :  € 14,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo
Altro titolo:
   Kintsukuroi
158.1
BNI 2018-12156
Owen, Andrea.
Smetti di sentirti una merda : 14 abitudini (tutte femminili) da superare per essere felici /
Andrea Owen. [Milano] : Fabbri, 2018.
   253 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: How to stop feeling like sht. Traduzione di Eleonora Mastro. 
  ISBN 9788891580993 :  € 15,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo
Altro titolo:
   How to stop feeling like sht
158.1
BNI 2018-12157
Perotti, Simone.



158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

176 ETICA SESSUALE E DELLA RIPRODUZIONE

Avanti tutta / Simone Perotti. Milano : Chiarelettere, 2018.
   208 p. ; 20 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788832960655 :  € 10,00.
Soggetti:
   Qualità della vita
158.1
BNI 2018-12158
Pink, Daniel H.
When : i segreti della scienza per scegliere il momento giusto / Daniel H. Pink ; traduzione di
Paolo Poli. Milano : Feltrinelli, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: When. 
  ISBN 9788807091117 :  € 16,00.
Soggetti:
   Tempo - Utilizzazione - Psicologia
Altro autore:   
   Poli, Paolo <1962->
Altro titolo:
   When
158.1
BNI 2018-12159

Patti, Adriano.
Ascolto : via al dialogo / Adriano Patti. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   238 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788892215979 :  € 20,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Ruolo [dell'] Ascolto
158.2
BNI 2018-12160

Dionigi, Ivano.
Quando la vita ti viene a trovare : Lucrezio, Seneca e noi / Ivano Dionigi. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   X, 125 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858133293 :  € 14,00.
Soggetti:
   Etica [e] Politica - Teorie [di] Lucrezio Caro, Tito - Confronto [con] Seneca, Lucio Anneo
170
BNI 2018-12161
Lombardo, Angela <1975->.
La vita dolce : la via mediterranea alla felicità : 15 esercizi epicurei per la vita di oggi / Angela
Lombardo. Milano : DeA Planeta, 2018.
   249 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788851165574 :  € 15,00.
Soggetti:
   Felicità
170
BNI 2018-12162

Gensabella Furnari, Marianna.
Il corpo della madre : per una bioetica della maternità / Marianna Gensabella Furnari. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   125 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849855975 :  € 14,00.
Soggetti:
   Maternità - Bioetica
176.2
BNI 2018-12163



179 ALTRE NORME ETICHE

180 FILOSOFIA ANTICA, MEDIEVALE, ORIENTALE

180.9 FILOSOFIA ANTICA. STORIA E GEOGRAFIA

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Crepet, Paolo.
Il coraggio : vivere, amare, educare / Paolo Crepet. Milano : Mondadori, 2018.
   167 p. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804703082 :  € 11,50.
Soggetti:
   Coraggio
179.6
BNI 2018-12164
Fragano, Adriano.
Disobbedienza vegana, ovvero il veganismo come potrebbe essere / Adriano Fragano. Rimini :
NFC, 2018.
   118 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867261758 :  € 11,90.
Soggetti:
   Veganismo
179.3
BNI 2018-12165
Terzi, Giovanni <1964->.
Eroi quotidiani : storie eccezionali di gente comune / Giovanni Terzi ; prefazione di Michele
Guardì. Milano : Cairo, 2018.
   254 p. ; 21 cm.  (Extra).
  ISBN 9788860529305 :  € 15,00.
Soggetti:
   Coraggio
179.6
BNI 2018-12166

Terminologia filosofica tra Oriente e Occidente / a cura di Mauro Zonta e Pierpaolo Grezzi.
Firenze : Olschki, 2018.
   179 p. ; 24 cm.  (Lessico intellettuale europeo, ISSN 00758825 ; 126).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2015. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788822266163.
Soggetti:
   Filosofia medievale - Terminologia
Altro autore:   
   Grezzi, Pierpaolo
   Zonta, Mauro
180.014
BNI 2018-12167

Diano, Carlo.
Il pensiero greco da Anassimandro agli stoici / Carlo Diano ; introduzione di Massimo Cacciari.
Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   202 p. ; 20 cm.  (Universale Bollati Boringhieri ; 598).
  ISBN 9788833930640 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia greca - Origini-Sec. 4. a. C.
180.938
BNI 2018-12168

Costellazioni : le parole di Walter Benjamin / a cura di Andrea Pinotti. Torino : Einaudi, 2018.
   VIII, 209 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 707).
  ISBN 9788806238780 :  € 21,00.
Soggetti:
   Benjamin, Walter <1892-1940>
Altro autore:   
   Pinotti, Andrea
193
BNI 2018-12169



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

200.1 RELIGIONE. SISTEMI, VALORE, PRINCIPI SCIENTIFICI, PSICOLOGIA

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

Lasson, Georg.
Hegel filosofo della storia / Georg Lasson ; a cura di Enrico Colombo. [Brescia] : Scholé, 2018.
   184 p. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 104).
   Titolo uniforme: Hegel als Geschichtsphilosoph. 
  ISBN 9788828400363 :  € 16,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Altro autore:   
   Colombo, Enrico <1963->
Altro titolo:
   Hegel als Geschichtsphilosoph
193
BNI 2018-12170
Montanari, Moreno.
Il tao di Nietzsche / Moreno Montanari. Milano : Mursia, 2018.
   241 p. ; 21 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788842559375 :  € 17,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich - Opere - Influssi [della] Filosofia orientale
193
BNI 2018-12171
Sánchez, Sergio.
Borges lettore di Nietzsche e Carlyle / Sergio Sánchez ; traduzione italiana e nota introduttiva di
Giuliano Campioni. Pisa : ETS, 2018.
   89 p. ; 21 cm.  (Nietzscheana, ISSN 19706138 ; 28).
  ISBN 9788846751515 :  € 12,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich . Also sprach Zarathustra - Giudizi [di] Borges, Jorge Luis
   Carlyle, Thomas - Giudizi [di] Borges, Jorge Luis
Altro autore:   
   Campioni, Giuliano
193
BNI 2018-12172

Bonetti, Paolo.
Presenza di Croce / Paolo Bonetti. Fano : Aras, 2018.
   238 ; 21 cm.  (Le noci ; 1).
  ISBN 9788899913373 :  € 20,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto <1866-1952>
195
BNI 2018-12173

Cyrulnik, Boris.
Psicoterapia di Dio / Boris Cyrulnik ; traduzione di Benedetta Antonielli D'Oulx. Torino : Bollati
Boringhieri, 2018.
   205 p. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
   Titolo uniforme: Psychothérapie de Dieu. 
  ISBN 9788833929958 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psicologia religiosa
Altro autore:   
   Antonielli D'Oulx, Benedetta
Altro titolo:
   Psychothérapie de Dieu
200.19
BNI 2018-12174

Pezzuto, Giovanni.
Senza Dio o con Dio : ragione, scienza e fede cristiana rispondono ai perché basilari della vita /



203 RELIGIONI. CULTO PUBBLICO E ALTRE PRATICHE

204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

206 RELIGIONI. CAPI E ORGANIZZAZIONE

220.8 BIBBIA. SOGGETTI NON RELIGIOSI

Giovanni Pezzuto ; a cura di Arnaldo Pigna. Roma : OCD, 2018.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (Sussidi).
  ISBN 9788872296912 :  € 15,00.
Soggetti:
   Religione - Confronto [con le] Scienze
Altro autore:   
   Pigna, Arnaldo
201.65
BNI 2018-12175
Religioni, diritto e regole dell'economia / a cura di Gaetano Dammacco, Carmela Ventrella.
Bari : Cacucci, 2018.
   467 p. : ill. ; 24 cm.  (Società, diritti, religioni ; 25).
  ISBN 9788866117445 :  € 46,00.
Soggetti:
   Religioni - Rapporti [con l'] Economia
Altro autore:   
   Dammacco, Gaetano
   Ventrella Mancini, Carmela
201.73
BNI 2018-12176

Spazi e luoghi sacri : espressioni ed esperienze di vissuto religioso / a cura di Laura Carnevale.
Bari : Edipuglia, 2017.
   302 p. ; 24 cm.  (Biblioteca tardoantica, ISSN 25326341 ; 11).
   Atti del Convegno tenuto a Bari nel 2017. Testi in italiano o in spagnolo. Riassunto in inglese. DOI
10.4475/847. 
  ISBN 9788872288474 :  € 48,00.
Soggetti:
   Santuari - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carnevale, Laura
203.50945
BNI 2018-12177

Vogliamo vedere... : contemplazione, visione, allucinazione / a cura di C. M. Berardi, A. Ferrero,
L. Marletta. Roma : OCD, 2018.
   463 p. ; 21 cm.  (Salus hominis).
  ISBN 9788872296929 :  € 24,00.
Soggetti:
   Mistica cristiana
Altro autore:   
   Berardi, Claudio M.
   Ferrero, Andrea <1973->
   Marletta, Leonardo
204.22
BNI 2018-12178

Pigna, Arnaldo.
La direzione spirituale : principi e prassi / Arnaldo Pigna. Roma : OCD, 2018.
   241 p. ; 21 cm.  (Sussidi).
  ISBN 9788872296981 :  € 20,00.
Soggetti:
   Direzione spirituale
206.1
BNI 2018-12179

Miglietta, Carlo.
La fede in tutti i sensi : udito, vista, gusto, olfatto, tatto nella Bibbia e nel magistero di papa
Francesco / Carlo Miglietta ; prefazione di sua ecc.za mons. Guido Fiandino. Milano : Gribaudi,
2018.



220.9 GEOGRAFIA, STORIA, CRONOLOGIA, PERSONE DEI PAESI BIBLICI NEI TEMPI BIBLICI

222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

   180 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788863662917 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bibbia - Temi [:] Sensi
220.86128
BNI 2018-12180

Jarosch, Linda.
Regina e selvaggia : donna, vivi quello che sei! / Linda Jarosch, Anselm Grün. Nuova ed.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   185 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Königin und wilde Frau. 
  ISBN 9788892215764 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bibbia - Personaggi femminili
Altro autore:   
   Grün, Anselm
Altro titolo:
   Königin und wilde Frau
220.92082
BNI 2018-12181
Perego, Giacomo <1931->.
Atlante biblico / Giacomo Perego, Filippo Serafini. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   94 p. : ill. ; 19 cm.  (La Bibbia per tutti ; 6).
   Distribuito con Famiglia cristiana e Credere. 
  ISBN 9788892212978 :  € 7,90.
Soggetti:
   Bibbia - Atlanti geografici
Altro autore:   
   Serafini, Filippo <1965->
220.91
BNI 2018-12182
Ravasi, Gianfranco.
Cuori inquieti : i giovani nella Bibbia / Gianfranco Ravasi. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   211 p. ; 22 cm.  (Dimensioni dello spirito).
  ISBN 9788892215887 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bibbia - Personaggi [:] Giovani
220.92083
BNI 2018-12183

Augustinus, Aurelius <santo>.
Commenti alla Genesi / Agostino ; prefazione e note al testo latino di Giovanni Catapano ;
introduzione ai singoli commenti, traduzione, note e apparati di Enrico Moro. [Milano] :
Bompiani Il pensiero occidentale, 2018.
   XXXIV, 1732 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Contiene: La Genesi contro i Manichei (titolo uniforme: De Genesi contra Manichaeos); Libro incompiuto sulla
Genesi alla lettera (titolo uniforme: De Genesi ad litteram imperfectus); La Genesi alla lettera (titolo uniforme:
De Genesi ad litteram). Testi originali a fronte. 
  ISBN 9788845298578 :  € 50,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Genesi - Commenti
Altro autore:   
   Catapano, Giovanni
   Moro, Enrico <1986->
222.1106
BNI 2018-12184
L'esodo oggi : rilfessioni e proposte per una Chiesa in uscita / Christof Betschart ... [et al.].
Roma : Pontificio istituto di spiritualità Teresianum : OCD, 2018.
   169 p. ; 21 cm.  (Fiamma viva ; 58).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788872296899 (OCD) :  € 20,00.
Soggetti:



223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

227 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. EPISTOLE

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

   Bibbia. Antico Testamento. Esodo - Interpretazione
Altro autore:   
   Betschart, Christof
222.1206
BNI 2018-12185

Kaiser, Otto <1924-2017>.
Felicità dell'uomo e giustizia di Dio : studi sulla tradizione biblica nel contesto della filosofia
ellenistica / Otto Kaiser. Torino : Paideia, 2018.
   229 p. ; 21 cm.  (Studi biblici ; 194).
   Titolo uniforme: Des Menschen Glück und Gottes Gerechtigkeit. Traduzione di Franco Bassani. 
  ISBN 9788839409218 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Ecclesiastico - Commenti
Altro titolo:
   Des Menschen Glück und Gottes Gerechtigkeit
223.9807
BNI 2018-12186

Nyekumbo Dangbe, Hyacinthe.
Du droit à la charité : analyse exégétique de 1 Co 8 / Hyacinthe Nyekumbo Dangbe. Roma :
G&BPress, 2018.
   254 p. ; 23 cm.  (Analecta biblica ; 221).
  ISBN 9788876537066 :  € 23,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettera ai Corinzi. 1, 8 - Interpretazione
227.206
BNI 2018-12187

Pizzocaro, Carlo <1987->.
Fedeli alla porta, ovvero L'arte di custodire / Carlo Pizzocaro ; prefazione di Luigi Maria Epicoco.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   135 p. ; 18 cm.
   Titolo sul dorso: Fedeli alla porta. 
  ISBN 9788892216037 :  € 12,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
230.2
BNI 2018-12188
Tanzella-Nitti, Giuseppe.
Teologia fondamentale in contesto scientifico / Giuseppe Tanzella-Nitti. Roma : Città nuova.
   volumi ; 23 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
   Teologia della rivelazione.  
      Vol. 3: Religione e rivelazione / Giuseppe Tanzella-Nitti ; prefazione di Piero Coda. Roma : Città nuova, 2018.
733 p. ; 23 cm. ISBN 9788831175395 :  € 45,00.
Soggetti:
   Teologia fondamentale
230.01
 BNI 2018-12189
Tommaso : d'Aquino <santo>.
Somma di teologia / Tommaso d'Aquino ; introduzione di Pasquale Giustiniani ; traduzione, note
e apparati a cura di Fernando Fiorentino. Roma : Città nuova.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Summa theologica. Testo originale a fronte.
   Vol. 2: Prima parte della parte seconda / Tommaso d'Aquino. Roma : Città nuova, 2018. 1344 p. ; 22 cm. ISBN
9788831106511 :  € 39,00.
Soggetti :
   Teologia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Fiorentino, Fernando



232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

235 ESSERI SPIRITUALI

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

Altro titolo:
   Summa theologica
230
BNI 2018-12190

Franciscus <papa>.
È mia madre : incontri con Maria / papa Francesco ; in dialogo con Alexandre Awi Mello ;
prefazione di Carlos María Galli. Roma : Città nuova, 2018.
   321 p. ; 21 cm.  (FCL. Orientamenti).
   Titolo uniforme: Ella es mi mamá. 
  ISBN 9788831165815 :  € 22,00.
Soggetti:
   Madonna
Altro autore:   
   Mello, Alexandre Awi
Altro titolo:
   Ella es mi mamá
232.91
BNI 2018-12191
Historia cinguli gloriose virginis Marie.
Historia cinguli gloriose virginis Marie : una storia del 13. secolo / edizione, traduzione e
commento a cura di Marco Pratesi. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   LXIX, 91 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Hagiographica ; 15).
   Titolo uniforme: Historia cinguli gloriose virginis Marie. 
  ISBN 9788884508768.
Soggetti:
   Sacro cingolo - Prato - Storia
Altro autore:   
   Pratesi, Marco
232.9109455191
BNI 2018-12192

Liber de apparitione sancti Michaelis in Monte Gargano.
La memoria agiografica di san Michele sul Gargano / testo critico, traduzione e commento a
cura di Alessandro Lagioia ; prefazione di Giorgio Otranto. Bari : Edipuglia, 2017.
   222 p. : ill. ; 25 cm.  (Bibliotheca Michaelica ; 9).
   Titolo uniforme: Liber de apparitione sancti Michaelis in Monte Gargano. 
  ISBN 9788872288542 :  € 50,00.
Soggetti:
   Michele Arcangelo <santo> - Apparizioni - Gargano - Documenti
Altro autore:   
   Lagioia, Alessandro
235.3
BNI 2018-12193

Colella, Maria Pia.
Chiamati ad essere : manuale della coniugalità / Maria Pia Colella. Cinisello Balsamo : San Paolo,
2018.
   117 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892215832 :  € 12,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Concezione cristiana
241.63
BNI 2018-12194
Ravelokamisy Randrianirina, Marie Léonard.
Le fondement de l'agir dans la charité : les trois ordres de Blaise Pascal / Marie Léonard
Ravelokamisy Randrianirina. Roma : G&BPress, 2018.
   296 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Filosofia ; 36).
  ISBN 9788878393929 :  € 28,00.
Soggetti:
   Carità - Concezione [di] Pascal, Blaise



242 LETTERATURA DEVOZIONALE

248 ESPERIENZA, PRATICA, VITA CRISTIANA

248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

241.4
BNI 2018-12195

Bello, Antonio <1935-1993>.
Con Cristo sulle strade del mondo : 31 meditazioni per una Chiesa in missione / Tonino Bello ; a
cura di Giancarlo Piccinni ; prefazione di Vito Angiuli. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   142 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788892215993 :  € 12,00.
Soggetti:
   Meditazioni
242
BNI 2018-12196
Commento al Padre nostro : un testo finora sconosciuto del poverello? / Francesco d'Assisi ;
edizione bilingue a cura di Dominique Poirel. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   87 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Vetera sed nova).
   Trascrizione parziale del manoscritto 3245 conservato presso la Bibliothèque nationale de France. Traduzione
italiana a fronte. 
  ISBN 9788892215948 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pater noster - Commenti - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Francesco : d'Assisi <santo>
   Poirel, Dominique
242.722
BNI 2018-12197
Franciscus <papa>.
Ave Maria / papa Francesco ; con Marco Pozza. [Milano] : Rizzoli ; Città del Vaticano : Libreria
editrice vaticana, 2018.
   152 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817108096 (Rizzoli) :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pozza, Marco <1979->
242.74
BNI 2018-12198
Ravasi, Gianfranco.
Breviario dei nostri giorni / Gianfranco Ravasi. Milano : Mondadori, 2018.
   412 p. ; 23 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788804702863 :  € 22,00.
Soggetti:
   Meditazioni
242.2
BNI 2018-12199

Giovani fede vocazione : proposte per una spiritualità del futuro / Angela Ales Bello ... [et al.].
Roma : Pontificio Istituto di spiritualità Teresianum : OCD, 2018.
   220 p. ; 21 cm.  (Fiamma viva ; 59).
  ISBN 9788872297186 (OCD) :  € 22,00.
Soggetti:
   Giovani - Religiosità
Altro autore:   
   Ales Bello, Angela
248.0835
BNI 2018-12200

Cencini, Amedeo.
La vita al ritmo della parola / Amedeo Cencini. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   94 p. : ill. ; 19 cm.  (La Bibbia per tutti ; 10).
   Distribuito con Famiglia cristiana e Credere. 
  ISBN 9788892213012 :  € 7,90.
Soggetti:
   Spiritualità



248.8 GUIDE DI VITA CRISTIANA PER SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

252 TESTI DI SERMONI

253.5 CURA D'ANIME

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

248.2
BNI 2018-12201

Franciscus <papa>.
Scoprite il progetto di Dio per voi / papa Francesco ; a cura di Gianfranco Venturi SDB ;
presentazione di don Ángel Fernández Artime. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   234 p ; 21 cm.
   In copertina: papa Francesco ai giovani. 
  ISBN 9788892216518 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giovani - Vita cristiana
Altro autore:   
   Venturi, Gianfranco <1938->
248.83
BNI 2018-12202

Piovanelli, Silvano.
In verbo tuo : il magistero episcopale del cardinale Silvano Piovanelli, arcivescovo di Firenze / a
cura di Gilberto Aranci ... [et al.]. Firenze : Pagnini.
   volumi ; 24 cm.
   Contiene omelie e lettere di S. Piovanelli. 
   1: 1983-1988. Firenze : Pagnini, 2018. 449 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'archivio arcivescovile di Firenze. ;
29).  ISBN 9788882514990 :  € 29,00.
Altro autore:
   Aranci, Gilberto
252.02
BNI 2018-12203

Salach, Mariusz.
La direzione spirituale nelle pubblicazioni del Centro nazionale vocazioni in Italia (1972-2012) /
Mariusz Salach. Roma : G&BPress, 2018.
   444 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Spiritualità ; 15).
  ISBN 9788878393905 :  € 30,00.
Soggetti:
   Centro nazionale vocazioni - Pubblicazioni - Temi [:] Direzione spirituale - 1972-2012
253.53
BNI 2018-12204

Un fiore della città del fiore / AA. VV. Firenze : Libreria editrice fiorentina, 2017.
   122 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865001516.
Soggetti:
   Mazzei, Fioretta
261.8092
BNI 2018-12205
Franciscus <papa>.
I poveri, la nostra carne / papa Francesco ; a cura di Enrico Impalà. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2018.
   186 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892215955 :  € 16,00.
Soggetti:
   Povertà - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Impalà, Enrico
261.8325
BNI 2018-12206
Marengo, Gilfredo.
Chiesa senza storia, storia senza chiesa : l'inattuale modernità del problema Chiesa-mondo /
Gilfredo Marengo. Roma : Studium, 2018.



262 ECCLESIOLOGIA

262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

   206 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 113. Religione e società ; 20).
  ISBN 9788838245923 :  € 22,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società
261.8
BNI 2018-12207

Corso dei simposi rosminiani <18. ; 2017 ; Stresa>.
Riforma del pensiero, della società, della Chiesa : atti del 18. Corso dei simposi rosminiani, 22-
25 agosto 2017 / a cura di Gianni Picenardi. Stresa : Edizioni rosminiane, 2018.
   263 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Studi ; 21).
   Tenuto a Stresa. Indicazione di autore in copertina: Autori vari. In testa al frontespizio: Centro internazionale di
studi rosminiani, Stresa; Conferenza episcopale italiana, Roma. 
  ISBN 9788883871085 :  € 14,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Riforme - Atti di congressi
   Rosmini, Antonio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Picenardi, Gianni
   Conferenza episcopale italiana
   Centro internazionale di studi rosminiani
262
BNI 2018-12208
Gentili, Alberico <1552-1608>.
Alberici Gentilis De Papatu Romano Antichristo / recognovit e codice autographo Bodleiano
D'Orville 607 Giovanni Minnucci. Milano : Monduzzi, 2018.
   CLXI, 352 p. ; 24 cm.  (Archivio per la storia del diritto medioevale e moderno. Studi e testi ; 17).
   Titolo uniforme: De Papatu Romano Antichristo assertiones ex verbo Dei et Ss. Patribus. Trascrizione del
manoscritto D'Orville 607, ff.1r-95v conservato presso la Bodleian Library di Oxford. 
  ISBN 9788865210949 :  € 62,00.
Soggetti:
   Papato - Sec. 16. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Minnucci, Giovanni
Altro titolo:
   De Papatu Romano Antichristo assertiones ex verbo Dei et Ss. Patribus
262.130903
BNI 2018-12209
Romeo, Enzo.
Lui, Dio e lei : il problema del celibato nella Chiesa / Enzo Romeo ; introduzione di Gianni
Gennari. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   XXVII, 254 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 219).
  ISBN 9788849855616 :  € 16,00.
Soggetti:
   Celibato ecclesiastico
262.140865
BNI 2018-12210
Scaramuzzi, Domenico.
Quotidiano ecclesiale : corso per la formazione cristiana / Domenico Scaramuzzi. San Giovanni
Rotondo : Sao ko kelle terre, 2018.
   130 p. ; 21 cm.  (Sao ; 8).
  ISBN 9788864180212.
Soggetti:
   Ecclesiologia
262.02
BNI 2018-12211

Chiesa cattolica : Congregazione per l'educazione cattolica.
Istruzione : gli studi di diritto canonico alla luce della riforma del processo matrimoniale /
Congregazione per l'educazione cattolica (degli istituti di studi). Città del Vaticano : Lateran
University Press, 2018 (Savona : Nuova editoriale Romani).
   100 p. ; 18 cm.
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  ISBN 9788846512260 :  € 2,50.
Soggetti:
   Matrimonio canonico - Nullità
262.947
BNI 2018-12212

Fontana, Diego <1979->.
Sui passi di Francesco : da La Verna ad Assisi per affrontare se stessi / Diego Fontana.
Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   196 p. ; 21 cm.  (A passo d'uomo ; 5).
  ISBN 9788865492208 :  € 16,00.
Soggetti:
   Luoghi francescani - Toscana [e] Umbria
263.042455
BNI 2018-12213
Gulino, Roberto.
Il rito dello scoppio del carro della Chiesa fiorentina nella solennità di Pasqua : Christus,
angularis scilicet lapis, confert divinae claritatis ignem fidelibus / Roberto Gulino. Firenze :
Pagnini, 2018.
   248 p. : ill. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'archivio arcivescovile di Firenze ; 28).
  ISBN 9788882514815 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pasqua - Liturgia [:] Scoppio del carro <Firenze>
263.93
BNI 2018-12214
Rabe, Cordula.
Il cammino portoghese per Santiago : da Porto a Santiago de Compostela in 16 tappe / Cordula
Rabe. Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   158 p. : ill. ; 17 cm.  (Guide Rother).
   Titolo uniforme: Caminho Português. Traduzione di Federica Garlaschelli. 
  ISBN 9788865492284 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Santiago de Compostela - Guide
Altro titolo:
   Caminho Português
263.0424611
BNI 2018-12215

Amorth, Gabriele.
Maria e Satana : colei che ci aiuta nella lotta contro il maligno : l'ultima intervista al più noto
esorcista del mondo / Padre Amorth con Sławomir Sznurkowski. Cinisello Balsamo : San Paolo,
2018.
   234 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Maryja nadzieją mojego życia. Traduzione di S. Sznurkowski. 
  ISBN 9788892215771 :  € 16,00.
Soggetti:
   Esorcismo - Interviste
Altro autore:   
   Sznurkowski, Sławomir
Altro titolo:
   Maryja nadzieją mojego życia
265.94
BNI 2018-12216

Impalà, Enrico.
Chiara Lubich : operare da cristiani / Enrico Impalà. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   107 p. ; 19 cm.  (I buoni maestri ; 6).
   Distribuito con Famiglia cristiana e Credere. 
  ISBN 9788892212718 :  € 7,90.
Soggetti:
   Lubich, Chiara
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267.182092
BNI 2018-12217
Pedroli, Alberto.
Gioventù studentesca, Guernica club, Comunione e liberazione, 1955-1975 / Alberto Pedroli ;
prefazione di Massimo Camisasca ; postfazione di Robi Ronza. Varese : Macchione, 2018.
   303 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: Gioventù studentesca, Guernica club, Comunione e liberazione. 
  ISBN 9788865704950 :  € 20,00.
Soggetti:
   Comunione e liberazione <movimento> - 1955-1975
267.182
BNI 2018-12218

Catechesi e persone con disabilità : un'attenzione necessaria nella vita quotidiana della Chiesa
: prospettive teologiche ed esperienze pastorali / a cura di Francesco Spinelli, Eugene R. Sylva.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   223 p. ; 21 cm.  (Scintilla nova ; 2).
   In testa al frontespizio: Pontificio consiglio per la promozione della nuova evangelizzazione. € 16,00.
Soggetti:
   Disabili - Catechesi
Altro autore:   
   Spinelli, Francesco <1981->
   Sylva, Eugene R.
   Pontificio consiglio per la promozione della nuova evangelizzazione
268.434
BNI 2018-12219
Honings, Bonifacio.
Catechesi della morale cristiana : vie di carità / Bonifacio Honings O.C.D. Roma : OCD, 2018.
   206 p. ; 21 cm.  (Sussidi).
  ISBN 9788872296936 :  € 17,00.
Soggetti:
   Catechesi
268
BNI 2018-12220
Honings, Bonifacio.
Catechesi della morale cristiana : semi di carità / Bonifacio Honings. Roma : OCD, 2018.
   292 p. ; 21 cm.  (Sussidi).
   Titolo sul dorso: Semi di carità. 
  ISBN 9788872296967 :  € 22,00.
Soggetti:
   Catechesi
268
BNI 2018-12221

Un catechismo per il nostro tempo : custodire e trasmettere la fede oggi / a cura di Rino
Fisichella. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   126 p. ; 21 cm.  (Scintilla nova ; 1).
   In testa al frontespizio: Pontificio consiglio per la promozione della nuova evangelizzazione . 
  ISBN 9788892215856 :  € 14,00.
Soggetti:
   Evangelizzazione - Ruolo [della] Catechesi
Altro autore:   
   Fisichella, Rino
   Pontificio consiglio per la promozione della nuova evangelizzazione
269.2
BNI 2018-12222
Corini, Gabriele.
La riforma del cuore : l'Evangelii gaudium come pratica di vita nel Vangelo secondo Matteo :
itinerario biblico / Gabriele Maria Corini ; prefazione-intervista di papa Francesco. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2018.
   220 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788892215870 :  € 20,00.
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Soggetti:
   Francesco <papa> . Evangelii gaudium
269.2
BNI 2018-12223

Borsi, Stefano.
Storia di san Cristoforo : origini e diffusione di un culto tra mito e realtà / Stefano Borsi. Melfi :
Libria, 2017.
   312 p. : ill. ; 21 cm.  (Mosaico).
  ISBN 9788867641161 :  € 21,00.
Soggetti:
   Cristoforo <santo> - Culto - Casi [:] Barga
270.1092
BNI 2018-12224

Passio sancti Donati.
La Passio di san Donato vescovo di Arezzo / edizione critica, traduzione e commento a cura di
Pierluigi Licciardello. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   368 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Edizione nazionale dei testi mediolatini d'Italia ; 45. Serie 2 ; 21).
   Titolo uniforme: Passio sancti Donati. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788884508225.
Soggetti:
   Donato : d'Arezzo <santo>
Altro autore:   
   Licciardello, Pierluigi
270.2
BNI 2018-12225
San Marciano : primo vescovo di Frigento tra storia e fede : atti del Convegno di studi, Frigento,
14 maggio 2016. Frigento : Tipolitoelle.
   volumi ; 24 cm.
   1 / a cura di Andrea Famiglietti. Frigento : Tipolitoelle, 2018. 157 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Marciano <santo> - Atti di congressi
   Frigento - Storia - Atti di congressi
Altro autore:
   Famiglietti, Andrea <1946->
270.2
BNI 2018-12226

Kaufmann, Thomas <1962->.
I redenti e i dannati : una storia della Riforma / Thomas Kaufmann. Torino : Einaudi, 2018.
   XVI, 388 p., [10] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 38).
   Titolo uniforme: Erlöste und Verdammte. Traduzione di Monica Guerra. 
  ISBN 9788806235956 :  € 32,00.
Soggetti:
   Riforma - Storia
Altro titolo:
   Erlöste und Verdammte
270.6
BNI 2018-12227

Andare oltre la povertà delle forme : le ragioni spirituali e materiali della nascita e dello
sviluppo dell'Ordine dei Frati minori cappuccini : atti della Giornata di studio, Roma 26 ottobre
2017 / a cura di Gianluca Crudo. Roma : Istituto storico dei Cappuccini, 2018.
   195 p. : ill. ; 24 cm.  (Bibliotheca Seraphico-Capuccina, ISSN 00678163 ; 106).
  ISBN 9788899702076 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cappuccini <religiosi>
Altro autore:   
   Crudo, Gianluca <1978->



271.36
BNI 2018-12228
Anschau Petri, Eliane.
La santità di Maria Domenica Mazzarello : ermeneutica teologica delle testimonianze nei
processi di beatificazione e canonizzazione / Eliane Anschau Petri. Roma : LAS, 2018.
   445 p. ; 23 cm.  (Il prisma ; 34).
  ISBN 9788821313189 :  € 28,00.
Soggetti:
   Maria Domenica : Mazzarello <santa>
271.97
BNI 2018-12229
Cantalamessa, Raniero.
Madre Teresa : una santa per gli atei e gli sposati / Raniero Cantalamessa. Cinisello Balsamo :
San Paolo, 2018.
   111 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788892215757 :  € 12,00.
Soggetti:
   Teresa : di#Calcutta
271.97
BNI 2018-12230
Collegio internazionale San Lorenzo da Brindisi dei Frati minori cappuccini in Roma al servizio
della formazione (1908-2018) : atti della Tavola rotonda e la Mostra, 16 Giugno 2018 : per
celebrare i 110 anni della Fondazione del collegio e il 50. anno della sua istituzione nella sua
sede presente / a cura di Benedict Vadakkekara. Roma : Istituto storico dei Cappuccini, 2018.
   148 p. : ill. ; 24 cm.  (Varia ; 29).
   Titolo sul dorso: Collegio internazionale San Lorenzo da Brindisi. 
  ISBN 9788899702090 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Vadakkekara, Benedict
Altro titolo:
   Collegio internazionale San Lorenzo da Brindisi
271.36045632
BNI 2018-12231
Congiu, Fabrizio.
Beato Nicola da Gesturi : i consigli evangelici / Fabrizio Congiu. Roma : Istituto storico dei
Cappuccini, 2018.
   92 p. : ill. ; 21 cm.  (Bibliotheca ascetico-mystica ; 13).
  ISBN 9788899702083 :  € 9,00.
Soggetti:
   Nicola : da Gesturi <beato>
271.3602
BNI 2018-12232
Girardello, Rodolfo.
I carmelitani scalzi di Adro : santuario, convento, collegio, scuola cattolica / Rodolfo Girardello
O.C.D. Roma : OCD, 2018.
   365 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788872296875 :  € 15,00.
Soggetti:
   Carmelitani scalzi <religiosi> - Adro - Storia
271.73045263
BNI 2018-12233
Pucci, Beatrice <1951->.
Le Romite del Ponte Rubaconte : una storia fiorentina dal '300 al '400 : fra cielo e acqua /
Beatrice Pucci ; introduzione di Elena Giannarelli. Firenze : Pagnini, 2017.
   134 p. : ill. ; 24 cm.  (Chiese e popoli ; 16).
   Titolo in copertina: Le Romite del Ponte alle Grazie (Rubaconte). 
  ISBN 9788882514716 :  € 13,00.
Soggetti:
   Monache - Firenze - Sec. 14.-15.
271.9002245511
BNI 2018-12234
Rodari, Paolo.
Eurosia : come un fiore di campo / Paolo Rodari ; introduzione di Gianluigi Pasquale. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2018.
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   158 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788892215740 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fabris Barban, Eurosia <beata>
271.3802
BNI 2018-12235
Rodari, Paolo.
Francesco di Paola : un eremita nel mondo / Paolo Rodari ; prefazione di p. Francesco Marinelli,
correttore generale dell'Ordine dei Minimi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   VIII, 101 p. ; 22 cm.  (Catholica ; 19).
  ISBN 9788849854763 :  € 12,00.
Soggetti:
   Francesco : di Paola <santo>
271.49
BNI 2018-12236
Ruiz, Damien.
La vie et l'oeuvre de Hugues de Digne / Danien Ruiz ; préface d'André Vauchez. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2018.
   XXII, 498 p. ; 24 cm.  (Medioevo francescano ; 37. Opera prima ; 2).
  ISBN 9788868091736.
Soggetti:
   Hugo : de Digne
271.302
BNI 2018-12237
Toscano, Nicola Roberto.
L'abbazia verso il mare : fatti, persone del monastero di San Leone Magno a Bitonto / Nicola
Roberto Toscano ; illustrazioni di Pierfrancesco Uva. Bari : Adda, 2018.
   191 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788867173921 :  € 18,00.
Soggetti:
   Convento di San Leone Magno <Bitonto> - Storia
271.104575174
BNI 2018-12238

Il protestantesimo italiano negli anni di Firenze capitale : atti del Convegno promosso
dall'Associazione Piero Guicciardini, Firenze, 21 ottobre 2016 / a cura di Stefano Gagliano.
Milano : Biblion, 2018.
   93 p. ; 21 cm.  (Guicciardiniana ; 7).
  ISBN 9788898490844 :  € 16,00.
Soggetti:
   Protestantesimo - Italia - 1865-1871 - Atti di Congressi
Altro autore:   
   Gagliano, Stefano
280.40945
BNI 2018-12239

Adornato, Giselda.
Giovanni Battista Montini (Paolo 6.) : biografia storica e spirituale / Giselda Adornato. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2018.
   1016 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788821598784 :  € 45,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.>
282.092
BNI 2018-12240
Cantarella, Glauco Maria.
Gregorio 7. : [il papa che in soli dodici anni rivoluzionò la Chiesa e il mondo occidentale] /
Glauco Maria Cantarella. Roma : Salerno, 2018.
   354 p., 1 carta di tav. : ill. ; 24 cm.  (Profili. Nuova serie ; 77).
  ISBN 9788869733062.
Soggetti:
   Gregorio <papa ; 7.>



282.092
BNI 2018-12241
Cazzago, Aldino.
Giovanni Paolo 2. : alla ricerca della presenza / Aldino Cazzago. Roma : OCD, 2018.
   175 p. ; 21 cm.  (Presenze vive ; 21).
  ISBN 9788872297124 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giovanni Paolo <papa ; 2.>
282.092
BNI 2018-12242
De_Girolamo, Carmine.
A Benevento nacque san Giuseppe Moscati / Carmine De Girolamo. Benevento : Ideas, 2018.
   224 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898622177 :  € 13,00.
Soggetti:
   Moscati, Giuseppe <santo>
282.092
BNI 2018-12243
Ferri, Valentina.
Lorenzo Milani : educare alla passione / Valentina Ferri. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   108 p. ; 19 cm.  (I buoni maestri ; 3).
   Distribuito con Famiglia cristiana e Credere. 
  ISBN 9788892212732 :  € 7,90.
Soggetti:
   Milani, Lorenzo
282.092
BNI 2018-12244
Fiamma, Galvano.
Chronica pontificum Mediolanensium / Galvano Fiamma ; edizione critica, traduzione e
commento a cura di Federica Favero. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   368 p. : ill. ; 25 cm.  (Edizione nazionale dei testi mediolatini d'Italia ; 47. Serie 2 ; 23).
   Titolo uniforme: Chronica pontificum Mediolanensium. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788884508249.
Soggetti:
   Arcivescovi - Milano - Sec. 1.-4. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Favero, Federica
Altro titolo:
   Chronica pontificum Mediolanensium
282.0922
BNI 2018-12245
Filippini, Massimiliano.
Sapienza gesuitica e mondo moderno : Sforza Pallavicino intellettuale di frontiera / Massimiliano
Filippini. Rimini : Panozzo, 2018.
   106 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 48).
  ISBN 9788874723782 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pallavicino, Pietro Sforza <1607-1667>
282.092
BNI 2018-12246
Impalà, Enrico.
Carlo Maria Martini : dialogare contro la violenza/ / Enrico Impalà. Cinisello Balsamo : San Paolo,
2017.
   108 p. ; 19 cm.  (I buoni maestri ; 1).
  ISBN 9788892212749 :  € 7,90.
Soggetti:
   Martini, Carlo Maria
282.092
BNI 2018-12247
Marconi, Filiziano.
S. Pietro a S. Gersolè : diario di don Filiziano Marconi, anno 1936 / a cura di Giovanni Malanima
e Mauro Pinzauti. Firenze : Pagnini, 2017.
   201 p. : ill. ; 24 cm.  (Chiese e popoli ; 15).
   Trascrizione del manoscritto. Titolo in copertina: San Pietro a S. Gersolè. 
  ISBN 9788882514709 :  € 15,00.



Soggetti:
   Parrocchia di San Pietro in Gersolè - 1936 - Fonti [:] Diari
Altro autore:   
   Pinzauti, Mauro
   Malanima, Giovanni
Altro titolo:
   San Pietro a S. Gersolè
282.092
BNI 2018-12248
Morozzo della Rocca, Roberto.
Oscar Romero : la biografia / Roberto Morozzo della Rocca ; prefazione di Andrea Riccardi.
Nuova ed. rivista e aggiornata. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   281 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892216501 :  € 14,90.
Soggetti:
   Romero, Oscar
282.092
BNI 2018-12249
Premoli, Daniele.
Alessandro Maggiolini : un vescovo fuori dagli schemi / Daniele Premoli ; prefazione di Oscar
Cantoni. Milano : Àncora, 2018.
   186 p. ; 21 cm.  (Profili).
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788851420680 :  € 16,00.
Soggetti:
   Maggiolini, Alessandro
282.092
BNI 2018-12250
Rurale, Flavio.
Ecclesiastico e gentiluomo : clero, sesso e politica nella prima età moderna / Flavio Rurale.
Viterbo : Sette città, 2018.
   215 p. ; 21 cm.  (Plus ultra ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788878536524 (eBook). 
  ISBN 9788878537927 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sacerdoti cattolici - Comportamento - Italia - Sec. 16.
282.0922
BNI 2018-12251
Salvatore Lettieri (1780-1839) : un vescovo collezionista in Puglia / a cura di Marcello Gaballo ;
presentazione di Giuliano Santantonio ; prefazione di Alessio Palumbo ; contributi di Maria
Isabella Battiante ... [et al.]. [Nardò] : Fondazione Terra d'Otranto, 2018.
   2 volumi ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Td'O, Fondazione Terra d'Otranto; Diocesi di Castellaneta, Ufficio per i beni culturali
ecclesiastici e per l'edilizia di culto; Diocesi di Nardò-Gallipoli, Ufficio per i beni culturali ecclesiastici. Edizione
fuori commercio. ISBN 9788894229769.
   Tomo 2. [Nardò] : Fondazione Terra d'Otranto, 2018. 347-683 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Lettieri, Salvatore - Biografie
Altro autore:
   Battiante, Maria Isabella
   Gaballo, Marcello
   Fondazione Terra d'Otranto
   Diocesi di Castellaneta : Ufficio per i beni culturali ecclesiastici e per l'edilizia di culto
   Diocesi di Nardò-Gallipoli : Ufficio per i beni culturali ecclesiastici
282.092
BNI 2018-12252
Salvatore Lettieri (1780-1839) : un vescovo collezionista in Puglia / a cura di Marcello Gaballo ;
presentazione di Giuliano Santantonio ; prefazione di Alessio Palumbo ; contributi di Maria
Isabella Battiante ... [et al.]. [Nardò] : Fondazione Terra d'Otranto, 2018.
   2 volumi ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Td'O, Fondazione Terra d'Otranto; Diocesi di Castellaneta, Ufficio per i beni culturali
ecclesiastici e per l'edilizia di culto; Diocesi di Nardò-Gallipoli, Ufficio per i beni culturali ecclesiastici. Edizione
fuori commercio. ISBN 9788894229769.
   Tomo 1. [Nardò] : Fondazione Terra d'Otranto, 2018. 341 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Lettieri, Salvatore - Biografie
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Altro autore:
   Battiante, Maria Isabella
   Gaballo, Marcello
   Fondazione Terra d'Otranto
   Diocesi di Castellaneta : Ufficio per i beni culturali ecclesiastici e per l'edilizia di culto
   Diocesi di Nardò-Gallipoli : Ufficio per i beni culturali ecclesiastici
282.092
BNI 2018-12253
Scanzi, Giacomo.
Paolo 6. e il Novecento : una poetica della vita / Giacomo Scanzi ; prefazione di Giovanni Maria
Vian. Roma : Studium, 2018.
   207 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 94. Spiritus veritatis ; 18).
  ISBN 9788838246760 :  € 19,50.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.>
282.092
BNI 2018-12254

Prosperi, Adriano.
Lutero : gli anni della fede e della libertà / Adriano Prosperi. Milano : Mondadori, 2018.
   580 p. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 140).
  ISBN 9788804703327 :  € 17,00.
Soggetti:
   Luther, Martin <1483-1546>
284.1092
BNI 2018-12255

Marziale, Mario.
La chiesa evangelica riformata svizzera di Firenze : 1899-2013 / Mario Marziale ; edizione a cura
di Giuliano Testi. Firenze : Pagnini, 2018.
   322 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788882514884 :  € 18,00.
Soggetti:
   Chiesa riformata svizzera <Firenze> - Storia
Altro autore:   
   Testi, Giuliano
289.95094551
BNI 2018-12256

Mythographus Vaticanus 3.
Mythographus Vaticanus tertius : un esempio di mitografia e letteratura del 12. secolo /
edizione a cura di Gian Carlo Garfagnini. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto
Medioevo, 2018.
   XV, 171 p. ; 22 cm.  (Studi ; 19).
   Titolo uniforme: Mythographus Vaticanus 3. Trascrizione del manoscritto Naz. II. VI. 2 conservato presso la
Biblioteca nazionale centrale di Firenze. 
  ISBN 9788868091798.
Soggetti:
   Mitologia classica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Garfagnini, Gian Carlo
292.13
BNI 2018-12257

Gaiman, Neil.
Miti del Nord / Neil Gaiman ; traduzione di Stefania Bertola. Milano : Mondadori, 2018.
   224 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Norse mythology. 
  ISBN 9788804686132 :  € 19,00.



296 EBRAISMO

296.3 EBRAISMO. TEOLOGIA, MORALE, QUESTIONI SOCIALI

297 ISLAMISMO, BABISMO, FEDE BAHAI

297.2 TEOLOGIA DOGMATICA ISLAMICA; ISLAMISMO E DISCIPLINE SECOLARI; ISLAMISMO E
ALTRE CONVINZIONI

297.6 ISLAMISMO. CAPI E ORGANIZZAZIONE

Soggetti:
   Mitologia germanica
Altro autore:   
   Bertola, Stefania
Altro titolo:
   Norse mythology
293.13
BNI 2018-12258

Taub, Daniel.
La fede ebraica / Daniel Taub. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   110 p. : ill. ; 19 cm.  (La Bibbia per tutti ; 7).
   Distribuito con Famiglia cristiana e Credere. 
  ISBN 9788892212985 :  € 7,90.
Soggetti:
   Ebraismo
296
BNI 2018-12259

Petrus Alfonsi.
Petri Alfonsi Dialogus. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 25 cm.
   Band 1: Kritische Edition mit deutscher Übersetzung / [Petrus Alfonsi] ; herausgegeben von Carmen Cardelle de
Hartmann, Darko Senekovic, Thomas Ziegler ; übersetzt von Peter Stotz. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo,
2018. XLVI, 423 p. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 116. Testi ; 30).  ISBN 9788884508614.
Soggetti :
   Ebraismo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Senekovic, Darko
   Stotz, Peter
   Cardelle de Hartmann, Carmen
   Ziegler, Thomas <1978->
296.3
BNI 2018-12260

Ulema : dotti musulmani di scienze religiose : conservatori e misoneisti? / a cura di Daniele
Sicari ; contributi di Kübra Akçay ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2017.
   158 p. ; 24 cm.  (Studi sull'islam ; 5).
   DOI: 10.4399/9788825501605. 
  ISBN 9788825501605 :  € 12,00.
Soggetti:
   Islamismo - Ruolo [dei] Teologi
Altro autore:   
   Akçay, Kübra
   Sicari, Daniele
297
BNI 2018-12261

Barel, Luca.
L'islam e gli alieni : l'uomo verso l'immortalità / Luca Barel. Torino : Yume, 2018.
   171 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898862856 :  € 15,00.
Soggetti:
   Creazione - Concezione islamica
297.221
BNI 2018-12262



301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

302.2 COMUNICAZIONE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Ouardi, Hela.
Gli ultimi giorni di Maometto / Hela Oaurdi [sic]. [Bologna] : Damiani, 2018.
   306 p. ; 21 cm.  (Logiche).
   Titolo uniforme: Les derniers jours de Muhammad. Traduzione di Rossella Rossi. 
  ISBN 9788899438319 :  € 14,00.
Soggetti:
   Maometto - Morte
Altro titolo:
   Les derniers jours de Muhammad
297.63092
BNI 2018-12263

Post-modernità e mondi sociali : nuovi orientamenti di teoria sociologica / a cura di Fedele
Cuculo. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2017.
   174 p. ; 22 cm.  (Òrexis ; 1).
  ISBN 9788860749321 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
Altro autore:   
   Cuculo, Fedele
301.01
BNI 2018-12264

Noacco, Cristina.
La forza del silenzio : piccole note sul fruscio del mondo / Cristina Noacco. Portogruaro :
Ediciclo, 2017.
   91 p. ; 17 cm.  (Piccola filosofia di viaggio ; 28).
  ISBN 9788865492314 :  € 8,50.
Soggetti:
   Silenzio - Psicologia sociale
302.222
BNI 2018-12265

Accoto, Cosimo.
In data time and tide : a surprising philosophical guide to our programmable future / Cosimo
Accoto ; foreword by Alex Sandy Pentland ; afterword by Derrick De Kerckhove. [Milano] ; BUP,
2018.
   XII, 143 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Il mondo dato. Traduzione di D. De Kerckhove. Altre edizioni: ISBN 9788885486621
(International edition); ISBN 9788885486645 (moby pocket); ISBN 9788885486638 (ePub). 
  ISBN 9788899902308 :  € 23,00.
Soggetti:
   Internet - Sociologia
Altro titolo:
   Il mondo dato
302.231
BNI 2018-12266
How the world changed social media <in italiano>.
Come il mondo ha cambiato i social media / Daniel Miller ... [et al.] ; edizione italiana a cura di
Gabriella D'Agostino e Vincenzo Matera. Milano : Ledizioni, 2018.
   324 p. : ill. ; 21 cm.  (Antropologia della contemporaneità).
   Indicazione di autore sul dorso: Daniel Miller et al. Altra edizione: ISBN 9788867058235 (eBook). 
  ISBN 9788867057832 :  € 18,00.
Soggetti:
   Media sociali - Sociologia
Altro autore:   
   D'Agostino, Gabriella <1961->
   Matera, Vincenzo <1961->
   Miller, Daniel <1954->
302.231
BNI 2018-12267



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

Biasotti, Roberto <1960->.
Bulli nella rete / Roberto Biasotti. Reggio Calabria : Città del sole, 2018.
   112 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788882380694 :  € 13,00.
Soggetti:
   Bullismo
302.343
BNI 2018-12268

Salvioli, Marco.
La Chiesa generatrice di legami : una risposta ecclesiologica ai limiti dell'individualismo liberale
: in dialogo con S. Hauerwas, J. Milbank e W. T. Cavanaugh. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   XII, 593 p. ; 22 cm.  (Teologia e saperi ; 2).
  ISBN 9788834335963 :  € 38,00.
Soggetti:
   Individualismo - Atteggiamento [dei] Cattolici
302.54
BNI 2018-12269

Marone, Francesco <1975->.
Destinazione jihad : i foreign fighters d'Italia / Francesco Marone, Lorenzo Vidino; [prefazione di
Paolo Magri]. Milano : ISPI : Ledizioni, 2018.
   87 p. : ill. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788867057948 (ePub); ISBN 9788867057962 (PDF). DOI: 10.14672/67057955. 
  ISBN 9788867057955 (Ledizioni) :  € 12,00.
Soggetti:
   Fondamentalismo islamico - Adesione [dei] Giovani - Italia
Altro autore:   
   Vidino, Lorenzo
303.3250945
BNI 2018-12270

Baricco, Alessandro.
The game / Alessandro Baricco ; cartografia e design: 100km studio Luigi Farrauto e Andrea
Novali. Torino : Einaudi, 2018.
   324 p. : ill. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806235550 :  € 18,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Effetti sociali
303.483302854678
BNI 2018-12271
Curcio, Renato.
L'algoritmo sovrano : metamorfosi identitarie e rischi totalitari nella società artificiale / Renato
Curcio. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2018.
   127 p. ; 21 cm.  (Collana verde ; 27).
  ISBN 9788832043013 :  € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia elettronica - Sociologia
303.483302854678
BNI 2018-12272
Morace, Francesco.
Futuro + umano : quello che l'intelligenza artificiale non potrà mai darci / Francesco Morace.
Milano : EGEA, 2018.
   VIII, 202 p. ; 23 cm.  (Cultura e società).
  ISBN 9788823836792 :  € 24,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con le] Tecnologie
303.483
BNI 2018-12273



303.6 CONFLITTO

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305 GRUPPI SOCIALI

305.23 GIOVANI

Morineau, Jacqueline.
La mediazione umanistica : un altro sguardo sull'avvenire : dalla violenza alla pace / Jacqueline
Morineau ; traduzione di Alessandra Gaetani. Trento : Erickson, 2018.
   150 p. ; 19 cm.  (Saggi sociali).
   Titolo uniforme: La médiation humaniste. 
  ISBN 9788859016366 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mediazione
Altro autore:   
   Gaetani, Alessandra
Altro titolo:
   La médiation humaniste
303.69
BNI 2018-12274
Quadarella Sanfelice Di Monteforte, Laura.
Why we are under attack : Al Qaeda, the Islamic state and the do-it-yourself terrorism / Laura
Quadarella Sanfelice di Monteforte ; preface by Ahmet S. Yayla ; translated by adm. Ferdinando
Sanfelice di Monteforte. Canterano : Aracne, 2017.
   282 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825504989 :  € 28,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico
Altro autore:   
   Sanfelice Di Monteforte, Ferdinando
303.625
BNI 2018-12275

Migrazioni e integrazione in Italia tra continuità e cambiamento : atti del Convegno tenuto
presso la Fondazione Luigi Einaudi (Torino, 6-7 ottobre 2016) / a cura di Marcello Carmagnani,
Ferruccio Pastore. Firenze : Olschki, 2018.
   VI, 327 p. ; 24 cm.  (Studi / Fondazione Luigi Einaudi ; 56).
  ISBN 9788822265791.
Soggetti:
   Immigrazione - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carmagnani, Marcello
   Pastore, Ferruccio
304.84
BNI 2018-12276

AG.I.R.E.
Contro la disuguaglianza : un manifesto / AG.I.R.E. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   V, 107 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 429).
  ISBN 9788858133248 :  € 13,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Riduzione
305
BNI 2018-12277

Ricucci, Roberta.
Cittadini senza cittadinanza : immigrati, seconde e altre generazioni : pratiche quotidiane tra
inclusione ed estraneità : la questione dello ius soli / Roberta Ricucci. Nuova ed. aggiornata.
Torino : SEB 27, 2018.
   180 p. ; 21 cm.  (Laissez passer, ISSN 19730101 ; 53).
  ISBN 9788898670345 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrati - Figli - Integrazione sociale - Italia
305.2350869120945
BNI 2018-12278



305.24 ADULTI

305.26 TERZA ETA'

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.43 DONNE. PROFESSIONI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

Labate, Tommaso.
I rassegnati : l'irresistibile inerzia dei quarantenni / Tommaso Labate. Milano : Mondadori, 2018.
   217 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817103985 :  € 17,00.
Soggetti:
   Adulti - Condizioni socioeconomiche - Italia - 1990-2018
305.2440945
BNI 2018-12279

Bragadin, Gian Marco.
L'età della gioia : [attivi e longevi per godersi la vita fino all'ultimo morso] / Gian Marco
Bragadin. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.
   265 p. ; 21 cm.  (I grilli).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820065560 :  € 17,90.
Soggetti:
   Anziani - Attività ricreative [e] Attività sociale
305.26
BNI 2018-12280

Calcaterra, Francesco.
La sconcertante storia del concerto delle dame : potere, amori, intrighi, delitti, nella Ferrara del
tardo Rinascimento / Francesco Calcaterra. Varese : Zecchini, 2018.
   VI, 151 p. ; 21 cm.  (I racconti della musica ; 37).
  ISBN 9788865401941 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Ferrara - Sec. 16.
305.420945451
BNI 2018-12281
Golinelli, Gilberta.
Gender models, alternative communities and women's utopianism : Margaret Cavendish, Aphra
Benn and Mary Astell / Gilberta Golinelli. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   276 p. ; 21 cm.  (Rizomatica, ISSN 22838902 ; 11).
  ISBN 9788869233449 :  € 25,00.
Soggetti:
   Donne - Emancipazione - Concezione [delle] Scrittrici inglesi - Sec. 17.
305.4209032
BNI 2018-12282

Sciannamblo, Mariacristina.
La rivincita delle nerd : storie di donne, computer e sfida agli stereotipi / Mariacristina
Sciannamblo ; con un racconto di Enrico Gandolfi ; prefazione di Assunta Viteritti. Milano ; Udine
: Mimesis, 2017.
   151 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 444).
  ISBN 9788857544106 :  € 14,00.
Soggetti:
   Informatica - Ruolo [delle] Donne
Altro autore:   
   Gandolfi, Enrico <1985->
305.435
BNI 2018-12283

Villa, Matteo <1984->.
Migranti : la sfida dell'integrazione / [Matteo Villa, Valeria Emmi, Elena Corradi]. Bergamo :
Cesvi ; Milano : ISPI, 2018.
   68 p. ; 30 cm.
  ISBN 9788867058488 (ISPI) :  € 16,00.



306 CULTURA E ISTITUZIONI

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Italia
Altro autore:   
   Corradi, Elena <1994->
   Emmi, Valeria
305.9069120945
BNI 2018-12284
Viviano, Francesco.
Non lasciamoli soli : [storie e testimonianze dall'inferno della Libia : quello che l'Italia e l'Europa
non vogliono ammettere] / Francesco Viviano, Alessandra Ziniti. Milano : Chiarelettere, 2018.
   XIX, 181 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788832960648 :  € 15,00.
Soggetti:
   Profughi - Detenzione [e] Tortura - Libia
Altro autore:   
   Ziniti, Alessandra
305.9069140922
BNI 2018-12285

Guerra, Sergio <1955->.
Il potere della cultura : origini, evoluzione e diffusione dei (British) cultural studies / Sergio
Guerra. Fano : Aras, 2017.
   249 p. ; 23 cm.  (Rewind ; 4).
  ISBN 9788899913335 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura - Gran Bretagna - Sec. 20.
306.0941
BNI 2018-12286
Lévi-Strauss, Claude.
Antropologia strutturale due / Claude Lévi-Strauss ; traduzione di Sergio Moravia. Milano : Il
saggiatore, 2018.
   405 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1192).
   Titolo uniforme: Anthropologie structurale deux. 
  ISBN 9788842825135 :  € 34,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
Altro autore:   
   Moravia, Sergio
Altro titolo:
   Anthropologie structurale deux
306
BNI 2018-12287
Louassini, Zouhir.
Islam inedito / Zouhir Louassini. Bari : Cacucci, 2018.
   79 p. ; 22 cm.  (Società, diritti, religioni ; 24).
   Scelta di scritti pubblicati originariamente in vari periodici. 
  ISBN 9788866117438 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cultura - Paesi islamici
306.0917671
BNI 2018-12288

Santoro, Massimiliano.
Terre di libertà : padroni e schiavi nelle istituzioni politiche di antico regime (1685-1848) /
Massimiliano Santoro. Milano : Angeli, 2018.
   219 p. ; 23 cm.  (Storia ; 460).
  ISBN 9788891769381 :  € 29,00.
Soggetti:
   Schiavitù - Antille - 1685-1848
306.36209729
BNI 2018-12289
Schiavi a Genova e in Liguria (secoli 10.-19.) / a cura di Giustina Olgiati e Andrea Zappia.



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

Genova : Sagep, 2018.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2018. 
  ISBN 9788863735826 :  € 30,00.
Soggetti:
   Schiavitù - Liguria - Sec. 10.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Olgiati, Giustina
   Zappia, Andrea
306.362094518
BNI 2018-12290

A&A : sconfinamenti tra antropologia e arte contemporanea / a cura di MariaNovella Carniani,
Riccardo Putti. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   155 p. ; 21 cm.  (Saggistica).   (Percorsi di antropologia e cultura popolare ; 17).
   Atti del Convegno tenuto a Siena nel 2013. 
  ISBN 9788869953149 :  € 15,00.
Soggetti:
   Antropologia - Rapporti [con l'] Arte
Altro autore:   
   Putti, Riccardo
   Carniani, MariaNovella
306.47
BNI 2018-12291

Deren, Maya.
I cavalieri divini del vudù / Maya Deren ; prefazione di Joseph Campbell ; traduzione di Cristina
Brambilla. Milano : Il saggiatore, 2018.
   392 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1194).
   Titolo uniforme: Divine horsemen. 
  ISBN 9788842825272 :  € 35,00.
Soggetti:
   Vudù - Riti - Haiti - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Brambilla, Cristina <1964->
Altro titolo:
   Divine horsemen.
306.699675097294
BNI 2018-12292

Bianchi, Rossella <1942->.
L'amico degli ultimi : Don Gallo visto dalle princesas / Rossella Bianchi. Reggio Emilia :
Imprimatur, 2018.
   107 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788868306502 :  € 13,00.
Soggetti:
   Transessuali - Rapporti [con] Gallo, Andrea <1928-2013> - Memorie
306.7680922
BNI 2018-12293

Serino, Vinicio.
Jung e l'archetipo della Grande Madre : viaggio antropologico e psicodinamico nella dimensione
dell'eterno femminino / Vinicio Serino, Irene Battaglini. Firenze : Pontecorboli, 2018.
   85 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Antropologia).
  ISBN 9788899695996 :  € 10,00.
Soggetti:
   Maternità - Archetipi - Concezione [di] Jung, Carl Gustav
Altro autore:   
   Battaglini, Irene
306.8743



307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.51 LIBERALISMO

BNI 2018-12294

Raccontare, leggere e immaginare la città contemporanea = Raconter, lire et imaginer la ville
contemporaine / a cura di Angelo Bertoni e Lidia Piccioni. Firenze : Olschki, 2018.
   X, 262 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788822265838.
Soggetti:
   Città
Altro autore:   
   Bertoni, Angelo
   Piccioni, Lidia
Altro titolo:
   Raconter, lire et imaginer la ville contemporaine
307.76
BNI 2018-12295

Bassi, Eleonora <1977->.
Effemeridi : vita, politica, storia nel pensiero di Alessandro Passerin d’Entrèves / Eleonora Bassi.
Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 357 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ;
69).
  ISBN 9788892114890 :  € 35,00.
Soggetti:
   Passerin d'Entrèves, Alessandro
320.092
BNI 2018-12296
Saggese, Paolo.
La rivoluzione è adesso : Guido Dorso raccontato a chi aspira ad un Mezzogiorno nuovo / Paolo
Saggese ; introduzione di Luigi Fiorentino. Grottaminarda : Delta 3, 2017.
   142 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864366036 :  € 12,50.
Soggetti:
   Dorso, Guido
320.092
BNI 2018-12297

Amarando, Michela.
Declinazioni della sovranità nel moderno : uno studio su Jean Bodin e Thomas Hobbes / Michela
Amarando. [Roma] : Stamen, 2018.
   108 p. ; 19 cm.  (Dissertazioni. Serie Ius/Ricerca e teoria istituzionale giurisprudenza e storia del diritto).
  ISBN 9788831928120 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stato - Concezione [di] Bodin, Jean <1530-1596> - Confonto [con] Hobbes, Thomas
320.1092
BNI 2018-12298

Issau, Agostinho.
Angola : formação e democratização do Estado / Issau Agostinho. Roma : Nuova cultura, 2018.
   XIX, 230 p. ; 24 cm.  (Gnoseis, ISSN 22840567 ; 13).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0630. 
  ISBN 9788833650630 :  € 22,00.
Soggetti:
   Democratizzazione - Angola - 1975-2010
320.4673
BNI 2018-12299

Bernardini, Paolo L.



320.8 GOVERNO LOCALE

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

321.8 FORME DEMOCRATICHE

Frammenti di un discorso liberale / Paolo L. Bernardini ; a cura di Francesco Mascellino. Novi
Ligure : Città del silenzio, 2018.
   167 p. ; 17 cm.  (Quisquilie ; 1).
  ISBN 9788897273417 :  € 15,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Sec. 20.
320.51
BNI 2018-12300
Cento, Michele <1984->.
Tra capitalismo e amministrazione : il liberalismo atlantico di Nitti / Michele Cento. Bologna : Il
mulino, 2017.
   XI, 210 p. ; 24 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici ; 69).
  ISBN 9788815273116 :  € 25,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Concezione [di] Nitti, Francesco Saverio
320.51
BNI 2018-12301

Craxi, Bobo.
Lettere da Barcellona / Bobo Craxi ; introduzione di Steven Forti. Milano : Biblion, 2018.
   126 p. ; 18 cm.  (BIM : Biblion international monographs ; 24).
  ISBN 9788898490912 :  € 12,00.
Soggetti:
   Autonomismo - Catalogna - 2010-2018
320.809467
BNI 2018-12302

The arc of crisis in the MENA region : fragmentation, decentralization and Islamist opposition /
edited by Karim Mezran, Arturo Varvelli. Milano : ISPI ; [Washington] : Atlantic Council, 2018.
   193 p. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788867058563 (ePub); ISBN 9788867058587 (PDF). DOI: 10.1467/67058570. 
  ISBN 9788867058570 (ISPI) :  € 12,00.
Soggetti:
   Medio Oriente - Politica
Altro autore:   
   Mezran, Karim K.
   Varvelli, Arturo
320.956
BNI 2018-12303
Marshall, Tim <1959->.
I muri che dividono il mondo / Tim Marshall ; traduzione di Roberto Merlini. Milano : Garzanti,
2018.
   270 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Divided. 
  ISBN 9788811602125 :  € 19,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - 2010-2018
Altro autore:   
   Merlini, Roberto
Altro titolo:
   Divided
320.90512
BNI 2018-12304

Biale, Enrico <1981->.
Interessi democratici e ragioni partigiane : una concezione politica della democrazia / Enrico
Biale. Bologna : Il mulino, 2018.
   197 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Scienza politica).
  ISBN 9788815278319 :  € 19,00.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

321.801
BNI 2018-12305

Acciavatti, Alessandro.
Oltretevere : il rapporto tra i pontefici e i presidenti della Repubblica italiana dal 1946 a oggi /
Alessandro Acciavatti ; prefazione di Paolo Mieli ; postfazione di Giuliano Amato. [Milano] :
Piemme, 2018.
   573 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856665772 :  € 24,00.
Soggetti:
   Papi - Rapporti [con i] Presidenti della Repubblica [dell'] Italia - 1946-2018
322.10945
BNI 2018-12306

Fasanella, Giovanni.
Intrigo internazionale : [dalla strategia della tensione al caso Ustica] / Giovanni Fasanella,
Rosario Priore. Milano : Chiarelettere, 2018.
   195 p. ; 21 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788832960303 :  € 10,00.
Soggetti:
   Terrorismo [e] Stragi - Ruolo [delle] Relazioni internazionali - Italia - 1969-1980 - Interviste
Altro autore:   
   Priore, Rosario
322.420945
BNI 2018-12307
Fo, Jacopo.
C'era una volta la rivoluzione : [il Sessantotto e i dieci anni che sconvolsero il mondo] / Jacopo
Fo, Sergio Parini. Milano : Chiarelettere, 2018.
   255 p. : ill. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788832960396 :  € 14,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Milano - 1967-1978 - Memorie
   Movimenti di estrema sinistra - Milano - 1967-1978 - Memorie
Altro autore:   
   Parini, Sergio
322.4092
BNI 2018-12308
Noi e il Sessantotto / Raúl Della Cecca ... [et al.] ; antologia a cura di Tiziana Viganò ; prefazione
di Carlo A. Martigli. Varese : Macchione, 2018.
   143 p. ; 21 cm.
   Indicazione di autori in copertina: AA.VV. 
  ISBN 9788865704882 :  € 15,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Italia - 1968 - Memorie
Altro autore:   
   Della_Cecca, Raúl
   Viganò, Tiziana
322.4092
BNI 2018-12309
The time is now / a cura di David Bidussa. Milano : Chiarelettere, 2018.
   206 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788832960242 :  € 13,00.
Soggetti:
   Contestazione - 1967-1977
Altro autore:   
   Bidussa, David
322.409046
BNI 2018-12310

Ebraismo e cristianesimo nell'età dei diritti umani / a cura di Myriam Di Marco e Silvio Ferrari.



323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 159 p. ; 24 cm.  (Judaica. Sezione Giuridica ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Lugano nel 2017. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788892116153 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Concezione cristiana [e] Concezione ebraica
Altro autore:   
   Ferrari, Silvio <1947->
   Di_Marco, Myriam
323
BNI 2018-12311

Tita, Massimo.
Logiche giuridiche dell'esclusione : sui diritti al femminile tra Otto e Novecento / Massimo Tita.
Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 157 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788892177192 (eBook). 
  ISBN 9788892115859 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Diritti civili [e] Diritti politici - Europa [e] Stati Uniti d'America - Sec. 19.-20.
323.34094
BNI 2018-12312

Gomez, Peter.
Il vecchio che avanza : [guida informatica per un voto consapevole : i fatti, le storie, i
protagonisti] / Peter Gomez. Milano : Chiarelettere, 2018.
   141 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   In appendice: Come funziona la legge elettorale, dello stesso autore. 
  ISBN 9788832960495 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2014-2017
324.220945
BNI 2018-12313

Andreotti, Carlo <1943->.
I segreti delle stelle : i primi vent'anni del PATT, 1988-2008 : storia, cronaca, retroscena, lotte
interne, diaspora e metamorfosi visti, vissuti e svelati da un protagonista / Carlo Andreotti ;
presentazione di Luis Durnwalder ; prefazione di Roberto Toniatti. Trento : Artimedia, 2018.
   2 volumi ; 24 cm.
   2 / Carlo Andreotti. Trento : Artimedia, 2018. 552 p. ; 24 cm. ISBN 9788894824087 :  € 18,00.
Soggetti :
   Partito autonomista trentino tirolese - 1988-2008
324.24508409048
BNI 2018-12314
Andreotti, Carlo <1943->.
I segreti delle stelle : i primi vent'anni del PATT, 1988-2008 : storia, cronaca, retroscena, lotte
interne, diaspora e metamorfosi visti, vissuti e svelati da un protagonista / Carlo Andreotti ;
presentazione di Luis Durnwalder ; prefazione di Roberto Toniatti. Trento : Artimedia, 2018.
   2 volumi ; 24 cm.
   1 / Carlo Andreotti. Trento : Artimedia, 2018. 606 p. ; 24 cm. ISBN 9788894824100 :  € 18,00.
Soggetti :
   Partito autonomista trentino tirolese - 1988-2008
324.24508409048
BNI 2018-12315
Finzi, Lia.
Dal buio alla luce e altre storie / Lia Finzi. Sommacampagna : Cierre, 2018.
   91 p., [16] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Percorsi della memoria ; 78).
  ISBN 9788883149610 :  € 12,50.
Soggetti:
   Finzi, Lia - Autobiografie
324.2450752092



324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

BNI 2018-12316
Novembrini, Andrea.
Il partigiano "Micco" Sergio Fallani (1922-2011) / Andrea Novembrini. Firenze : Pagnini, 2018.
   77 p. : ill. ; 24 cm.  (Tracce ; 121).
  ISBN 9788882514785 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fallani, Sergio - Biografie
324.245075092
BNI 2018-12317
Occhetto, Achille.
La lunga eclissi : passato e presente del dramma della sinistra / Achille Occhetto. Palermo :
Sellerio, 2018.
   230 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 122).
  ISBN 8838938660 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sinistra - Italia - Storia
324.2450709
BNI 2018-12318

Repek, Claudio.
Le donne silenziose : 1946, il coraggio di vivere / Claudio Repek ; prefazione di Lucia Rossi. 2.
ed. Firenze : Clichy, 2017.
   219 p. : ill. ; 23 cm.  (Bastille).
  ISBN 9788867993581 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Diritto di voto - Italia - 1946
324.6230945
BNI 2018-12319

Ziccardi, Carmine.
Antonio Miele di Andretta e il collegio elettorale di Lacedonia dopo l'Unità / Carmine Ziccardi.
Grottaminarda : Delta 3, 2017.
   143 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788864365817 :  € 15,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Lacedonia - 1861-1862
324.9457213
BNI 2018-12320

Antico mare e identità migranti : un itinerario interdisciplinare / a cura di Maura Marchegiani.
Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 242 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118041 :  € 23,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Politica - Paesi dell'Unione europea - 2013-2016
Altro autore:   
   Marchegiani, Maura
325.4
BNI 2018-12321
Deplano, Valeria.
Per una nazione coloniale : il progetto imperiale fascista nei periodici coloniali / Valeria Deplano.
Perugia : Morlacchi editore U. P., 2018.
   197 p. ; 21 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di storia, beni culturali e territorio dell'Università degli studi di
Cagliari. Archeologia, arte e storia ; 8).
  ISBN 9788860749666 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - Politica coloniale - Propaganda - Impiego [della] Stampa periodica - 1922-1943
325.345096
BNI 2018-12322



327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

Prati, Vincenzo <1948->.
Il risveglio del Minotauro : Jean Monnet ed il labirinto europeo / Vincenzo Prati. Perugia : Guerra,
2018.
   269 p. ; 24 cm.  (Ambasciatori).   (Ripensare l'Europa ; 1).
  ISBN 9788855706223 :  € 20,00.
Soggetti:
   Monnet, Jean . Mémoires - Temi [:] Integrazione politica [della] Comunità economica europea
327.17094
BNI 2018-12323
Scenari sul futuro dell'Europa : sfide e prospettive : considerazioni a margine del libro bianco
della Commissione europea / a cura di Rosa Stella De Fazio, Antonio Giattini e Valentina Prisco ;
prefazione di Giuseppe Cataldi. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   171 p. ; 24 cm.
   In copertina: Center for the Future of Europe. 
  ISBN 9788893914161 :  € 15,00.
Soggetti:
   Unione europea - Integrazione politica
Altro autore:   
   De_Fazio, Rosa Stella
   Prisco, Valentina
   Giattini, Antonio <1984->
   Center for the Future of Europe
327.17094
BNI 2018-12324
Strengthening of good governance and security as a priority of European neighborhood policy
/ edited by Augusto Sinagra, Florin Tudor, Mihai Floroiu ; contributors Afanas Nicolae ... [et al.].
Canterano : Aracne, 2017.
   284 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di diritto internazionale e diritto dell'Unione europea ; 12).
   In testa al frontespizio: Dunărea de Jos University of Galaƫi, Cross-Border institute for international relations
and criminal justice sciences, Center for international studies and human rights. DOI:
10.4399/97888255083383. 
  ISBN 9788825508338 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sicurezza internazionale - Politica [dell'] Unione europea
Altro autore:   
   Sinagra, Augusto
   Floroiu, Mihai
   Afanas, Nicolaea
   Tudor, Florin
   Universitatea din Galaƫi : Center for international studies and human rights
327.116094
BNI 2018-12325

Aresu, Alessandro.
L'interesse nazionale : la bussola dell'Italia / Alessandro Aresu, Luca Gori. Bologna : Il mulino ;
Roma : AREL, 2018.
   219 p. ; 21 cm.  (Scuola di politiche).
  ISBN 9788815278746 (Il mulino) :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale
Altro autore:   
   Gori, Luca <1968->
327.45
BNI 2018-12326
Craxi, Bettino.
Uno sguardo sul mondo : appunti e scritti di politica estera / Bettino Craxi. Milano : Mondadori,
2018.
   XVI, 230 p. : ill. ; 23 cm.
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788804702849 :  € 19,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - 1983-2000
327.45



327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

331 ECONOMIA DEL LAVORO

BNI 2018-12327
Serricchio, Fabio.
Gli Italiani, l'Europa e la crisi / Fabio Serricchio. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 116 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892115637 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia - Rapporti [con l'] Unione europea - Effetti [delle] Crisi economiche - 2008-2017
327.4504
BNI 2018-12328

Nicolini, Beatrice <1961->.
The historical relations between Oman and Balochistan in the Indian Ocean / Beatrice Nicolini.
Milano : EDUCatt, 2018.
   79 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788893353472 :  € 5,50.
Soggetti:
   Belucistan - Relazioni internazionali [con l'] Oman - Sec. 19.-20.
327.5491505353
BNI 2018-12329

Cazzato, Fabio.
Mercantilismo 4.0 : la competitività come soluzione alla crisi economica italiana / Fabio Cazzato.
Milano : Biblion, 2018.
   85 p. ; 17 cm.  (BIM ; 26).
  ISBN 9788833830001 :  € 12,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie - Italia
330.01
BNI 2018-12330

Illy, Andrea.
Italia felix : uscire dalla crisi e tornare a sorridere : una conversazione con Francesco Antonioli /
Andrea Illy. [Milano] : Piemme, 2018.
   221 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856666243 :  € 18,50.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 2010-2018
Altro autore:   
   Antonioli, Francesco
330.94509312
BNI 2018-12331
L'Italia economica : tempi e fenomeni del cambiamento dall'Unità a oggi / a cura di Paolo
Pecorari. 5. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   X, 359 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813366421 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 1861-2017
Altro autore:   
   Pecorari, Paolo
330.945084
BNI 2018-12332

Bilateralità quali prospettive : riflessioni a un anno dal seminario di Napoli / a cura di Simona
Marchi, Delia Nardone. Roma : Ediesse [etc.], 2018.
   110 p. ; 21 cm.  (Materiali).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788823021594 :  € 12,00.
Soggetti:
   Relazioni industriali



331.2 CONDIZIONI DI LAVORO

331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

Altro autore:   
   Nardone, Delia
   Marchi, Simona
331
BNI 2018-12333
Catelani, Alessandro.
Lavoro e civiltà / Alessandro Catelani. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   193 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849855760 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lavoro
331
BNI 2018-12334
Graeber, David.
Bullshit jobs / David Graeber ; traduzione di Albertine Cerutti. Milano : Garzanti, 2018.
   396 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Bullshit jobs. 
  ISBN 9788811672661 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lavoro - Teorie
Altro autore:   
   Cerutti, Albertine
Altro titolo:
   Bullshit jobs
331.01
BNI 2018-12335

De_Luca, Giuseppe <1963->.
Per una storia della retribuzione : lavoro, valore e metodi di remunerazione dall'antichità ad
oggi / Giuseppe De Luca, Matteo Landoni, Vera Zamagni. Bologna : Il mulino, 2018.
   234 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788815278494 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Trattamento economico - Storia
Altro autore:   
   Zamagni, Vera
   Landoni, Matteo
331.29
BNI 2018-12336

Franchi, Massimo <1975->.
L'inganno delle pensioni : come l'austerity previdenziale è stata usata per fare cassa
alimentando lo scontro generazionale / Massimo Franchi. Reggio Emilia : Imprimatur, 2018.
   118 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868307271 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pensioni - Riforme - Italia - 2012
331.25220945
BNI 2018-12337

Casale, Giuseppe <1936->.
Labour inspection and child lobour in selected countries / Giuseppe Casale, Alagandram
Sivananthiram. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXIV, 163 p. ; 24 cm.  (ITCILO world of work series ; 3).
  ISBN 9788892114050 :  € 22,00.
Soggetti:
   Minori lavoratori - Tutela - Paesi in via di sviluppo
Altro autore:   
   Sivananthiram, Alagandram
331.31091724
BNI 2018-12338



331.88 SINDACATI

332 ECONOMIA FINANZIARIA

332.024 FINANZA PERSONALE

332.1 BANCHE

332.4 MONETA

Di_Giorgio, Francesco <1947->.
La Camera del lavoro di Cassino : cento anni di lotte contro la miseria, per il lavoro, la pace, la
democrazia / Francesco Di Giorgio ; [introduzione di Beatrice Moretti ; prefazione di Arturo
Gallozzi]. Cassino : Centro documentazione e studi cassinati ; [Roccasecca] : Arte stampa, 2018.
   168 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897592488 (Centro docu. e studi cassinati).
Soggetti:
   CGIL - Cassino
331.88094562243
BNI 2018-12339

Shiller, Robert J.
Finanza shock / Robert J. Shiller. 3. ed. Milano : EGEA, 2018.
   119 p. ; 23 cm.  (Cultura e società).
   Titolo uniforme: The subprime solution. Traduzione di Nanni Negro. 
  ISBN 9788823837003 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Effetti [dei] Derivati <strumenti finanziari>
Altro titolo:
   The subprime solution
332
BNI 2018-12340

Nardone, Giorgio.
Psicoeconomia : gestire fallimenti realizzare successi / Giorgio Nardone, Simone Tani. Milano :
Garzanti, 2018.
   120 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Psicoeconomia. 
  ISBN 9788811602187 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comportamento economico - Psicologia
Altro autore:   
   Tani, Simone
332.0240019
BNI 2018-12341

Achilli, Stefano.
Resilienza nei bancari 2.0 : esempio virtuoso in una ex popolare veneta / Stefano Achilli. Fano :
Aras, 2018.
   251 p. ; 21 cm.  (M.I.E. : Management industria ecomonia ; 1).
  ISBN 9788899913311 :  € 20,00.
Soggetti:
   Intermediari finanziari - Resilienza <psicologia>
332.1
BNI 2018-12342
Gibilaro, Lucia.
Credito commerciale e mitigazione del rischio : potenzialità, caratteristiche e evidenze
empiriche / Lucia Gibilaro. Roma : UniversItalia, 2018.
   253 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788832931143 :  € 16,00.
Soggetti:
   Credito commerciale - Rischi - Gestione
332.17530681
BNI 2018-12343

Stiglitz, Joseph E.
L'euro : come una moneta comune minaccia il futuro dell'Europa / Joseph E. Stiglitz ; traduzione



334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

di Daria Cavallini ; con una nuova introduzione dell'autore. Torino : Einaudi, 2018.
   XLII, 468 p. ; 21 cm.  (ET).
   Titolo uniforme: The euro. 
  ISBN 9788806237721 :  € 14,50.
Soggetti:
   Euro
   Unione europea - Politica monetaria
Altro autore:   
   Cavallini, Daria
Altro titolo:
   The euro
332.494
BNI 2018-12344

De_Cillis, Giuseppe <1958->.
Motivazione : teorie, strumenti, casi dentro (e fuori) le banche di credito cooperativo / Giuseppe
De Cillis. Roma : Ecra, 2018.
   174 p. ; 24 cm.  (Strumenti).
  ISBN 9788865582824 :  € 28,00.
Soggetti:
   Banche di credito cooperativo - Motivazione del personale
334.220683
BNI 2018-12345
Garofoli, Alessandro <1957->.
Oltre la carità : lo spirito del Risorgimento : la Società operaja di Arezzo / Alessandro Garofoli ;
prefazione di Fabio Bertini. Milano : Biblion, 2018.
   280 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 42).
  ISBN 9788898490868 :  € 22,00.
Soggetti:
   Società di mutuo soccorso degli artisti ed operai di Arezzo - Storia
334.70945591
BNI 2018-12346

Attanasio, Paolo <1972->.
Libertari cetraresi in Argentina : dall'Aggruppazione libertaria cetrarese a Umanità nova (1923-
1932) / di Attanasio Paolo, Angelo Pagliaro. Cosenza : Erranti, 2018.
   257 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi. Refractaria ; 2).
  ISBN 9788895073743 :  € 15,00.
Soggetti:
   Anarchici italiani - Argentina - 1923-1932
Altro autore:   
   Pagliaro, Angelo
335.83092282
BNI 2018-12347

D'Orsi, Angelo.
Gramsci : una nuova biografia / Angelo D'Orsi. Nuova ed. rivista e accresciuta. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   487 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9134).
  ISBN 9788807891342 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
335.4092
BNI 2018-12348

Gorʹkij, Maksim.
Lenin, un uomo / Maksim Gor'kij ; a cura di Marco Caratozzolo. Palermo : Sellerio, 2018.
   164 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1108).
   Titolo uniforme: V. I. Lenin. In appendice: Passi tratti da 1931 non presenti in 1924 e 1927 oppure



338 PRODUZIONE

338.3 ALTRE INDUSTRIE PRIMARIE

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

considerevolmente modificati. 
  ISBN 8838938369 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lenin, Vladimir Ilʹič
Altro autore:   
   Caratozzolo, Marco <1975->
Altro titolo:
   V. I. Lenin
335.43092
BNI 2018-12349

Artusio, Aristide.
L'artigiano della natura : storia di un venditore diventato capitano d'impresa / Aristide Artusio,
Adriano Moraglio. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   128 p. : ill. ; 21 cm.  (La bellezza dell'impresa ; 2).
  ISBN 9788849854893 :  € 14,00.
Soggetti:
   Imprenditorialità - Memorie
Altro autore:   
   Moraglio, Adriano
338.04092
BNI 2018-12350
Introduzione all'economia aziendale : il sistema delle operazioni e le condizioni di equilibrio
aziendale / a cura di Luciano Marchi. 10. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 475 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di economia aziendale ; 1).
  ISBN 9788892113756 :  € 35,00.
Soggetti:
   Economia aziendale
Altro autore:   
   Marchi, Luciano <1948->
338
BNI 2018-12351

Felici, Enrico.
Thynnos : archeologia della tonnara mediterranea / Enrico Felici. Bari : Edipuglia, 2018.
   268 p. : ill. ; 24 cm.  (Documenti e studi ; 70).
  ISBN 9788872288726 (errato) :  € 40,00.
Soggetti:
   Tonnare - Paesi mediterranei - Antichità
338.372783091822
BNI 2018-12352

Dell'Osso, Riccardo.
ABB history and digital future : the rise and evolution of the Ossuccio factory in Italy / Riccardo
Dell'Osso. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   2 volumi ; 26 cm.
   In testa al frontespizio: ABB. Edizione fuori commercio. In custodia. Titolo della custodia. ISBN 9788891628497.
   Vol. 2: The industry 4.0 production processes = Processi di produzione dell'industria 4.0 / Riccardo Dell'Osso.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018. 83 p. : ill. ; 26 cm.
Soggetti :
   ABB <s.p.a.> - Storia
Altro titolo:
   Processi di produzione dell'industria 4.0
338.476812
BNI 2018-12353
Dell'Osso, Riccardo.
ABB history and digital future : the rise and evolution of the Ossuccio factory in Italy / Riccardo
Dell'Osso. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   2 volumi ; 26 cm.
   In testa al frontespizio: ABB. Edizione fuori commercio. In custodia. Titolo della custodia. ISBN 9788891628497.
   Vol. 1: The history of the sensors of the future = Storia dei sensori del futuro / Riccardo Dell'Osso.



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018. 79 p. : ill. ; 26 cm.
Soggetti :
   ABB <s.p.a.> - Storia
Altro titolo:
   Storia dei sensori del futuro
338.476812
BNI 2018-12354
Dubini, Paola.
Con la cultura non si mangia (falso!) / Paola Dubini. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XVII, 129 p. ; 18 cm.  (Idòla).
  ISBN 9788858133385 :  € 12,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Economia - Italia
338.43700945
BNI 2018-12355

Barucci, Emilio.
Chi salverà la finanza : a dieci anni dalla crisi l'etica non basta / Emilio Barucci. Milano : EGEA,
2018.
   XIV, 188 p. ; 23 cm.  (Cultura e società).
  ISBN 9788823836884 :  € 22,00.
Soggetti:
   Crisi finanziarie - 2007-2017
338.542
BNI 2018-12356

Greco, Andrea <1971 ->.
Lo Stato parallelo : [la prima inchiesta sull'ENI tra politica, servizi segreti, scandali finanziari e
nuove guerre] / Andrea Greco, Giuseppe Oddo. Milano : Chiarelettere, 2018.
   353 p. ; 20 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788832960792 :  € 12,00.
Soggetti:
   ENI - 1990-2015
Altro autore:   
   Oddo, Giuseppe <1952->
338.766550945
BNI 2018-12357

Cavallotti, Irma.
L'impronta ambientale di prodotto (PEF) e organizzazione (OEF) : strumenti di misurazione e
miglioramento della performance ambientale nell’ottica del ciclo di vita / Irma Cavallotti,
Stefano Alini, Marta Ferreri. Milano : Ambiente, 2018.
   153 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788866272458 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Valutazione - Paesi dell'Unione Europea
Altro autore:   
   Ferreri, Marta
   Alini, Stefano
338.94
BNI 2018-12358
Hilpold, Rainer.
Pioniere des Südtiroler Wirtschaftswunders : erfolgreiche Unternehmer erzählen / Rainer
Hilpold, Arnold Sorg. Bozen : Athesia, 2018.
   144 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788868393373 :  € 19,90.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Alto Adige - 1950-2012
Altro autore:   
   Sorg, Arnold
338.945383



BNI 2018-12359
Limits to growth.
I limiti alla crescita : rapporto del System Dynamics Group, Massachusetts Institute of
Technology (MIT), per il progetto del Club di Roma sulla difficile situazione dell'umanità /
Donella H. Meadows ... [et al] ; [introduzione di Alexander Stefes ; prefazione alla prima
edizione italiana di Aurelio Peccei ; con saggi introduttivi di Ugo Bardi e Gianfranco Bologna].
Massa : LuCe, 2018.
   189 p. : ill. ; 21 cm.  (Apocalottimismo).
   Titolo uniforme: Limits to growth. 
  ISBN 9788897556275 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Teorie
Altro autore:   
   Meadows, Donella H.
338.9001
BNI 2018-12360
Modigliani, Franco.
Rischio Italia : l'economia italiana vista dall'America (1970-2003) : [i modesti consigli di un
premio Nobel] / Franco Modigliani ; a cura di Renato Camurri ; presentazione di Paolo Marzotto.
Roma : Donzelli, 2018.
   LXXVIII, 251 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).   (Italiani dall'esilio).
  ISBN 9788868437879 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia - 1970-2003 - Interviste
Altro autore:   
   Camurri, Renato
338.945
BNI 2018-12361
Moyo, Dambisa.
Sull'orlo del caos : rimettere a posto la democrazia per crescere / Dambisa Moyo. Milano : EGEA,
2018.
   223 p. ; 23 cm.  (Cultura e società).
   Titolo uniforme: Edge of chaos. Traduzione di Giuseppe Maugeri. 
  ISBN 9788823836679 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Effetti [della] Democrazia
Altro titolo:
   Edge of chaos
338.9
BNI 2018-12362
Paesani, Paolo.
Manuale di politica economica / Paolo Paesani. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 339 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117334 :  € 32,00.
Soggetti:
   Politica economica
338.9
BNI 2018-12363
Ranelletti, Andrea.
Enhancing regional governance and multilateral cooperation in Maghreb / Andrea Ranelletti.
Roma : Nuova cultura, 2018.
   231 p. ; 24 cm.  (Sviluppo, innovazione e governance, ISSN 22825568 ; 17).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma. In copertina: Fondazione Roma Sapienza, Sezione
cooperazione internazionale. DOI: 10.4458/0760. In quarta di copertina: eBook disponibile . 
  ISBN 9788833650760 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Cooperazione internazionale - Magreb
338.961
BNI 2018-12364
Stiglitz, Joseph E.
Creare una società dell'apprendimento : un nuovo approccio alla crescita, allo sviluppo e al
progresso sociale / Joseph E. Stiglitz, Bruce C. Greenwald ; traduzione di Maria Lorenza
Chiesara. Torino : Einaudi, 2018.
   XVII, 457 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
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340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   Titolo uniforme: Creating a learning society. 
  ISBN 9788806226398 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Conoscenza
Altro autore:   
   Greenwald, Bruce C.
   Chiesara, Maria Lorenza
Altro titolo:
   Creating a learning society
338.9
BNI 2018-12365

Menegatti, Mario.
Applicazioni di macroeconomia / Mario Menegatti. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XI, 176 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892117020 :  € 19,00.
Soggetti:
   Macroeconomia
339
BNI 2018-12366

Bonacini, Pierpaolo.
Multa scripsit, nihil tamen reperitur : Niccolò Mattarelli giurista a Modena e Padova (1240 ca.-
1314 ca.) / Pierpaolo Bonacini. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   263 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna, ISSN 2283916X ; 292).
  ISBN 9788869233012 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mattarelli, Niccolò
340.092
BNI 2018-12367

Atienza, Manuel.
Diritto come argomentazione : concezioni dell'argomentazione / Manuel Atienza. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   XXIX, 107 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: El derecho como argumentación. Traduzione di Valerio Nitrato Izzo. 
  ISBN 9788893914284 :  € 12,00.
Soggetti:
   Argomentazione - Filosofia del diritto
Altro titolo:
   El derecho como argumentación
340.1
BNI 2018-12368
Farano, Alessia.
La responsabilità giuridica alla prova delle neuroscienze / Alessia Farano. Bari : Cacucci, 2018.
   203 p. ; 24 cm.  (Studi / LUISS, Dipartimento di giurisprudenza. 2. serie ; 7).
  ISBN 9788866117308 :  € 22,00.
Soggetti:
   Responsabilità - Confronto [con le] Neuroscienze - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2018-12369
Mancuso, Salvatore <1963->.
Liquidità e comparazione : un breve viaggio tra diritto, antropologia e sociologia / Salvatore
Mancuso. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   149 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833790121 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
340.115
BNI 2018-12370



340.2 DIRITTO COMPARATO

340.5 SISTEMI GIURIDICI

341.2422 UNIONE EUROPEA

Scarciglia, Roberto.
Metodi e comparazione giuridica / Roberto Scarciglia. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova :
CEDAM], 2018.
   XXX, 202 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813366070 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto comparato - Metodologia
340.2
 BNI 2018-12371 (Fonte: RMG CG)

Chiazzese, Lauro.
Confronti testuali : contributo alla dottrina delle interpolazioni giustiniane. Parte speciale :
materiali / Lauro Chiazzese ; a cura di Giuseppe Falcone. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXIV, 430 p. ; 24 cm.  (Annali del seminario giuridico / Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di
Palermo. Fonti ; 4).
   Trascrizione del manoscritto. 
  ISBN 9788892116412 :  € 59,00.
Soggetti:
   Diritto giustinianeo
Altro autore:   
   Falcone, Giuseppe <1965->
340.54
BNI 2018-12372
Giurisprudenza romana nei papiri : tracce per una ricerca / a cura di Dario Mantovani, Serena
Ammirati. Pavia : Pavia University Press, 2018.
   VIII, 194 p. ; 24 cm.  (Scientifica).
   Altra edizione: ISBN 9788869520846 (eBook PDF - http://archivio.paviauniversitypress.it/oa/9788869520846). 
  ISBN 9788869520839 :  € 23,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza romana - Sec. 3.-5. - Papiri giuridici
Altro autore:   
   Mantovani, Dario <1961->
   Ammirati, Serena
340.54
BNI 2018-12373

Elementi di diritto dell'Unione europea. Parte speciale, Il diritto sostanziale / a cura di Ugo
Draetta e Nicoletta Parisi. 5. ed. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XXXVI, 387 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828803232 :  € 34,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario
Altro autore:   
   Draetta, Ugo
   Parisi, Nicoletta <1950->
341.2422
BNI 2018-12374
Europa. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   3 volumi ; 31 cm. ISBN 9788812006533.
   Culture e società. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2018. XXIV, 723 p., LXXX p. di tav. : ill. ; 31 cm.
Soggetti :
   Unione europea
341.2422
BNI 2018-12375
Europa. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   3 volumi ; 31 cm. ISBN 9788812006533.
   Le sfide della scienza. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2018. XXIV, 729 p., LXXVI p. di tav. : ill. ; 31
cm.
Soggetti :
   Unione europea
341.2422



342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO
BNI 2018-12376

Codice delle costituzioni. [Padova] : CEDAM ; [poi] [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM ; [poi] Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 21 cm. (Diritto pubblico comparato ed europeo).
   Vol. 6.2: Paesi islamici / a cura di Luca Mezzetti. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018. VI, 685 p. ;
21 cm. ISBN 9788813366117 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti :
   Costituzioni politiche
Altro autore:
   Mezzetti, Luca
342.023
BNI 2018-12377 (Fonte: RMG CG)
I diritti al tempo delle crisi : nuove esigenze di ponderazione / a cura di Eleonora Ceccherini.
Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   539 p. ; 24 cm.  (Comparazioni costituzionali ; 3).
  ISBN 9788893912778 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Ceccherini, Eleonora
342.085
BNI 2018-12378
Genovese, Mario.
Le radici classiche di libertà e cittadinanza / Mario Genovese. Catania : Libreria editrice Torre,
2018.
   III, 138 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788871320854 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Diritto greco [e] Diritto romano
   Libertà - Diritto greco [e] Diritto romano
342.38083
BNI 2018-12379
Giannini, Massimo Oronzo.
Europa senza diritti : dalle origini al lancio del nano / Massimo Oronzo Giannini. Bari : Cacucci,
2018.
   151 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788866117360 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Europa
342.4085
BNI 2018-12380
Jornadas italo-latinoamericanas de defensores civicos y defensores del pueblo <2. ;
2016 ; Torino>.
Tribunado : poder negativo y defensa de los derechos humanos : en homenaje al profesor
Giuseppe Grosso : Segundas jornadas italo-latinoamericanas de defensores civicos y defensores
del pueblo : (Torino, 8-9 settembre 2016) : con la Carta di Torino per una nuova difesa civica / a
cura di Andrea Trisciuoglio. Milano : Ledizioni, 2018.
   328 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 7/2018).
   Atti del Convegno. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788867058228 :  € 28,00.
Soggetti:
   Difensore civico - Diritto comparato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Grosso, Giuseppe <1906-1973>
   Trisciuoglio, Andrea
342.0667
BNI 2018-12381
Luongo, Antonio.
Della verità che sta nella potenza : Hegel e la critica del diritto pubblico tedesco nella
Costituzione della Germania / Antonio Luongo. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 83 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788892177123 (eBook). 



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

  ISBN 9788892115804 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Concezione [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
342.001
BNI 2018-12382
Palma, Antonio J.
Gli stati di eccezione nel diritto internazionale : dalle garanzie giudiziarie minime all'equo
processo / Antonio J. Palma. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   518 p. ; 23 cm.  (Ordine internazionale e diritti umani. Monografie ; 5).
  ISBN 9788893914079 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritti - Sospensione - Effetti [dello] Stato di eccezione - Diritto internazionale
342.085
BNI 2018-12383

Effettività e Drittwirkung nelle discipline di settore : diritti civili, diritti sociali, diritto al cibo e
alla sicurezza alimentare / a cura di Emanuela Navarretta ; contributi di Ferdinando Albissinni ...
[et al.]. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 291 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa. Nuova serie. Saggi e
ricerche ; 2).
   In testa al frontespizio: Ricerca P.R.A. su Diritti e libertà fondamentali nei rapporti fra privati, volume II-Parte
speciale. 
  ISBN 9788892113626 :  € 36,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela giurisdizionale - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Navarretta, Emanuela
342.24085
BNI 2018-12384
Iaselli, Michele.
Il DPO nel Regolamento UE n. 2016/679 : istruzioni operative / Michele Iaselli, Flora Pirozzi,
Antonio Tufano. [Napoli] : Rogiosi, 2018.
   231 p. ; 24 cm.  (Percorsi e progetti).
  ISBN 9788869503016 :  € 15,00.
Soggetti:
   Responsabili della protezione dei dati personali - Legislazione comunitaria [:] Unione europea . Regolamento
UE n. 679/2016
Altro autore:   
   Tufano, Antonio <1980->
   Pirozzi, Flora
342.240858
BNI 2018-12385
Navarretta, Emanuela.
Costituzione, Europa e diritto privato : effettività e Drittwirkung ripensando la complessità
giuridica / Emanuela Navarretta. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVI, 223 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa. Nuova serie. Saggi e
ricerche ; 1).
   In testa al frontespizio: Ricerca P.R.A. su Diritti e libertà fondamentali nei rapporti fra privati, volume I-Parte
generale. 
  ISBN 9788892113619 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela giurisdizionale - Diritto comunitario
342.24085
BNI 2018-12386
Vantin, Serena.
L'eguaglianza di genere tra mutamenti sociali e nuove tecnologie : percorsi di diritto
antidiscriminatorio / Serena Vantin. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   112 p. ; 24 cm.  (Quaderni de L'altro diritto, ISSN 24215880 ; 5).
  ISBN 9788833790176 :  € 15,00.
Soggetti:
   Discriminazione sessuale - Diritto comunitario
342.24087
BNI 2018-12387



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA
Bin, Roberto.
Diritto costituzionale / Roberto Bin, Giovanni Pitruzzella. 19. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXIV, 611 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117419 :  € 49,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Pitruzzella, Giovanni
342.45
BNI 2018-12388
Bin, Roberto.
Diritto pubblico : percorso 1.: Organizzazione dei poteri pubblici, percorso 2.: Atti pubblici e
tutela dei diritti / Roberto Bin, Giovanni Pitruzzella. 16. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXXIII, 557 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117426 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
Altro autore:   
   Pitruzzella, Giovanni
342.45
BNI 2018-12389
Codice di giustizia costituzionale / sistematica, annotazioni e coordinamento a cura di Pasquale
Costanzo. 11. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 939 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788892116924 :  € 43,00.
Soggetti:
   Processo costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Costanzo, Pasquale <1948->
342.45020269
BNI 2018-12390
De_Jorio, Jean Paul.
Lo scioglimento degli enti locali per infiltrazione mafiosa : profili e problematiche alla luce della
Convenzione europea dei diritti dell'uomo e della giurisprudenza della Corte di Strasburgo / Jean
Paul de Jorio. Roma : Pagine, 2018.
   134 p. ; 21 cm.  (Pagine giuridiche).
  ISBN 9788875575557 :  € 14,00.
Soggetti:
   Consigli comunali - Scioglimento - Cause [:] Intervento [della] Criminalità organizzata
342.4509
BNI 2018-12391
Il diritto sulla vita : testamento biologico, autodeterminazione e dignità della persona / a cura
di Valentina Verduci ; contributi di G. M. Flick ... [et al.] ; prefazione di W. Crepaz. Ospedaletto,
Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   160 p. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Bolzano nel 2018. Sul frontespizio: Consiglio notarile di
Bolzano. 
  ISBN 9788833790169 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dignità umana [e] Testamento biologico - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Flick, Giovanni Maria
   Verduci, Valentina
   Consiglio notarile <Bolzano>
342.45085
BNI 2018-12392
Gallo, Carlo Emanuele.
Manuale di giustizia amministrativa / Carlo Emanuele Gallo. 9. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 407 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116948 :  € 31,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
342.450664
BNI 2018-12393



GDPR e normativa privacy : commentario / a cura di Giovanni Maria Riccio, Guido Scorza,
Ernesto Belisario. Milano : Wolters Kluwer, 2018.
   XXIII, 832 p. ; 22 cm.  (Commentari IPSOA).
   In quarta di copertina: Consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788821768408 :  € 140,00.
Soggetti:
   Dati personali [e] Diritto alla riservatezza - Tutela - Legislazione comunitaria - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Riccio, Giovanni Maria
   Belisario, Ernesto
   Scorza, Guido <1973->
342.450858
BNI 2018-12394
Giurisdizione e protezione internazionale : il diritto per i rifugiati : Costituzione, politica,
giustizia. [Roma] : Consiglio superiore della magistratura, 2018.
   346 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del CSM).
   Contiene anche gli atti di due convegni tenuti a Roma nel 2016-2017. In testa al frontespizio: Consiglio
superiore della magistratura. 
Soggetti:
   Profughi - Tutela giurisdizionale - Italia
Altro autore:   
   Italia : Consiglio superiore della magistratura
342.45083
BNI 2018-12395
Introduction to Italian public law / edited by Giuseppe Franco Ferrari. 2. ed. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2018.
   XI, 260 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828803911 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
Altro autore:   
   Ferrari, Giuseppe Franco <1950->
342.45
BNI 2018-12396
Lezioni di diritto pubblico / G. F. Ferrari ... [et al.]. Milano : EGEA, 2018.
   XII, 428 p. ; 24 cm.  (S&R).
  ISBN 9788823891524 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
Altro autore:   
   Ferrari, Giuseppe Franco <1950->
342.45
BNI 2018-12397
Lubrano, Enrico.
Il conflitto di interessi nell'esercizio dell'attività amministrativa / Enrico Lubrano. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XIII, 213 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 55).
  ISBN 9788892115477 :  € 30,00.
Soggetti:
   Conflitto di interessi - Italia - Diritto amministrativo
342.4506
BNI 2018-12398
Montedoro, Giancarlo.
Il diritto pubblico tra ordine e caos : i pubblici poteri nell'età della responsabilità / Giancarlo
Montedoro. Bari : Cacucci, 2018.
   218 p. ; 24 cm.  (Studi / LUISS, Dipartimento di giurisprudenza. 2. serie ; 9).
  ISBN 9788866117421 :  € 25,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Italia
342.450664
BNI 2018-12399
Palma, Giuseppe <1978->.
Della azione amministrativa a regime di diritto privato ed altri scritti / Giuseppe Palma. Torino :
Giappichelli, 2018.
   X, 256 p. ; 23 cm.



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

  ISBN 9788892116603 :  € 34,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2018-12400
Petrella, Giuseppe <1964->.
Autonomia ed enti locali / Giuseppe Petrella. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   128 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833790152 :  € 14,00.
Soggetti:
   Regioni - Ordinamento istituzionale - Riforme - Italia
342.45042
BNI 2018-12401
Scarsella, Amedeo.
Il vademecum dell'amministratore locale : le competenze di sindaco, assessori e consiglieri
comunali ... / Amedeo Scarsella. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   258 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788891628398 :  € 25,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Legislazione - Italia
342.4509
BNI 2018-12402
Stranieri e diritto : immigrazione, diritti umani e misure di prevenzione; soggiorno e
permanenza nello Stato; lavoro, famiglia e tutela dei minori; reati e trattamento processuale;
procedure di espulsione / a cura di Costantino De Robbio. [Ospedaletto, Pisa] : Pacini giuridica,
2018.
   621 p. ; 24 cm.  (Sapere professionale ; 10).
  ISBN 9788869954054 :  € 55,00.
Soggetti:
   Stranieri - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   De_Robbio, Costantino
342.45082
BNI 2018-12403
Tarli Barbieri, Giovanni.
La legislazione elettorale nell'ordinamento italiano / Giovanni Tarli Barbieri. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2018.
   VIII, 242 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828803782 :  € 25,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Legislazione - Italia
342.4507
BNI 2018-12404

Gullo, Nicola.
Autorizzazioni amministrative e liberalizzazione dei mercati tra diritto europeo e diritto interno /
Nicola Gullo. 2. ed. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XX, 788 p. ; 23 cm.  (Collana Nuove autonomie ; 5).
  ISBN 9788893913409 :  € 60,00.
Soggetti:
   Deregolamentazione - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.2407
BNI 2018-12405
Tosi, Loris.
Lineamenti di diritto tributario internazionale / Loris Tosi, Roberto Baggio. 6. ed. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   IX, 297 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813366230 (CEDAM) :  € 23,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale tributario
Altro autore:   
   Baggio, Roberto <1965->



343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.04
 BNI 2018-12406 (Fonte: RMG CG)
Vismara, Fabrizio.
Corso di diritto doganale : diritto dell'Unione europea e diritto interno / Fabrizio Vismara. Torino
: Giappichelli, 2018.
   XX, 322 p. ; 24 cm.
   Sul frontespizio: Centro studi di diritto doganale. 
  ISBN 9788892114128 :  € 35,00.
Soggetti:
   Dogane - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Università degli studi dell'Insubria : Centro studi di diritto doganale
343.24056
BNI 2018-12407

La sicurezza marittima : situazione attuale e prospettive di evoluzione / a cura di Claudio
Grieco, Mariella Stagnaro. Padova : CLEUP, 2018.
   247 p. ; 23 cm.  (LRG : Legal research groups / di ELSA Italia ; 10).
   In testa al frontespizio: ELSA, The European Law Studentsʼ Association, Genova; ELSA, The European Law
Studentsʼ Association, Taranto. 
  ISBN 9788867879441 :  € 21,00.
Soggetti:
   Navigazione marittima - Sicurezza - Legislazione internazionale
Altro autore:   
   Grieco, Claudio
   Stagnaro, Mariella
   The European Law Studentsʼ Association <Taranto>
   The European Law Studentsʼ Association <Genova>
343.0962
BNI 2018-12408

Convegno di studi di scienza dell'amministrazione <63. ; 2017 ; Varenna>.
La tutela degli interessi finanziari della collettività nel quadro della contabilità pubblica :
principi, strumenti, limiti : atti del 63. Convegno di studi di scienza dell'amministrazione :
promosso da Provincia di Lecco, Corte dei conti : Varenna-Villa Monastero, 21-22-23 settembre
2017. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   VIII, 458 p. ; 24 cm.  (Atti dei convegni di studi di scienza dell'amministrazione ; 63).
  ISBN 9788828803713 :  € 48,00.
Soggetti:
   Contabilità pubblica - Legislazione - Italia - Atti di congressi
343.45034
BNI 2018-12409
Lineamenti di diritto finanziario / a cura di Ranieri Razzante. Ospedaletto, Pisa : Pacini
giuridica, 2018.
   XII, 306 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869953965 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto finanziario - Italia
Altro autore:   
   Razzante, Ranieri
343.4503
BNI 2018-12410

Fisco. Nuova ed. Milano : Wolters Kluwer, 2018.
   XXVII, 1711 p. ; 25 cm.  (IPSOA InPratica).
   In quarta di copertina: É consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788821769429 :  € 119,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2018-12411



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

Fransoni, Guglielmo.
Casi e osservazioni di diritto tributario / Guglielmo Fransoni. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica,
2018.
   IX, 164 p. ; 24 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788833790039 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2018-12412
Marongiu, Gianni.
Lezioni di diritto tributario / Gianni Marongiu, Alberto Marcheselli ; con la collaborazione di Remo
Dominici e Andrea Bodrito. 5. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 358 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892115224 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
Altro autore:   
   Marcheselli, Alberto
   Dominici, Remo
   Bodrito, Andrea
343.4504
BNI 2018-12413
Tinelli, Giuseppe <1953->.
Istituzioni di diritto tributario : il sistema dei tributi / Giuseppe Tinelli. 2. ed. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XXIII, 751 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813366490 (CEDAM) :  € 53,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2018-12414 (Fonte: RMG CG)

Fiscalità della internazionalizzazione delle imprese : studi sul D. lgs. 14 settembre 2015, n. 147
/ a cura di Alessandro Vicini Ronchetti. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 410 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 49).
  ISBN 9788892116337 :  € 44,00.
Soggetti:
   Aziende - Redditi prodotti all'estero - Italia - Diritto tributario
Altro autore:   
   Vicini Ronchetti, Alessandro
343.4505248
BNI 2018-12415
Miceli, Rossella.
Società di comodo e statuto fiscale dell'impresa / Rossella Miceli. Ospedaletto, Pisa : Pacini
giuridica, 2017.
   327 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869953019 :  € 33,00.
Soggetti:
   Società di comodo - Italia - Diritto tributario
343.4505245
BNI 2018-12416
Valente, Piergiorgio.
Stabile organizzazione : identificare le patologie, prevenire i rischi, gestire le verifiche fiscali / P.
Valente, L. Vinciguerra. Milano : Wolters Kluwer, 2018.
   XVII, 469 p. ; 24 cm.  (IPSOA fiscalità internazionale ; 21).
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788821767333 :  € 43,00.
Soggetti:
   Stabili organizzazioni - Italia - Diritto tributario
Altro autore:   
   Vinciguerra, Luigi <1964->
343.4505248
BNI 2018-12417



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

L'azienda agricola : in occasione del 70. compleanno di Marco Goldoni : atti del Convegno,
Caserta, 13-14 ottobre 2016 / in collaborazione con Associazione italiana cultori di diritto
agrario, Istituto di diritto agrario internazionale e comparato, Consiglio notarile di Santa Maria
Capua Vetere ; a cura di Antonio Sciaudone. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   293 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di scienze politiche Jean
Monnet. 
  ISBN 9788893914307 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende agrarie - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Goldoni, Marco
   Sciaudone, Antonio
   IDAIC
   Associazione italiana cultori di diritto agrario
   Università degli studi della Campania Luigi Vanvitelli : Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet
   Consiglio notarile <Santa Maria Capua Vetere>
343.45076
BNI 2018-12418
Grisi, Giuseppe <1955->.
Diritto del turismo / Giuseppe Grisi, Salvatore Mazzamuto. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 392 p. ; 24 cm.  (La didattica del diritto civile. Strumenti ; 14).
  ISBN 9788892117273 :  € 35,00.
Soggetti:
   Turismo - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Mazzamuto, Salvatore
343.4507891
BNI 2018-12419

Ballestrero, Maria Vittoria.
Diritto sindacale / Maria Vittoria Ballestrero. 6. ed. aggiornata. Torino : Giappichelli, 2018.
   XX, 447 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117389 :  € 36,00.
Soggetti:
   Diritto sindacale - Italia
344.450188
BNI 2018-12420
Lavoro / diretto da Pietro Curzio, Luigi Di Paola e Roberto Romei. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [4]: Lavoro pubblico / AA. VV. Milano : Giuffrè, 2018. XXIV, 557 p. ; 25 cm. ISBN 9788814223259 :  € 55,00.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Curzio, Pietro
   Romei, Roberto <1956->
   Di_Paola, Luigi <1965->
344.4501
BNI 2018-12421
Pregiudizi discriminazioni diritti : orientamento sessuale e identità di genere nei luoghi di
lavoro / a cura di Madia D'Onghia e Giuseppe Antonio Recchia. Bari : Cacucci, 2018.
   135 p. ; 21 cm.
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Foggia nel 2016. 
  ISBN 9788866117339 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lavoratori [:] Omosessuali [e] Transessuali - Discriminazione - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Recchia, Giuseppe Antonio
   D'Onghia, Madia
344.4501133
BNI 2018-12422
Simonetti, Stefano <1952- >.
Il nuovo CCNL del comparto sanità : commento alla nuova disciplina : cosa cambia con il



344.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PREVIDENZA SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

rinnovo firmato il 21 maggio 2018 / Stefano Simonetti. Santarcangelo di Romagna : Maggioli,
2018.
   259 p. ; 24 cm.  (Progetto ente locale ; 271).
  ISBN 9788891628954 :  € 35,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Personale - Contratti collettivi - Italia
344.4501890413621
BNI 2018-12423

Rausei, Pierluigi.
Ispezioni / Pierluigi Rausei. Milano : Wolters Kluwer, 2018.
   XXI, 721 p. ; 24 cm.  (IPSOA guide operative).
   Sul frontespizio: 2018. In quarta di copertina: La mia biblioteca, e-Book. 
  ISBN 9788821766855 :  € 40,00.
Soggetti:
   Igiene del lavoro [e] Previdenza sociale - Ispezioni amministrative [e] Sanzioni amministrative - Legislazione -
Italia
344.4502
BNI 2018-12424

Cacciavillani, Ivone.
Massimite : il suicidio della giustizia / Ivone Cacciavillani. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   92 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788893914246 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Storia
344.4504609
BNI 2018-12425
De_Marco, Silvia <1965->.
La responsabilità medica : individuazione della disciplina e problemi di qualificazione / Silvia De
Marco. Torino : Giappichelli, 2018.
   VI, 118 p. ; 24 cm.  (Collana di ateneo / Università telematica Giustino Fortunato. Sezione studi economici).
  ISBN 9788892115286 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 24
344.4504121
BNI 2018-12426

Cavaliere, Stefania <1970->.
La gestione dei beni culturali tra livelli essenziali delle prestazioni e principio di sussidiarietà /
Stefania Cavaliere. Bari : Cacucci, 2018.
   X, 273 p. ; 25 cm.  (Studi di diritto pubblico. Nuova serie ; 7).
  ISBN 9788866117353 :  € 30,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione - Legislazione - Italia
344.45094
BNI 2018-12427

Gennaro, Roberto M.
Turismo sessuale tra libertà individuale e controllo penale / Roberto M. Gennaro. Pisa : Pacini
giuridica, 2018.
   110 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833790053 :  € 14,00.
Soggetti:
   Turismo sessuale - Diritto internazionale penale
345.02534
BNI 2018-12428



345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

La materia penale tra diritto nazionale ed europeo / a cura di Massimo Donini, Luigi Foffani.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XVII, 492 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Modena e Reggio
Emilia. 3. serie ; 7).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Modena nel 2017. 
  ISBN 9788892116764 :  € 50,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Foffani, Luigi
   Donini, Massimo
345.2405
BNI 2018-12429

Bove, Valeria <1970->.
La messa alla prova / Valeria Bove. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   126 p. ; 28 cm.  (Quid iuris ; 3).
  ISBN 9788833790015 :  € 18,00.
Soggetti:
   Messa alla prova - Italia
345.4505
BNI 2018-12430
Bramieri, Mauro <1951->.
Prevenzione reati nelle società, enti e P.A. : normativa e modelli organizzativi / Mauro Bramieri,
Maurizio Garlaschelli, Paolo Santoro ; prefazione di Giulio Benedetti. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova : CEDAM], 2018.
   XIX, 597 p. ; 24 cm.  (Manuali per la professione).
   Il nome dell’editore CEDAM si ricava dal numero standard. Sul frontespizio: D.Lgs. n. 231/2001, Legge n.
190/2012, UNI ISO 37001/2016. 
  ISBN 9788813366568 (CEDAM) :  € 55,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche [e] Società <organizzazioni> - Responsabilità penale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Garlaschelli, Maurizio <1960->
   Santoro, Paolo <1978->
345.450268
 BNI 2018-12431 (Fonte: RMG CG)
Cadoppi, Alberto.
Codice penale : commentato con dottrina e giurisprudenza / Alberto Cadoppi, Stefano
Canestrari, Paolo Veneziani ; coordinato da Mattia Celva e Matteo Leonida Mattheudakis. Torino
: Giappichelli, 2018.
   XII, 3149 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788875243982 :  € 239,00.
Altro autore:   
   Canestrari, Stefano
   Veneziani, Paolo <1963->
   Mattheudakis, Matteo Leonida
   Celva, Mattia
345.45002638
BNI 2018-12432
Cadoppi, Alberto.
Elementi di diritto penale. Parte generale / Alberto Cadoppi, Paolo Veneziani. 7. ed. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   L, 632 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813366575 (CEDAM) :  € 49,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Veneziani, Paolo <1963->
345.45
 BNI 2018-12433 (Fonte: RMG CG)
Compendio di procedura penale / [a cura di] Marta Bargis ; Massimo Ceresa-Gastaldo ... [et



al.]. 9. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   CXVII, 1304 p. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Giovanni Conso, Vittorio Grevi fondatori dell'opera. 
  ISBN 9788813366513 (CEDAM) :  € 80,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
Altro autore:   
   Conso, Giovanni
   Ceresa-Gastaldo, Massimo
   Bargis, Marta
   Grevi, Vittorio
345.4505
 BNI 2018-12434 (Fonte: RMG CG)
De_Robbio, Costantino.
Il contraddittorio : poteri e opportunità della difesa nel procedimento penale / Costantino De
Robbio. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   X, 420 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Penale e processo).
  ISBN 9788828803621 :  € 38,00.
Soggetti:
   Processo penale - Contraddittorio - Italia
345.45075
BNI 2018-12435
Diritti fondamentali e processo all'ente : l'accertamento della responsabilità d'impresa nella
giustizia penale italiana e spagnola : atti del Convegno, Università degli studi Roma Tre, 30
ottobre 2017 / a cura di Luca Lupária, Luca Marafioti, Giovanni Paolozzi. Torino : Giappichelli,
2018.
   XXIII, 300 p. ; 25 cm.  (Processo penale e politica criminale ; 11).
  ISBN 9788892116740 :  € 33,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Responsabilità penale - Italia [e] Spagna - Diritto processuale comparato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paolozzi, Giovanni
   Marafioti, Luca
   Lupària, Luca
345.4504
BNI 2018-12436
Diritto processuale penale : 2018 / D. Siracusano ... [et al.] ; edizione a cura di G. Di Chiara, V.
Patanè, F. Siracusano. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XXVI, 1052 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788828803706 :  € 82,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
Altro autore:   
   Siracusano, Delfino
   Di_Chiara, Giuseppe <1964->
   Patanè, Vania
   Siracusano, Fabrizio
345.4505
BNI 2018-12437
Gustapane, Antonello.
Il pubblico ministero tra obbligatorietà ed efficienza alla luce dei più recenti interventi del
legislatore e del CSM / Antonello Gustapane ; prefazione Giuseppe Amato. Bologna : Bononia
University Press, 2018.
   272 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Il pubblico ministero tra obbligatorietà ed efficienza. 
  ISBN 9788869233586 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pubblici ministeri - Italia
345.4501
BNI 2018-12438
Guzzardi, Francesco.
L'attività investigativa ad iniziativa della polizia giudiziaria / Francesco Guzzardi. [Roma] :
Stamen, 2018.
   118 p. ; 20 cm.  (Dissertazioni. Serie Ius/Ricerca e teoria istituzionale giurisprudenza e storia del diritto).
  ISBN 9788831928267 :  € 16,00.



Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria - Legislazione - Italia
345.45052
BNI 2018-12439
Lattanzi, Giorgio.
Codice di procedura penale : annotato con la giurisprudenza / Giorgio Lattanzi. 14. ed. Milano :
Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XLIII, 2855 p. ; 25 cm.  (Percorsi. Codici annotati con la giurisprudenza).
   In copertina: Addenda gratuita di aggiornamento. 
  ISBN 9788828803263 :  € 90,00.
345.450502648
BNI 2018-12440
Moscarini, Paolo.
Introduzione alla procedura penale / Paolo Moscarini, Maria Lucia Di Bitonto. Torino :
Giappichelli, 2018.
   IX, 127 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892116917 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
Altro autore:   
   Di_Bitonto, Maria Lucia
345.4505
BNI 2018-12441
Procedura penale / Oreste Dominioni ... [et al.]. 6. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXXV, 1089 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117174 :  € 78,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia
Altro autore:   
   Dominioni, Oreste
345.4505
BNI 2018-12442
Il rating di legalità : requisiti, procedure e vantaggi per le imprese virtuose : aggiornato con il
Regolamento AGCM del 15-5-2018 / a cura di Dario Buzzelli e Cristiano Cupelli ; con i contributi
di Giuseppe Colaiacomo. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   184 p. ; 22 cm.  (I pratici Pacini ; 17).
  ISBN 9788833790138 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Morale - Valutazione - Regolamenti [dell'] Autorità garante della concorrenza e del
mercato - Italia
Altro autore:   
   Colaiacomo, Giuseppe
   Cupelli, Cristiano
   Buzzelli, Dario
345.450268
BNI 2018-12443
Santise, Maurizio.
Coordinate ermeneutiche di diritto penale / Maurizio Santise, Fabio Zunica. 4. ed. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XXVI, 1009 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892116849 :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Zunica, Fabio
345.45
BNI 2018-12444
Sassano, Francesca.
La revisione penale : con giurisprudenza e tavole sinottiche / Francesca Sassano. Santarcangelo
di Romagna : Maggioli, 2018.
   142 p. ; 24 cm.  (Procedura penale ; 311).
   In quarta di copertina: Giurisprudenza on line. 
  ISBN 9788891628381 :  € 20,00.
Soggetti:



346 DIRITTO PRIVATO

346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

   Revisione penale - Italia
345.45077
BNI 2018-12445

Il diritto romano caso per caso / Laura Solidoro, Margherita Scognamiglio, Paola Pasquino (a
cura di). Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 254 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116122 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato
Altro autore:   
   Solidoro, Laura
   Pasquino, Paola
   Scognamiglio, Margherita
346.37
BNI 2018-12446
Mannino, Vincenzo <1951->.
Introduzione alla storia del diritto privato dei Romani / Vincenzo Mannino. 3. ed. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XIX, 564 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116566 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato - Storia
346.37009
BNI 2018-12447
Separarsi e divorziare senza giudice / a cura di Chiara Besso e Matteo Lupano. Milano :
Ledizioni, 2018.
   234 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 8).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2017. 
  ISBN 9788867058099 :  € 28,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Giurisprudenza [e] Legislazione - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Lupano, Matteo
   Besso, Chiara
346.40166
BNI 2018-12448

Effettività e Drittwirkung : idee a confronto : atti del Convegno, Pisa, 24-25 febbraio 2017 /
Carmelita Camardi ... [et al.] ; a cura di Emanuela Navarretta ; introduzione di Nicolò Lipari.
Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 250 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa. Nuova serie. Atti di
convegno ; 1).
   In testa al frontespizio: Ricerca P.R.A. su Diritti e libertà fondamentali nei rapporti fra privati, volume III-Atti del
convegno. 
  ISBN 9788892113640 :  € 31,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela giurisdizionale - Diritto privato comunitario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Camardi, Carmelita
   Navarretta, Emanuela
346.24
BNI 2018-12449
Picciau, Chiara.
Diffusione di giudizi inesatti nel mercato finanziario e responsabilità delle agenzie di rating /
Chiara Picciau. Milano : EGEA, 2018.
   422 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto dell'economia ; 32).
  ISBN 9788823846050 :  € 55,00.
Soggetti:
   Agenzie di rating - Responsabilità civile - Diritto comunitario [e] Diritto interno
346.24031
BNI 2018-12450



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA
Digesto delle discipline privatistiche : sezione civile : diritto civile, diritto processuale civile,
diritto di famiglia e minorile, diritto internazionale privato, diritto privato comparato, diritto
comunitario, diritto agrario, diritto canonico, teoria generale del diritto. Torino : UTET ; [poi]
Milano : Wolters Kluwer ; [Torino] : UTET giuridica.
   volumi ; 27 cm.
   Nell'occhietto: Digesto, Quarta edizione. Titolo sul dorso: Digesto
 ISBN 9788859816911.
   Aggiornamento.  ISBN 9788859810001.
      [12]: / diretto da Rodolfo Sacco. Milano : Wolters Kluwer ; [Torino] : UTET giuridica, 2019. XVIII, 407 p. ; 27
cm. ISBN 9788859821892 (UTET giuridica) :  € 120,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia - Enciclopedie
Altro autore:
   Sacco, Rodolfo <1923->
346.45003
 BNI 2018-12451
Franzoni, Massimo.
Codice civile : commentato con dottrina e giurisprudenza / Massimo Franzoni, Rita Rolli ;
coordinamento e revisione a cura di Giuseppe De Marzo. Torino : Giappichelli, 2018.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788875243807 : € 289,00.
   Tomo 2: Libro 5., 6. (artt. 2060-2969) / Massimo Franzoni, Rita Rolli ; coordinamento e revisione a cura di
Giuseppe De Marzo. Torino : Giappichelli, 2018. XIII, 2836-4703 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Rolli, Rita
   De_Marzo, Giuseppe <1964->
346.45002638
BNI 2018-12452
Franzoni, Massimo.
Codice civile : commentato con dottrina e giurisprudenza / Massimo Franzoni, Rita Rolli ;
coordinamento e revisione a cura di Giuseppe De Marzo. Torino : Giappichelli, 2018.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788875243807 : € 289,00.
   Tomo 1: Libro 1., 2., 3., 4. (artt.1-2059) / Massimo Franzoni, Rita Rolli ; coordinamento e revisione a cura di
Giuseppe De Marzo. Torino : Giappichelli, 2018. XIII, 2833 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Rolli, Rita
   De_Marzo, Giuseppe <1964->
346.45002638
BNI 2018-12453
Roppo, Vincenzo <1947->.
Diritto privato : i diritti sulle cose, le obbligazioni, il contratto, i contratti, la responsabilità
extracontrattuale, impresa e consumatori : estratto / Vincenzo Roppo. Torino : Giappichelli,
2018.
   XV, 468 p. ; 25 cm.
   Da: Diritto privato, 2018. 
  ISBN 9788892117464 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
346.45
BNI 2018-12454
Roppo, Vincenzo <1947->.
Diritto privato : linee essenziali / Vincenzo Roppo. 5. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVIII, 638 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117365 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
346.45
BNI 2018-12455
Santise, Maurizio.
Coordinate ermeneutiche di diritto civile / Maurizio Santise. 4. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXXV, 1190 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892116832 :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.45
BNI 2018-12456
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Le promesse unilaterali / Andrea Orestano. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019. XIII, 393 p. ; 25 cm. ISBN
9788828807599 :  € 42,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Orestano, Andrea
346.45
BNI 2018-12457

Auletta, Tommaso.
Diritto di famiglia / Tommaso Auletta. 4. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 466 p. ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892116856 :  € 43,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
346.45015
BNI 2018-12458
Caggiano, Ilaria Amelia.
Veridicità della filiazione ed errore nella procreazione assistita : un rapporto possibile tra
interpretazione della legge e studi empirici / Ilaria Amelia Caggiano. Ospedaletto, Pisa : Pacini
giuridica, 2018.
   268 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Familia, ISSN 25329162 ; 4).
  ISBN 9788869954313 :  € 27,00.
Soggetti:
   Filiazione - Accertamento giudiziale - Italia
346.45017
BNI 2018-12459

Carullo, Antonio <1948->.
Commentario breve alla legislazione sugli appalti pubblici e privati / Antonio Carullo, Giovanni
Iudica ; con la collaborazione di Stefano Balbusso ... [et al.]. 3. ed. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2018.
   XXVI, 1653 p. ; 22 cm.  (Breviaria iuris ; 20).
  ISBN 9788813351687 (CEDAM) :  € 160,00.
Soggetti:
   Appalti - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Iudica, Giovanni <1944->
   Balbusso, Stefano
346.45022
BNI 2018-12460
Sciancalepore, Giovanni.
Della transazione : [artt. 1965-1976] / Giovanni Sciancalepore. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre,
2018.
   XXI, 285 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1965-1976. 
  ISBN 9788828804079 :  € 35,00.
Soggetti:
   Transazione - Italia
346.4502



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

BNI 2018-12461

Druetto, Silvio M.
L'amministratore di condominio : responsabilità amministrativa, civile e penale / Silvio M.
Druetto, Roberto Longhin, Enrico Morello. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 207 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875244088 :  € 28,00.
Soggetti:
   Edifici in condominio - Amministratori - Responsabilità - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Morello, Enrico <1962->
   Longhin, Roberto <1955->
346.45031
BNI 2018-12462

Musio, Ivana.
Compravendita immobiliare e tutela dell'acquirente : disciplina urbanistico-edilizia, edificio da
costruire, beni sottoposti a vincoli culturali, contratto preliminare, garanzie per il compratore /
Ivana Musio. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   198 p. ; 22 cm.  (I pratici Pacini ; 15).
  ISBN 9788869953972 :  € 24,00.
Soggetti:
   Immobili - Vendita - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
346.4504363
BNI 2018-12463
Piccoli comuni e centri storici : [L. 6 ottobre 2017 n. 158, Misure per il sostegno e la
valorizzazione dei piccoli comuni, nonché disposizioni per la riqualificazione e il recuperto dei
centri storici dei medesimi comuni] / Ruggeri G. ... [et al.]. Vicalvi : Key, 2018.
   165 p. ; 23 cm.  (Diritto amministrativo e degli enti locali ; 6).
  ISBN 9788827901731 :  € 18,00.
Soggetti:
   Borghi - Tutela - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 158
Altro autore:   
   Ruggeri, Giangiacomo <1959->
346.45045
BNI 2018-12464

Olivieri, Francesco P.
Il trust : manuale tecnico operativo : aggiornato alla 5. direttiva antiriciclaggio / Francesco P.
Olivieri. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   IX, 379 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828803690 :  € 38,00.
Soggetti:
   Trust - Italia - Diritto
346.45059
BNI 2018-12465

Gli appalti di servizi sociali e l'affidamento alle cooperative sociali di inserimento lavorativo :
cosa cambia dopo il Correttivo e le Linee guida ANAC / con i contributi di: Sofia Bandini ... [et
al.]. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   316 p. ; 24 cm.  (Appalti & contratti ; 62).
  ISBN 9788891622686 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cooperative di servizi sociali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Bandini Zanigni, Sofia
346.450668
BNI 2018-12466



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

Giavarrini, Silvia.
Profili della liquidazione del patrimonio nella L. n. 3/2012 / Silvia Giavarrini. Padova : CLEUP,
2018.
   350 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867879601.
Soggetti:
   Liquidazione dell'attivo - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 3
346.45078
BNI 2018-12467
Rebecca, Giuseppe.
Il pegno di strumenti finanziari, di azioni e quote : disciplina civilistica, societaria e fallimentare /
Giuseppe Rebecca, Silvia Rosina. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XVII, 293 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Società e fallimento).
  ISBN 9788828803225 :  € 30,00.
Soggetti:
   Strumenti finanziari - Pegno - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Rosina, Silvia
346.45074
BNI 2018-12468
Teti, Raffaele.
Un diritto per gli imprenditori : il diritto commerciale dalle codificazioni ottocentesche al Codice
civile del 1942 / Raffaele Teti. Roma : Donzelli, 2018.
   VI, 193 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868438135 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia - 1807-1942
346.450709034
BNI 2018-12469

Rotondo, Gennaro <1965->.
La cooperazione di credito tra crisi e mutualità : un modello alternativo per l'impresa bancaria /
Gennaro Rotondo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   219 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet dell'Università degli studi della
Campania Luigi Vanvitelli. Quaderni ; 56).
   In testa al frontespizio: Università degli studi della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di scienze politiche
Jean Monnet. 
  ISBN 9788849537130 :  € 26,00.
Soggetti:
   Banche di credito cooperativo - Riforme - Legislazione - Italia
346.4508232
BNI 2018-12470
Troiano, Vincenzo.
La gestione delle crisi bancarie : strumenti, processi, implicazioni nei rapporti con la clientela / a
cura di Vincenzo Troiano e Giovanni Maria Uda. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2018.
   XVIII, 525 p. ; 24 cm.  (Saggi e monografie di diritto dell'economia ; 32).
  ISBN 9788813365851 (CEDAM) :  € 60,00.
Soggetti:
   Banche - Crisi finanziarie - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Uda, Giovanni Maria
346.45082
 BNI 2018-12471 (Fonte: RMG CG)

Caferra, Vito Marino.
La questione del potere giudiziario / Vito Marino Caferra. Bari : Cacucci, 2018.
   167 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788866117537 :  € 18,00.
Soggetti:
   Potere giudiziario - Italia



347.45012
BNI 2018-12472
Coppola, Irene.
Contributo allo studio del processo civile in appello / Irene Coppola. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   161 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 156).
  ISBN 9788893914208 :  € 18,00.
Soggetti:
   Appello civile - Italia
347.4508
BNI 2018-12473
Monteleone, Girolamo.
Diritto processuale civile / Girolamo Monteleone. 8. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM.
   2 volumi ; 24 cm. (Manuali di scienze giuridiche).
   Ed. precedente pubblicata con il titolo: Manuale di diritto processuale civile. 
   Vol. 1: Disposizioni generali, i processi di cognizione di primo grado, le impugnazioni / Girolamo Monteleone. 8.
ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018. XXXIV, 813 p. ; 24 cm. ISBN 9788813366179 (CEDAM) :  €
55,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
 BNI 2018-12474 (Fonte: RMG CG)
Monteleone, Girolamo.
Diritto processuale civile / Girolamo Monteleone. 8. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM.
   2 volumi ; 24 cm. (Manuali di scienze giuridiche).
   Ed. precedente pubblicata con il titolo: Manuale di diritto processuale civile. 
   Vol. 2: L'arbitrato, l'esecuzione forzata, i procedimenti speciali / Girolamo Monteleone. 8. ed. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018. XVIII, 491 p. ; 24 cm. ISBN 9788813366049 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
 BNI 2018-12475 (Fonte: RMG CG)
Nicolò da Cividale e Francesco di Nasutto da Udine : notai patriarcali / [a cura di] Sebastiano
Blancato, Elisa Vittor ; con la supervisione di Laura Pani. Roma : Istituto storico italiano per il
Medio Evo, 2018.
   418 p. ; 25 cm.  (Fonti per la storia della Chiesa in Friuli. Serie medievale ; 20).
   Contiene note di N. da Cividale e F. di Nasutto da Udine nella trascrizione dei manoscritti FP 1434 e FP 1465/I
conservati presso la Biblioteca civica V. Joppi di Udine. 
  ISBN 9788887948448.
Soggetti:
   Atti notarili - Friuli-Venezia Giulia - Sec. 13.-14.
Altro autore:   
   Blancato, Sebastiano <1960->
   Nicolò : da#Cividale
   Francesco : di#Nasutto
   Vittor, Elisa
   Pani, Laura
347.4539016
BNI 2018-12476
Novelli, Giovanni <1942->.
Codice di procedura civile : annotato con la giurisprudenza / Giovanni Novelli, Stefano Petitti,
Stefano Filippini. 14. ed. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XXXIII, 2423 p. ; 25 cm.  (Percorsi. Codici annotati con la giurisprudenza).
   In copertina: Addenda gratuita di aggiornamento. 
  ISBN 9788828803270 :  € 90,00.
Altro autore:   
   Filippini, Stefan <1962>
   Petitti, Stefano
347.450502648
BNI 2018-12477
Ortolan, Paola.
La toga addosso : una donna magistrato, la legge, la famiglia di oggi / Paola Ortolan. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2018.



348 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA

349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

   189 p. ; 22 cm.  (Storie vere).
  ISBN 9788892215931 :  € 18,00.
Soggetti:
   Magistratura - Italia - 1995-2019 - Memorie
347.45014092
BNI 2018-12478
Petrillo, Chiara.
Revocazione del lodo e vizi di nullità / Chiara Petrillo. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   X, 285 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Judicium ; 4).
  ISBN 9788869954207 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lodo arbitrale - Impugnazioni civili - Italia
347.4509
BNI 2018-12479
Santarcangelo, Giovanni.
Forma e clausole degli atti notarili / Giovanni Santarcangelo. [Torino] : UTET giuridica ; Milano :
Wolters Kluwer, 2018.
   XXXII, 481 p. ; 22 cm.  (Guide operative).
  ISBN 9788859818670 (UTET giuridica) :  € 60,00.
Soggetti:
   Atti notarili - Italia
347.45016
BNI 2018-12480

Cina.
Leggi tradotte della Repubblica popolare cinese. Torino : Giappichelli ; [poi] [Roma] : Consiglio
nazionale delle ricerche ; Torino : Giappichelli ; [poi] Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM.
   volumi ; 24 cm. (Diritto cinese e sistema giuridico romanistico).
   10: Legge sulle società / traduzione e note di Laura Formichella ed Enrico Toti. Ristampa aggiornata. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018. 140 p. ; 24 cm.  In testa al frontespizio: Osservatorio sulla
codificazione e sulla formazione del giurista in Cina nel quadro del sistema giuridico romanistico. Testo originale
a fronte. ISBN 9788813367077 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti :
   Legislazione - Cina
Altro autore:
   Toti, Enrico <1969->
   Formichella, Laura
   Osservatorio sulla codificazione e sulla formazione del giurista in Cina nel quadro del sistema giuridico
romanistico
348.5102
BNI 2018-12481 (Fonte: RMG CG)

Tempi del diritto : età medievale, moderna, contemporanea / Paolo Alvazzi Del Frate ... [et al.].
2. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 470 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117822 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritto - Europa - Storia
Altro autore:   
   Alvazzi Del Frate, Paolo
349.409
BNI 2018-12482

Caporale, Katianna.
La comunicazione pubblica nella prospettiva del new public management / Katianna Caporale.
Bari : Cacucci, 2018.
   77 p. ; 24 cm. € 10,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Impiego [dei] Media sociali - Italia
352.3802854678



355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

359 FORZE E OPERAZIONI NAVALI

BNI 2018-12483
Storie di commissari prefettizi / L. Falco ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   104 p. ; 18 cm.  (Il grifone ; 14).
   Edizioni di 500 esemplari. 
  ISBN 9788893913775 :  € 10,00.
Soggetti:
   Commissari prefettizi - Memorie
Altro autore:   
   Falco, Leopoldo
352.3
BNI 2018-12484

Blanchard, Jean Vincent.
Legione di eroi : voci dalla Legione straniera / Jean-Vincent Blanchhard ; traduzione di Annalisa
Carena. [Milano] : Piemme, 2018.
   359 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: At the edge of the world. 
  ISBN 9788856666595 :  € 19,90.
Soggetti:
   Legione straniera - Storia
Altro autore:   
   Carena, Annalisa
Altro titolo:
   At the edge of the world
355.35909
BNI 2018-12485
Galeotti, Mark.
Il moderno esercito russo, 1992-2016 / Mark Galeotti ; traduzione di Gianluca Bonci e Giovanni
Corrado ; illustrazioni di Johnny Shumate. Gorizia : LEG, 2018.
   126 p. : ill. ; 21 cm.  (Le guerre ; 104).
   Titolo uniforme: The modern Russian army 1992-2016. 
  ISBN 9788861025103 :  € 18,00.
  ISBN 9788861025110 (Attribuito erroneamente).
Soggetti:
   Russia : Suchoputnye vojska - 1992-2016
Altro autore:   
   Corrado, Giovanni <traduttore>
   Bonci, Gianluca
Altro titolo:
   The modern Russian army 1992-2016
355.30947
BNI 2018-12486
Pagliaro, Danilo.
La scelta : [la mia vita nella Legione straniera] / Danilo Pagliaro ; con Andrea Sceresini. Milano :
Chiarelettere, 2018.
   211 p. ; 23 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788832960709 :  € 16,90.
Soggetti:
   Francia : Armée : Légion étrangère - Africa - 1994-2017 - Memorie
Altro autore:   
   Sceresini, Andrea
355.359092
BNI 2018-12487

Bianco, Elisabetta.
Sparta e i suoi navarchi / Elisabetta Bianco. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   VI, 172 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi di storia antica, ISSN 26114232 ; 21).
  ISBN 9788862748506 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sparta - Sec. 5.-4. a. C. - Storia navale
359.009389
BNI 2018-12488



361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

Biffi, Francesca.
Principi e fondamenti del servizio sociale : concetti base, valori e radici storiche / Francesca Biffi
e Annalisa Pasini. Trento : Erickson, 2018.
   189 p. ; 24 cm.  (Metodi e tecniche del lavoro sociale).
  ISBN 9788859014553 :  € 20,00.
Soggetti:
   Assistenti sociali - Attività professionale - Italia
Altro autore:   
   Pasini, Annalisa
361.3202345
BNI 2018-12489

Buda, Chiara.
Il servizio sociale di comunità in Italia : il caso del servizio sociale territoriale del Comune di
Bologna / Chiara Buda. Trento : Erickson, 2018.
   140 p. ; 24 cm.  (U&R : University & research. Area 14).
  ISBN 9788859017172 :  € 17,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Pianificazione - Casi [:] Bologna
361.60945411
BNI 2018-12490

Crippa, Luca <1964->.
Marcello Candia : lasciare tutto per i poveri / Luca Crippa. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   108 p. ; 19 cm.  (I buoni maestri ; 5).
   Distribuito con Famiglia cristiana e Credere. 
  ISBN 9788892212701 :  € 7,90.
Soggetti:
   Candia, Marcello
361.74092
BNI 2018-12491

Carraro, Francesco <1970->.
Salute s.p.a. : [la sanità svenduta alle assicurazioni : il racconto di due insider] / Francesco
Carraro, Massimo Quezel. Milano : Chiarelettere, 2018.
   136 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861909335 :  € 15,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Gestione finanziaria - Italia
Altro autore:   
   Quezel, Massimo
362.10681
BNI 2018-12492
Crestani, Emanuela.
Allunga la tua mano : quando la malattia sconvolge, ma non vince / Emanuela Crestani e Paolo
Garattini ; con Barbara Sartori. Piacenza : Il duomo, 2018.
   126 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788831920001 :  € 15,00.
Soggetti:
   Malati di sclerosi multipla - Memorie
Altro autore:   
   Garattini, Paolo
   Sartori, Barbara
362.1968340092
BNI 2018-12493
Imprudente, Claudio.
Da geranio a educatore : frammenti di un discorso possibile / Claudio Imprudente ; in
collaborazione con Enrico Papa ; presentazione di Roberta Caldin. Trento : Erickson, 2018.
   127 p. : ill. ; 22 cm.  (Capire con il cuore).



362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

  ISBN 9788859016434 :  € 17,00.
Soggetti:
   Tetraplegici - Assistenza - Memorie
Altro autore:   
   Papa, Enrico <1990->
362.196830092
BNI 2018-12494
Osservatorio long term care.
L'innovazione e il cambiamento nel settore della long term care : 1. rapporto Osservatorio long
term care / a cura di Giovanni Fosti, Elisabetta Notarnicola. Milano : Università Bocconi, CERGAS
: EGEA, 2018.
   108 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
   In testa al frontespizio: Essity. 
  ISBN 9788823846067 (EGEA) :  € 15,00.
Soggetti:
   Malati cronici - Assistenza
Altro autore:   
   Fosti, Giovanni
   Notarnicola, Elisabetta
   Essity
362.196044
BNI 2018-12495
Pacetti, Petronilla.
L'assistente sanitario nei contesti interculturali / Petronilla Pacetti. Roma : EUR, 2018.
   355 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860223548 :  € 19,90.
Soggetti:
   Assistenti sanitari - Attività professionale - Italia
362.10425
BNI 2018-12496
Salute pubblica in Polesine : la medicina al tempo di Nicola Badaloni, medico condotto a
Trecenta 1878-1945 : atti del 33. Convegno di studi storici promosso dal Comune di Trecenta,
29-30 settembre 2017, Trecenta e Rovigo / a cura di Filiberto Agostini e Giovanni Silvano.
Rovigo : Minelliana, 2018.
   XV, 335 p. : ill. ; 24 cm.  (Rapporti. Polesine e cultura padana ; 33).
  ISBN 9788865660621.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Polesine - 1878-1945 - Atti di congressi
   Badaloni, Nicola <1854-1945> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Agostini, Filiberto
   Silvano, Giovanni <1952->
362.1094533
BNI 2018-12497
Tanese, Angelo.
Il ruolo del management nel servizio sanitario : una storia in tre atti / Angelo Tanese. Milano :
EGEA, 2018.
   243 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823846036 :  € 32,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Gestione - Italia
362.1068
BNI 2018-12498
Toffa, Nadia.
Fiorire d'inverno : la mia storia / Nadia Toffa. Milano : Mondadori, 2018.
   142 p. ; 23 cm.  (Vivavoce).
  ISBN 9788804705161 :  € 18,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Memorie
362.1969940092
BNI 2018-12499



362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

Benusiglio, Giorgia.
Io non smetto : la vita è uno sballo / Giorgia Benusiglio ; con Luca Grippa e Maurizio Onnis.
[Milano] : Piemme, 2018.
   202 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856666601 :  € 17,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo [da parte degli] Adolescenti - Prevenzione
Altro autore:   
   Crippa, Luca <1964->
   Onnis, Maurizio
362.29170835
BNI 2018-12500

Callahan, John <1951-2010>.
Don't worry / John Callahan ; traduzione di Giuseppe Maugeri. Milano : Garzanti, 2018.
   251 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Don't worry, he won't get far on foot. 
  ISBN 9788811603566 :  € 28,60.
Soggetti:
   Disabilità - Memorie
Altro autore:   
   Maugeri, Giuseppe <1976->
Altro titolo:
   Don't worry, he won't get far on foot
362.43092
BNI 2018-12501
Colasanti, Carla <1949->.
Vita da cerebroleso : un viaggio nella vita un viaggio nella fede / Carla Colasanti, Fabio Sciacca.
Roma : Armando, 2018.
   163 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869924026 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini cerebrolesi - Riabilitazione - Memorie
Altro autore:   
   Sciacca, Fabio
362.43092
BNI 2018-12502
Inclusione, culture e disabilità : la ricerca della pedagogia speciale tra internazionalizzazione e
interdisciplinarità : uno sguardo ai cinque continenti / Lucia De Anna, Charles Gardou e Alessio
Covelli (a cura di). Trento : Erickson, 2018.
   327 p. ; 24 cm.  (U&R : University & research. Area 11).
  ISBN 9788859017196 :  € 24,00.
Soggetti:
   Disabili - Integrazione sociale - Ruolo [dell'] Educazione speciale
Altro autore:   
   Covelli, Alessio
   De_Anna, Lucia
   Gardou, Charles
362.4048
BNI 2018-12503

Lotta alla povertà : i servizi al centro : sfide e opportunità dall'introduzione del REI / Daniela
Mesini (a cura di) ; prefazione di Cristiano Gori ; postfazione di Gianmario Gazzi. Santarcangelo
di Romagna : Maggioli, 2018.
   246 p. ; 24 cm.  (Lavoro di cura e di comunità ; 211).
  ISBN 9788891629821 :  € 25,00.
Soggetti:
   Reddito minimo garantito - Italia
Altro autore:   
   Mesini, Daniela
362.5820945
BNI 2018-12504



362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

Žilová, Anna.
Elder and social changes in society : reflection of research / Anna Žilová, Andrzej Gretkowski,
Alena Novotná. Milano : EDUCatt, 2018.
   169 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788893353281 :  € 10,50.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza
Altro autore:   
   Novotná, Alena
   Gretkowski, Andrzej
362.63
BNI 2018-12505

Bartolo, Pietro.
Le stelle di Lampedusa : la storia di Anila e di altri bambini che cercano il loro futuro fra noi /
Pietro Bartolo ; con la collaborazione di Giacomo Bartolo. Milano : Mondadori, 2018.
   160 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804705277 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini immigrati - Assistenza - Italia - Memorie
Altro autore:   
   Bartolo, Giacomo
362.779120922
BNI 2018-12506

Blasizza, Erica.
Safety risk management : ISO 31000, ISO 45001, OHSAS 18001 / Erica Blasizza, Andrea Rotella.
Milano : Wolters Kluwer, 2018.
   X, 205 p. ; 24 cm.
   Sul verso del frontespizio: Consultabile su lamiabibliotecatecnica.com. 
  ISBN 9788821769351 :  € 27,00.
Soggetti:
   Ambiente di lavoro - Sicurezza - Gestione
Altro autore:   
   Rotella, Andrea
363.11068
BNI 2018-12507

Bernabè, Marisa.
L'identificazione del documento dattiloscritto : lo studio della scrittura stampata al servizio del
perito forense : elementi e nozioni sulle macchine elettroniche / Marisa Bernabè. San Lazzaro di
Savena : Bonomo, 2018.
   97 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869721120 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dattiloscritti - Perizie grafiche
363.2565
BNI 2018-12508
Brondoni, Cristina.
Sembrava un incidente : staging sulla scena del crimine / Cristina Brondoni ; prefazione di
Luciano Garofano. Fano : Aras, 2018.
   289 p. ; 21 cm.  (Urbinoir studi ; 12).
  ISBN 9788899913489 :  € 23,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria - Casi giudiziari
363.25
BNI 2018-12509



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Carnimeo, Nicolò.
Come è profondo il mare : [la plastica, il mercurio, il tritolo e il pesce che mangiamo] / Nicolò
Carnimeo ; [prefazione di Predrag Matvejević]. Milano : Chiarelettere, 2018.
   VIII, 172 p. ; 20 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788832960679 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mari - Inquinamento
363.7394
BNI 2018-12510
Mercalli, Luca.
Non c'è più tempo : come reagire agli allarmi ambientali / Luca Mercalli. Torino : Einaudi, 2018.
   262 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806232597 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione
   Clima - Variazioni - Effetti [dell'] Inquinamento
363.7
BNI 2018-12511

Abbatino, Maurizio.
La verità del Freddo : Raffaella Fanelli intervista Maurizio Abbatino / postfazione di Otello
Lupacchini. Milano : Chiarelettere, 2018.
   270 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788832960389 :  € 16,90.
Soggetti:
   Abbatino, Maurizio - Interviste
Altro autore:   
   Fanelli, Raffaella
364.106092
BNI 2018-12512
Almerighi, Mario.
La borsa di Calvi : [IOR, P2, mafia : le lettere e i segreti mai svelati del banchiere di Dio] / Mario
Almerighi ; prefazione di Marco Travaglio. Milano : Chiarelettere, 2018.
   XXI, 313 p. ; 21 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788832960280 :  € 10,00.
Soggetti:
   Calvi, Roberto - Omicidio
364.1523092
BNI 2018-12513
Bonini, Carlo.
L'isola assassina : la sfida di Daphne al cuore corrotto dell'Europa / Carlo Bonini. Milano :
Feltrinelli, 2018.
   222 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173455 :  € 16,00.
Soggetti:
   Elusione fiscale - Malta - 2013-2017 - Inchieste giornalistiche
   Caruana Galizia, Daphne - Omicidio
364.133092
BNI 2018-12514
Cutonilli, Valerio.
I segreti di Bologna : [la verità sull'atto terroristico più grave della storia italiana] / Valerio
Cutonilli, Rosario Priore. Milano : Chiarelettere, 2018.
   274 p. ; 21 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788832960662 :  € 12,00.
Soggetti:
   Stragi - Bologna - 1980
Altro autore:   
   Priore, Rosario
364.15230945411
BNI 2018-12515
Di_Matteo, Nino <1961->.
Il patto sporco / Nino Di Matteo, Saverio Lodato. Milano : Chiarelettere, 2018.



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

   207 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788832961010 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mafia - Rapporti [con la] Politica - Italia
Altro autore:   
   Lodato, Saverio
364.1060945
BNI 2018-12516
Grassi, Giampaolo.
Commedianti : Andreotti, Berlusconi e la mafia / Giampaolo Grassi. Novi Ligure : Epoké, 2018.
   120 p. ; 21 cm.  (Saggi Epoké).
  ISBN 9788899647827 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mafia - Rapporti [con la] Politica - Italia
364.1060945
BNI 2018-12517
Gratteri, Nicola.
Fiumi d'oro : come la 'ndrangheta investe i soldi della cocaina nell'economia legale / Nicola
Gratteri, Antonio Nicaso. Milano : Mondadori, 2018.
   179 p. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804703341 :  € 11,50.
Soggetti:
   Cocaina - Commercio clandestino [da parte della] 'Ndrangheta
   Riciclaggio - Ruolo [della] 'Ndrangheta
Altro autore:   
   Nicaso, Antonio
364.168
BNI 2018-12518
Manzini, Marisa.
Fai silenzio ca parrasti assai : il potere delle parole contro la 'ndrangheta / Marisa Manzini ;
prefazione di Otello Lupacchini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   163 p. ; 23 cm.  (Storie ; 78).
  ISBN 9788849855593 :  € 14,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Calabria
364.106094578
BNI 2018-12519
Minieri, Salvatore <1973->.
I pascià : storia criminale del clan Bardellino e della discoteca Seven up / Salvatore Minieri. 4.
ed. Caserta : Spring, 2018.
   393 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788897033424 :  € 10,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Formia - 1981-1985
364.106094562346
BNI 2018-12520
Montolli, Edoardo.
I diari di Falcone / Edoardo Montolli. Milano : Chiarelettere, 2018.
   247 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788832960334 :  € 16,00.
Soggetti:
   Falcone, Giovanni <1939-1992> - Omicidio - Inchieste giornalistiche
364.1524092
BNI 2018-12521

Albinati, Edoardo.
Maggio selvaggio : un anno di scuola in galera / Edoardo Albinati. [Milano] : BUR Rizzoli, 2013.
   412 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
  ISBN 9788817104975 :  € 14,00.
Soggetti:
   Detenzione - Roma - Memorie
365.4092
BNI 2018-12522
Civale, Gianclaudio.



366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

Descendit ad inferos : i graffiti dei prigionieri dell'Inquisizione allo Steri di Palermo. Palermo :
Palermo University Press, 2018.
   88 p. : ill. ; 17 cm.  (Frammenti ; 8).
  ISBN 9788831919036 :  € 10,00.
Soggetti:
   Palazzo Chiaramonte <Palermo> - Iscrizioni parietali [dei] Detenuti - Sec. 17.-18.
   Detenzione - Effetti [dell'] Inquisizione - Palermo - Sec. 17.-18. - Fonti epigrafiche
365.609458231
BNI 2018-12523

Adilardi, Guglielmo.
Massoneria, società e politica (1717-2017) : profilo storico dalla fondazione ad oggi / Guglielmo
Adilardi ; introduzione di Paolo Giuntini ; prefazione di Stefano Bisi ; preambolo di Aldo A. Mola.
Firenze : Pontecorboli, 2018.
   299 p. ; 21 cm .
  ISBN 9788899695910 :  € 20,00.
Soggetti:
   Massoneria - Storia
366.109
BNI 2018-12524
Anselmi, Tina.
La P2 nei diari segreti di Tina Anselmi / a cura di Anna Vinci. Nuova ed. Milano : Chiarelettere,
2018.
   XXVI, 576 p. ; 20 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788832960808 :  € 14,00.
Soggetti:
   Grande Oriente d'Italia : Loggia P2
Altro autore:   
   Vinci, Anna <1949->
366.10945
BNI 2018-12525
Galassi, Gianmichele.
Libera muratoria 1717-2017 : tre secoli di grandi idee ed innovazioni per il bene dell'umanità /
Gianmichele Galassi ; prefazione di Stefano Bisi. Firenze : Pontecorboli, 2017.
   137 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899695873 :  € 15,00.
Soggetti:
   Massoneria - Storia
366.109
BNI 2018-12526

Educazione e formazione : sinonimie, analogie, differenze / Giuseppe Bertagna (ed.). Roma :
Studium, 2018.
   338 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 139).
  ISBN 9788838245756 :  € 32,50.
Soggetti:
   Educazione
Altro autore:   
   Bertagna, Giuseppe
370.1
BNI 2018-12527
Martinelli, Mario <1954->.
Le mediazione pedagogica : un percorso da Socrate a Reuven Feuerstein / Mario Martinelli.
Roma : Studium, 2018.
   222 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 137).
  ISBN 9788838247118 :  € 22,50.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [della] Mediazione
370.1
BNI 2018-12528
Trigona, Raffaella.
L'esperienza etnografica come Bildung nell'epoca della complessità : una riflessione tra



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

antropologia ed educazione / Raffaella Trigona. Firenze : Pontecorboli, 2017.
   93 p. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Antropologia).
  ISBN 9788899695774 :  € 12,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
370.1
BNI 2018-12529

Magni, Francesco <1987->.
La sfida del caso Inghilterra : formazione iniziale e reclutamento dei docenti / Francesco Magni.
Roma : Studium, 2018.
   122 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 136).
  ISBN 9788838246852 :  € 16,50.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale - Inghilterra
370.1130942
BNI 2018-12530
Sandrone, Giuliana.
La competenza personale tra formazione e lavoro / Giuliana Sandrone. Roma : Studium, 2018.
   174 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 134).
  ISBN 9788838246845 :  € 16,50.
Soggetti:
   Formazione professionale [e] Istruzione - Sviluppo - Italia
370.1130945
BNI 2018-12531

D'Auria, Rosario.
Recall map : imparare e ricordare attraverso immagini, colori, forme e font / Rosario D'Auria.
Firenze : Firenze University Press, 2018.
   101 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 198).
   Altra edizione: ISBN 9788864536644 (online - http://digital.casalini.it/9788864536644). 
  ISBN 9788864536637 :  € 14,90.
Soggetti:
   Apprendimento - Metodi
370.1523
BNI 2018-12532

Sterpos, Marco.
Amarcord da una vita : guerra, scuola università e ricerca, sport, facebook / Marco Sterpos.
Modena : Mucchi, 2018.
   335 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788870007770 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sterpos, Marco - Autobiografie
371.10092
BNI 2018-12533

Cannì, Gianna.
Didattica interculturale con gli EAS : l'aula come spazio narrativo di inclusione / Gianna Cannì.
[Brescia] : Scholé, 2018.
   223 p. : ill. ; 20 cm.  (Didattica ; 57).
  ISBN 9788828400400 :  € 19,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
371.3
BNI 2018-12534
Coluccelli, Sonia.
Montessori incontra... : intrecci pedagogici tra scuola montessoriana e didattiche non
tradizionali / Sonia Coluccelli. Trento : Erickson, 2018.



371.4 ORIENTAMENTO E CONSULENZA PER LO STUDENTE

371.8 STUDENTI

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

371.94 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON DISTURBI EMOTIVI

   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Le guide).
  ISBN 9788859016427 :  € 19,50.
Soggetti:
   Metodo Montessori
371.392
BNI 2018-12535
Totino, Carmen.
Benefits of cooperative learning : a case of study / Carmen Totino. [Roma] : Stamen, 2018.
   83 p. ; 20 cm.  (Dissertazioni. Serie Pais/Ricerca e formazione educativa, didattica generale e pedagogia
speciale).
  ISBN 9788831928274 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scuole - Lavoro di gruppo
371.36
BNI 2018-12536

Saperi, istituzioni, ragioni / a cura di Antonio Fasanella, Carmelo Lombardo. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2017.
   318 p. ; 21 cm.  (Media trends ; 7).
  ISBN 9788891623225 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scuole medie superiori - Studenti - Orientamento professionale [e] Orientamento scolastico - Italia
Altro autore:   
   Fasanella, Antonio
   Lombardo, Carmelo <1964->
371.420945
BNI 2018-12537

Nava, Ilaria.
Malala : lottare per la dignità / Ilaria Nava. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   108 p. ; 19 cm.  (I buoni maestri ; 4).
   Distribuito con Famiglia cristiana e Credere. 
  ISBN 9788892212763 :  € 7,90.
Soggetti:
   Yousafzai, Malala
371.822095491
BNI 2018-12538

D'Alonzo, Luigi <1959->.
Pedagogia speciale per l'inclusione / Luigi D'Alonzo. [Brescia] : Scholé, 2018.
   156 p. ; 25 cm.  (Pedagogia, ISSN 22825444 ; 75).
  ISBN 9788828400356 :  € 15,00.
Soggetti:
   Disabili [e] Disadattati - Educazione
371.9
BNI 2018-12539
Vayer, Pierre.
L'integrazione dei bambini speciali in classe / Pierre Vayer, Charles Roncin. Roma : Armando,
2018.
   175 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788869924613 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini disabili - Integrazione scolastica
Altro autore:   
   Roncin, Charles
371.9046
BNI 2018-12540

Goussot, Alain.



372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

372.9 EDUCAZIONE ELEMENTARE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

373.1 EDUCAZIONE SECONDARIA. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

Autismo : una sfida per la pedagogia speciale / Alain Goussot. Nuova ed. Fano : Aras, 2018.
   295 p. ; 21 cm.  (Paideia e alterità, ISSN 26113538 ; 7).
  ISBN 9788899913441 :  € 23,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Educazione
371.94
BNI 2018-12541

Fermata, nido! : dieci anni di esperienza educativa nei nidi ATM / a cura di Francesco Caggio e
Simona Zandonà. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   286 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze sociali).
  ISBN 9788869953507 :  € 18,00.
Soggetti:
   ATM - Lavoratori dipendenti - Servizi [:] Asili nido
Altro autore:   
   Zandonà, Simona
   Caggio, Francesco
372.21
BNI 2018-12542

Gabusi, Daria.
I bambini di Salò : il ministro Biggini e la scuola elementare nella RSI (1943-1945) / Daria
Gabusi. 2. ed. [Brescia] : Scholé, 2018.
   617 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 103).
  ISBN 9788828400196 :  € 37,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Repubblica sociale italiana
   Biggini, Carlo Alberto
372.945
BNI 2018-12543

Come un'orchestra jazz : armonie e disarmonie in una comunità scolastica multietnica / a cura
di Raffaella Trigona. Firenze : Pontecorboli, 2017.
   125 p. ; 24 cm.  (Risonanze).
   Indicazione di autore in copertina: Raffaella Trigona. 
  ISBN 9788899695651 :  € 16,00.
Soggetti:
   Adolescenti immigrati - Integrazione scolastica - Zingonia <Verdellino>
Altro autore:   
   Trigona, Raffaella
373.18269120945242
BNI 2018-12544

Almum studium Papiense : storia dell'Università di Pavia. [Milano] : Cisalpino.
   volumi ; 28 cm.
   Vol. 2: Dall'età austriaca alla nuova Italia  
      Tomo 2: Dalla Restaurazione alla grande guerra / a cura di Dario Mantovani. [Milano] : Cisalpino, 2017. 701-
1508 p. : ill. ; 28 cm.  In copertina: Università degli studi di Pavia; UBI Banca. In custodia. ISBN 9788820510916.
Soggetti:
   Università di Pavia - Storia
Altro autore:
   Mantovani, Dario <1961->
   Università di Pavia
   UBI banca
378.4529109
 BNI 2018-12545
Dall'università d'elite all'università di massa : l'Ateneo di Padova dal secondo dopoguerra alla
contestazione sessantottesca / a cura di Alba Lazzaretto e Giulia Simone. Padova : Padova
University Press, 2017.
   371 p., [19] carte di tavole : ill. ; 24 cm.



379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

381 COMMERCIO

386 TRASPORTI IN ACQUE INTERNE E SU TRAGHETTI

  ISBN 9788869381034 :  € 18,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Padova - 1945-1968
Altro autore:   
   Lazzaretto Zanolo, Alba
   Simone, Giulia
378.45321
BNI 2018-12546
Io a loro ho cercato di spiegare che è una storia complicata la nostra : voci, esperienze,
testimonianze sulla disabilità all'Università di Bologna / a cura di Nicola Bardasi e Cristiana
Natali. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   206 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788869233579 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alma mater studiorum Università di Bologna - Studenti disabili - Memorie
Altro autore:   
   Natali, Cristiana
   Bardasi, Nicola
378.198270945411
BNI 2018-12547
Lucchesi, Marzia.
La scienza e/è la vita : Pasquale Del Giudice, Pietro Vaccari, Arrigo Solmi (Pavia 1878-1930) /
Marzia Lucchesi. Milano : Cisalpino, 2018.
   XVI, 283 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi per la storia dell'Università di Pavia ; 73).
   In appendice, in riproduzione facsimilare, i testi dei 3 discorsi di P. Del Giudice, P. Vaccari, A. Solmi per
l'inaugurazione degli anni accademici dell'Università di Pavia . 
  ISBN 9788820511166 :  € 34,00.
Soggetti:
   Università di Pavia - 1878-1930
Altro autore:   
   Del_Giudice, Pasquale <1842-1924>
   Vaccari, Pietro
   Solmi, Arrigo
378.4529109034
BNI 2018-12548

Pittaro, Biagio.
Scuola e democrazia nell'età della globalizzazione / Biagio Pittaro. Castiglione di Sicilia : Il
convivio, 2018.
   134 p. ; 21 cm.  (Cultura e prospettive. Serie Saggistica Giuseppe Antonio Borgese).
  ISBN 9788832741803 :  € 14,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Rapporti [con la] Democrazia - Italia
379.45
BNI 2018-12549

Botteghe storiche, locali di tradizione : Sestri Levante / a cura di Costanza Fusconi, Rossana
Vitiello. Genova : Sagep, 2018.
   167 p. : ill. ; 15 x 15 cm + 1 carta topografica ripiegata in tasca.
  ISBN 9788863735864 :  € 14,00.
Soggetti:
   Negozi - Sestri Levante - Guide
Altro autore:   
   Fusconi, Costanza
   Vitiello, Rossana
381.1094518268
BNI 2018-12550

Zoccoletto, Giorgio.
Duecento faggi del Cansiglio : gli ultimi contratti per le condotte in Piave dei legnami pubblici /
Giorgio Zoccoletto. Vittorio Veneto : De Bastiani, 2018.



387.1 PORTI

388.4 TRASPORTI LOCALI

398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

   185 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788884665997 :  € 9,00.
Soggetti:
   Legnami - Trasporti fluviali - Veneto - 1792 - Fonti documentarie
386.35409453
BNI 2018-12551

Manfredonia : la città, il porto, il faro / a cura di N. Martinelli, G. Carlone. Bari : Adda, 2018.
   119 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Fari dell'Adriatico ; 4).
  ISBN 9788867173976 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fari marittimi - Manfredonia
Altro autore:   
   Carlone, Giuseppe <1951->
   Martinelli, Nicola <1957->
387.155094575746
BNI 2018-12552

Mobilità urbana sostenibile : verso un nuovo paradigma / a cura di Giuseppe Mella e Pier Paolo
Pentucci. Venezia : Cafoscarina, 2018.
   156 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875434502 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mobilità sostenibile - Zone urbane - Europa
Altro autore:   
   Pentucci, Pier Paolo
   Mella, Giuseppe <1977->
388.4094
BNI 2018-12553

Il gusto della ricerca : a proposito di Piero Camporesi / a cura di Gian Mario Anselmi ... [et al.] ;
con uno scritto inedito di Piero Camporesi e una premessa di Corrado Augias. Milano : Il
saggiatore, 2018.
   414 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788842825173 :  € 29,00.
Soggetti:
   Folclore - Studi [di] Camporesi, Piero <1926-1997>
Altro autore:   
   Anselmi, Gian Mario
   Camporesi, Piero <1926-1997>
398.092
BNI 2018-12554

Capozza, Giuseppe.
Il fischio di Najara : interpretazioni di fiabe / Giuseppe Capozza. Bari : Gagliano, 2018.
   288 p. ; 21 cm.  (Scienze umane).
  ISBN 9788899364274 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fiabe
398.2
BNI 2018-12555
Stephens, James.
Fiabe irlandesi / James Stephens ; illustrazioni di Arthur Rackham ; a cura di Melita Cataldi.
[Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   384 p. : ill. ; 23 cm.  (Classici BUR Rizzoli deluxe).
   Titolo uniforme: Irish fairy tales. 
  ISBN 9788817104517 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fiabe - Irlanda
Altro autore:   
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   Cataldi, Melita
Altro titolo:
   Irish fairy tales
398.209415
BNI 2018-12556
Toselli, Paolo.
La famosa invasione delle vipere volanti e altre leggende metropolitane dell'Italia di oggi / Paolo
Toselli. Milano : Ledizioni, 2018.
   346 p. ; 20 cm.
   Titolo sul dorso: La famosa invasione delle vipere volanti. 
  ISBN 9788867057368 :  € 18,00.
Soggetti:
   Leggende metropolitane - Italia
398.20945
BNI 2018-12557

Linguaggio e relatività / [scritti di] Edward Sapir, Benjamin Lee Whorf ; a cura di Massimo
Carassai ed Enrico Crucianelli. Roma : Castelvecchi, 2017.
   142 p. : ill. ; 21 cm.  (Le navi).
   Pubblicati originariamente in: The collected works of Edward Sapir. 1, General linguistics, 2008; Language,
thought, and reality: selected writings of Benjamin Lee Whor, 2012. Traduzione di M. Carassai, E. Crucianelli. 
  ISBN 9788832821789 :  € 17,50.
Soggetti:
   Linguistica - Teorie - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Sapir, Edward
   Carassai, Marco
   Crucianelli, Enrico
   Whorf, Benjamin Lee
410.1
BNI 2018-12558

La circolazione dei saperi in Occidente : teoria e prassi della traduzione letteraria / a cura di
Fabio Scotto e Marina Bianchi. Milano : Cisalpino, 2018.
   XVI, 191 p. ; 22 cm.  (Saggi / Centro internazionale studi sulle avanguardie e sulla modernità ; 4).
  ISBN 9788820511135 :  € 35,00.
Soggetti:
   Opere letterarie - Traduzione
Altro autore:   
   Scotto, Fabio <1959->
   Bianchi, Marina <1978->
418.04
BNI 2018-12559
CLIL alla Tuscia : progetti, prodotti e riflessioni dai corsi di formazione / a cura di Alba Graziano,
Fabio Ciambella e Daniela Cuccurullo. Viterbo : Settecittà, 2018.
   109 p. ; 24 cm.  (Dopo Babele ; 15).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788878538078 :  € 13,00.
Soggetti:
   Insegnanti di lingue - Formazione professionale - Ruolo [dell'] Università degli studi della Tuscia
Altro autore:   
   Ciambella, Fabio
   Graziano, Alba
   Cuccurullo, Daniela
418.0071
BNI 2018-12560
Peppoloni, Diana.
Glottodidattica e metalinguaggio : la consapevolezza metalinguistica come strumento per
l'acquisizione delle lingue straniere / di Diana Peppoloni ; prefazione di Pierangela Diadori.
Perugia : Guerra : CLA : Università degli studi di Perugia, 2018.
   168 p. : ill. ; 24 cm.  (Conversarii. Sezione Didattica ; 4).
  ISBN 9788855706285 (Guerra).
Soggetti(fonte BEIC):



428 LINGUA INGLESE. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

   Lingue straniere - Apprendimento - Metodi
418.0071
BNI 2018-12561
Società italiana di didattica delle lingue e linguistica educativa.
La didattica delle lingue nel nuovo millennio : le sfide dell'internazionalizzazione : atti del 4.
Congresso della Società di didattica delle lingue e linguistica educativa DILLE (Università Ca'
Foscari Venezia, 2-4 febbraio 2017) / a cura di Carmel Mary Coonan, Ada Bier ed Elena Ballarin.
Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   680 p. : tab. ; 23 cm.  (Studi e ricerche ; 13).
   Edizione fuori commercio. Testi in inglese o in italiano. Altra edizione: ISBN 9788869692277 (eBook). DOI:
10.14277/9788869692277/SR-13 . 
  ISBN 9788869692284.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento - Effetti [del] Multiculturalismo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Coonan, Carmel Mary
   Bier, Ada
   Ballarin, Elena
418.007
BNI 2018-12562

Tessuto, Girolamo.
English for law : with genre-based approaches to ESP : for classroom or self-study use /
Girolamo Tessuto. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 225 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892116061 :  € 29,00.
Soggetti:
   Common law - Terminologia - Manuali
428.002434
BNI 2018-12563

Sgroi, Salvatore Claudio.
(As)saggi di grammatica laica / Salvatore Claudio Sgroi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   XIV, 379 p. ; 24 cm.  (Lingua, cultura, territorio ; 61).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788862748544 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Grammatica
455
BNI 2018-12564
Sgroi, Salvatore Claudio.
Saggi di grammatica laica / Salvatore Claudio Sgroi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   369 p. ; 24 cm.  (Lingua, cultura, territorio, ISSN 26113813 ; 60).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788862748537 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Grammatica
455
BNI 2018-12565

Caratù, Pasquale.
Vocabolario di Manfredonia. Supplemento / Pasquale Caratù, Matteo Rinaldi. Manfredonia :
Nuovo centro di documentazione storica di Manfredonia ; [San Giovanni Rotondo] : Sao ko kelle
terre, 2018.
   XX, 496 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788864180236 (Sao ko kelle terre).
Soggetti:
   Dialetti pugliesi - Manfredonia - Dizionari



458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

475 LINGUA LATINA CLASSICA. GRAMMATICA

487 LINGUA GRECA PRECLASSICA E POSTCLASSICA

499 LINGUE NON AUSTRONESIANE DELL'OCEANIA, LINGUE AUSTRONESIANE, LINGUE VARIE

Altro autore:   
   Rinaldi, Matteo <1938->
457.94575746
BNI 2018-12566
Mancino, Pasquale <1947->.
A Rìcce parlàme accuscì : che tùtte sti pruvèrbeje, dìtte, mòde de dìce, muttètte é deciarìje :
pìse é mesùre pe tùtt'i paròle / Pasquale Mancino. Campobasso : AGR, 2018.
   491 p. : ill. ; 33 cm.
  ISBN 9788898248599 :  € 43,00.
Soggetti:
   Dialetti molisani - Riccia - Lessico - Dizionari
   Proverbi - Riccia - Dizionari
457.94571925
BNI 2018-12567

Società di linguistica italiana.
Le lingue extra-europee e l'italiano : aspetti didattico-acquisizionali e sociolinguistici : atti del
51. Congresso internazionale di studi della Società di linguistica italiana (Napoli, 28-30
settembre 2017) / SLI, Società di linguistica italiana ; a cura di Alberto Manco. Milano :
Officinaventuno, 2018.
   357 p. : ill. ; 21 cm.  (SLI : Società di linguistica italiana. Nuova serie ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788897657248 (digitale). 
  ISBN 9788897657255.
Soggetti:
   Lingua italiana parlata - Apprendimento [da parte degli] Stranieri
Altro autore:   
   Manco, Alberto
458.00715
BNI 2018-12568

Pugliarello, Mariarosaria.
La scuola del grammaticus : lingua e didattica / Mariarosaria Pugliarello. [Genova] :
Dipartimento di antichità, filosofia e storia (sezione DARFICLET), 2018.
   264 p. ; 23 cm.  (Pubblicazioni del D.AR.FI.CL.ET. Francesco Della Corte. Terza serie ; 253).
   In testa al frontespizio: Università di Genova, Scuola di scienze umanistiche. Scritti già pubblicati in vari
periodici. 
  ISBN 9788867057825.
Soggetti:
   Lingua latina - Grammatica
475
BNI 2018-12569

Lexicon Vindobonense.
Lexicon Vindobonense / [a cura di] Augusto Guida. Firenze : Olschki, 2018.
   LXIV, 349 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 2, Linguistica, ISSN 00666815 ; 63).
   Titolo uniforme: Lexicon Vindobonense. Attribuito a Andreas Lopadiota. 
  ISBN 9788822265975.
Soggetti:
   Lingua greca bizantina - Lessico - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Guida, Augusto
   Andreas : Lopadiota
487.3
BNI 2018-12570

Caltagirone, Enrico.
Gli Etruschi : un grido dal passato / Enrico Caltagirone. [Arcore] : EBS Print, 2018.
   194 p. : ill. ; 21 cm.  (Antiche iscrizioni italiche).
  ISBN 9788893494076 :  € 15,00.



500.2 SCIENZE FISICHE

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI
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Soggetti:
   Lingua etrusca
499.94
BNI 2018-12571

Galilei, Galileo.
Le opere di Galileo Galilei : edizione nazionale sotto gli auspici di sua maestà il Re d'Italia /
[direttore Antonio Favaro]. Firenze : Barbera, 1890-1907.
   21 volumi in 20 tomi ; 29 cm.
   Appendice.  
  Aggiornamento dell'Edizione nazionale Galileo Galilei curata da Antonio Favaro. 
      Vol. 4: Documenti / a cura di Michele Camerota e Patrizia Ruffo. Firenze : Giunti, 2019. 350 p. ; 30 cm. ISBN
9788809880696.
Soggetti:
   Scienze - Opere anteriori al 1900
   Favaro, Antonio <1847-1922>
   Camerota, Michele
   Ruffo, Patrizia
500.2
 BNI 2018-12572

Hawking, Stephen.
Le mie risposte alle grandi domande / Stephen Hawking ; traduzione di Daniele Didero. Milano :
Rizzoli, 2018.
   199 p. : 1 ritratto ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Brief answers to the big questions. 
  ISBN 9788817105279 :  € 17,00.
Soggetti:
   Scienze - Teorie
Altro autore:   
   Didero, Daniele
Altro titolo:
   Brief answers to the big questions
501
BNI 2018-12573

Fuso, Silvano.
Le ragioni della scienza : perché ci si può fidare del sapere scientifico / Silvano Fuso. Roma :
C1V, 2017.
   168 p. ; 21 cm.  (Scientia et causa ; 14).
  ISBN 9788898295524 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica
507.2
BNI 2018-12574

Gessen, Boris Mihajlovič.
Le radici sociali ed economiche della meccanica di Newton / Boris Hessen ; a cura di Gerardo
Ienna ; traduzione di Giulia Rispoli ; saggio introduttivo di Gerardo Ienna e Giulia Rispoli ;
postfazione di Pietro Daniel Omodeo. Roma : Castelvecchi, 2017.
   150 p. ; 21 cm.  (Le boe).
   Titolo uniforme: Socialʹno-ėkonomičeskie korni mehaniki N'jutona. 
  ISBN 9788869447709 :  € 17,50.
Soggetti:
   Newton, Isaac . Philosophiae naturalis principia mathematica - Influssi [delle] Condizioni socioeconomiche -
Gran Bretagna - Sec. 17.
Altro autore:   
   Rispoli, Giulia
   Ienna, Gerardo
Altro titolo:



510 MATEMATICA

516 GEOMETRIA

519.5 STATISTICA MATEMATICA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

537.6 ELETTRODINAMICA (CORRENTI ELETTRICHE) E TERMOELETTRICITA

   Socialʹno-ėkonomičeskie korni mehaniki N'jutona
509.42
BNI 2018-12575
Giorgio Roster scienziato e fotografo tra Ottocento e Novecento / a cura di Stefano Casati e
Nadia Sensi. [Livorno] : Sillabe, 2018.
   287 p. : ill. ; 19 cm.  (Profili).
  ISBN 9788833400259 :  € 25,00.
Soggetti:
   Roster, Giorgio
Altro autore:   
   Casati, Stefano <1959->
   Sensi, Nadia
509.2
BNI 2018-12576

Marchisoni, Elisa.
Fare matematica con gli EAS / Elisa Marchisoni, Laura Montagnoli. [Brescia] : Scholé, 2018.
   155 p. : ill. ; 20 cm.  (Didattica ; 56).
  ISBN 9788828400233 :  € 14,00.
Soggetti:
   Matematica - Insegnamento - Impiego [delle] Tecniche digitali
Altro autore:   
   Montagnoli, Laura
510.71
BNI 2018-12577

Dedò, Maria.
Geometrie / Maria Dedò. Milano : EGEA, 2018.
   159 p. : ill. ; 17 cm.  (Pixel).
  ISBN 9788823827677 :  € 11,90.
Soggetti:
   Geometria
516
BNI 2018-12578

Boari, Giuseppe.
Note di statistica descrittiva e primi elementi di calcolo delle probabilità / Giuseppe Boari,
Gabriele Cantaluppi. Milano : EDUCatt, 2018.
   III, 432 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893353625 :  € 22,00.
Soggetti:
   Statistica descrittiva
   Calcolo delle probabilità
Altro autore:   
   Cantaluppi, Gabriele
519.53
BNI 2018-12579

Hack, Margherita.
La mia vita in bicicletta / Margherita Hack ; prefazione di Patrizio Roversi. 1. ed. tascabile.
Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   124 p. : ill. ; 18 cm.  (TE ; 7).
  ISBN 9788865492406 :  € 10,00.
520.92
BNI 2018-12580

Toraldo di Francia, Giuliano.
Elettrodinamica e teoria della radiazione / Giuliano Toraldo di Francia ; a cura di Renzo Vallauri,



539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

581.945 PIANTE. ITALIA

Daniela Mugnai. [Sesto Fiorentino] : IFAC book series, 2018.
   VII, 174 p. ; 31 cm.  (IFAC book series).
   DOI: 10.19273/IfcBook.2018.3. 
  ISBN 9788894168921 :  € 19,30.
Soggetti:
   Elettromagnetismo
   Radiazioni elettromagnetiche
Altro autore:   
   Mugnai, Daniela
   Vallauri, Renzo
537.6
BNI 2018-12581

Borello, Giuseppe <1983->.
La seconda vita di Majorana / Giuseppe Borello, Lorenzo Giroffi, Andrea Sceresini ; prefazione di
Salvatore Majorana. Milano : Chiarelettere, 2018.
   X, 186 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788832960297 :  € 10,00.
Soggetti:
   Majorana, Ettore
Altro autore:   
   Sceresini, Andrea
   Giroffi, Lorenzo
539.7092
BNI 2018-12582
Macciò, Alessandro.
Primi a vederle : le onde gravitazionali, la scoperta del secolo e i ricercatori del gruppo INFN
Padova-Trento / di Alessandro Macciò. Padova : Padova UP, 2017.
   119 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869380686 :  € 15,00.
Soggetti:
   Onde gravitazionali
539.754
BNI 2018-12583

Conte, Pellegrino.
Frammenti di chimica : come smascherare falsi miti e leggende / Pellegrino Conte. Roma : C1V,
2018.
   233 p. : ill. ; 21 cm.  (Scientia et causa).
  ISBN 9788898295616 :  € 15,00.
Soggetti:
   Chimica - Errori [e] Mistificazioni
540
BNI 2018-12584
Eliade, Mircea.
Arti del metallo e alchimia / Mircea Eliade ; traduzione di Francesco Sircana. Torino : Bollati
Boringhieri, 2018.
   189 p. ; 20 cm.  (Universale Bollati Boringhieri ; 599).
   Titolo uniforme: Forgerons et alchimistes. 
  ISBN 9788833930664 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alchimia
Altro autore:   
   Sircana, Francesco
Altro titolo:
   Forgerons et alchimistes
540.112
BNI 2018-12585

Arrigoni, Pier Virgilio.
Flora analitica della Toscana / Pier Virgilio Arrigoni. Firenze : Polistampa.



582.13 PIANTE NOTE PER I LORO FIORI

582.16 ALBERI

599.772 CANE

609 TECNOLOGIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   volumi ; 24 cm.
   Vol. 4 / Pier Virgilio Arrigoni. Firenze : Polistampa, 2018. 505 p. : ill. ; 24 cm.  (Universitario. Scienze naturali ;
5).  ISBN 9788859618850 :  € 40,00.
Soggetti :
   Flora - Toscana
581.9455
BNI 2018-12586

Ariot, Giovanni.
I fiori dietro casa : manuale per riconoscerli / Giovanni Ariot, Nicola Casarotto. Bolzano : Athesia,
2018.
   XXVIII, 356 p. : ill. ; 22 x 23 cm.
  ISBN 9788868393342 :  € 19,90.
Soggetti:
   Fiori - Classificazione biologica
Altro autore:   
   Casarotto, Nicola
582.13
BNI 2018-12587

Maroè, Pietro.
La timidezza delle chiome / Pietro Maroè. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   191 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817104487 :  € 12,00.
Soggetti:
   Alberi
582.16
BNI 2018-12588

Coppinger, Raymond.
Come funziona il cane / Raymond Coppinger e Mark Feinstein ; traduzione di Marina Beretta.
Fenegrò : Haqihana, 2018.
   245 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: How dogs work. Nome del secondo autore in quarta di copertina: Feinstein Mark H. 
  ISBN 9788889006443 :  € 21,00.
Soggetti:
   Cani - Comportamento
Altro autore:   
   Feinstein, Mark H.
   Beretta, Marina <1958->
Altro titolo:
   How dogs work
599.77215
BNI 2018-12589
Vissaritis, Laura.
Dogʼs life : conosci il tuo cane, conosci te stesso / Laura Vissaritis. [Firenze ; Milano] : De Vecchi,
2018.
   284 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Dognitive therapy. Traduzione di Giada Riondino. 
  ISBN 9788841214701 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cani - Comportamento
Altro titolo:
   Dognitive therapy
599.77215
BNI 2018-12590

Schilling, Melissa A.
Ribelli : [nella testa di uomini e donne che inventano il futuro] / Melissa A. Schilling ; traduzione



610 MEDICINA E SALUTE

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

di Paolo Lucca. Milano : Sperling & Kupfer, 2018.
   296 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Quirky. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820065614 :  € 17,90.
Soggetti:
   Inventori - Psicologia
Altro autore:   
   Lucca, Paolo
Altro titolo:
   Quirky
609.22
BNI 2018-12591

Burioni, Roberto.
Balle mortali : meglio vivere con la scienza che morire coi ciarlatani / Roberto Burioni. [Milano] :
Rizzoli, 2018.
   183 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817105088 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medicina - Mistificazioni
610
BNI 2018-12592
Dobrilla, Giorgio.
Processo alla medicina e ai medici : divagazioni (semi)serie su celebri citazioni / Giorgio Dobrilla
; [prefazione di Gerardo D'Amico]. Roma : C1V, 2017.
   164 p. ; 21 cm.  (Scientia et causa ; 13).
  ISBN 9788898295494 :  € 15,00.
Soggetti:
   Medicina
610
BNI 2018-12593
Medicina di precisione : verso la personalizzazione dei percorsi diagnostici e terapeutici /
Mauro Minelli a cura di. [Napoli] : Giapeto : Pegaso Università telematica, 2018.
   215 p. : ill. ; 24 cm.  (Il nuovo pensiero biomedico).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788893262163 (Giapeto) :  € 18,00.
Soggetti:
   Medicina - Processi innovativi - Ruolo [della] Genomica
Altro autore:   
   Minelli, Mauro
610
BNI 2018-12594
Sepe, Joseph.
Strawberry tongue : a journey to biomedical English and other quips, quirks, and tales of
discovery / Joseph Sepe. Milano : Monduzzi, 2017.
   201 p. : ill. ; 24 cm.  (Monografie).
  ISBN 9788865210963 :  € 25,00.
Soggetti:
   Medicina - Terminologia [in] Lingua inglese
610.14
BNI 2018-12595

Berengario da Carpi : il medico del Rinascimento / a cura di Manuela Rossi e Tania Previdi.
[Carpi] : APM, 2018.
   333 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Carpi nel 2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788885610064.
Soggetti:
   Berengario : da#Carpi - Documenti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Previdi, Tania
   Rossi, Manuela <1968->
610.92



611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

613 SALUTE E SICUREZZA PERSONALE

613.2 DIETETICA

BNI 2018-12596

Basi di anatomia sistematica / Luigi F. Rodella ... [et al.]. Milano : Monduzzi, 2018.
   289 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788865210932 :  € 28,00.
Soggetti:
   Anatomia
Altro autore:   
   Rodella, Luigi F.
611
BNI 2018-12597

Thuile, Christian.
Apotheke Bauernhof : so gesund ist Leben und Urlaub auf dem Bauernhof / Christian Thuile.
Bozen : Athesia, 2018.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788868393663 :  € 19,90.
Soggetti:
   Qualità della vita [e] Salute - Effetti [del] Turismo rurale
613.1
BNI 2018-12598

L'arte terapeutica del cibo : fa' che il cibo sia la tua medicina e che la medicina sia il tuo cibo :
Biblioteca Marucelliana, Firenze 7 marzo-7 maggio 2018 : catalogo della Mostra / a cura di Silvia
Castelli e Donatella Lippi ; con la collaborazione di Annamaria Conti ; presentazione di Katia
Bach. [Firenze] : Jolly Roger, 2018.
   231 p. : ill. ; 21 cm.  (I cataloghi).
   In testa al frontespizio: MiBACT; Bibliotheca Marucellorum; Cibo food 2018 anno del cibo italiano. 
  ISBN 9788831938006 :  € 12,00.
Soggetti:
   Salute - Effetti [dell'] Alimentazione - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lippi, Donatella
   Conti, Annamaria <1953->
   Castelli, Silvia <1962->
   Biblioteca Marucelliana <Firenze>
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
613.2
BNI 2018-12599
Farnetti, Sara.
Mai più a dieta : salute e longevità con la medicina di precisione / Sara Farnetti. [Milano] : BUR
Rizzoli, 2018.
   255 p. : ill. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Varia).
  ISBN 9788817080125 :  € 16,90.
Soggetti:
   Salute - Effetti [dell'] Alimentazione
613.26
BNI 2018-12600
Lemme, Alberico.
La dieta Lemme / Alberico Lemme. Milano : Mondadori, 2018.
   157 p. ; 23 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804688273 :  € 13,00.
Soggetti:
   Dietetica
613.25
BNI 2018-12601
Rasio, Debora.
La dieta non dieta : riattivare il metabolismo e ripristinare il peso forma con l'alimentazione
naturale / Debora Rasio. Milano : Mondadori, 2018.
   307 p. ; 22 cm.  (Oscar bestsellers).
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  ISBN 9788804688389 :  € 14,00.
Soggetti:
   Dietetica
613.25
BNI 2018-12602
Sani, Marco.
Ciak si mangia : cortometraggio sulla corretta alimentazione e sul benessere / Marco Sani,
Roberto Curcuruto. Roma : C1V, 2018.
   151 p. : ill. ; 21 cm.  (I saggi).
   Titolo in copertina: Ciak... si mangia. 
  ISBN 9788898295562 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dietetica
Altro autore:   
   Curcuruto, Roberto
613.2
BNI 2018-12603

Soffientini, Paolo.
Cent'anni da leoni : manuale per vivere a lungo senza rinunce / Paolo Soffientini. Milano :
Mondadori, 2018.
   199 p. ; 22 cm.  (Vivere meglio).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804701484 :  € 18,00.
Soggetti:
   Salute
613.7044
BNI 2018-12604
Walker, Lauren.
Guarire con lo yoga della medicina energetica : potenti tecniche per prevenire e curare
centinaia di disturbi / Lauren Walker. Vicenza : Il punto d'incontro, 2018.
   269 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Energy medicine yoga. Traduzione di Milvia Faccia. In quarta di copertina: Anche in eBook. 
  ISBN 9788868205225 :  € 14,90.
Soggetti:
   Yoga <ginnastica>
Altro titolo:
   Energy medicine yoga
613.7046
BNI 2018-12605

Galassi, Francesco Maria.
Un mondo senza vaccini? : la vera storia / Francesco M. Galassi. Roma : C1V, 2017.
   155 p. ; 21 cm.  (Scientia et causa).
  ISBN 9788898295531 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vaccinazione - Storia
614.4709
BNI 2018-12606

Thaler Rizzolli, Sigrid.
Il cirmolo : proprietà curative-ambiente sano : 99 ricette per il benessere, la bellezza e la cucina
/ Sigrid Thaler Rizzolli, Heinrich Gasteiger. Bolzano : Athesia, 2018.
   221 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Die Zirbe. Traduzione di Roberta Rossi. 
  ISBN 9788868393700 :  € 19,90.
Soggetti:
   Cembri - Proprietà curative
Altro autore:   
   Gasteiger, Heinrich
Altro titolo:
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   Die Zirbe
615.321
BNI 2018-12607

Jealous, James.
Un'odissea osteopatica / James Jealous ; edizione italiana a cura di Roberto Frumento e Roberto
Guglielmi. Genova : Sagep, 2018.
   173 p. ; 21 cm.
   Traduzione di: An osteopathic odissey, di R. Frumento, R. Guglielmi. 
  ISBN 9788863733211 :  € 45,00.
Soggetti:
   Osteopatia
Altro autore:   
   Frumento, Roberto
   Guglielmi, Roberto <1968->
Altro titolo:
   An osteopathic odissey
615.533
BNI 2018-12608
Melegari, Manuela.
Il mondo delle medicine naturali : dalle lontane ere arcaiche al futuro della medicina quantica /
Manuela Melegari. Cavriago : Bertani & C., 2018.
   272 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898145362 :  € 16,00.
Soggetti:
   Naturopatia - Storia
615.535
BNI 2018-12609
Valmori, Pier Giuseppe.
Erboristeria, bionutrizione e energia universale / Pier Giuseppe Valmori. Firenze : Pontecorboli,
2018.
   127 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899695989 :  € 14,00.
Soggetti:
   Medicina alternativa
615.5
BNI 2018-12610

Tarquini, Carla.
Antonio Dionisi : medico, scienziato, accademico d'Italia : un grande anatomo-patologo con il
dono della scrittura / Carla Tarquini ; introduzione di Mauro Mattioli. Teramo : Istituto
zooprofilattico sperimentale dell'Abruzzo e del Molise G. Caporale, 2018.
   56 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
  ISBN 9788893650038.
Soggetti:
   Dionisi, Antonio <1866-1931> - Biografie
616.07092
BNI 2018-12611

Conversano, Ciro.
Vivere con la fibromialgia : strategie psicologiche per affrontare il dolore cronico / Ciro
Conversano, Laura Marchi. Trento : Erickson, 2018.
   117 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788859016687 :  € 17,00.
Soggetti:
   Fibromialgia
Altro autore:   
   Marchi, Laura <1983->
616.742
BNI 2018-12612
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Bredesen, Dale E.
La fine dell'Alzheimer / Dale E. Bredesen ; traduzione di Laura De Tomasi. Milano : Vallardi,
2018.
   303 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The end of Alzheimer's. 
  ISBN 9788869877049 :  € 16,90.
Soggetti:
   Malati di Alzheimer - Terapia
Altro autore:   
   De_Tomasi, Laura
Altro titolo:
   The end of Alzheimer's
616.831106
BNI 2018-12613
Espie, Colin A.
Superare l'insonnia : come dormire meglio con la terapia cognitivo-comportamentale / Colin A.
Espie ; edizione italiana a cura di Laura Palagini. Trento : Erickson, 2018.
   XVIII, 143 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Overcoming insomnia and sleep problems. 
  ISBN 9788859016694 :  € 17,00.
Soggetti:
   Insonnia - Terapia cognitiva
Altro autore:   
   Palagini, Laura
Altro titolo:
   Overcoming insomnia and sleep problems
616.849820651
BNI 2018-12614
Vincenzo Chiarugi medico : la sua vita, i suoi tempi : atti del Convegno di studi, Empoli, Chiesa
di Santo Stefano degli Agostiniani, 12 maggio 2018 / a cura di Giovanni Cipriani e Mauro
Guerrini. Empoli : Editori dell'acero : Venerabile arciconfraternita della misericordia di Empoli,
2018.
   93 p. : ill. ; 24 cm.  (Personaggi empolesi ; 2).
  ISBN 9788886975957 (Editori dell'acero) :  € 5,00.
Soggetti:
   Chiarugi, Vincenzo <1759-1820> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cipriani, Giovanni <1949->
   Guerrini, Mauro <1953->
616.80092
BNI 2018-12615

Dimaggio, Giancarlo.
L'illusione del narcisista : la malattia nella grande vita / Giancarlo Dimaggio. 2. ed. Milano :
Baldini & Castoldi, 2016 (stampa 2017).
   202 p. ; 19 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788868529758 :  € 16,00.
Soggetti:
   Narcisismo
616.85854
BNI 2018-12616
Harrisson, Brigitte.
L'autismo spiegato ai non autistici / Brigitte Harrisson, Lise St-Charles ; con la collaborazione di
Kim Thúy ; traduzione di Claudine Turla. Milano : Vallardi, 2018.
   174 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: L' Autisme expliqué aux non-autistes. 
  ISBN 9788869876523 :  € 13,90.
Soggetti:
   Autismo
Altro autore:   
   St-Charles, Lise
   Turla, Claudine
   Thúy, Kim



616.89 DISTURBI PSICHICI

Altro titolo:
   L' Autisme expliqué aux non-autistes
616.85882
BNI 2018-12617
Manuale di psicoeducazione per disturbi dell'alimentazione : il metodo RPP©, Riabilitazione
psiconutrizionale progressiva per famiglie e operatori / Pierandrea Salvo (a cura di). Trento :
Erickson, 2018.
   247 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788859017103 :  € 20,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Terapia - Ruolo [delle] Famiglie
Altro autore:   
   Salvo, Pierandrea
616.852606
BNI 2018-12618
Melloni, Roberto.
Dottore, guarisco perché la vedo in ansia : le mie 60.000 ore di fronte all'ansia nevrotica /
Roberto Melloni. Milano : Ledizioni, 2018.
   98 p., [3] carte di tav. : ill. ; 20 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788867058495 (eBook). 
  ISBN 9788867058501 :  € 14,00.
Soggetti:
   Angoscia - Psicoterapia
616.852230651
BNI 2018-12619
Ventriglia, Luciana.
Progetto dislessia amica : indicazioni operative e percorsi strategici / Luciana Ventriglia, Franca
Storace e Annapaola Capuano. Trento : Erickson, 2018.
   130 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788859017127 :  € 15,00.
Soggetti:
   Studenti [:] Dislessici - Inclusione scolastica - Italia
Altro autore:   
   Capuano, Annapaola
   Storace, Franca
616.855
BNI 2018-12620

Borgna, Eugenio.
L'attesa e la speranza / Eugenio Borgna. Milano : Feltrinelli, 2018.
   233 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9127).
  ISBN 9788807891274 :  € 9,50.
Soggetti:
   Speranza - Psicanalisi
616.8917
BNI 2018-12621
Dattilio, Frank M.
Terapia cognitivo comportamentale per le coppie e le famiglie / Frank M. Dattilio ; edizione
italiana a cura di Antonella Montano. Trento : Erickson, 2018.
   280 p. ; 24 cm.  (Collana di psicologia).
   Titolo uniforme: Cognitive-behavioral therapy with couples and families. Traduzione di Sara Dell'Aria Burani. 
  ISBN 9788859016724 :  € 34,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia [e] Psicoterapia di coppia - Metodi
Altro autore:   
   Montano, Antonella <1955->
Altro titolo:
   Cognitive-behavioral therapy with couples and families
616.89156
BNI 2018-12622
Fondamenti di psicologia e psicoterapia cognitivo comportamentale : modelli clinici e tecniche
d'intervento / a cura di Gabriele Melli e Claudio Sica. Trento : Erickson, 2018.
   270 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia).
  ISBN 9788859016717 :  € 25,00.
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Soggetti:
   Terapia cognitiva
Altro autore:   
   Melli, Gabriele
   Sica, Claudio
616.891425
BNI 2018-12623
Lorenzi Bellani, Maria Velia.
La musica nelle parole : cronaca di un'arteterapia / Maria Velia Lorenzi. Staffoli, Santa Croce
sull'Arno : Carmignani, 2018.
   197 p. ; 21 cm.  (Saggistica).
   Nome dell'autore in quarta di copertina: Maria Velia Lorenzi Bellani. 
  ISBN 9788893830720 :  € 15,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [della] Scrittura
616.8914
BNI 2018-12624
Scalari, Paola.
L'ascolto del paziente : uno sguardo interiore / Paola Scalari. Molfetta : La meridiana, 2018.
   183 p. ; 24 cm.  (Premesse... per il cambiamento sociale).
  ISBN 9788861536548 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2018-12625

Repaci, Erica.
I nemici del cibo : esistono davvero le intolleranze alimentari? / Erica Repaci. Roma : C1V, 2018.
   97 p. ; 21 cm.  (Scientia et causa ; 17).
  ISBN 9788898295555 :  € 15,00.
Soggetti:
   Intolleranze alimentari
616.975
BNI 2018-12626

Cerulli, Claudia.
Il giardino delle Amazzoni : riabilitazione equestre e oncologia senologica / Claudia Cerulli,
Chiara De Santis Del Tavano e Attilio Parisi. Trento : Erickson, 2018.
   67 p. ; 24 cm.  (IAA : Interventi assistiti con gli animali).
  ISBN 9788859016243 :  € 11,00.
Soggetti:
   Malati di cancro [:] Donne - Terapia postoperatoria - Impiego [dell'] Ippoterapia
Altro autore:   
   De_Santis Del Tavano, Chiara
   Parisi, Attilio <1960->
616.99406
BNI 2018-12627

La sordità infantile : nuove prospettive d'intervento / Pasquale Rinaldi, Elena Tomasuolo e
Alessandra Resca (a cura di). Trento : Erickson, 2018.
   286 p. ; 24 cm.  (Logopedia in età evolutiva).
   In testa al frontespizio: FLI, Federazione logopedisti italiani. 
  ISBN 9788859016397 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bambini sordi - Riabilitazione
Altro autore:   
   Resca, Alessandra
   Tomasuolo, Elena
   Rinaldi, Pasquale <1972->
   FLI
618.92097803
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BNI 2018-12628

Della_Giustina, Nello.
Mulini lungo l'alto corso del corso del Meschio : alla ricerca del tempo perduto / Nello Della
Giustina. Vittorio Veneto : De Bastiani, 2018.
   137 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
  ISBN 9788884665843 :  € 17,00.
Soggetti:
   Mulini ad acqua - Meschio <fiume>
621.2109453
BNI 2018-12629

Taranto : i fari gemelli di San Vito e San Paolo / a cura di N. Martinelli, G. Carlone. Bari : Adda,
2018.
   153 p. : ill. ; 22 x 22 cm .  (Fari dell'Adriatico ; 5).
  ISBN 9788867173952 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fari marittimi - Taranto
Altro autore:   
   Carlone, Giuseppe <1951->
   Martinelli, Nicola <1957->
623.89420945755
BNI 2018-12630

Amadori, Paolo.
I sarti italiani della bicicletta : le bici e i telaisti del dopo Fausto Coppi / Paolo Amadori, Paolo
Tullini. Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   191 p. : ill. ; 22 x 29 cm.  (Ritratti ; 7).
  ISBN 9788865492000 :  € 32,00.
Soggetti:
   Biciclette sportive - 1955-1980
Altro autore:   
   Tullini, Paolo
629.2272
BNI 2018-12631
Automotive : neomateriali nell'economia circolare / a cura di Roberto Sposini. Milano :
Ambiente, 2018.
   207 p. : ill. ; 27 cm.  (MR : Materia rinnovabile).
  ISBN 9788866272182 :  € 32,00.
Soggetti:
   Autoveicoli - Innovazione tecnologica - Effetti [della] Protezione [dell'] Ambiente naturale [e del] Risparmio
energetico
Altro autore:   
   Sposini, Roberto
629.222
BNI 2018-12632

Malerba, Franco <1946->.
Professione astronauta : la lunga strada per arrivare allo spazio / Franco Malerba, Antonio Lo
Campo. Genova : Sagep, 2018.
   174 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788863735741 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Lo_Campo, Antonio
629.450092
BNI 2018-12633

Corgna, Corniolo : della.



630.2 AGRICOLTURA. PRINCIPI SCIENTIFICI E MISCELLANEA

634.8 FRUTTICOLTURA. UVA

635.9 FIORI E PIANTE ORNAMENTALI

636.8 GATTI

La divina villa / Corgnolo della Corgna ; edizione critica a cura di Carla Gambacorta. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo.
   volumi ; 24 cm.
   Trascrizione del manoscritto Cors. 1123 conservato presso la Biblioteca dell'Accademia dei Lincei. 
   Vol. 1: Introduzione, libri 1. e 2. / Corgnolo della Corgna. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto
Medioevo, 2018. XX, 361 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro per il collegamento degli studi medievali e umanistici
in Umbria ; 58).  ISBN 9788868091897.
Soggetti :
   Agricoltura - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Gambacorta, Carla
630
BNI 2018-12634

Pauli, Gunter.
Economia in 3D : l'intelligenza della natura : [l'agricoltura in 3D e altri 11 trend inarrestabili che
stanno rivoluzionando l'economia] / Gunter Pauli ; prefazione di Carlo Petrini. Milano : Ambiente,
2018.
   174 p. ; 23 cm.
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788866272526 :  € 18,00.
Soggetti:
   Agricoltura sostenibile
630.27755
BNI 2018-12635

Pagani, Flavio <1959->.
Trentodoc : nelle dimore tra le vigne del Trentino / fotografie Flavio Pagani ; testi Flavio Pagani
e Giuliana Vogel. Ed. multilingue. Milano : FP lifestyle, 2018.
   274 p. : ill. ; 33 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788894060737.
Soggetti:
   Viticoltura - Trentino-Alto Adige - Fotografie
Altro autore:   
   Vogel, Giuliana
634.8094538
BNI 2018-12636

Ricchiari, Antonio.
L'arte del bonsai : storia, estetica, tecniche e segreti di coltivazione / Antonio Ricchiari. Nuova
ed. [Firenze ; Milano] : De Vecchi, 2018.
   255 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788841214794 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bonsai
635.9772
BNI 2018-12637

Schötz, Susanne <1965->.
Il linguaggio segreto dei gatti / Susanne Schötz ; traduzione di Rossella Franceschini. Milano :
Vallardi, 2018.
   190 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Die geheime Sprache der Katzen. 
  ISBN 9788869877056 :  € 14,90.
Soggetti:
   Gatti - Comportamento
Altro autore:   
   Franceschini, Rossella
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Altro titolo:
   Die geheime Sprache der Katzen
636.80835
BNI 2018-12638

Ducasse, Alain.
Mangiare è un atto civico / Alain Ducasse, Christian Regouby ; traduzione di Duccio Sacchi.
Torino : Einaudi, 2018.
   VI, 135 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: Manger est un acte citoyen. 
  ISBN 9788806239558 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gastronomia - Morale
Altro autore:   
   Regouby, Christian
   Sacchi, Duccio
Altro titolo:
   Manger est un acte citoyen
641.013
BNI 2018-12639

Cipresso, Roberto.
Vino : il romanzo segreto / Roberto Cipresso ; con Alessandro Zaltron ; prefazione di Gianni
Mura. [Milano] : Piemme, 2018.
   251 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856664515 :  € 18,50.
Soggetti:
   Vini
Altro autore:   
   Zaltron, Alessandro
641.22
BNI 2018-12640
Psellos, Michaīl.
Encomio del vino = Laus vini / Michele Psello ; introduzione, traduzione e note a cura di Lucio
Coco. Firenze : Olschki, 2018.
   23 p. ; 17 cm.
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788822266101 :  € 5,00.
Soggetti:
   Vini - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Coco, Lucio
Altro titolo:
   Laus vini
641.22
BNI 2018-12641
Taschler, Herbert.
Südtiroler Vernatsch : gestern, heute, morgen / Herbert Taschler. Bozen : Athesia, 2018.
   208 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788868393656 :  € 25,00.
Soggetti:
   Vino schiava - Alto Adige
641.220945383
BNI 2018-12642
Zanichelli, Massimo.
Il grande libro dei vini dolci d'Italia : un viaggio sensoriale fra territori e tradizioni / Massimo
Zanichelli. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   352 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788809867192 :  € 29,00.
Soggetti:
   Vini dolci - Italia
641.22
BNI 2018-12643
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Olivieri, Orazio.
L'età delle spezie : viaggio tra i sapori dall'antica Roma al Settecento / Orazio Olivieri ;
prefazione di Corrado Barberis. Roma : Donzelli, 2018.
   X, 267 p. : ill. ; 20 cm.  (Virgola ; 132).
  ISBN 9788868438050 :  € 24,00.
Soggetti:
   Spezie - Consumo - Sec. 3. a. C.- 18.
641.3383
BNI 2018-12644

Carpignano, Norma.
Galuparìe : tradizioni culinarie del Piemonte dall'acciuga al verde allo zest di Carignano :
inventario sistematico dei prodotti tipici, ricette e curiosità del panorama enogastronomico
regionale in oltre 1700 voci e 500 ricette / Norma Carpignano ; [prefazione di Alessandro Felis].
Torino : Piazza, 2017.
   421 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788878892941 :  € 28,00.
Soggetti:
   Culinaria - Piemonte
641.59451
BNI 2018-12645

Pellati, Renzo <1932->.
Conoscere e gustare il burro : con 100 ricette squisite e l'aiuto di chef gourmet / Renzo Pellati ;
prefazione del prof. Giovanni Ballarini, presidente onorario dell'Accademia italiana della cucina.
Torino : Piazza, 2017.
   254 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788878893207 :  € 23,00.
Soggetti:
   Burro - Ricette
641.672
BNI 2018-12646

Carrara, Damiano <1985->.
Nella vita tutto è possibile / Damiano Carrara. Milano : HarperCollins, 2018.
   205 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm .
  ISBN 9788869054280 :  € 17,90.
641.865092
BNI 2018-12647
Gasteiger, Heinrich.
Fingerfood : ricette per aperitivi, feste e rinfreschi / Heinrich Gasteiger, Gerhard Wieser, Helmut
Bachmann. Bolzano : Athesia, 2018.
   168 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Fingerfood. Prima del titolo: Cucinare nelle Dolomiti. Traduzione di Nicoletta De Rossi. 
  ISBN 9788868392222 :  € 19,90.
Soggetti:
   Antipasti - Ricette
Altro autore:   
   Wieser, Gerhard <1968->
   Bachmann, Helmut
Altro titolo:
   Fingerfood
641.812
BNI 2018-12648

Pucci Donati, Francesca.
Luoghi e mestieri dell'ospitalità : alberghi, taverne e osterie a Bologna tra Due e Quattrocento /
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Francesca Pucci Donati. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2018.
   XX, 389 p. ; 24 cm.  (Testi, studi, strumenti ; 33).
  ISBN 9788868091811.
Soggetti:
   Alberghi - Bologna - Sec. 13.-15.
   Osterie - Bologna - Sec. 13.-15.
647.940945411
BNI 2018-12649

Gianotti, Cristina.
Connecting dots : il networking, questo sconosciuto / Cristina Gianotti. [Milano] : Bookabook,
2018.
   327 p. ; 20 cm.  (Saggistica).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788833231037 :  € 16,00.
Soggetti:
   Carriera - Ruolo [delle] Relazioni interpersonali
650.14
BNI 2018-12650

Il bilancio consolidato delle aziende pubbliche / Luigi Puddu ... [et al.]. Milano : Giuffrè Francis
Lefebvre, 2018.
   XX, 274 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Sezione di economia aziendale Giovanni Ferrero / Università degli studi
di Torino, Dipartimento di management. Serie Manuali).
  ISBN 9788828803577 :  € 29,00.
Soggetti:
   Aziende pubbliche - Bilanci consolidati
Altro autore:   
   Puddu, Luigi
657.3
BNI 2018-12651
Contabilità d'impresa e valori di bilancio / Luciano Marchi (a cura di). 6. ed. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XIX, 558 p. ; 24 cm.  (Collana di contabilità d'impresa ; 2).
  ISBN 9788892116887 :  € 41,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità
Altro autore:   
   Marchi, Luciano <1948->
657
BNI 2018-12652
Esercitazioni di contabilità e bilancio / Enrico Gonnella ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 222 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116894 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende - Bilanci - Esercizi
Altro autore:   
   Gonnella, Enrico <1963->
657.32076
BNI 2018-12653

Besana, S.
Collaborative company / Stefano Besana ; [a cura di Alessandro Rimassa]. Milano : EGEA, 2018.
   IX, 129 p. ; 17 cm.  (Tag books).
  ISBN 9788823836853 :  € 10,90.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Ruolo [delle] Comunità virtuali
Altro autore:   
   Rimassa, Alessandro
658.054678
BNI 2018-12654



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

Conti, Marcelo Enrique.
Il management ambientale : teorie, metodi e strumenti in una prospettiva sostenibile / Marcelo
Enrique Conti. Roma : Nuova cultura, 2018.
   480 p. : ill. ; 24 cm.  (ManOTec : Management-organizzazione-tecnologia ; 5).
   DOI: 10.4458/1002. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788833651002 :  € 40,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione ambientale
658.4083
BNI 2018-12655
Giusti, Alberto <1972->.
Digital tailor : modelli sartoriali per professionisti social e digital / Alberto Giusti, Andrea Alfieri.
Milano : Wolters Kluwer, 2018.
   348 p. : ill. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: Consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788821768859 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Gestione
Altro autore:   
   Alfieri, Andrea <1970->
658.406
BNI 2018-12656
Grando, Alberto <1957->.
Lezioni di gestione della tecnologia, dell'innovazione e delle operations / Alberto Grando, Salvio
Vicari. Milano : EGEA, 2018.
   425 p. : ill. ; 24 cm.  (S&R).
   Con errata corrige. 
  ISBN 9788823891531 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Vicari, Salvio
658.4062
BNI 2018-12657
Leonardi, Erika.
Scrivere per farsi capire : la forma e la grafica rendono efficaci i contenuti che scriviamo in
azienda, proprio come la voce e la gestualità danno senso alle nostre parole / Erika Leonardi.
Milano : EGEA, 2018.
   VI, 112 p. ; 23 cm.  (Business e oltre).
  ISBN 9788823836808 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comunicazione aziendale
658.453
BNI 2018-12658
Sobrero, Rossella.
Sostenibilità competitività comunicazione : 20 idee per il futuro / Rossella Sobrero. Milano :
EGEA, 2018.
   VII, 188 p. ; 23 cm.  (Business e oltre).
  ISBN 9788823836778 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Sviluppo sostenibile - Gestione
658.406
BNI 2018-12659

Come partecipare alle aste telematiche : guida pratica e note operative del sistema di
esecuzioni mobiliari e immobiliari / Maurizio Cari ... [et al.] ; con video-lezioni esplicative.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   186 p. ; 24 cm.  (Legale civile ; 312).
  ISBN 9788891627971 :  € 24,00.
Soggetti:
   Vendita all'asta - Impiego [di] Internet
Altro autore:   



659.1 PUBBLICITA

668 TECNOLOGIA DI ALTRI PRODOTTI ORGANICI

676 TECNOLOGIA DELLA CARTA

   Cari, Maurizio
658.8002854678
BNI 2018-12660
Ferrari, Sonia.
Event marketing : i grandi eventi e gli eventi speciali come strumenti di marketing / Sonia
Ferrari. 3. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2018.
   VIII, 370 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813366148 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Grandi eventi - Marketing
658.8
 BNI 2018-12661 (Fonte: RMG CG)
Giorgino, Francesco <1967->.
BrandTelling / Francesco Giorgino, Marco Francesco Mazzù ; prefazione di Michele Costabile.
Milano : EGEA, 2018.
   XIX, 303 p. ; 24 cm.  (Reference).
  ISBN 9788823836877 :  € 39,00.
Soggetti:
   Marchi di fabbrica [e] Marchi di commercio - Marketing
Altro autore:   
   Mazzù, Marco Francesco
658.827
BNI 2018-12662
Melia, Monia.
Percorsi di marketing in Calabria / Monia Melia. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   160 p. : ill. ; 24 cm.  (Marketing e innovazione ; 1).
  ISBN 9788869954252 :  € 16,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Marketing - Calabria
658.80094578
BNI 2018-12663
Rocca, Tiziana.
Il segreto del successo / Tiziana Rocca. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.
   177 p. ; 23 cm.  (Varia).
  ISBN 9788820065232 :  € 16,90.
Soggetti:
   Comunicazione di marketing
658.802
BNI 2018-12664

Papakristo, Paola Costanza.
Il volto delle sirene : storia della figura femminile nella pubblicità italiana / Paola Costanza
Papakristo. Nuova ed. Fano : Aras, 2018.
   190 p. : ill. ; 21 cm.  (Le noci ; 2).
  ISBN 9788899913502 :  € 18,00.
659.1045522
BNI 2018-12665

Mautino, Beatrice.
Il trucco c'è e si vede : [inganni e bugie sui cosmetici, e i consigli per difendersi] / Beatrice
Mautino. 4. ed. Milano : Chiarelettere, 2018.
   230 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861909083 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cosmetici
668.55
BNI 2018-12666

Tiberi, Sandro <1963->.



677 TESSILI

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

704.9 ICONOGRAFIA

Incontro con la carta : [è il momento di conoscere il supporto più utilizzato al mondo] / Sandro
Tiberi. [Chieti] : Chiaredizioni, 2018.
   128 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Ponti letterari ; 3).
  ISBN 9788885561069 :  € 15,00.
Soggetti:
   Carta - Lavorazione - Storia
676.22
BNI 2018-12667

Calzini, Augusto.
Il tessuto e la moda : conoscere per scegliere / Augusto Calzini. Nuova ed. Fano : Aras, 2018.
   254 p. : ill. ; 21 cm.  (Le cartelle ; 1).
  ISBN 9788899913427 :  € 30,00.
Soggetti:
   Tessuti
677
BNI 2018-12668

Bellucci, Giovanni <1940->.
Van Gogh Caravaggio Byron Puskin : il genio e la follia / Giovanni Bellucci. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2018.
   261 p. : ill. ; 21 cm.  (Volti, spazi, memorie).
  ISBN 9788869954597 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pittori [e] Scrittori - Pazzia - Casi
700.922
BNI 2018-12669

Bovio, Gloria.
Considerazioni intempestive : riparlare dell'arte contemporanea / Gloria Bovio. Mantova :
Corraini, 2018.
   109 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875707200 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Estetica
701.170904
BNI 2018-12670
Villani, Giorgio <1987->.
Un atlante della cultura europea : Vittorio Pica, il metodo e le fonti / Giorgio Villani. Firenze :
Olschki, 2018.
   VIII, 138 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 483).
  ISBN 9788822265678.
Soggetti:
   Pica, Vittorio
701.18092
BNI 2018-12671

A cavallo del tempo : l'arte di cavalcare dall'antichità al Medioevo / a cura di Lorenza Camin e
Fabrizio Paolucci. Livorno : Sillabe ; Firenze : Firenze Musei, 2018.
   415 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Le gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788833400280 (Sillabe) :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Cavalli - Sec. 10. a. C.-16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Paolucci, Fabrizio <1967->
   Camin, Lorenza
   Gallerie degli Uffizi



709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.1 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AREE, REGIONI, LUOGHI IN GENERALE

704.943296655
BNI 2018-12672
Rao, Riccardo.
Il tempo dei lupi : storia e luoghi di un animale favoloso / Riccardo Rao. [Torino] : UTET ; Milano :
DeA Planeta libri, 2018.
   253 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788851166519 (DeA Planeta libri) :  € 18,00.
Soggetti:
   Lupi - Simbolismo
704.94329773
BNI 2018-12673
Il ritratto e il potere : immagini della politica in Francia e in Italia nel Novecento / a cura di
Luciano Cheles e Alessandro Giacone. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   291 p. : ill. ; 21 cm.  (Le ragioni di Clio ; 9).   (Saggistica).
  ISBN 9788863153538 :  € 18,00.
Soggetti:
   Propaganda politica - Impiego [dei] Ritratti - Francia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Cheles, Luciano
   Giacone, Alessandro
704.94932
BNI 2018-12674
Rizzi, Alberto <1941->.
I leoni dolomitici : il simbolo della Repubblica veneta nelle provincie del Bellunese, Feltrino e
Cadore / Alberto Rizzi. Sommacampagna : Cierre, 2018.
   243 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788883149580 :  € 24,00.
Soggetti:
   Leoni - Iconografia - Venezia <Repubblica>
704.946
BNI 2018-12675
Savia non fui : Dante e Sapìa fra letteratura e arte / a cura di Marilena Caciorgna, Marcello
Ciccuto. [Livorno] : Sillabe, 2018.
   63 p. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Colle di Val d'Elsa nel 2018. In testa al frontespizio: Museo San Pietro, Colle di
Vald'Elsa. 
  ISBN 9788833400174 :  € 9,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Alighieri, Dante . Divina commedia. Purgatorio - Personaggi [:] Salvani, Sapìa - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Ciccuto, Marcello
   Caciorgna, Marilena
   Museo San Pietro <Colle di Val d'Elsa>
704.9498511
BNI 2018-12676

Premio Combat.
Premio Combat Prize 2018. [Livorno] : Sillabe, 2018.
   132 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Livorno. Traduzioni di Emily Ligniti. 
  ISBN 9788833400341 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - 1971-2018 - Cataloghi di esposizioni
709.047
BNI 2018-12677

Il Montefeltro e l'Oriente islamico : Urbino 1430-1550 : il Palazzo Ducale tra Occidente e
Oriente : Galleria nazionale delle Marche, Palazzo Ducale. Genova : Sagep, 2018.
   351 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Urbino nel 2018. 
  ISBN 9788863735673 (brossura) :  € 35,00.



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

  ISBN 9788863735772 (rilegato) :  € 42,00.
Soggetti:
   Arte islamica - Cataloghi di esposizioni
709.1767
BNI 2018-12678

Bolley, Eugenio.
Eugenio Bolley : opere 1950-2018 : un outsider dell'arte italiana contemporanea / introduzione
di Francesco Poli ; testi di Alberto Sinigaglia, Andrea Maria Ludovici ; fotografie di Enzo Isaia,
Edoardo Schiari. Torino : Allemandi, 2018.
   251 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo sul dorso: Bolley. 
  ISBN 9788842224631 :  € 50,00.
Altro autore:   
   Sinigaglia, Alberto
   Isaia, Enzo
   Ludovici, Andrea Maria
   Schiari, Edoardo
709.2
BNI 2018-12679
Eve Carcan : art for the global goals / a cura di = curated by Fortunato D'Amico. [Milano] :
Giorgio Mondadori, 2018.
   127 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vigevano nel 2018. 
  ISBN 9788860529459 :  € 30,00.
Soggetti:
   Carcan, Eve - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Carcan, Eve
   D'Amico, Fortunato
709.2
BNI 2018-12680
Giulio De Mitri : theorema : Bari, Bastione di Santa Scolastica 23 giugno-30 settembre 2018 / a
cura di Clara Gelao, Antonella Marino ; testi di Clara Gelao, Gisella Gellini, Antonella Marino.
Roma : Gangemi, 2018.
   55 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra. In quarta di copertina: eBook disponibile. Titolo sul dorso: Theorema. 
  ISBN 9788849236347 :  € 15,00 : £ 18.00 : $ 18.00.
Soggetti:
   De_Mitri, Giulio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gelao, Clara
   De_Mitri, Giulio
   Marino, Antonella <1961->
   Gellini, Gisella
Altro titolo:
   Theorema
709.2
BNI 2018-12681
La_Pietra, Ugo.
Fatto ad arte : né arte né design : scritti e disegni (1976-2018) / Ugo La Pietra. Venezia :
Marsilio, 2018.
   255 p. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche).
   Già pubblicati. In copertina: Fondazione Cologni. 
  ISBN 9788831742955 :  € 23,00.
709.2
BNI 2018-12682
Vezzosi, Alessandro.
Il DNA di Leonardo / Alessandro Vezzosi, Agnese Sabato ; prefazione di Carlo Vecce. Firenze :
Pontecorboli.
   volumi ; 21 cm.
   1: Le origini : da Vinci a Firenze a Bacchereto fino a Barcellona e al Marocco / Alessandro Vezzosi, Agnese
Sabato ; con documenti inediti. Firenze : Pontecorboli, 2018. 138 p. : ill. ; 21 cm. ISBN 9788899695958 :  €
18,00.



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

Soggetti :
   Leonardo : da Vinci - Acido desossiribonucleico - Analisi
Altro autore:
   Sabato, Agnese
709.2
BNI 2018-12683

Arte, fede e medicina nella Venezia di Tintoretto / a cura di Gabriele Matino, Cynthia Klestinec.
Venezia : Marsilio : [New York] : Save Venice, 2018.
   135 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2018-2019. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Art, faith and
medicine in Tintoretto's Venice. 
  ISBN 9788831743495 (Marsilio) :  € 21,00.
Soggetti:
   Arte - Venezia - Sec. 16.-17. - Cataloghi di esposizioni
   Tintoretto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Matino, Gabriele
   Klestinec, Cynthia
709.4531109031
BNI 2018-12684
Art, faith and medicine in Tintoretto's Venice / edited by Gabriele Matino, Cynthia Klestinec.
Venezia : Marsilio : [New York] : Save Venice, 2018.
   135 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2018-2019. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Arte, fede e
medicina nella Venezia di Tintoretto. 
  ISBN 9788831729475 (Marsilio) :  € 21,00.
Soggetti:
   Arte - Venezia - Sec. 16.-17. - Cataloghi di esposizioni
   Tintoretto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Matino, Gabriele
   Klestinec, Cynthia
709.4531109031
BNI 2018-12685
Iamurri, Laura.
Giulio Paolini, Teresa nella parte di Giovanna d'Arco in prigione (tavola ottica), 1969 / Laura
Iamurri. Mantova : Corraini ; [Torino] : Fondazione Paolini, 2018.
   69 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 21 cm.  (In ; 5).
   Testo anche in inglese. Traduzione di Sylvia Adrian Notini. 
  ISBN 9788875707262 (Corraini) :  € 16,00.
Soggetti:
   Paolini, Giulio . Teresa nella parte di Giovanna d'Arco in prigione (tavola ottica)
709.45
BNI 2018-12686
Rowland, Ingrid D.
Vasari : il collezionista delle vite dei grandi artisti / Ingrid Rowland e Noah Charney. Milano :
Mondadori, 2018.
   420 p., [4] carte di tav : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: The collector of lives. Traduzione di Massimo Parizzi. 
  ISBN 9788804702917 :  € 25,00.
Soggetti:
   Vasari, Giorgio <1511-1574> . Vite
Altro autore:   
   Charney, Noah
Altro titolo:
   The collector of lives
709.45
BNI 2018-12687
Stagno, Laura.
Giovanni Andrea Doria (1540-1606) : immagini, committenze artistiche, rapporti politici e
culturali tra Genova e la Spagna / Laura Stagno. Genova : Genova University Press, 2018.
   396 p. : ill. ; 24 cm.  (Arti visive e patrimonio culturale ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788894943047 (eBook). 



709.6 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AFRICA

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

  ISBN 9788894943030 :  € 30,00.
Soggetti:
   Doria, Giovanni Andrea - Mecenatismo
   Genova <Repubblica> - Relazioni culturali [con la] Spagna - Sec. 16.
709.45182109032
BNI 2018-12688
Gli Uffizi, la città e l'Arno : Ugo Procacci, Giuseppe Marchini e la Soprintendenza fiorentina nel
1966 / a cura di Maria Matilde Simari e Gioia Romagnoli. Livorno : Sillabe ; Firenze : Firenze
musei, 2017.
   479 p. : ill. ; 29 cm.
   In testa al frontespizio: Le gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788883479953 (Sillabe) :  € 40,00.
Soggetti:
   Opere d'arte alluvionate - Firenze <Provincia> - 1966 - Elenchi
Altro autore:   
   Romagnoli, Gioia
   Simari, Maria Matilde
   Gallerie degli Uffizi
709.4551
BNI 2018-12689
Vasari, Giorgio <1511-1574>.
Le vite de' più eccellenti pittori, scultori e architettori / Giorgio Vasari ; edizione diretta da Enrico
Mattioda. Alessandria : Edizioni dell'Orso.
   volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Vite dei più eccellenti architetti pittori et scultori italiani da Cimabue insino a' tempi nostri. 
   Vol. 2 / Giorgio Vasari ; a cura di Vincenzo Caputo ... [et al.]. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018. 494 p. : ill. ;
24 cm.  (Contributi e proposte, ISSN 17204992 ; 99).  ISBN 9788862748704 :  € 35,00.
Soggetti :
   Artisti italiani - Sec. 14.-16. - Biografie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Mattioda, Enrico
   Caputo, Vincenzo <1979->
709.45
BNI 2018-12690
Zuffi, Stefano <1961->.
Storia illustrata di Milano / Stefano Zuffi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   219 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie illustrate).
  ISBN 9788869954405 :  € 19,50.
Soggetti:
   Arte - Milano
   Milano - Storia
709.45211
BNI 2018-12691

African metropolis : una città immaginaria = an imaginary city / a cura di = edited by Simon
Njami e Elena Motisi. Mantova : Corraini ; [Roma] : MAXXI, 2018.
   193 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2018. 
  ISBN 9788875707095 (Corraini) :  € 44,00.
Soggetti:
   Arte africana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Motisi, Elena
   Njami, Simon
709.6
BNI 2018-12692

Buren, Daniel.
La rinascita di piazza Verdi : arte + architettura a La Spezia / Daniel Buren + Gianni Vannetti.
Torino : Allemandi, 2018.
   171 p. : ill. ; 29 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788842224587 :  € 35,00.



Soggetti:
   Piazza Verdi <La Spezia> - Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
   Vannetti, Giannantonio
711.5509451831
BNI 2018-12693
Ferretti, Maddalena <1979->.
Land stocks : nuovi paesaggi operativi della città e del territorio / Maddalena Ferretti. [Trento] :
LIStLab, 2017.
   197 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788899854065 :  € 19,00.
Soggetti:
   Città - Risanamento edilizio
711.4
BNI 2018-12694
Giammetti, Mariateresa.
Il paradosso Pompei : storie urbane di affinità ed indifferenza tra la città antica e la Pompei
contemporanea / di Mariateresa Giammetti. Formia : Arthink, 2018.
   94 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788885722170 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pompei <territorio> - Sistemazione urbanistica - Progetti
711.409457368
BNI 2018-12695
Ingaramo, Roberta.
Rust Remix : architecture : Pittsburgh versus Detroit / Roberta Ingaramo. Siracusa :
LetteraVentidue, 2017.
   245 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Research ; 14).
   Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788862422697.
Soggetti:
   Zone industriali dismesse - Sistemazione urbanistica - Casi [:] Detroit [e] Pittsburgh
711.55240977434
BNI 2018-12696
Moccia, Francesco Domenico.
La strategia di rigenerazione territoriale : reti di connessione e valorizzazione dei luoghi di
eccellenza dei Campi Flegrei / Francesco Domenico Moccia e Barbara Scalera. Roma : INU,
2018.
   176 p. : ill. ; 21 cm.  (Accademia).
   Altra edizione: ISBN 9788876031809 (eBook). 
  ISBN 9788876031793 :  € 30,00.
Soggetti:
   Campi Flegrei <Napoli> - Pianificazione territoriale
Altro autore:   
   Scalera, Barbara
711.30945732
BNI 2018-12697
Mongiello, Giovanni <1965->.
Indagini sul nucleo antico di Bitonto / Giovanni Mongiello. Bari : Edipuglia, 2018.
   78 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788872288689 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bitonto - Centro storico - Sistemazione urbanistica - Storia
711.4094575174
BNI 2018-12698
Riconfigurazione, assemblage, infilling nel recupero dei quartieri residenziali pubblici / a cura
di Marino Borrelli e Andrea Santacroce. Melfi : Libria, 2018.
   164 p. : ill. ; 21 cm.  (Mosaico).
   Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788867641253 :  € 18,00.
Soggetti:
   Periferie - Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
   Borrelli, Marino
   Santacroce, Andrea <1968->



711.4
BNI 2018-12699
Rivolgere lo sguardo : progetti per una nuova visione del centro storico di Fucecchio / a cura di
Stefano Lambardi, Lorenzo Matteoli, Giulia Giuntini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   79 p. : ill. ; 20 x 24 cm.
  ISBN 9788869954047.
Soggetti:
   Fucecchio - Centro storico - Valorizzazione - Progetti
Altro autore:   
   Matteoli, Lorenzo <1977->
   Giuntini, Giulia
   Lambardi, Stefano
711.409455176
BNI 2018-12700
Rossi, Aldo <1931-1997>.
L'architettura della città / Aldo Rossi. Milano : Il saggiatore, 2018.
   253 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1187).
  ISBN 9788842825081 :  € 25,00.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica
711.4
BNI 2018-12701
Sacchi, Livio.
Metropoli : il disegno delle città 2 / Livio Sacchi. Roma : Gangemi, 2018.
   239 p. : ill. ; 29 cm.  (Studi e ricerche di architettura ; 10).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849236163 :  € 38,00 : $/£ 40.00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Casi
711.4
BNI 2018-12702
Sviluppare, rigenerare, ricostruire città : questioni e sfide contemporanee = Developing,
regenerating and reconstructing cities : contemporary topics and challenges / a cura di = edited
by Francesco Domenico Moccia, Marichela Sepe. Roma : INU, 2018.
   278 p. : ill. ; 21 cm.  (Accademia).
   Altra edizione: ISBN 9788876031847 (eBook). 
  ISBN 9788876031830 :  € 12,90.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Teorie
Altro autore:   
   Moccia, Francesco Domenico
   Sepe, Marichela
Altro titolo:
   Developing, regenerating and reconstructing cities
711.401
BNI 2018-12703
Vesco, Maurizio.
La Kalsa e le sue piazze : archivi, storia e progetto urbano a Palermo / Maurizio Vesco. Palermo :
Palermo University Press, 2018.
   232 p. : ill. ; 17 cm.  (Frammenti ; 6).
  ISBN 9788899934835 :  € 10,00.
Soggetti:
   Quartiere Kalsa <Palermo> - Sistemazione urbanistica - Sec. 16.-19.
711.409458231
BNI 2018-12704
I waterfront del Garda : esperienze e progetti / a cura di Olivia Longo. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2018.
    135 p. : ill. ; 24 cm.  (Politecnica ; 810).
  ISBN 9788891626943 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Zone costiere - Lago di Garda
Altro autore:   
   Longo, Olivia
711.42094526
BNI 2018-12705



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

Cattaneo, Elisa C.
Sensorial landscape : natural patterns/ecological taxonomy : technonatural experiments / Elisa
C. Cattaneo ; editors Elisa C. Cattaneo ; with Davide Biselli, Caterina Cotardo. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2018.
   VIII, 81 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica).
  ISBN 9788891622440 :  € 12,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Pianificazione
Altro autore:   
   Biselli, Davide
   Cotardo, Caterina
712.01
BNI 2018-12706
Di_Collobiano, Oliva.
Il giardino dei platani orientali / Oliva Di Collobiano. Firenze : Libreria editrice fiorentina, 2017.
   121 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni d'Ontignano).
  ISBN 9788865001387 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giardini
712.6
BNI 2018-12707
Giardini del mondo : l'arte del verde attraverso i secoli. Firenze ; Milano : De Vecchi, 2018.
   283 p. : ill. ; 30 cm .
  ISBN 9788841214800 :  € 39,00.
Soggetti:
   Giardini - Storia
712.609
BNI 2018-12708
Palerm Salazar, Juan Manuel.
Senza spazio, né tempo, né limiti: solo paesaggio, tutto paesaggio / Juan Manuel Palerm.
Padova : Padova UP, 2017.
   56 p. : ill. ; 17 cm .  (Armonie composte. Quaderni di Praglia ; 1).
   Traduzione di Mariangela Bordin e Giovanni Svalduz. 
  ISBN 9788869380693 :  € 8,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Concezione
712.2
BNI 2018-12709

Gritti, Andrea <1967->.
Modulazioni : la concezione scalare in architettura / Andrea Gritti ; [prefazione di Giovanni
Durbiano]. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   295 p. ; 21 cm.  (Politecnica ; 639).
  ISBN 9788891626189 :  € 18,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica
720
BNI 2018-12710
Molteni, Enrico <1969->.
Learning architecture 1. : four elements / Enrico Molteni. Melfi : Libria, 2018.
   237 p. : ill. ; 23 cm.
   Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788867641376 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - Insegnamento universitario - Mendrisio
720.711494786
BNI 2018-12711
Morganti, Michele <1982->.
Ambiente costruito Mediterraneo : forma, densità ed energia / Michele Morganti. Monfalcone :
Edicom, 2018.
   259 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura sostenibile. Culture costruttive per il recupero sostenibile).
  ISBN 9788896386651 :  € 25,00.



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
720.47
BNI 2018-12712

CCDP.
CCDP 1977-2017 : 40 anni di architettura ingegneria urbanistica / a cura di Luca Gibello, Giorgio
Menozzi e Angelo Silingardi Seligardi. Modena : Anniversary Books, 2018.
   XXXVI, 155 p. : ill. ; 22 x 23 cm.
  ISBN 9788896408216 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Silingardi Seligardi, Angelo
   Gibello, Luca
   Menozzi, Giorgio
720.922
BNI 2018-12713
Daniele Ruffinoni e la Concessione italiana : strategie, modelli, eredità di un progettista a
Tianjin, Cina / a cura di Alberto Bologna e Michele Bonino. Genova : Sagep, 2018.
   106 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788863735765 :  € 13,00.
Soggetti:
   Ruffinoni, Daniele - Architettura - Tianjin
Altro autore:   
   Bonino, Michele <1974->
   Bologna, Alberto <1982->
720.92
BNI 2018-12714

Ascari, Giancarlo.
Ponti non muri / Giancarlo Ascari, Pia Valentinis. [Milano] : Bompiani, 2018.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788845295706 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ponti
Altro autore:   
   Valentinis, Pia
725.98
BNI 2018-12715
Cresti, Carlo.
Architetture per il volo : tre esempi significativi / Carlo Cresti. Firenze : Pontecorboli, 2018.
   55 p. : ill. ; 21 cm.  (Architettura & arte ; 1/2018).
  ISBN 9788899695934 :  € 12,00.
Soggetti:
   Nervi, Pier Luigi - Aviorimesse - Orbetello - 1938-1940
   Saarinen, Eero . TWA Flight Center [del] John F. Kennedy International Airport <New York>
   Scuola di Applicazione dell'Aeronautica Militare <Firenze>
725.3909455733
BNI 2018-12716
Le fortificazioni di Vicopisano : storia, archeologia, restauri / a cura di Mauro Ciampa.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   263 p. : ill. ; 33 cm.
  ISBN 9788869953583.
Soggetti:
   Fortificazioni - Restauro - Vicopisano
Altro autore:   
   Ciampa, Mauro
725.1809455525
BNI 2018-12717

Al di là delle Porte sante : studi di conservazione e restauro di monumenti sepolcrali di San
Miniato al Monte a Firenze / a cura di Fausta Valentina Antonelli, Jessica Consalvi, Manuela



726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

Masenello. Roma : UniversItalia, 2018.
   209 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Palazzo Spinelli Group. 
  ISBN 9788832931242 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cimitero delle Porte Sante <Firenze> - Monumenti sepolcrali - Conservazione [e] Restauro
Altro autore:   
   Consalvi, Jessica
   Antonelli, Fausta Valentina
   Masenello, Manuela
   Palazzo Spinelli Group
726.80288
BNI 2018-12718

La Consulta di Torino per la Sindone / a cura di Angela Griseri, Mario Verdun, Davide Zannotti.
[Genova] : Sagep, 2018.
   79 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788863735833.
Soggetti:
   Cappella della Sacra Sindone <Torino> - Restauro
Altro autore:   
   Griseri, Angela
   Verdun, Mario
   Zannotti, Davide
726.50945121
BNI 2018-12719
Debuyst, Frédéric.
Elogio di nuove chiese : una libera sequenza di incontri e di luoghi significativi rivisitati /
Frédéric Debuyst ; prefazione di Goffredo Boselli. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2018.
   194 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Liturgia e vita).
   Scelta di scritti. Traduzione di Laura Marino. 
  ISBN 9788882275198 :  € 22,00.
Soggetti:
   Chiese - Architettura - Sec. 20.
726.50904
BNI 2018-12720
Filemio, Valentina.
La chiesa di San Giacomo Maggiore in Gavi / Valentina Filemio. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2018.
   52 p. : ill. ; 24 cm.  (Beni culturali in provincia di Alessandria ; 35).
  ISBN 9788862748551 :  € 12,00.
Soggetti:
   Chiesa di San Giacomo Maggiore <Gavi>
726.509451447
BNI 2018-12721
Passuello, Angelo.
San Lorenzo in Verona : storia e restauri / Angelo Passuello ; prefazione di Xavier Barral i Altet.
Caselle di Sommacampagna : Cierre, 2018.
   XI, 264 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788883149238 :  € 29,00.
Soggetti:
   Chiesa di San Lorenzo <Verona> - Restauro - Sec. 19.-20.
726.50945341
BNI 2018-12722
Rossi, Guido <1944->.
Crocevia Adriatico : chiese dell'Italia meridionale e dei Balcani, secoli 4.-11 / Guido Rossi,
Gianna Sitran. Caselle di Sommacampagna : Cierre, 2018.
   623 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788883149672 :  € 49,00.
Soggetti:
   Chiese - Italia meridionale [e] Paesi balcanici - Sec. 4.-11. - Cataloghi
Altro autore:   
   Sitran, Gianna
726.509457



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

BNI 2018-12723
La salvazione umana : il ciclo della Chiesa Nuova in cerca di un mecenate = Human
redemption : the cycle in the Chiesa Nuova in serch of a patron / a cura di Giulia Silvia Ghia.
Roma : Gangemi, 2018.
   158 p. : ill. ; 30 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849236194 :  € 38,00 : $/£ 44.00.
Soggetti:
   Chiesa di Santa Maria in Vallicella <Roma>
Altro autore:   
   Ghia, Giulia Silvia
Altro titolo:
   Human redemption
726.50945632
BNI 2018-12724
Santa Caterina al Cassaro : il Monastero delle Domenicane a Palermo / a cura di Silvana Lo
Giudice ; contributi di Giuseppe Bucaro ... [et al.] ; fotografie di Dario Di Vincenzo. Palermo :
Torri del vento, 2018.
   217 p. : ill. ; 29 x 31 cm.
  ISBN 9788899896676.
Soggetti:
   Chiesa di Santa Caterina d'Alessandria <Palermo>
Altro autore:   
   Bucaro, Giuseppe
   Di_Vincenzo, Dario <1959->
   Lo_Giudice, Silvana
726.509458231
BNI 2018-12725
Vota, Dario.
Il santuario di Sant'Abaco alle pendici del Musiné / Dario Vota. Borgone di Susa : Graffio, 2017.
   62 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788895057743 :  € 12,50.
Soggetti:
   Santuario di Sant'Abaco <Caselette>
726.50945122
BNI 2018-12726
Zorzin, Massimo.
Giovanni Battista Montini : un'idea di Chiesa, le sue chiese : il piano per la costruzione delle
ventidue nuove chiese del concilio a Milano / Massimo Zorzin ; prefazione del card. Giovanni
Battista Re. Roma : Studium, 2018.
   253 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium, ISSN 26122774 ; 140).
  ISBN 9788838246784 :  € 24,50.
Soggetti:
   Chiese - Costruzione - Ruolo [di] Paolo <papa ; 6.> - Milano <Diocesi> - 1954-1963
726.5094521
BNI 2018-12727

Spontaneous : do-it-yourself domesticity. Melfi : Libria, 2018.
   126 p. : ill. ; 23 cm.
   Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788867641482 :  € 16,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Paesi mediterranei
728.091822
BNI 2018-12728

Gianasso, Elena.
Per l'immagine dello Stato : sperimentazioni neobarocche a Torino : Castello del Valentino e
Palazzo Carignano / Elena Gianasso. Torino : Centro studi piemontesi, 2018.
   XIX, 435, [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   DOI: 10.26344/CSP.GIA18. 
  ISBN 9788882622749.



729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

732 SCULTURA DALLE ORIGINI AL 500 CA., SCULTURA DEI POPOLI SENZA SCRITTURA

738.3 TERRAGLIA E GRES

738.5 MOSAICI

Soggetti:
   Palazzo Carignano <Torino>
   Castello del Valentino <Torino>
728.820945121
BNI 2018-12729

Monaco, Antonello.
5x5 esercizi di architettura : fondare, coprire, ampliare, includere, sottrarre : laboratorio di
progettazione architettonica, Università degli studi mediterranea di Reggio Calabria / Antonello
Monaco ; introduzione di Gianfranco Neri. Roma : Gangemi, 2018.
   86 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Architetture didattiche).
  ISBN 9788849236200.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Insegnamento universitario
729.0711
BNI 2018-12730

Marcello Mascherini : le opere per i transatlantici 1930-1965 / a cura di Paolo Piccione ;
presentazioni di Anna Maria Cisint, Nera Pancino ; testi di Simone Bandini, Paolo Piccione,
Natasha Pulitzer ; apparati di Francesco Bordin, Paolo Piccione. Mariano del Friuli : Edizioni della
Laguna, 2018.
   230 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Monfalcone nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Comune di Monfalcone. 
  ISBN 9788899489274 :  € 35,00.
Soggetti:
   Mascherini, Marcello - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bandini, Simone
   Pulitzer, Natasha
   Mascherini, Marcello
   Piccione, Paolo
   Monfalcone
730.92
BNI 2018-12731

Libertino, Sandro.
I simboli preistorici / Sandro Libertino. Firenze : Pontecorboli, 2018.
   308 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788899695804 :  € 24,00.
Soggetti:
   Incisioni rupestri
732.23
BNI 2018-12732

Visconti, Alessandro <1757-1835>.
Lettera Visconti-Carnevali / Alessandro Visconti ; testo curato e presentato da Monia Carnevali.
Roma : UniversItalia, 2018.
   73 p. : ill. ; 23 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 32).
  ISBN 9788865079904 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vasi romani - Alba Longa - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Carnevali, Giuseppe <1776-1844>
   Carnevali, Monia
738.3820937
BNI 2018-12733

I pavimenti barocchi veneziani / a cura di Lorenzo Lazzarini, Mario Piana e Wolfgang Wolters.



739.5 LAVORI ARTISTICI IN ALTRI METALLI

739.7 ARMI E ARMATURE

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

Caselle di Sommacampagna : Cierre ; Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti, 2018.
   198 p. : ill. ; 29 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2015. 
  ISBN 9788883149542 (Cierre) :  € 28,00.
Soggetti:
   Mosaici pavimentali - Venezia - Sec. 17.-18
Altro autore:   
   Lazzarini, Lorenzo <1947->
   Wolters, Wolfgang
   Piana, Mario <1952->
738.520945311
BNI 2018-12734

Food for the ancestors, flowers for the gods : tranformations of archaistic bronzes in China and
Japan / [a cura di] Donatella Failla ; essays by Roberto Ciarla, Alessandra Giumlia-Mair and
Nishida Hiroko. Genova : Sagep, 2017 (stampa 2018).
   367 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2017-2019. 
  ISBN 9788863735758 :  € 80,00.
Soggetti:
   Vasi di bronzo - Cina - Sec. 10.-19. - Cataloghi di esposizioni
   Vasi di bronzo - Giappone - Sec. 10.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Nishida, Hiroko
   Ciarla, Roberto
   Failla, Donatella
   Giumlia-Mair, Alessandra
739.5120951
BNI 2018-12735

Scalini, Mario.
Le armi dei Farnese a Torrechiara / Mario Scalini. [Bologna] : Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Polo museale regionale dell'Emilia Romagna ; Torino : Allemandi, 2018.
   102 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788842224709 (Allemandi) :  € 25,00.
Soggetti:
   Armature [e] Armi - Collezioni [dei] Farnese <casa> - Torrechiara <Langhirano>
739.70945442
BNI 2018-12736

Della_Bella, Paolo <1944->.
Uno sguardo profondo : viaggio nello humour e nella satira / Paolo Della Bella, Laura Monaldi,
Claudia Paterna ; prefazione di Stefano Salis. Fiesole : Cadmo, 2018.
   439 p. : ill. ; 32 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788897234573 (http://digital.casalini.it/9788897234573). 
  ISBN 9788879234566 :  € 50,00.
Soggetti:
   Disegni umoristici - 1945-1982
Altro autore:   
   Monaldi, Laura
   Paterna, Claudia
741.569
BNI 2018-12737

Fondazione Giorgio Cini.
I Gandolfi : disegni della raccolta Certani alla Fondazione Giorgio Cini / a cura di Marco
Riccòmini. Venezia : Marsilio, 2018.
   143 p. : ill. ; 29 cm.



749 MOBILI E ACCESSORI

755 RELIGIONE NELLA PITTURA

759.05 PITTURA, 1800-1899

759.2915 PITTURA. IRLANDA

  ISBN 9788831707862 :  € 28,00.
Soggetti:
   Gandolfi <famiglia> - Disegni [della] Collezione Certani [della] Fondazione Giorgio Cini - Cataloghi
Altro autore:   
   Riccòmini, Marco
741.945
BNI 2018-12738
Perissa Torrini, Annalisa.
L'uomo vitruviano di Leonardo da Vinci / Annalisa Perissa Torrini. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   93 p. : ill. ; 24 cm.  (Decoding Leonardo).
  ISBN 9788809868625 :  € 16,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci . Uomo vitruviano
741.945
BNI 2018-12739

Gardino, Giorgio.
Manutenzione conservativa arredi lignei : manuale pratico per gli amanti del restauro / Giorgio
Gardino. Torino : Piazza, 2018.
   126 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788878893320 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mobili - Restauro
749.0288
BNI 2018-12740

Sari, Aldo.
I retabli in Sardegna dal 14. al 16. secolo : storia e iconografia / Aldo Sari. Ghilarza : Iskra, 2017.
   111 p. : ill. ; 23 cm.  (I tempi ; 13).
  ISBN 9788895468556 :  € 13,00.
Soggetti:
   Retabli - Sardegna - Sec. 14.-16.
755.209459
BNI 2018-12741
Toso, Lucia.
Angeli : sogni, presenze, apparizioni nella pittura italiana / Lucia Toso. [Livorno] : Sillabe, 2017.
   126 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788883479694 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Angeli - Sec. 13.-18.
755.64
BNI 2018-12742

Impressionisti : la nascita dell'arte moderna / a cura di Claudio Pescio. Firenze : Giunti, 2018.
   239 p. : ill. ; 30 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788809869028 :  € 39,00.
Soggetti:
   Impressionismo
Altro autore:   
   Pescio, Claudio
759.054
BNI 2018-12743

Coscia, Fabrizio.
Dipingere l'invisibile : sulle tracce di Francis Bacon / Fabrizio Coscia. Livorno : Sillabe, 2018.
   63 p., [8] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Parole dell'arte).
  ISBN 9788883479984 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bacon, Francis <1909-1992>



759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

759.2915
BNI 2018-12744

I nipoti del Re di Spagna : Anton Raphael Mengs a Palazzo Pitti / a cura di Matteo Ceriana, Steffi
Roettgen. Livorno : Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2017.
   183 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788883479687 (Silabe) :  € 20,00.
Soggetti:
   Mengs, Anton Raphael - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ceriana, Matteo
   Mengs, Anton Raphael
   Roettgen, Steffi
   Gallerie degli Uffizi
759.3
BNI 2018-12745

Courbet e la natura : Palazzo dei Diamanti, arte a Ferrara. [Ferrara] : Ferrara arte, 2018.
   262 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ferrara nel 2018-2019. 
  ISBN 9788889793435 :  € 48,00.
Soggetti:
   Courbet, Gustave - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Courbet, Gustave
759.4
BNI 2018-12746

Affreschi nascosti a Parma : Bertoja e Mirola al Palazzo del giardino : atti del Convegno
internazionale : Parma, Palazzo del governatore, 23 maggio 2013 / comitato scientifico: Pierre
Rosenberg presidente ... [et al.]. Parma : Grafiche Step, 2018.
   258 p. : ill. ; 23 x 23 cm.
   In testa al frontespizio: Rotary Club Parma Est. 
  ISBN 9788878981546.
Soggetti:
   Bertoja <il> - Atti di congressi
   Mirola, Girolamo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rosenberg, Pierre
   Rotary Club Parma Est
759.5
BNI 2018-12747
Angelo Malinverni : i fiori, la grande guerra, gli alpini. Torino : AdArte, 2018.
   284 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2018. In copertina il nome Angelo Malinverni compare una sola
volta. Titoli paralleli in copertina: Angelo Malinverni : les fleurs, la grande guerre, les alpins = Angelo Malinverni :
flowers, the great war and alpini soldiers. 
  ISBN 9788889082690 :  € 40,00.
Soggetti:
   Malinverni, Angelo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Malinverni, Angelo
759.5
BNI 2018-12748
Galleria d'arte moderna di Genova.
Adriano De Laurentis : un Novecento assorto e colorato : doni alla Galleria d'arte moderna di
Genova e al Museo dell'Accademia ligustica. Genova : Sagep, 2018.
   79 p. : ill., 3 ritratti ; 24 cm .
   Catalogo delle Mostre tenute a Genova nel 2018. 
  ISBN 9788863735727 :  € 15,00.



Soggetti:
   De_Laurentis, Adriano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Laurentis, Adriano
   Museo dell'Accademia ligustica
759.5
BNI 2018-12749
Il giovane Tintoretto / a cura di Roberta Battaglia, Paola Marini, Vittoria Romani. Venezia :
Marsilio ; Milano : Electa, 2018.
   239 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2018-2019. 
  ISBN 9788831743419 (Marsilio).
Soggetti:
   Tintoretto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Romani, Vittoria
   Marini, Paola <1952->
   Battaglia, Roberta
759.5
BNI 2018-12750
Giovanni Boldini : la stagione della falconeria. [Livorno] : Sillabe, 2017.
   111 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pistoia nel 2017-2018. 
  ISBN 9788883479731 :  € 18,00.
Soggetti:
   Boldini, Giovanni <1842-1931> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Boldini, Giovanni <1842-1931>
759.5
BNI 2018-12751
Grosso, Marsel.
Tintoretto e l'architettura / Marsel Grosso, Gianmario Guidarelli ; prefazione di Howard Burns e
Vittoria Romani. Venezia : Marsilio, 2018.
   231 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche / Scuola Grande di San Rocco ; 2).
  ISBN 9788831743464 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tintoretto - Opere - Riferimenti [:] Architettura
Altro autore:   
   Guidarelli, Gianmario
759.5
BNI 2018-12752
Ruskin, John.
Tintoret sous le regard de John Ruskin : antologie vénitienne / textes réunis et présentés avec
une introduction critique par Emma Sdegno ; traduction d'André Hélard. Venezia : Marsilio ;
[Rennes] : Presses universitaires de Rennes, 2018.
   175 p. : ill. ; 24 cm.  (Scuola grande di San Rocco. Studi e ricerche ; 1).
   Pubblicato anche in inglese e in italiano con i titoli: Looking at Tintoretto with John Ruskin, Tintoretto secondo
John Ruskin. 
  ISBN 9788831743488 (Marsilio) :  € 20,00.
Soggetti:
   Tintoretto - Studi [di] Ruskin, John
Altro autore:   
   Sdegno, Emma
   Hélard, André
759.5
BNI 2018-12753
Ruskin, John.
Tintoretto secondo John Ruskin : un'antologia veneziana / testi raccolti e tradotti con una
introduzione critica a cura di Emma Sdegno. Venezia : Marsilio, 2018.
   175 p. : ill. ; 24 cm.  (Scuola grande di San Rocco. Studi e ricerche ; 1).
   Pubblicato anche in francese e in inglese con i titoli: Tintoret sous le regard de John Ruskin, Looking at
Tintoretto with John Ruskin. 
  ISBN 9788831743471 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tintoretto - Studi [di] Ruskin, John
Altro autore:   



   Sdegno, Emma
759.5
BNI 2018-12754
Salve Mater : l'Annunciazione di Beato Angelico a San Marco = the Annunciation by Fra
Angelico at San Marco / a cura di = edited by Marilena Tamassia. Livorno : Sillabe, 2017.
   143 p. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni del Museo di San Marco, Polo museale della Toscana ; 1).
   In testa la frontespizio: Ministero dei beni e della attività culturali e del turismo, Polo museale della Toscana,
Museo di San Marco. 
  ISBN 9788883475900 :  € 30,00.
Soggetti:
   Beato Angelico . Annunciazione <Museo di San Marco; Firenze>
Altro autore:   
   Tamassia, Marilena
   Museo di San Marco <Firenze>
759.5
BNI 2018-12755
Scarlini, Luca.
Il Caravaggio rubato : mito e cronaca di un furto / Luca Scarlini. Palermo : Sellerio, 2018.
   139 p. : ill. ; 16 cm.  (Il divano ; 317).
  ISBN 8838938385 :  € 12,00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> . Natività con i Santi Lorenzo e Francesco - Trafugamento
759.5
BNI 2018-12756
Tintoretto, 1519-1594 / a cura di Robert Echols e Frederick Ilchman ; National Gallery of Art,
Washington ; Fondazione Musei civici, Palazzo ducale, Venezia ; Gallerie dell'Accademia,
Venezia. Venezia : Marsilio, 2018.
   XVII, 293 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Venezia e a Washington nel 2018-2019. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831711357 :  € 53,00.
Soggetti:
   Tintoretto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tintoretto
   Ilchman, Frederick
   Echols, Robert
   National Gallery of Art
   Gallerie dell'Accademia
   Fondazione musei civici di Venezia
759.5
BNI 2018-12757
Tintoretto, 1519-1594 / edited by Robert Echols e Frederick Ilchman ; National Gallery of Art,
Washington ; Fondazione Musei civici, Palazzo ducale, Venice ; Gallerie dell'Accademia, Venice.
Venice : Marsilio, 2018.
   XVII, 293 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Venezia e a Washington nel 2018-2019. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831743716 :  € 53,00.
Soggetti:
   Tintoretto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tintoretto
   Ilchman, Frederick
   Echols, Robert
   National Gallery of Art
   Gallerie dell'Accademia
   Fondazione musei civici di Venezia
759.5
BNI 2018-12758
Tintoretto a Venezia : itinerari / a cura di Thomas Dalla Costa, Robert Echols, Frederick
Ilchman. Venezia : Marsilio : [New York] : Save Venice, 2018.
   141 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Tintoretto in Venice. 
  ISBN 9788831711364 (Marsilio) :  € 15,00.
Soggetti:
   Tintoretto
Altro autore:   



759.538 PITTURA. TRENTINO-ALTO ADIGE

759.55 PITTURA. TOSCANA

759.7 PITTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

   Ilchman, Frederick
   Dalla_Costa, Thomas
   Echols, Robert
759.5
BNI 2018-12759
Tintoretto in Venice : a guide / edited by Thomas Dalla Costa, Robert Echols, Frederick
Ilchman. Venezia : Marsilio : [New York] : Save Venice, 2018.
   141 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Tintoretto a Venezia. 
  ISBN 9788831729468 (Marsilio) :  € 15,00.
Soggetti:
   Tintoretto
Altro autore:   
   Ilchman, Frederick
   Dalla_Costa, Thomas
   Echols, Robert
759.5
BNI 2018-12760

Stampfer, Helmut.
Romanische Wandmalerei im Vinschgau : die Fresken der Krypta von Marienberg und ihr Umfeld
/ Helmut Stampfer. 2., erweiterte Auflage. Bozen : Athesia, 2018.
   152 p. : ill. ; 33 cm.
   Autori dell'edizione precedente: H. Stampfer, Hubert Walder. 
  ISBN 9788868393472 :  € 29,90.
Soggetti:
   Abbazia di Monte Maria <Burgusio ; Malles> - Cripte - Affreschi
759.538366
BNI 2018-12761

Riva, Costanza.
Il Palazzo di Bianca Cappello a Firenze : simboli, miti e alchemiche allegorie / Costanza Riva.
Firenze : Pontecorboli, 2018.
   87 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788833840048 :  € 13,80.
Soggetti:
   Palazzo di Bianca Cappello <Firenze> - Facciate - Decorazione [:] Grottesche
759.5511
BNI 2018-12762

Haec est civitas mea : opere di giovani artisti dell'Accademia I.S. Glanuzov di Mosca = Zto moj
mìrʺ : proizvedenja molod’ih hudožnikov Akadimii I.S. Glazunova : Roma, 3 marzo-2 maggio
2018, Monumento a Vittorio Emanuele II, Sala Zanardelli. [Roma] : Gangemi ; [Mosca] :
Accademia russa di pittura scultura e architettura di Il'ja Glazunov, 2018.
   117 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra. Titolo parallelo in russo, traslitterato. 
  ISBN 9788849235838.
Soggetti:
   Pittura russa - 1996-2016 - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Zto moj mìrʺ
759.7
BNI 2018-12763

La Sacra Famiglia di Van Dyck e le collezioni Di Negro e Doria a Genova / a cura di Anna
Orlando ; testi di Carla Campomenosi ... [et al.]. Genova : Sagep, 2018.
   143 p. : ill. ; 28 cm.  (Carte d'arte ; 1).
  ISBN 9788863735888 :  € 30,00.
Soggetti:



759.951 PITTURA. CINA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

770 FOTOGRAFIA

778.9 FOTOGRAFIA DI SOGGETTI SPECIFICI

   Dyck, Anton : van . La Sacra Famiglia
   Pittura - Collezionismo [e] Mecenatismo - Genova - Sec. 17.-19.
Altro autore:   
   Campomenosi, Carla
   Orlando, Anna <1967->
759.9493
BNI 2018-12764

Attualità del passato : la pittura colta di Pang Maokun = The relevance of the past : the
cultivated painting of Pang Maokun / a cura di = edited by Antonio Natali ; mostra ideata da =
exhibition concept by Xiuzhong Zhang. Firenze : Mandragora, 2018.
   93 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. 
  ISBN 9788874613939 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pang, Maokun - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Natali, Antonio <1951->
   Pang, Maokun
   Zhang, Xiuzhong
Altro titolo:
   The relevance of the past
759.951
BNI 2018-12765

Piranesi : la fabbrica dell'utopia / a cura di Luigi Ficacci e Simonetta Tozzi. Roma : De Luca
editori d'arte, 2017.
   XXVI, 213 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788865573532 :  € 40,00.
Soggetti:
   Piranesi, Giambattista - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Piranesi, Giambattista
   Tozzi, Simonetta
   Ficacci, Luigi
769.92
BNI 2018-12766 (Fonte: BVE CR)

Bramante, Simone.
Fotografare le emozioni : sette passi per trovare l'ispirazione e scattare fotografie
indimenticabili / Simone Bramante. Milano : Mondadori, 2018.
   135 p. : ill. ; 23 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804689225 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fotografia - Linguaggio
770.14
BNI 2018-12767
Solavaggione, Sergio.
Obiettivo sensibile : trent'anni di cronaca di un fotoreporter e la sua città / Sergio Solavaggione.
Torino : Piazza, 2017.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788878893269 :  € 18,00.
770.92
BNI 2018-12768

Bregani, Alberto <1962->.
La montagna in chiaroscuro : piccolo saggio sul fotografare tra cime e sentieri / Alberto Bregani.



779 FOTOGRAFIE

780 MUSICA

780.1 MUSICA. FILOSOFIA E TEORIA

Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   91 p. ; 17 cm.  (Piccola filosofia di viaggio ; 27).
  ISBN 9788865492307 :  € 8,50.
Soggetti:
   Montagne - Fotografia
778.936143
BNI 2018-12769

Ferdinando Scianna : viaggio, racconto, memoria = journey, story, memory / a cura di =
edited by Denis Curti, Paola Bergna, Alberto Bianda. Venezia : Marsilio, 2018.
   327 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra itinerante. 
  ISBN 9788831729536 :  € 53,00.
Soggetti:
   Scianna, Ferdinando - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scianna, Ferdinando
   Curti, Denis
   Bianda, Alberto
   Bergna, Paola
779.092
BNI 2018-12770
Lucas, Uliano.
Sognatori e ribelli : fotografie e pensieri oltre il Sessantotto / Uliano Lucas. [Milano] : Bompiani,
2018.
   172 p. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani reporter).
  ISBN 9788845297472 :  € 14,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Italia - 1968 - Fotografie
779.93224
BNI 2018-12771
Man Ray : wonderful visions / a cura di = edited by Elio Grazioli. [Livorno] : Sillabe, 2018.
   143 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a San Gimignano nel 2018. Testo in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788833400266 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ray, Man - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Man Ray
   Grazioli, Elio
779.092
BNI 2018-12772

Musica per sempre : Accademia chigiana, storia di un progetto al futuro / a cura di Marco
Baglioni e Stefano Jacoviello. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   126 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869954528 :  € 10,00.
Soggetti:
   Accademia musicale chigiana - Storia
Altro autore:   
   Baglioni, Marco <1943->
   Jocoviello, Stefano
780.6045581
BNI 2018-12773

Augustinus, Aurelius <santo>.
La musica / Sant'Agostino ; a cura di Maria Bettetini. Milano : La vita felice, 2017.
   637 p. ; 17 cm.  (La coda di paglia ; 36).
   Titolo uniforme: De musica. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788893460637 :  € 29,50.
Soggetti:
   Musica - Filosofia - Opere anteriori al 1900



780.92 MUSICA. PERSONE

781.3 COMPOSIZIONE MUSICALE

Altro autore:   
   Bettetini, Maria
Altro titolo:
   De musica
780.1
BNI 2018-12774

De_Martini, Piero <1939->.
Le case della musica / Piero De Martini. Milano : Il saggiatore, 2018.
   338 p. : ill. ; 19 cm.  (La cultura ; 1184).
  ISBN 9788842824404 :  € 23,00.
Soggetti:
   Musicisti - Case - Austria [e] Germania - Sec. 18.-20.
780.922
BNI 2018-12775
Durante, Sergio.
Tartini, Padova, l'Europa / Sergio Durante. Livorno : Sillabe, 2017.
   119 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788883479700 :  € 14,00.
Soggetti:
   Tartini, Giuseppe
780.92
BNI 2018-12776
Inglese, Angelo <1972->.
Si chiamerà Angelo! : romanzo biografico sulla vita del m.o Angelo Inglese (1918-1990) / Angelo
Inglese. [Livorno] : Sillabe, 2018.
   145 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788833400273 :  € 14,00.
Soggetti:
   Inglese, Angelo <1918-1990> - Biografie
780.92
BNI 2018-12777
Meißner, August Gottlieb.
Da Bach a Tartini : un apprendistato nell'Europa del Settecento : estratto dalla biografia di
Johann Gottlieb Naumann / August Gottlieb Meissner ; traduzione di Lucia Assenzi ; con una
presentazione di Sergio Durante. Livorno : Sillabe, 2017.
   103 p. ; 21 cm.
   Traduzione parziale di: Bruchstücke zur Biographie J. G. Naumanns. Nell'occhietto: Lions club Padova Elena
Cornaro Piscopia. 
  ISBN 9788883479823 :  € 11,00.
Soggetti:
   Naumann, Johann Gottlieb - Rapporti [con] Tartini, Giuseppe
Altro autore:   
   Assenzi, Lucia
Altro titolo:
   Bruchstücke zur Biographie J. G. Naumanns
780.92
BNI 2018-12778
Testi, Camilla <1957->.
Flavio Testi : un compositore nel Novecento : musica, teatro, incontri / Camilla Testi ;
[prefazione di Carlo Boccadoro]. Firenze : Pontecorboli, 2018.
   192 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.
  ISBN 9788899695842 :  € 18,80.
Soggetti:
   Testi, Flavio
780.92
BNI 2018-12779

Kühn, Clemens.
Lo studio dell'analisi musicale / Clemens Kühn ; traduzione italiana a cura di Piervito Malusà.
Lucca : Libreria musicale italiana, 2018.
   XX, 273 p. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 8).



781.71 MUSICA SACRA CRISTIANA

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

   Titolo uniforme: Analyse lernen. 
  ISBN 9788870969306 :  € 28,00.
Soggetti:
   Composizione musicale
Altro autore:   
   Malusà, Piervito
Altro titolo:
   Analyse lernen
781.3
BNI 2018-12780

Montecassino, Archivio dell'Abbazia, cod. 318 : facsimile e commentarii / a cura di Mariano
Dell'Omo e Nicola Tangari. Lucca : Libreria musicale italiana, 2018.
   2 volumi ; 30 cm. (Archivio storico di Montecassino. Facsimili e commentari ; 3).   (Bibliotheca Mediaevalis ; 4).
ISBN 9788870969351 : € 160,00.
   Tomo 2 / a cura di Mariano Dell'Omo e Nicola Tangari. Lucca : Libreria musicale italiana, 2018. 300 p. : ill. ; 30
cm.
Soggetti :
   Musica sacra - Sec. 11. - Manoscritti [:] Cod. 318 <manoscritto ; Abbazia di Montecassino>
Altro autore:
   Tangari, Nicola
   Dell'Omo, Mariano
781.71
BNI 2018-12781
Montecassino, Archivio dell'Abbazia, cod. 318 : facsimile e commentarii / a cura di Mariano
Dell'Omo e Nicola Tangari. Lucca : Libreria musicale italiana, 2018.
   2 volumi ; 30 cm. (Archivio storico di Montecassino. Facsimili e commentari ; 3).   (Bibliotheca Mediaevalis ; 4).
ISBN 9788870969351 : € 160,00.
   Tomo 1 / a cura di Mariano Dell'Omo e Nicola Tangari. Lucca : Libreria musicale italiana, 2018. CCLVIII p. : ill. ;
30 cm.
Soggetti :
   Musica sacra - Sec. 11. - Manoscritti [:] Cod. 318 <manoscritto ; Abbazia di Montecassino>
Altro autore:
   Tangari, Nicola
   Dell'Omo, Mariano
781.71
BNI 2018-12782

Die Musik des Mörders : les romantiques et l'opéra = i romantici e l'opera : séminaires/seminari
L'opéra narrateur, 2015-2016, 2016-2017, Saint-Denis, Université Paris 8-Paris, École normale
supérieure / sous la direction de = a cura di Camillo Faverzani ; prèface de = prefazione di
Béatrice Didier. Lucca : Libreria musicale italiana, 2018.
   XXV, 462 p. ; 24 cm.  (Sediziose voci ; 7).
  ISBN 9788870969429 :  € 35,00.
Soggetti:
   Opere letterarie - Adattamenti [nei] Libretti [di] Opere in musica - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Faverzani, Camillo
782.10268
BNI 2018-12783
Pantini, Emilia.
Lo sposo burlato da Piccinni a Dittersdorf : un'opera buffa in Europa / Emilia Pantini, Camillo
Faverzani, Michela Marconi ; prefazione di Alberto Beniscelli. Lucca : Libreria musicale italiana,
2018.
   XII, 389 p. : ill. ; 24 cm.  (Sediziose voci ; 6).
  ISBN 9788870969382 :  € 35,00.
Soggetti:
   Piccinni, Niccolò . Lo sposo burlato - Fortuna - Sec. 18.
Altro autore:   
   Marconi, Michela
   Faverzani, Camillo
782.1
BNI 2018-12784



782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

786.2092 PIANOFORTI. PERSONE

787 STRUMENTI A CORDA (CORDOFONI) STRUMENTI AD ARCO

Giovanazzi, Paolo.
Nirvana : teen spirit : le storie dietro le canzoni / Paolo Giovanazzi. Firenze ; Milano : Giunti,
2018.
   159 p. ; 25 cm.  (Bizarre).
  ISBN 9788809869486 :  € 18,00.
Soggetti:
   Nirvana <gruppo musicale>
782.421660922
BNI 2018-12785
Guccini, Francesco.
Canzoni / Francesco Guccini ; introduzione e commento di Gabriella Fenocchio. [Milano] :
Bompiani Overlook, 2018.
   323 p. , [8] carte di tav. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845295201 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Fenocchio, Gabriella
782.42164092
BNI 2018-12786
Sergi, Giuseppe <1946->.
Passione e malizia nella canzone napoletana della Belle époque / Giuseppe Sergi. Lucca :
Libreria musicale italiana, 2018.
   172 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro studi canzone napoletana / Fondazione Roberto Murolo ; 7).
  ISBN 9788870969412 :  € 15,00.
Soggetti:
   Canzoni napoletane - 1880-1914
782.421640945731
BNI 2018-12787
Zambellini, Mauro.
Love and emotion : una storia di Willy DeVille / Mauro Zambellini ; prefazione di Kenny Margolis
; postfazione di Marco Denti ; foto di Fabio Nosotti. 2. ed. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   157 p. : ill. ; 20 cm.  (Fanclub ; 6).
   In copertina: Nuova ed. aggiornata. 
  ISBN 9788869954573 :  € 16,00.
Soggetti:
   DeVille, Willy
782.42166092
BNI 2018-12788

Campanella, Michele <1947->.
Quisquilie e pinzillacchere : storia di un musicista napoletano raccontata a un amico / Michele
Campanella ; a cura di Riccardo Risaliti. Roma : Castelvecchi, 2017.
   92 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832821635 :  € 14,50.
Soggetti:
   Campanella, Michele <1947-> - Interviste
Altro autore:   
   Risaliti, Riccardo
786.2092
BNI 2018-12789
Cascelli, Antonio.
Schenker's Chopin : files from the Oster collection / Antonio Cascelli. Lucca : Libreria musicale
italiana, 2017.
   179 p. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 7).
  ISBN 9788870969313 :  € 28,00.
Soggetti:
   Chopin, Fryderyk Franciszek - Musica per pianoforte - Esecuzione musicale [di] Schenker, Heinrich
786.2092
BNI 2018-12790

Picarelli, Gerardo.



788.3 FAMIGLIA DEL FLAUTO

791.43 CINEMA

Il liutaio / a cura di Gerardo Picarelli. [Napoli] : Rogiosi, 2018.
   95 p. : ill. ; 21 cm.  (Antichi mestieri ; 15).
  ISBN 9788869502965 :  € 12,50.
Soggetti:
   Liuteria - Italia
787.19230945
BNI 2018-12791

Bindi, Cesare <1955->.
Quel che resta del sogno / Cesare Bindi ; con Laura Cinelli. Firenze : Pontecorboli, 2018.
   203 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.
  ISBN 9788899695897 :  € 18,50.
Soggetti:
   Bindi, Cesare <1955-> - Autobiografie
Altro autore:   
   Cinelli, Laura
788.32092
BNI 2018-12792

Beltrami, Paolo <1983->.
Walt Disney : l'uomo che trasformò la fantasia in realtà / Paolo Beltrami, Francesco B. Belfiore.
Milano : Ledizioni, 2018.
   143 p. ; 17 cm.  (I maestri del business ; 6).
  ISBN 9788867058020 :  € 9,90.
Soggetti:
   Disney, Walt - Attività imprenditoriale
Altro autore:   
   Belfiore, Francesco B.
791.43092
BNI 2018-12793
Bergman, Ingmar.
Il Vangelo secondo Bergman : storia di un capolavoro mancato / Ingmar Bergman ; a cura di Pia
Campeggiani e Andrea Panzavolta ; traduzione di Pia Campeggiani. Genova : Il melangolo,
2018.
   91, 16 p. ; 21 cm.  (Lecturae ; 79).
   Trascrizione dei dattiloscritti F.048 e della traduzione inglese F.049 di Alan Blair, conservati presso lo Stiftelsen
Ingmar Bergman. 
  ISBN 9788869831546 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Campeggiani, Pia
   Panzavolta, Andrea
791.430233092
BNI 2018-12794
Calabrese, Stefano.
La crime fiction / Stefano Calabrese, Roberto Rossi. Roma : Carocci, 2018.
   140 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 568).
  ISBN 9788843092567 :  € 12,00.
Soggetti:
   Film polizieschi
   Telefilm - Temi [:] Indagini di polizia giudiziaria
Altro autore:   
   Rossi, Roberto <1961->
791.436556
BNI 2018-12795
Dyer, Geoff.
Zona : un libro su un film su un viaggio verso una stanza / Geoff Dyer ; traduzione di Katia
Bagnoli. Milano : Il saggiatore, 2018.
   188 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1183).
   Titolo uniforme: Zona. 
  ISBN 9788842825074 :  € 24,00.
Soggetti:
   Stalker <film>



791.44 RADIO

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   Zona
791.4372
BNI 2018-12796
Lupi, Gordiano.
La grande abbuffata : breve storia del cinema e della cucina italiana / Gordiano Lupi, Patrice
Avella. Piombino : Il foglio, 2018.
   401 p. : ill. ; 21 cm.  (La cineteca di Caino ; 13).   (Narrativa).
  ISBN 9788876067259 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Storia
   Prodotti alimentari tipici - Italia
Altro autore:   
   Avella, Patrice
791.430945
BNI 2018-12797
La passione del fare : Massimo Scaglione : regista di cultura / a cura di Franco Prono e Maurizio
Ternavasio ; con un testo inedito di Massimo Scaglione: La birreria Mazzini: politica e pasta e
fagioli. Torino : Piazza, 2018.
   221 p. : ill. ; 30 cm.  (Piemonte movie).
  ISBN 9788878893290 :  € 23,00.
Soggetti:
   Scaglione, Massimo
Altro autore:   
   Scaglione, Massimo
   Prono, Franco
   Ternavasio, Maurizio
791.430233092
BNI 2018-12798

Cucchi, Riccardo.
Radiogol : trentacinque anni di calcio minuto per minuto / Riccardo Cucchi. Milano : Il
saggiatore, 2018.
   269 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1181).
  ISBN 9788842825050 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Trasmissioni radiofoniche sportive - Memorie
791.446579
BNI 2018-12799

Montironi, Maria Elisa.
Parole in musica : voci dai margini in John Gay e Bertolt Brecht / Maria Elisa Montironi ; con
un'intervista inedita alla pianista Iva Formigoni. Fano : Aras, 2018.
   357 p. ; 21 cm.  (Rewind ; 5).
  ISBN 9788899913045 :  € 25,00.
Soggetti:
   Brecht, Bertolt . Die Dreigroschenoper
   Gay, John . Beggar's Opera
Altro autore:   
   Formigoni, Iva
792.092
BNI 2018-12800
Novom aliquid inventum : scritti sul teatro antico per Gianna Petrone / a cura di Maurizio
Massimo Bianco, Alfredo Casamento. [Palermo] : Palermo University Press, 2018.
   296 p. : ill. ; 22 cm.  (Atti e convegni).
   Altra edizione: ISBN 9788831919623 (digitale). 
  ISBN 9788831919616 :  € 20,00.
Soggetti:
   Teatro classico - Scritti in onore
Altro autore:   
   Petrone, Gianna



792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

793.7 GIOCHI SENZA AZIONE

796.3 SPORT DELLA PALLA

796.5 VITA ALL'APERTO

   Casamento, Alfredo
   Bianco, Maurizio Massimo
792.0938
BNI 2018-12801

Casado, Germinal.
Germinal, ovvero La sacre du printemps : memorie del balletto del 20. secolo e di Danza viva /
Germinal Casado. [Novara] : Carattere mobile, 2018.
   279 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Germinal, ou Le sacre du printemps. Traduzione di Elena Fantini, revisione di Fiorella Mattioli
Carcano. 
  ISBN 9788865650677.
Soggetti:
   Casado, Germinal - Autobiografie
Altro titolo:
   Germinal, ou Le sacre du printemps
792.8092
BNI 2018-12802

Pacioli, Luca.
I giochi matematici di fra' Luca Pacioli : trucchi, enigmi e passatempi di fine Quattrocento / [a
cura di] Dario Bressanini, Silvia Toniato ; presentazione di Elena Ioli. Bari : Dedalo, 2018.
   238 p. : ill. ; 21 cm.  (Senza tempo).
   Trascrizione del manoscritto Vat. lat. 3129, conservato presso la Biblioteca apostolica vaticana. 
  ISBN 9788822046079 :  € 14,90.
Soggetti:
   Giochi matematici
Altro autore:   
   Toniato, Silvia
   Bressanini, Dario
793.74
BNI 2018-12803

Evangelista, Stefano <1955->.
Il basket a Firenze : cento anni di storia / Stefano Evangelista. Firenze : Pagnini, 2017.
   95 p. : ill. ; 21 cm.  (Tracce ; 122).
  ISBN 9788882514501 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pallacanestro - Firenze
796.3230945511
BNI 2018-12804

Bianchi, Andrea <1971- ; Rovereto>.
A piedi nudi : il cammino silenzioso dalla A alla Z / Andrea Bianchi. Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   190 p. ; 19 cm.  (Ciclostile ; 8).
  ISBN 9788865492291 :  € 13,50.
Soggetti:
   Viaggi a piedi
796.51
BNI 2018-12805
Bianchi, Andrea <1971- ; Rovereto>.
Il silenzio dei passi : piccolo elogio del camminare a piedi nudi nella natura / Andrea Bianchi. 1.
ristampa. Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   93 p. ; 17 cm.  (Piccola filosofia di viaggio ; 22).
  ISBN 9788865491904 :  € 9,50.
Soggetti:
   Viaggi a piedi
796.51
BNI 2018-12806



Carnisio, Rosanna.
Valle di Susa e Brianzonese : escursioni tra storia, arte e natura / Rosanna Carnisio. Borgone di
Susa : Graffio, 2017.
   270 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788895057767 :  € 17,50.
Soggetti:
   Escursioni - Valle di Susa [e] Briançon <territorio> - Guide
796.510945124
BNI 2018-12807
Fabris, Fabio.
Nei boschi del Monte Nevoso : Snežnik, il signore della Notranjska : itinerari silvoterapici a piedi
e in bicicletta tra natura e storia in uno dei più prestigiosi cuori verdi europei / Fabio Fabris,
Diego Masiello. Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   175 p. : ill. ; 22 cm.  (Escursionismi ; 16).
  ISBN 9788865492345 :  € 16,00.
Soggetti:
   Escursioni - Monte Nevoso <Slovenia> - Guide
Altro autore:   
   Masiello, Diego
796.522094973
BNI 2018-12808
Ferrari, Marco Albino.
Frêney 1961 / Marco Albino Ferrari. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   302 p. : ill. ; 21 cm.  (Passi ; 5).
  ISBN 9788833310992 :  € 16,80.
Soggetti:
   Monte Bianco - Ascensioni alpinistiche - 1961
796.52230945112
BNI 2018-12809
Gianotti, Luca.
L'arte del camminare : consigli per partire con il piede giusto / Luca Gianotti ; prefazione di Wu
Ming 2. 4. ristampa. Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   151 p. ; 20 cm.  (Ossigeno ; 1).
  ISBN 9788865490150 :  € 14,50.
Soggetti:
   Viaggi a piedi
796.51
BNI 2018-12810
Michieli, Franco.
L'estasi della corsa selvaggia : piccoli voli a corpo libero tra la terra e il sogno / Franco Michieli.
Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   94 p. ; 17 cm.  (Piccola filosofia di viaggio ; 26).
  ISBN 9788865492147 :  € 8,50.
Soggetti:
   Corse in montagna
796.522
BNI 2018-12811
Moro, Simone <1967->.
Devo perché posso : la mia via per la felicità oltre le montagne / Simone Moro ; con Marianna
Zanatta. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   254 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817105408 :  € 13,00.
Soggetti:
   Ascensioni alpinistiche - Memorie
Altro autore:   
   Zanatta, Marianna
796.5223092
BNI 2018-12812
Pilla, Marcello.
L'Oltrepò pavese : itinerari escursionistici dai vigneti collinari all'Appennino delle Quattro
province : 25 itinerari / Marcello Pilla. Caselle di Sommacampagna : Cierre, 2018.
   207 p. : ill. ; 23 cm.  (Itinerari fuoriporta ; 57).
  ISBN 9788883149474 :  € 18,00.
Soggetti:



796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

   Escursioni - Oltrepò pavese - Guide
796.510945295
BNI 2018-12813

Amadori, Paolo.
Le bici di Coppi : il tesoro ritrovato di Pinella De Grandi e la vera storia delle biciclette del
campionissimo / Paolo Amadori, Paolo Tullini ; prefazione di Carlo Delfino. 1. ristampa.
Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   199 p. : ill. ; 22 x 28 cm.  (Ritratti ; 6).
  ISBN 9788865491959 :  € 34,00.
Soggetti:
   Coppi, Fausto - Biciclette da corsa - 1945-1959
Altro autore:   
   Tullini, Paolo
796.62092
BNI 2018-12814
Angioni, Martin.
Le 98 ragioni per cui vado in bicicletta / Martin Angioni. [Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta
libri, 2018.
   245 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851166151 (DeA Planeta libri) :  € 16,00.
Soggetti:
   Ciclismo - Memorie
796.6092
BNI 2018-12815
Barlaam, Riccardo.
Tutte le salite del mondo : biciterapia per il corpo e per l'anima / Riccardo Barlaam. 2. ristampa.
Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   266 p. ; 20 cm.  (La biblioteca del ciclista ; 21).
  ISBN 9788865491232 :  € 14,90.
Soggetti:
   Ciclismo - Zone montane - Memorie
796.6092
BNI 2018-12816
Cassani, Davide.
Le salite più belle d'Italia : segreti e preparazione, storia ed eroi / Davide Cassani ; con Beppe
Conti. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   318 p. : ill. ; 22 cm.
   Segue: Appendice tecnica. 
  ISBN 9788817104302 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ciclismo - Itinerari - Zone montane - Italia
   Corse ciclistiche - Italia - Memorie
Altro autore:   
   Conti, Peppe
796.60945
BNI 2018-12817
Leblay, Julien.
Il tao della bicicletta : piccole meditazioni ciclopediche / Julien Leblay ; traduzione di Lorenza
Stroppa. 1. ristampa. Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   90 p. ; 17 cm.  (Piccola filosofia di viaggio ; 5).
   Titolo uniforme: Le tao du vélo. 
  ISBN 9788865490518 :  € 8,50.
Altro autore:   
   Stroppa, Lorenza
Altro titolo:
   Le tao du vélo
796.601
BNI 2018-12818
Nava, Ilaria.
Gino Bartali : correre verso il bene / Ilaria Nava. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   107 p. ; 19 cm.  (I buoni maestri ; 2).
   Distribuito con Famiglia cristiana e Credere. 



796.8 SPORT DI COMBATTIMENTO

  ISBN 9788892212756 :  € 7,90.
Soggetti:
   Bartali, Gino
796.62092
BNI 2018-12819
Sagan, Peter.
My world / Peter Sagan ; con John Deering. Milano : Mondadori, 2018.
   237 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Orizzonti).
   Titolo uniforme: My world. Traduzione di Dario Ferrari, Chiara Rizzo, Laura Serra. 
  ISBN 9788804705314 :  € 19,00.
Soggetti:
   Corse ciclistiche - Memorie
Altro autore:   
   Deering, John
Altro titolo:
   My world
796.62092
BNI 2018-12820
Scacchi, Stefano.
A 48 tornanti dal paradiso : Stelvio, la salita che ti cambia la vita / Stefano Scacchi. Portogruaro
: Ediciclo, 2017.
   155 p. ; 20 cm.  (La biblioteca del ciclista ; 26).
  ISBN 9788865490594 :  € 14,50.
Soggetti:
   Corse ciclistiche - Passo dello Stelvio
796.620945383
BNI 2018-12821
Sidwells, Chris.
Le maglie leggendarie del ciclismo : le storie dei campioni e delle squadre che le hanno
indossate / Chris Sidwells ; prefazione di Marco Pastonesi ; traduzione di Mario Della Rocca.
Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   224 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: Cycling jerseys. 
  ISBN 9788865492444 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ciclisti - Abbigliamento - Storia
Altro autore:   
   Della_Rocca, Mario
Altro titolo:
   Cycling jerseys
796.60922
BNI 2018-12822
Viberti, Paolo.
I dannati del pedale : da Coppi a Pantani i ciclisti più inquieti, romantici e faustiani / Paolo
Viberti. 2. ristampa. Portogruaro : Ediciclo, 2018.
   155 p. ; 21 cm.  (Miti dello sport ; 12).
  ISBN 9788865492130 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ciclisti
796.60922
BNI 2018-12823

Ars dimicandi = L'arte del combattere : la spada come oggetto e simbolo : dal campo di
battaglia all'arena dell'anfiteatro, dalla pedana alla scherma scenica / idee, testi, immagini
raccolti da Danila Artizzu, Antonio M. Corda, Andrea Tiana. Cagliari : Sandhi, 2017.
   152 p. : ill. ; 21 cm.
   Mostra tenuta a Cagliari nel 2013. Testi solo in italiano. 
  ISBN 9788897786405 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scherma - Storia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corda, Antonio M.
   Artizzu, Danila
   Tiana, Andrea



808.1 RETORICA DELLA POESIA

808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

808.8 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

Altro titolo:
   L'arte del combattere
796.86209
BNI 2018-12824

Viviani, Cesare <1947->.
La poesia è finita : diamoci pace : a meno che... / Cesare Viviani. Genova : Il melangolo, 2018.
   76 p. ; 16 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 249).
  ISBN 9788869831379 :  € 7,00.
Soggetti:
   Poesia
808.1
BNI 2018-12825

Why I write <in italiano>.
In punta di penna : riflessioni sull'arte della narrativa / a cura di Will Blythe ; traduzione di Sara
Bilotti e Luca Briasco. Roma : Minimum fax.
   volumi ; 18 cm.
   Vol. 1. Roma : Minimum fax, 2018. 146 p. ; 18 cm.  (Filigrana ; 65).  ISBN 9788875219314.
Soggetti :
   Narrativa
Altro autore:
   Blythe, Will
   Briasco, Luca
   Bilotti, Sara
808.3
BNI 2018-12826

Lingue a colori : raccolta delle prove di scrittura creativa delle prime cinque edizioni del
Campionato nazionale delle lingue / a cura di Enrica Rossi. Fano : Aras, 2018.
   161 p. : ill. ; 21 cm.
   Testo in italiano, francese, inglese, spagnolo o tedesco. 
  ISBN 9788899913359 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Rossi, Enrica <1970->
808.8
BNI 2018-12827

Fontanella, Federico.
Libri da non dimenticare, ovvero Inviti alla lettura / Federico Fontanella. Venezia Lido :
Supernova, 2018.
   502 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868691547 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Recensioni
809
BNI 2018-12828
Peralta, Guglielmo.
Filigrane : saggi, critica letteraria e prose poetiche / Guglielmo Peralta. Torino : Genesi, 2017.
   220 p. ; 21 cm.  (Novazioni).
  ISBN 9788874146246 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Europa
809
BNI 2018-12829

I labirinti della mente : tra criminal profiling e thriller psicologico / a cura di Maurizio Ascari e
Alessandra Calanchi. Fano : Aras, 2018.



809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

811.52 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

811.54 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

   198 p. : ill. ; 21 cm.  (Urbinoir studi ; 13).
  ISBN 9788899913519 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura poliziesca - Interpretazione psicanalitica
Altro autore:   
   Calanchi, Alessandra
   Ascari, Maurizio
809.38720019
BNI 2018-12830

Frye, Northrop.
Il grande codice : Bibbia e letteratura / Northrop Frye ; presentazione di Piero Boitani. Milano :
Vita e pensiero, 2018.
   XXIII, 296 p. ; 22 cm.  (Cultura e storia ; 33).
   Titolo uniforme: The great code. Traduzione di Giovanni Rizzoni, revisione di Simona Plessi. 
  ISBN 9788834332542 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Influssi [della] Bibbia
Altro titolo:
   The great code
809.93522
BNI 2018-12831
Giglioli, Daniele.
All'ordine del giorno è il terrore : i cattivi pensieri della democrazia / Daniele Giglioli. Milano : Il
saggiatore, 2018.
   218 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1180).
  ISBN 9788842825111 :  € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Violenza
809.93353
BNI 2018-12832

Rivali, Alessandro.
Ho cercato di scrivere paradiso : Ezra Pound nelle parole della figlia : conversazioni con Mary de
Rachewiltz / Alessandro Rivali. Milano : Mondadori, 2018.
   362 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804702054 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pound, Ezra
Altro autore:   
   Rachewiltz, Mary : de
811.52
BNI 2018-12833

Bukowski, Charles.
Ehi, Kafka! / Charles Bukowski ; traduzione di Simona Viciani. Milano : Guanda, 2018.
   305 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Poesia).
   Traduzione parziale di: The flash of lightning behind the mountain. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788823521476 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Viciani, Simona <1965->
Altro titolo:
   The flash of lightning behind the mountain
811.54
BNI 2018-12834
A life : Lawrence Ferlinghetti : beat generation ribellione poesia. Cinisello Balsamo : Silvana,
2017.
   157 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Brescia nel 2017-2018. 
  ISBN 9788836638185 :  € 30,00.



813 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE

813.3 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

813.4 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1861-1899

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Soggetti:
   Ferlinghetti, Lawrence - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ferlinghetti, Lawrence
811.54
BNI 2018-12835

Segato, Giulio.
The nightmare of my choice : guerra del Vietnam e romanzo poliziesco americano / Giulio
Segato. Fano : Aras, 2018.
   164 p. ; 21 cm.  (Rewind ; 6).
  ISBN 9788899913472 :  € 16,00.
Soggetti:
   Romanzi polizieschi americani - Riferimenti [:] Guerra del Vietnam <1961-1975>
813.0872
BNI 2018-12836

Melville, Herman.
Billy Budd / Herman Melville ; traduzione di Eugenio Montale. [Milano] : I classici Bompiani,
2018.
   166 p. ; 21 cm.  (I classici Bompiani).
   Titolo uniforme: Billy Budd. 
  ISBN 9788845298851 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Montale, Eugenio
Altro titolo:
   Billy Budd
813.3
BNI 2018-12837

Alcott, Louisa May.
Piccole donne, o Meg, Jo, Beth e Amy / Louisa May Alcott ; a cura di Stella Sacchini ; postfazione
di Nadia Terranova. Milano : Feltrinelli, 2018.
   363 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 288).
   Titolo uniforme: Little women. Traduzione di S. Sacchini. In quarta di copertina: Nuova traduzione. 
  ISBN 9788807902888 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Sacchini, Stella
Altro titolo:
   Little women
813.4
BNI 2018-12838

Chabon, Michael.
Sognando la luna / Michael Chabon ; traduzione di Matteo Colombo. [Milano] : BUR Rizzoli,
2018.
   526 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
   Titolo uniforme: Moonglow. 
  ISBN 9788817104357 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Colombo, Matteo <1977->
Altro titolo:
   Moonglow
813.54
BNI 2018-12839
Didion, Joan.
Da dove vengo : un'autobiografia / Joan Didion ; traduzione di Sara Sullam. Milano : Il
saggiatore, 2018.
   252 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1195).



   Titolo uniforme: Where i was from. 
  ISBN 9788842825203 :  € 24,00.
Soggetti:
   Didion, Joan - Autobiografie
Altro autore:   
   Sullam, Sara
Altro titolo:
   Where i was from
813.54
BNI 2018-12840
Grisham, John.
La grande truffa / John Grisham ; traduzione di Luca Fusari e Sara Prencipe. Milano : Mondadori,
2018.
   310 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: The rooster bar. 
  ISBN 9788804685579 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Prencipe, Sara
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   The rooster bar
813.54
BNI 2018-12841
Herlihy, James Leo.
E il vento disperse la nebbia : [romanzo] / James Leo Herlihy ; traduzione di Fabio Cremonesi.
Milano : Centauria, 2018.
   268 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: All fall down. 
  ISBN 9788869212772 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Cremonesi, Fabio
Altro titolo:
   All fall down
813.54
BNI 2018-12842
Kleypas, Lisa.
Come due sconosciuti / Lisa Kleypas ; traduzione di Alessandra Sora. Milano : Mondadori, 2018.
   349 p. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
   Titolo uniforme: Hello stranger. 
  ISBN 9788804700616 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Sora, Alessandra
Altro titolo:
   Hello stranger
813.54
BNI 2018-12843
Salter, James.
Bruciare i giorni / James Salter ; traduzione di Katia Bagnoli. Milano : Guanda, 2018.
   416 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Burning the days. 
  ISBN 9788823520486 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   Burning the days
813.54
BNI 2018-12844
Steel, Danielle.
Come una favola / Danielle Steel ; traduzione di Berta Maria Pia Smiths-Jacob. [Milano] : Sperling
& Kupfer, 2018.
   358 p. ; 21 cm.  (Pandora).
   Titolo uniforme: Fairytale. 
  ISBN 9788820065881 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Smiths-Jacob, Berta
Altro titolo:
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   Fairytale
813.54
BNI 2018-12845
Strout, Elizabeth.
Tutto è possibile / Elizabeth Strout ; traduzione di Susanna Basso. Torino : Einaudi, 2018.
   205 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: Anything is possible. 
  ISBN 9788806238636 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   Anything is possible
813.54
BNI 2018-12846
Tyler, Anne.
La danza dell'orologio : romanzo / Anne Tyler ; traduzione di Laura Pignatti. Milano : Guanda,
2018.
   308 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Clock dance. 
  ISBN 9788823521414 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pignatti, Laura
Altro titolo:
   Clock dance
813.54
BNI 2018-12847
Wolitzer, Meg.
The wife : vivere nell'ombra : [romanzo] / Meg Wolitzer ; traduzione di Giuseppe Maugeri. Milano
: Garzanti, 2018.
   237 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The wife. 
  ISBN 9788811604501 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Maugeri, Giuseppe <1976->
Altro titolo:
   The wife
813.54
BNI 2018-12848

Egan, Jennifer.
Il tempo è un bastardo / Jennifer Egan ; traduzione di Matteo Colombo. 2. ed. Roma : Minimum
fax, 2017.
   392 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 156).
   Titolo uniforme: A visit from the goon squad. In copertina: Premio Pulitzer 2011. 
  ISBN 9788875218225 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Colombo, Matteo <1977->
Altro titolo:
   A visit from the goon squad
813.6
BNI 2018-12849 (Fonte: BVE CR)
Forman, Gayle.
Il nostro giorno migliore / Gayle Forman ; traduzione di Alice Casarini. Milano : Mondadori, 2018.
   200 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
   Titolo uniforme: I have lost my way. 
  ISBN 9788804702740 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Casarini, Alice
Altro titolo:
   I have lost my way
813.6
BNI 2018-12850
Hamid, Mohsin.
Il fumo della falena / Mohsin Hamid ; traduzione di Enzo D'Antonio. Torino : Einaudi, 2018.



   264 p. ; 20 cm.  (ET).
   Titolo uniforme: Moth smoke. 
  ISBN 9788806237370 :  € 11,00.
Altro autore:   
   D'Antonio, Enzo
Altro titolo:
   Moth smoke
813.6
BNI 2018-12851
Johnson, Maureen.
Cordialmente, Perfido / Maureen Johnson ; traduzione di Bérénice Capatti. Milano :
HarperCollins, 2018.
   410 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Truly devious. 
  ISBN 9788869054266 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Capatti, Bérénice
Altro titolo:
   Truly devious
813.6
BNI 2018-12852
Kadish, Rachel.
Il peso dell'inchiostro / Rachel Kadish ; traduzione di Alessandro Zabini. Vicenza : Pozza, 2018.
   701 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The weight of ink. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854516212 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Zabini, Alessandro
Altro titolo:
   The weight of ink
813.6
BNI 2018-12853
Mbue, Imbolo.
Siamo noi i sognatori : [romanzo] / Imbolo Mbue ; traduzione di Stefano Beretta. Milano :
Garzanti, 2018.
   391 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Behold the dreamers. 
  ISBN 9788811689218 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Beretta, Stefano <1969->
Altro titolo:
   Behold the dreamers
813.6
BNI 2018-12854
McKenzie, Elizabeth.
L'amore al tempo degli scoiattoli / Elizabeth McKenzie ; traduzione dall'inglese americano di
Stefano Massaron. Venezia : Marsilio, 2018.
   442 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: The portable Veblen. 
  ISBN 9788831743297 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Massaron, Stefano
Altro titolo:
   The portable Veblen
813.6
BNI 2018-12855
Payton, Brian.
Non ti lascerò andare / Brian Payton ; traduzione di Velia Februari. [Milano] : Piemme, 2018.
   335 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The wind is not a river. 
  ISBN 9788856638134 :  € 18,90.
Altro autore:   
   Februari, Velia
Altro titolo:
   The wind is not a river
813.6
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818.52 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

BNI 2018-12856
Proulx, Annie.
Pelle di corteccia : romanzo / Annie Proulx ; traduzione di Silvia Pareschi. Milano : Mondadori,
2018.
   728 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Barkskins. 
  ISBN 9788804678946 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   Barkskins
813.6
BNI 2018-12857
Redel, Victoria.
Restare vive / Victoria Redel ; traduzione di Paola Brusasco. Torino : Einaudi, 2018.
   283 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Before everything. 
  ISBN 9788806232306 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Brusasco, Paola
Altro titolo:
   Before everything
813.6
BNI 2018-12858
Winslow, Don.
Palm Desert : le indagini di Neal Carey / Don Winslow ; traduzione di Alfredo Colitto. Torino :
Einaudi, 2018.
   178 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: While drowning in the desert. 
  ISBN 9788806214371 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   While drowning in the desert
813.6
BNI 2018-12859

Twain, Mark.
Consigli alle bambine / Mark Twain ; a cura di Livio Crescenzi. [Fidenza] : Mattioli 1885, 2018.
   131 p. : ill. ; 17 cm.  (Experience. Light).
   Traduzione parziale di: The $ 30.000 bequest and other stories, di L. Crescenzi. 
  ISBN 9788862616782 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Crescenzi, Livio
Altro titolo:
   The $ 30.000 bequest and other stories
818.408
BNI 2018-12860

Gibran, Kahlil <1883-1931>.
Il piccolo libro della vita / di Gibran Kahlil Gibran ; a cura di Neil Douglas-Klotz ; traduzione di
Alba Bariffi. Milano : Guanda, 2018.
   184 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Guanda).
   Titolo uniforme: Kahlil Gibran's little book of life. 
  ISBN 9788823521407 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Douglas-Klotz, Neil
   Bariffi, Alba
Altro titolo:
   Kahlil Gibran's little book of life
818.52
BNI 2018-12861



818.54 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

820.9008 LETTERATURA INGLESE, 1837-1899

821.7 POESIA INGLESE, 1800-1837

822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

Stein, Gertrude.
Parigi Francia / Gertrude Stein ; traduzione di Eleonora Boni. Roma : Elliot, 2017.
   93 p. ; 21 cm.  (Antidoti).
   Titolo uniforme: Paris France. 
  ISBN 9788869931697 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Boni, Eleonora
Altro titolo:
   Paris France
818.5203
BNI 2018-12862

Sontag, Susan.
Rinata : diari e taccuini 1947-1963 / Susan Sontag ; a cura di David Rieff ; traduzione di Paolo
Dilonardo. Milano : Nottetempo, 2018.
   358 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Ritratti).
   Titolo uniforme: Reborn. 
  ISBN 9788874527298 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Dilonardo, Paolo
   Rieff, David
Altro titolo:
   Reborn
818.5403
BNI 2018-12863

Rinaldi, Rinaldo <1951->.
Fuori tema : inglesi e cinema / Rinaldo Rinaldi. Napoli : Loffredo, 2018.
   255 p. ; 22 cm.  (Mosaic ; 3).
  ISBN 9788899306847 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Confronto [con la] Letteratura francese [e la] Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
   Letteratura inglese - Rapporti [con il] Cinema -1910-1940
820.9008
BNI 2018-12864

Coleridge, Samuel Taylor.
La ballata del vecchio marinaio / Samuel Taylor Coleridge ; a cura di Rocco Coronato. Venezia :
Marsilio, 2018.
   117 p. ; 18 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 358).   (Elsinore).
   Titolo uniforme: The rime of the ancient mariner. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788831749893 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Coronato, Rocco
Altro titolo:
   The rime of the ancient mariner
821.7
BNI 2018-12865

Greenblatt, Stephen.
Il tiranno : Shakespeare e l'arte di rovesciare i dittatori / Stephen Greenblatt ; traduzione di
Roberta Zuppet. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   272 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Tyrant. 
  ISBN 9788817104012 :  € 22,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Letteratura drammatica - Temi [:] Tirannia
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
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   Tyrant
822.33
BNI 2018-12866
The Shakespeare book <in italiano>.
Il libro di Shakespeare. Milano : Gribaudo, 2018.
   352 p. : ill. ; 24 cm.  (Grandi idee spiegate in modo semplice).
   Traduzione di Giovanni Agnoloni. 
  ISBN 9788858021590 :  € 22,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere
822.33
BNI 2018-12867

Shelley, Percy Bysshe.
Teatro, prose e lettere / Percy Bysshe Shelley ; a cura di Francesco Rognoni ; con la
collaborazione di Valentina Varinelli ; traduzioni di Francesco Rognoni ... [et al.]. Milano :
Mondadori, 2018.
   LXIV, 1326 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   In custodia. 
  ISBN 9788804701507.
Altro autore:   
   Rognoni, Francesco <1960->
   Varinelli, Valentina
822.7
BNI 2018-12868

Wilde, Oscar.
Il ritratto di Dorian Gray / Oscar Wilde ; illustrazioni di Henry Keen ; con un saggio di Bernhard
Fehr. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   360 p. : ill. ; 24 cm.  (Classici BUR Rizzoli deluxe).
   Titolo uniforme: The picture of Dorian Gray. Traduzione di Ugo Dèttore. 
  ISBN 9788817105460 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Fehr, Bernhard
Altro titolo:
   The picture of Dorian Gray.
823.8
BNI 2018-12869

Forester, C. S.
Il tenente di vascello Hornblower / C.S. Forester. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   363 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
   Titolo uniforme: Lieutenant Hornblower. Traduzione di Rodolfo Del Minio. 
  ISBN 9788817104432 :  € 14,00.
Altro titolo:
   Lieutenant Hornblower
823.912
BNI 2018-12870

Banville, John.
Isabel : [romanzo] / John Banville ; traduzione di Irene Abigail Piccinini. Milano : Guanda, 2018.
   388 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Mrs Osmond. 
  ISBN 9788823521155 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Piccinini, Irene Abigail
Altro titolo:
   Mrs Osmond
823.914
BNI 2018-12871



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

Banville, John.
Il mare / John Banville ; traduzione di Eva Kampmann. 3. ed. Milano : Guanda, 2018.
   205 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: The sea. 
  ISBN 9788823522077 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Kampmann, Eva
Altro titolo:
   The sea
823.914
BNI 2018-12872
Barry, Sebastian.
Giorni senza fine / Sebastian Barry ; traduzione di Cristiana Mennella. Torino : Einaudi, 2018.
   220 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Days without end. 
  ISBN 9788806235864 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   Days without end
823.914
BNI 2018-12873
Deighton, Len.
SS-GB : i nazisti occupano Londra / Len Deighton ; traduzione di Simona Fefè. Palermo : Sellerio,
2018.
   495 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1107).
   Titolo uniforme: SS-GB. 
  ISBN 9788838938351 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Fefè, Simona
Altro titolo:
   SS-GB
823.914
BNI 2018-12874
McCall Smith, Alexander.
Amori perduti di gioventù : [romanzo] / Alexander McCall Smith ; traduzione di Giovanni
Garbellini. Milano : Guanda, 2017.
   273 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The forgotten affairs of youth. In copertina: Il Club dei filosofi dilettanti. 
  ISBN 9788823517264 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Garbellini, Giovanni
Altro titolo:
   The forgotten affairs of youth
823.914
BNI 2018-12875

Boyne, John.
Le invisibili furie del cuore / John Boyne ; traduzione di Marinella Magrì. Milano : Rizzoli, 2018.
   669 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: The heart's invisible furies. 
  ISBN 9788817103930 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Magrì, Marinella
Altro titolo:
   The heart's invisible furies
823.92
BNI 2018-12876
Hannah, Sophie.
Non fare domande : [romanzo] / Sophie Hannah ; traduzione di Serena Lauzi. Milano : Garzanti,
2018.
   407 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: A game for all the family. 
  ISBN 9788811676287 :  € 19,60.



Altro autore:   
   Lauzi, Serena
Altro titolo:
   A game for all the family
823.92
BNI 2018-12877
Hornak, Francesca.
Riunione di famiglia / Francesca Hornak ; traduzione di Silvia Manzio. Milano : Mondadori, 2018.
   402 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Seven days of us. 
  ISBN 9788804687382 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Manzio, Silvia
Altro titolo:
   Seven days of us
823.92
BNI 2018-12878
Isaac, Catherine.
Io, te, tutto / Catherine Isaac ; traduzione di Maria Carla Dallavalle. Milano : Mondadori, 2018.
   354 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: You me everything. 
  ISBN 9788804702948 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Dallavalle, Maria Carla
Altro titolo:
   You me everything
823.92
BNI 2018-12879
Kitson, Mick.
Sal / Mick Kitson ; traduzione di Norman Gobetti. Torino : Einaudi, 2018.
   233 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Sal. 
  ISBN 9788806236373 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   Sal
823.92
BNI 2018-12880
Lokko, Lesley Naa Norle.
Amiche sorelle / Lesley Lokko ; traduzione di Roberta Scarabelli. Milano : Mondadori, 2018.
   369 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: A trophy wife. 
  ISBN 9788804706496 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Scarabelli, Roberta
Altro titolo:
   A trophy wife
823.92
BNI 2018-12881
Matlwa, Kopano.
Primula della sera / Kopano Matlwa ; traduzione di Marta Barone. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2018.
   140 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Period pain. 
  ISBN 9788845293092 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Barone, Marta
Altro titolo:
   Period pain
823.92
BNI 2018-12882
McCormack, Mike.
Ossa di sole / Mike McCormack ; traduzione di Luca Fusari. Milano : Il saggiatore, 2018.
   242 p. ; 21 cm.  (La cultura ; 1190).
   Titolo uniforme: Solar bones. 



  ISBN 9788842824879 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   Solar bones
823.92
BNI 2018-12883
Pentland, Louise.
Invincibili come noi : [romanzo] / Louise Pentland ; traduzione di Roberta Scarabelli. Milano :
Garzanti, 2018.
   314 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Wilde like me. 
  ISBN 9788811602149 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Scarabelli, Roberta
Altro titolo:
   Wilde like me
823.92
BNI 2018-12884
Sahota, Sunjeev.
L'anno dei fuggiaschi : [romanzo] / Sunjeev Sahota. Milano : Chiarelettere, 2018.
   506 p. ; 22 cm.  (Narrazioni).
   Titolo uniforme: The year of the runaways. Traduzione di Sara Reggiani. 
  ISBN 9788832960327 :  € 19,00.
Altro titolo:
   The year of the runaways
823.92
BNI 2018-12885
St Aubyn, Edward.
I Melrose / Edward St Aubyn ; traduzione dall'inglese di Luca Briasco. Ed. integrale. Vicenza :
Pozza, 2018.
   922 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 138).
   Tit. originale: The Patrick Melrose novels. Contiene: Non importa (titolo uniforme: Never mind) ; Cattive notizie
(titolo uniforme: Bad news) ; Speranza (titolo uniforme: Some hope)... 
  ISBN 9788854517882 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   The Patrick Melrose novels
823.92
BNI 2018-12886
Van Es, Bart.
La ragazza cancellata / Bart Van Es ; traduzione di Elisa Banfi. Milano : Guanda, 2018.
   287 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The cut out girl. 
  ISBN 9788823516472 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Banfi, Elisa
Altro titolo:
   The cut out girl
823.92
BNI 2018-12887
Watson, Christie.
Una gentilezza infinita : storie vere di amore, cura e generosità raccontate da un'infermiera /
Christie Watson. Milano : Mondadori, 2018.
   276 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: The language of kindness. Traduzione di Manuela Faimali. In quarta di copertina: eBook
disponibile. 
  ISBN 9788804702825 :  € 20,00.
Altro titolo:
   The language of kindness
823.92
BNI 2018-12888
Woods, Eva.
La luce di un giorno di pioggia / Eva Woods ; traduzione di Susanna Molinari. Milano : DeA
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Planeta, 2018.
   558 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: How to be happy. 
  ISBN 9788851164478 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Molinari, Susanna
Altro titolo:
   How to be happy
823.92
BNI 2018-12889
Zusak, Markus.
Il ponte d'argilla / Markus Zusak ; traduzione di Chiara Brovelli. Milano : Frassinelli, 2018.
   492 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Bridge of clay. 
  ISBN 9788893420488 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   Bridge of clay
823.92
BNI 2018-12890

La densità meravigliosa del sapere : cultura tedesca in Italia fra Settecento e Novecento / a
cura di Maurizio Pirro. Milano : Ledizioni, 2018.
   396 p. ; 24 cm.  (Di/segni, ISSN 22822097 ; 26).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bari nel 2018. 
  ISBN 9788867057535.
Soggetti:
   Letteratura tedesca - Fortuna - Italia - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Pirro, Maurizio
830.9
BNI 2018-12891

Müller, Heiner.
Anatomia Tito fall of Rome : un commento shakespeariano / Heiner Müller ; seguito da
Shakespeare una differenza ; traduzione e cura di Francesco Fiorentino ; fotografie di Alejandro
Gomez de Tuddo. Roma : L'orma, 2017.
   160 p. : ill. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: Anatomie Titus fall of Rome. Shakespeare una differenza, dello stesso autore. 
  ISBN 9788898038985 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Fiorentino, Francesco <1963->
Altro titolo:
   Anatomie Titus fall of Rome
832.914
BNI 2018-12892

Hoffmann, E. T. A.
Lo schiaccianoci / E. T. A. Hoffmann ; illustrazioni di Sanna Annukka. [Milano] : BUR Rizzoli,
2018.
   135 p. : ill. ; 23 cm.  (Classici BUR Rizzoli deluxe).
   Titolo uniforme: Nussknacker und Mausekönig. Traduzione di Alessandra Valtieri. 
  ISBN 9788817104494 :  € 15,00.
Altro titolo:
   Nussknacker und Mausekönig
833.6
BNI 2018-12893

Rilke, Rainer Maria.



833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945

833.914 NARRATIVA TEDESCA, 1945-1990

Storie del buon Dio / Rainer Maria Rilke ; a cura di Anna Maria Carpi. Milano : La vita felice,
2018.
   215 p. ; 17 cm.  (Il piacere di leggere ; 81).
   Titolo uniforme: Geschichten vom lieben Gott. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788893462068 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Carpi, Anna Maria
Altro titolo:
   Geschichten vom lieben Gott
833.8
BNI 2018-12894

Hesse, Hermann.
Il canto degli alberi : poesie, prose, racconti / Hermann Hesse. 5. ed. Milano : Guanda, 2018.
   96 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: Bäume. 
  ISBN 9788823521452 :  € 11,00.
Altro titolo:
   Bäume.
833.912
BNI 2018-12895
Prochnik, George.
L'esilio impossibile : Stefan Zweig alla fine del mondo / George Prochnik ; traduzione di Camilla
Pieretti. Milano : Il saggiatore, 2018.
   327 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1188).
   Titolo uniforme: The impossible exile. 
  ISBN 9788842825098 :  € 29,00.
Soggetti:
   Zweig, Stefan - Biografie
Altro autore:   
   Pieretti, Camilla
Altro titolo:
   The impossible exile
833.912
BNI 2018-12896
Zweig, Arnold.
La famiglia Klopfer / Arnold Zweig ; traduzione di Enrico Paventi. Firenze : Giuntina, 2018.
   88 p. ; 21 cm.  (Diaspora).
   Titolo uniforme: Aufzeichnungen über eine Familie Klopfer. 
  ISBN 9788880577430 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Paventi, Enrico
Altro titolo:
   Aufzeichnungen über eine Familie Klopfer
833.912
BNI 2018-12897

Rezzori, Gregor : von.
Memorie di un antisemita : [romanzo] / Gregor von Rezzori ; traduzione di Mariagrazia Cocconi
Poli ed Elisabetta Dell'Anna Ciancia ; prefazione di Claudio Magris. Nuova ed. Milano : Guanda,
2018.
   301 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Memoiren eines Antisemiten. 
  ISBN 9788823521780 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Dell'Anna Ciancia, Elisabetta
   Cocconi Poli, Mariagrazia
Altro titolo:
   Memoiren eines Antisemiten
833.914
BNI 2018-12898
Schernikau, Ronald M.



833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

Canzone d'amore da un tempo difficile : romanzo di una piccola città / Ronald M. Schernikau ;
traduzione di Stefano Jorio. Roma : L'orma, 2017.
   115 p. ; 22 cm.  (Kreuzville ; 15).
   Titolo uniforme: Kleinstadtnovelle. 
  ISBN 9788899793289 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Jorio, Stefano
Altro titolo:
   Kleinstadtnovelle
833.914
BNI 2018-12899

Ali, Bachtyar.
L'ultimo melograno : [romanzo] / Bachtyar Ali. Milano : Chiarelettere, 2018.
   261 p. ; 22 cm.  (Narrazioni).
   Titolo uniforme: Dwahemîn henarî dunya. Traduzione dal tedesco (titolo: Der letzte Granatapfel), di Margherita
Diotalevi. 
  ISBN 9788832960211 :  € 16,90.
Altro titolo:
   Dwahemîn henarî dunya
833.92
BNI 2018-12900
Kurbjuweit, Dirk.
L'ombra della paura : romanzo / Dirk Kurbjuweit ; traduzione di Carla Palmieri. Torino : Bollati
Boringhieri, 2018.
   245 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Angst. 
  ISBN 9788833929095 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Palmieri, Carla <1960->
Altro titolo:
   Angst
833.92
BNI 2018-12901
Marly, Michelle.
Mademoiselle Coco e il profumo dell'amore / Michelle Marly ; traduzione di Sara Congregati e
Lucia Ferrantini. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   381 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Mademoiselle Coco und der Duft der Liebe. 
  ISBN 9788809870314 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Congregati, Sara
   Ferrantini, Lucia
Altro titolo:
   Mademoiselle Coco und der Duft der Liebe
833.92
BNI 2018-12902
Moster, Andreas.
Siamo vissuti qui dal giorno in cui siamo nati / Andreas Moster ; traduzione di Silvia Albesano.
Milano : Il saggiatore, 2018.
   200 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1128).
   Titolo uniforme: Wir leben hier, seit wir geboren sind. 
  ISBN 9788842824268 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Albesano, Silvia
Altro titolo:
   Wir leben hier, seit wir geboren sind
833.92
BNI 2018-12903
Pötzsch, Oliver.
La figlia del boia e il diavolo di Bamberga / Oliver Pötzsch ; traduzione di Matella Paterlini e
Roberta Scarabelli. Vicenza : Pozza, 2018.
   632 p. : ill. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Die Henkerstochter und der Teufel von Bamberg. In copertina: Neri Pozza romanzo. 



839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

841.1 POESIA FRANCESE, ORIGINI-1399

  ISBN 9788854515253 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Paterlini, Metella
   Scarabelli, Roberta
Altro titolo:
   Die Henkerstochter und der Teufel von Bamberg
833.92
BNI 2018-12904
Ruge, Eugen.
Il disperso : quattordici frasi su un nipote fittizio : romanzo / Eugen Ruge ; traduzione di Attilia
Arnaldi. Milano : Mondadori, 2018.
   225 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Follower. 
  ISBN 9788804702184 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Arnaldi, Attilia
Altro titolo:
   Follower
833.92
BNI 2018-12905

Nesser, Håkan.
Morte di uno scrittore : [romanzo] / Håkan Nesser ; traduzione di Carmen Giorgetti Cima. Milano
: Guanda, 2018.
   201 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Rein. In copertina: Intrigo. 
  ISBN 9788823520493 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Rein
839.738
BNI 2018-12906
Swärd, Anne.
La famiglia Ceder : storia della moglie invisibile / Anne Swärd ; traduzione di Alessandro Borini.
[Milano] : Rizzoli, 2018.
   373 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Vera. 
  ISBN 9788817103916 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Borini, Alessandro
Altro titolo:
   Vera
839.738
BNI 2018-12907

Lai du Trot. Lai de l'Espervier : testi e tradizioni narrative / a cura di Margherita Lecco.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   133 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 160).
   Titoli uniformi: Lai du Trot, Lai d'Espervier (traduzione di). Trascrizione di parte del manoscritto Fr. 3516
conservato presso la Bibliothèque de l'Arsenal (Lai du Trot) e di parte del manoscritto Nouv. Acq. Fr. 1104
conservato presso la Bibliothèque nationale de France (Lai d'Espervier). Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788862748100 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lai du Trot - Manoscritti [:] Fr. 3516 <manoscritto ; Bibliothèque de l'Arsenal>
   Lai de l'Espervier - Manoscritti [:] Nouv. Acq. Fr. 1104 <manoscritto ; Bibliothèque nationale de France>
Altro autore:   
   Lecco, Margherita
Altro titolo:
   Lai du Trot
   Lai de l'Espervier
841.1
BNI 2018-12908



841.8 POESIA FRANCESE, 1848-1899

841.914 POESIA FRANCESE, 1945-1999

843.7 NARRATIVA FRANCESE, 1815-1848

843.8 NARRATIVA FRANCESE, 1848-1899

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

Luzi, Mario <1914-2005>.
Studio su Mallarmé / Mario Luzi ; con l'Avvertenza del 1987 e il dattiloscritto originale e con
un'intervista al poeta del 1985 ; presentazione di Matteo Veronesi. Chieti : Solfanelli, 2018.
   132 p. ; 20 cm.  (Arethusa ; 25).
  ISBN 9788833050874 :  € 11,00.
Soggetti:
   Mallarmé, Stéphane
841.8
BNI 2018-12909

Char, René.
Poesie / René Char ; tradotte da Giorgio Caproni ; a cura di Elisa Donzelli. Torino : Einaudi, 2018.
   XXII, 246 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 459).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788806232290 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Caproni, Giorgio
   Donzelli, Elisa
841.914
BNI 2018-12910
Prévert, Jacques.
Infanzia / Jacques Prévert ; traduzione di Roberto Carifi. Milano : Guanda, 2018.
   73 p. ; 20 cm.  (Prosa contemporanea).
   Titolo uniforme: Enfance. 
  ISBN 9788823520899 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Carifi, Roberto
Altro titolo:
   Enfance
841.914
BNI 2018-12911

Dumas, Alexandre <1802-1870>.
I tre moschettieri = [Les trois mousquetaires] / Alexandre Dumas ; traduzione di Maria Bellonci.
[Milano] : I classici Bompiani, 2018.
   846 p. ; 21 cm.  (I classici Bompiani).
   Titolo uniforme: Les trois mousquetaires. 
  ISBN 9788845298837 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Bellonci, Maria
Altro titolo:
   Les trois mousquetaires.
843.7
BNI 2018-12912

Flaubert, Gustave <1821-1880>.
Madame Bovary : costumi di provincia / Gustave Flaubert ; traduzione di Marco Cavalli. [Milano]
: I classici Bompiani, 2018.
   460 p. ; 21 cm.  (I classici Bompiani).
   Titolo uniforme: Madame Bovary. 
  ISBN 9788845297403 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Cavalli, Marco <1968->
Altro titolo:
   Madame Bovary
843.8
BNI 2018-12913



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Gavalda, Anna.
Il lato umano / Anna Gavalda. [Milano] : Frassinelli, 2018.
   213 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Fendre l'armure. 
  ISBN 9788893420457 :  € 18,90.
Altro titolo:
   Fendre l'armure
843.914
BNI 2018-12914
Khadra, Yasmina.
Khalil / Yasmina Khadra ; traduzione di Marina Di Leo. Palermo : Sellerio, 2018.
   252 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 93).
   Titolo uniforme: Khalil. 
  ISBN 883893827X :  € 16,00.
Altro autore:   
   Di_Leo, Marina
Altro titolo:
   Khalil
843.914
BNI 2018-12915

Andrea, Jean-Baptiste.
Mia regina / Jean-Baptiste Andrea ; traduzione di Simona Mambrini. Torino : Einaudi, 2018.
   125 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Ma reine. 
  ISBN 9788806236687 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Mambrini, Simona
Altro titolo:
   Ma reine
843.92
BNI 2018-12916
Malzieu, Mathias.
Vampiro in pigiama / Mathias Malzieu ; traduzione di Cinzia Poli. Milano : Feltrinelli, 2018.
   172 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9125).
   Titolo uniforme: Journal d'un vampire en pyjama. 
  ISBN 9788807891250 :  € 8,50.
Altro autore:   
   Poli, Cinzia
Altro titolo:
   Journal d'un vampire en pyjama
843.92
BNI 2018-12917
Zeniter, Alice.
L'arte di perdere / Alice Zeniter ; traduzione di Margherita Botto. Torino : Einaudi, 2018.
   433 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: L'art de perdre. 
  ISBN 9788806239503 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   L'art de perdre
843.92
BNI 2018-12918

Camporesi, Piero <1926-1997>.
La casa dell'eternità / Piero Camporesi ; prefazione di Gian Mario Anselmi. Milano : Il saggiatore,
2018.
   XVII, 290 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1182).
  ISBN 9788842825005 :  € 26,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Eucarestia [e] Inferno - Sec. 13.-18.
850.9382



850.9008 LETTERATURA ITALIANA, 1859-1899

BNI 2018-12919
Filologia e filosofia (e critica) : Lanfranco Caretti e dintorni, mezzo secolo dopo / a cura di
Renzo Cremante, Luca Fonnesu e Federica Marinoni. Milano : Cisalpino, 2017.
   XI, 137 p. ; 25 cm.  (Fonti e studi per la storia dell'Università di Pavia ; 72).
   Atti del Convegno tenuto a Pavia nel 2015. 
  ISBN 9788820510992 :  € 18,00.
Soggetti:
   Caretti, Lanfranco
Altro autore:   
   Cremante, Renzo
   Marinoni, Federica
   Fonnesu, Luca
850.9
BNI 2018-12920
La letteratura italiana nel mondo iberico e latinoamericano : critica, traduzioni, istituzioni / a
cura di Alejandro Patat. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   318 p. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Testi e culture in Europa ; 28).
   Contiene parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Siena nel 2017 e una scelta di scritti di
vari. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788869954559 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Fortuna - America Latina [e] Spagna - Sec. 20.
Altro autore:   
   Patat, Alejandro
850.9
BNI 2018-12921
Parole assasonè, paìe, slettrane : omaggio a Marisa Milani / a cura di Ivano Paccagnella.
Padova : CLEUP, 2018.
   463 p. ; 21 cm.  (Romanistica patavina ; 12).
  ISBN 9788867879342 :  € 27,00.
Soggetti:
   Scrittori padovani - Letteratura dialettale veneta - Sec. 16.-17. - Scritti in onore
Altro autore:   
   Milani, Marisa
   Paccagnella, Ivano
850.9945321
BNI 2018-12922
Il senso del multiforme : saggi di cultura e letteratura italiana / a cura di Marco Giancitucci.
Chieti : Solfanelli, 2018.
   193 p. ; 21 cm.  (Athenaeum ; 33).
  ISBN 9788833050584 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana
Altro autore:   
   Giacintucci, Marco
850.9
BNI 2018-12923

Allasia, Clara.
Fenomeni di militanza : scritture dell'impegno dal secolo di De Sanctis al Novecento / Clara
Allasia. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   167 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di Studi desanctisiani ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788833151359 (digitale). 
  ISBN 9788833151342.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Rapporti [con la] Politica - Sec. 19.-20.
850.9008
BNI 2018-12924
Maffei, Giovanni <1956->.
Le apocalissi difficili : De Roberto, Vittorini, Pomilio, Frasca / Giovanni Maffei. Roma : Salerno :
2017.
   139 p. ; 23 cm.  (Studi e saggi ; 59).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788869732676.



851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
850.9008
BNI 2018-12925

Calabrese, Andrea Francesco.
Dante tra dogma ed eresia : forme gergali e arte della scrittura fra le righe / Andrea Francesco
Calabrese. Reggio Calabria : Leonida, 2018.
   491 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788833740102 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Linguaggio
851.1
BNI 2018-12926
Chiariglione, Marco.
I diavoli nell'Inferno di Dante : con altri studi danteschi / Marco Chiariglione. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2018.
   X, 265 p. ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 56).
  ISBN 9788868091866.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia. Inferno - Temi [:] Demoni
851.1
BNI 2018-12927
Mercuri, Chiara.
Dante : una vita in esilio / Chiara Mercuri. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VIII, 230 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858133217 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Esilio
851.1
BNI 2018-12928
Su Dante : lezioni Sapegno 2015, lezione Bettarini 2014 / [testi di] Gianfranco Ravasi, Peter
Dronke ; con interventi di Giorgio Inglese e Lucia Battaglia Ricci. Torino : Aragno, 2017.
   130 p. : ill. ; 21 cm.  (Pubblicazioni della Fondazione Centro di studi storico-letterari Natalino Sapegno).
   Relazioni presentate in due giornate di studio tenute a Morgex nel 2014-2015. 
  ISBN 9788884199072 :  € 17,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
Altro autore:   
   Ravasi, Gianfranco
   Inglese, Giorgio
   Battaglia Ricci, Lucia
   Dronke, Peter
851.1
BNI 2018-12929

Brocardo, Antonio.
Rime / Antonio Brocardo ; edizione critica e commento a cura di Antonello Fabio Caterino ;
prefazione di Daniele Santarelli. Roma : Aracne, 2017.
   359 p. ; 24 cm.  (La letteratura nella storia ; 1).
  ISBN 9788825508352 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Caterino, Antonello Fabio
851.3
BNI 2018-12930

Blasucci, Luigi.
Commentare Leopardi : con tre applicazioni / Luigi Blasucci. Pisa : Edizioni della Normale, 2018.
   208 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 40).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788876426360.



851.8 POESIA ITALIANA, 1859-1899

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

Soggetti:
   Leopardi, Giacomo . Canti - Commenti
851.7
BNI 2018-12931

La poesia per l'infanzia nel '900 : da Novaro a Valeri / Daniele Giancane (a cura di ) ; saggi di
Daniele Giancane ... [et al.]. Bari : Gagliano, 2017 (stampa 2018).
   145 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788899364281 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scrittori italiani - Poesia per ragazzi - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Giancane, Daniele
851.8099282
BNI 2018-12932

Minutelli, Marzia.
L'arca di Saba : i sereni animali che avvicinano a Dio / Marzia Minutelli. Firenze : Olschki, 2018.
   XXIII, 327 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 481).
  ISBN 9788822265531.
Soggetti:
   Saba, Umberto - Opere - Riferimenti [:] Animali
851.912
BNI 2018-12933

Bonavita, Lucilla.
Valentino Zeichen : un uomo, un poeta : voci polifoniche nell'opera del poeta ribelle / Lucilla
Bonavita. Avellino : Sinestesie, 2018.
   100 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 71).
   Altra edizione: ISBN 9788831925112 (eBook). 
  ISBN 9788831925105 :  € 12,00.
Soggetti:
   Zeichen, Valentino
851.914
BNI 2018-12934
Leri, Clara.
Questo strano lunghissimo viaggio : Cristina Campo tra dialogo epistolare e bellezza liturgica /
Clara Leri. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   228 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte, ISSN 17204992 ; 101).
  ISBN 9788862748025 :  € 19,00.
Soggetti:
   Campo, Cristina
851.914
BNI 2018-12935

Catalano, Guido.
Sono un poeta, cara / Guido Catalano. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   145 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817104395 :  € 13,00.
851.92
BNI 2018-12936
Grimani, Gaia.
Il frutto proibito : poesie / Gaia Grimani ; prefazione di Massimo Daviddi. Milano : La vita felice,
2018.
   43 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 136).
  ISBN 9788893462389 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-12937



852.6 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1748-1814

852.912 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1900-1945

852.914 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1945-1999

853.1 NARRATIVA ITALIANA, ORIGINI-1375

Stilo, Giuseppe <1946->.
Zagara / Giuseppe Stilo. Firenze : Pontecorboli, 2018.
   93 p. : ill. ; 19 cm.  (Poesia).
  ISBN 9788833840024 :  € 12,00.
851.92
BNI 2018-12938
Vitale, Marcello.
Poesie minime / Marcello Vitale. Avellino : Sinestesie, 2018.
   102 p. ; 19 cm.  (Biblioteca di poesia ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788831925068 (eBook). 
  ISBN 9788831925051 :  € 10,00.
851.92
BNI 2018-12939

Gozzi, Carlo <1720-1806>.
Le opere : edizione nazionale / Carlo Gozzi. Venezia : Marsilio.
   volumi ; 19 cm.
   Versi per gli attori : introduzioni, prologhi e congedi / Carlo Gozzi ; a cura di Giulietta Bazoli e Franco Vazzoler.
Venezia : Marsilio, 2018. 501 p. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 354).  ISBN 9788831749954 :  €
36,00.
Altro autore:
   Vazzoler, Franco
   Bazoli, Giulietta
852.6
BNI 2018-12940

Longo, Nicola <1945->.
Pirandello tra Leopardi e Roma / Nicola Longo. Roma : Studium, 2018.
   154 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie. Letteratura-studi ; 6).
  ISBN 9788838247064 :  € 16,50.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Influssi [di] Leopardi, Giacomo <1798-1837>
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Opere - Riferimenti [:] Roma
852.912
BNI 2018-12941

Fo, Dario.
Dario Fo e Franca Rame ripropongono e recitano Ruzzante / traduzione a cura di Franca Rame ;
collaboratori: Marina De Juli, Giselda Palombi, Chiara Porro ; disegni originali di Dario Fo ; con la
collaborazione di Giacomo Muscolino e Michela Casiere ; e fotografati da Luca Vittorio Toffolon.
Milano : Guanda, 2018.
   377 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo in copertina: Ruzzante. 
  ISBN 9788823521162 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Rame, Franca
   Porro, Chiara
   Ruzante
   De_Juli, Marina
   Palombi, Giselda
852.914
BNI 2018-12942

Boccaccio : gli antichi e i moderni / a cura di Anna Maria Cabrini e Alfonso D'Agostino. Milano :
Ledizioni, 2018.
   300 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Carte romanze ; 7).
  ISBN 9788867058082 :  € 28,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375>



853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

Altro autore:   
   D'Agostino, Alfonso <1951->
   Cabrini, Anna Maria
853.1
BNI 2018-12943

Nigro, Salvatore Silvano.
La funesta docilità / Salvatore Silvano Nigro. Palermo : Sellerio, 2018.
   210 p. : ill. ; 17 cm.  (La memoria ; 1113).
  ISBN 8838938563 :  € 15,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> . I promessi sposi
853.7
BNI 2018-12944

Pierangeli, Fabio.
Emilio De Marchi : condanna e perdono / Fabio Pierangeli. Napoli : Loffredo, 2018.
   264 p. ; 22 cm.  (Le ricerche di Critica letteraria. Nuova serie ; 30).
  ISBN 9788899306915 :  € 18,50.
Soggetti:
   De_Marchi, Emilio <1851-1901>
853.8
BNI 2018-12945
Rossi, Anna Rita <1991->.
L'arcipelago Imbriani / Anna Rita Rossi. [Napoli] : Rogiosi, 2018.
   77 p. : ill. ; 21 cm.  (Il merito di Napoli ; 6).
   Dalla tesi di laurea in filologia italiana Sondaggi sulla novellistica di Vittorio Imbriani. Analisi delle varianti,
discussa con il prof. Andrea Mazzucchi, a. a. 2016/2017, Università degli studi di Napoli Federico II. 
  ISBN 9788869502897 :  € 14,00.
Soggetti:
   Imbriani, Vittorio
853.8
BNI 2018-12946

D'Annunzio, Gabriele.
L'uomo che rubò la Gioconda / Gabriele d'Annunzio ; presentazione di Lucio D'Arcangelo. Chieti
: Solfanelli, 2018.
   59 p. ; 17 cm.  (Il voltaluna ; 12).
  ISBN 9788833050225 :  € 7,00.
853.912
BNI 2018-12947

Bendotti, Angelo.
Nel segno di Fenoglio : lo straordinario e il vero / Angelo Bendotti. [Vilminore di Scalve] :
Associazione editoriale Il filo di Arianna, 2018.
   XIII, 238 p. ; 21 cm.  (Collana di storia ; 30).
   Sul frontespizio: Istituto bergamasco per la storia della Resistenza e dell'età contemporanea. 
  ISBN 9788896119556 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fenoglio, Beppe - Narrativa - Temi [:] Resistenza
Altro autore:   
   Istituto bergamasco per la storia della Resistenza e dell'età contemporanea
853.914
BNI 2018-12948
Case, Angelo.
Il loculo : racconto / Angelo Casè ; introduzione di Flavio Catenazzi. Milano ; Lugano :
Casagrande, 2017.
   171 p. ; 21 cm.  (Biblioteca letteraria Nord-Sud).
  ISBN 9788877952462 :  € 14,00 : CHF 16,00.



853.914
BNI 2018-12949
Colucci, Federico.
Labirinto / Federico Colucci. Firenze : Pontecorboli, 2018.
   103 p. ; 19 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899695941 :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-12950
D'Agostino, Mario <1937->.
Cielo da vedere e terra da camminare / Mario D'Agostino. Benevento : Ideas, 2018.
   201 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898622160 :  € 13,00.
853.914
BNI 2018-12951
Del_Bino, Delfo.
Novelle / Delfo Del Bino ; illustrazioni di Carlo e Matteo Cosimo Cresti. Firenze : Pontecorboli,
2017.
   141 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788899695750 :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-12952
Del_Bino, Delfo.
Riflessi dello specchio dell'anima / Delfo Del Bino. Firenze : Pontecorboli, 2018.
   125 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833840024 (attribuito erroneamente).
  ISBN 9788833840031 :  € 14,00.
853.914
BNI 2018-12953
Fo, Dario.
C'è un re pazzo in Danimarca / Dario Fo ; da un'idea di Jacopo Fo. Milano : Chiarelettere, 2018.
   144 p. : ill. ; 21 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788832960167 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Fo, Jacopo
853.914
BNI 2018-12954
Folli, Anna.
MoranteMoravia : una storia d'amore / Anna Folli. Vicenza : Pozza, 2018.
   314 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza narrativa. 
  ISBN 9788854514782 :  € 18,00.
Soggetti:
   Morante, Elsa - Rapporti [con] Moravia, Alberto
853.914
BNI 2018-12955
Janeczek, Helena.
Le rondini di Montecassino : [romanzo] / Helena Janeczek. Nuova ed. Milano : Guanda, 2018.
   362 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823523487 :  € 18,00.
853.914
BNI 2018-12956
La_Capria, Raffaele.
Il fallimento della consapevolezza / Raffaele La Capria. Milano : Mondadori, 2018.
   113 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804705987 :  € 18,00.
853.914
BNI 2018-12957
Lahiri, Jhumpa.
Dove mi trovo / Jhumpa Lahiri. Milano : Guanda, 2018.
   163 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823521360 :  € 15,00.
853.914
BNI 2018-12958
Lodoli, Marco.



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

Paolina / Marco Lodoli. Torino : Einaudi, 2018.
   97 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806239541 :  € 14,00.
853.914
BNI 2018-12959
Mazzucato, Francesca <1965->.
Strani i percorsi che sceglie il desiderio / Francesca Mazzucato. Roma : Castelvecchi, 2017.
   156 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788832821383 :  € 16,50.
853.914
BNI 2018-12960
Morazzoni, Marta.
Il caso Courrier / Marta Morazzoni ; postfazione di Giovanni Pacchiano. 3. ed. Milano : Guanda,
2016.
   234 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
  ISBN 9788823516083 :  € 12,00.
853.914
BNI 2018-12961
Morazzoni, Marta.
La ragazza col turbante / Marta Morazzoni. Milano : Guanda, 2018.
   190 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
  ISBN 9788823522725 :  € 11,00.
853.914
BNI 2018-12962
Rodari, Gianni.
Le avventure di Cipollino / Gianni Rodari ; illustrazioni di Chiara Baglioni ; [introduzione di
Michele Murgia]. San Dorligo della Valle : Einaudi ragazzi, 2018.
   244 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788866564829 :  € 16,90.
853.914
BNI 2018-12963
Testori, Giovanni.
Il dio di Roserio / Giovanni Testori ; prefazione di Fabrizio Gifuni. Milano : Feltrinelli, 2018.
   143 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9069).
  ISBN 9788807890697 :  € 8,00.
853.914
BNI 2018-12964
Valzania, Sergio.
Assassinio sul cammino di Santiago / Sergio Valzania. Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   252 p. ; 20 cm.  (Battiti ; 11).
  ISBN 9788865492499 :  € 16,00.
853.914
BNI 2018-12965

Archetti, Marco.
Una specie di vento : [Piazza della Loggia, 28 maggio 1974 : romanzo] / Marco Archetti. Milano :
Chiarelettere, 2018.
   183 p. ; 21 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861909687 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-12966
Arditi, Andrea.
Inseminazione demenziale / Andrea Arditi. [Milano] : Bookabook, 2018.
   212 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230917 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-12967
Armesto, Elisa.
Quarantuno più sei / Elisa Armesto. [Milano] : Bookabook, 2018.
   259 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833231105 :  € 15,00.
853.92



BNI 2018-12968
Avati, Tommaso.
Quasi tre / Tommaso Avati. [Milano] : Fabbri, 2018.
   237 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788891581020 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-12969
Baldesi, Serenella.
Cammino doppio / Serenella Baldesi. [Viterbo] : Augh!, 2017.
   237 p. ; 22 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788893431651 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-12970
Baraldini, Francesco.
La schiava di Haiti : romanzo furfanteroico / Francesco Baraldini. Modena : Colombini, 2018.
   289 p. ; 21 cm.  (Alternative ; 179).
  ISBN 9788865091760 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-12971
Bellanti, Louis Salvatore.
Effetto notte / Louis Salvatore Bellanti. Piombino : Il foglio, 2018.
   197 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788876067747 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-12972
Bianchini, Luca <1970->.
So che un giorno tornerai : romanzo / Luca Bianchini. Milano : Mondadori, 2018.
   260 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804706151 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-12973
Boccalatte, Alfredo.
La carta maledetta / Alfredo Boccalatte. [Milano] : Bookabook, 2018.
   160 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833231174 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-12974
Brilli, Raffaele.
RH+ : storia di un ragazzo che vuole cambiare il mondo / Raffaele Brilli. [Milano] : Bookabook,
2018.
   171 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833231150 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-12975
Brinchi Giusti, Fabio.
Colpo di Stato su un asteroide / Fabio Brinchi Giusti. [Milano] : Bookabook, 2018.
   293 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230672 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-12976
Caiulo, Antonio.
Storia di un immigrato / Antonio Caiulo. [Milano] : Bookabook, 2018.
   253 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833231198 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-12977
Cao, Irene.
Io ti voglio / Irene Cao. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   280 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817104401 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-12978



Cariello, Antonio Vasco.
Il giudice / Antonio Vasco Cariello ; [con la prefazione di Emilio Giannelli]. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2018.
   39 p. ; 18 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788869954214 :  € 5,00.
853.92
BNI 2018-12979
Carosella, Alfredo.
Sulla schiena del cielo : [romanzo] / Alfredo Carosella. Roma : Edizioni della sera, 2018.
   201 p. ; 19 cm.  (Istantanee ; 4).
  ISBN 9788897139874 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-12980
Carrozza, Vincenzo <1963->.
Frammenti di stelle / Vincenzo Carrozza. [Milano] : Bookabook, 2018.
   134 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230696 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-12981
Cavallini, Nicola.
Bankabbestia / Nicola Cavallini. [Milano] : Bookabook, 2018.
   341 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230993 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-12982
Cellini, Matteo.
I segreti delle nuvole / Matteo Cellini ; disegni di Valerio Berruti. Torino : Bollati Boringhieri,
2018.
   143 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788833929897 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-12983
Cenciarelli, Gaja.
La nuda verità / Gaja Cenciarelli. Venezia : Marsilio, 2018.
   247 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831729895 :  € 16,50.
853.92
BNI 2018-12984
Chiperi, Cristina.
Moonlight / Cristina Chiperi. Milano : Garzanti, 2018.
   255 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811670780.
853.92
BNI 2018-12985
Cibrario, Benedetta.
Il rumore del mondo : romanzo / Benedetta Cibrario. Milano : Mondadori, 2018.
   751 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804705000 :  € 22,00.
853.92
BNI 2018-12986
Ciconte, Marco.
Storie contro storie / Marco Ciconte, Giovanna Calvo. [Milano] : Bookabook, 2018.
   217 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230801 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Calvo, Giovanna <1951->
853.92
BNI 2018-12987
Cooper, Jill <1968->.
Una vita tutta mia / Jill Cooper. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2018.
   389 p. ; 23 cm.  (Pandora).
  ISBN 9788820065942 :  € 18,90.
853.92
BNI 2018-12988



Dalton, Anna.
L'apprendista geniale : [romanzo] / Anna Dalton. Milano : Garzanti, 2018.
   270 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811603030 :  € 16,90.
853.92
BNI 2018-12989
D'Amico, Claudio <1990->.
Sarò la tua tregua / Claudio D'Amico. [Milano] : Bookabook, 2018.
   171 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230863 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-12990
D'Andrea, Luca <1979->.
Lissy / Luca D'Andrea. Torino : Einaudi, 2018.
   424 p. ; 20 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806239022 :  € 13,50.
853.92
BNI 2018-12991
De_Giovanni, Maurizio.
Rondini d'inverno : sipario per il commissario Ricciardi / Maurizio De Giovanni. Torino : Einaudi,
2018.
   348 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806225568 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-12992
Degl'Innocenti, Fulvia.
Cattive memorie / Fulvia Degl'Innocenti. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   137 p. ; 23 cm.  (Narrativa San Paolo ragazzi).
  ISBN 9788892216044 :  € 14,50.
853.92
BNI 2018-12993
De_Luca, Erri.
Pianoterra / Erri De Luca. Nuova ed. ampliata. Milano : Feltrinelli, 2018.
   107 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9120).
  ISBN 9788807891205 :  € 7,50.
853.92
BNI 2018-12994
Di_Caro, Salvo.
Un caso qualunque / Salvo Di Caro. [Milano] : Bookabook, 2018.
   151 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833231099 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-12995
Di_Domenico, Osvaldo.
Solo per un attimo : romanzo young adult / Osvaldo Di Domenico. Martinsicuro : Arsenio, 2018.
   502 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788894370010 :  € 22,00.
853.92
BNI 2018-12996
Di_Maro, Francesca.
La falena dalle ali d’ombra / Francesca Di Maro. [Milano] : Bookabook, 2018.
   405 p. ; 23 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833231013 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-12997
Di_Martino, Antonella <1963->.
Una diagonale perfetta / Antonella Di Martino. [Milano] : Bookabook, 2018.
   197 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230818 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-12998
Dondi, Giuliano.
Desaparecido : tracce disperse nel tempo / Giuliano Dondi. Modena : Colombini, 2018.



   287 p. ; 21 cm.  (Alternative ; 180).
  ISBN 9788865091777 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-12999
Una donna rimasta sconosciuta : grazie mia dama, per questa lapide muta / a cura di
Raimondo Raimondi. Roma : Ediesse, 2018.
   175 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte e lavoro).
   In testa al frontespizio: Auser, Viterbo; Arci, Viterbo; CGIL, SPI-CGIL, Sindacato pensionati italiani, Civitavecchia,
Roma Nord, Viterbo. 
  ISBN 9788823021402 :  € 14,00.
Soggetti:
   Grafica [e] Letteratura - Temi [:] Donne
Altro autore:   
   Raimondi, Raimondo <1949- ; Roma>
   Auser <Viterbo>
   Sindacato pensionati italiani <Civitavecchia, Roma Nord, Viterbo>
   ARCI <Viterbo>
853.92093522
BNI 2018-13000
Durbano, Stefania.
L'altro convento / Stefania Durbano. [Milano] : Bookabook, 2018.
   251 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833231129 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-13001
D'Urbano, Valentina.
Isola di neve : romanzo / di Valentina D'Urbano. Milano : Longanesi, 2018.
   500 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1313).
  ISBN 9788830448780 :  € 19,90.
853.92
BNI 2018-13002
Emanuelli, Roberto.
Buonanotte a te / Roberto Emanuelli. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   362 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817104845 :  € 18,90.
853.92
BNI 2018-13003
Fantozzi, Laura <1955- >.
Una domenica qualunque / Laura Fantozzi. [Milano] : Bookabook, 2018.
   371 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230627 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-13004
Fazioli, Andrea.
Gli Svizzeri muoiono felici : [romanzo noir] / Andrea Fazioli. Milano : Guanda, 2018.
   282 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823514980 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-13005
Ferrari, Angela <1970->.
Tre parole / Angela Ferrari. [Milano] : Bookabook, 2018.
   200 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230931 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-13006
Florio, Felice.
Accocchiamo / Felice Florio. [Milano] : Bookabook, 2018.
   308 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230900 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-13007
Fogliani, Rossella.
La dama e il vento / Rossella Fogliani. [Milano] : Bookabook, 2018.
   232 p. ; 20 cm.  (Narrativa).



  ISBN 9788833231112 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-13008
Franceschelli, Giorgio.
Dekameron / Giorgio Franceschelli. Fano : Aras, 2018.
   138 p. ; 18 cm.  (Stile rana ; 3).
  ISBN 9788899913397 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-13009
Franceschini, Francesco <1967->.
Il gioco dell'allegria / Francesco Franceschini. [Milano] : Bookabook, 2018.
   196 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230856 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-13010
Frison, Samantha.
Basta un click : romanzo / Samantha Frison. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   239 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817097178 :  € 15,90.
853.92
BNI 2018-13011
Funetta, Luciano.
Il grido : [romanzo] / Luciano Funetta. Milano : Chiarelettere, 2018.
   165 p. ; 20 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861909656 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-13012
Gagliardi, Marco <1974->.
Due scintille / Marco Gagliardi. Torino : Genesi, 2017.
   141 p. ; 21 cm.  (Le scommesse ; 496).
  ISBN 9788874146055 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-13013
Gavrilina, Elisabeta.
Ebbe nome Lionardo : il genio nato a Vinci : romanzo storico / Elisabeta Gavrilina. Firenze :
Potecorboli, 2018.
   333 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899695866 :  € 19,80.
853.92
BNI 2018-13014
Gazo, Michele.
I Medici : Lorenzo il Magnifico / Michele Gazo. Milano : Mondadori, 2018.
   508 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804705994 :  € 20,00.
853.92
BNI 2018-13015
Giannotti, Stefano <1963->.
Piombino : memoria di ferro / Stefano Giannotti. Piombino : Il foglio, 2018.
   231 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788876067266 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-13016
Giovanardi, Gabriella.
Nel tempo della Dyane : romanzo / Gabriella Giovanardi. Modena : Colombini, 2018.
   445 p. ; 21 cm.  (Alternative ; 181).
  ISBN 9788865091791 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-13017
Greison, Gabriella.
Einstein e io : romanzo / Gabriella Greison. [Milano] : Salani, 2018.
   292 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Salani).
  ISBN 9788893816205 :  € 15,90.
853.92
BNI 2018-13018



I trentenni.
Hai detto trenta? / I trentenni (Silvia, Stefania e Ilaria). [Milano] : Rizzoli, 2018.
   333 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817103862 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-13019
Lazzeri, Massimo <1974->.
Guerra e pane / Massimo Lazzeri. Pergine Valsugana : Publistampa, 2018.
   46 p. ; 20 cm.  (Storia e storie).
  ISBN 9788885726116 :  € 6,00.
853.92
BNI 2018-13020
Levi, Riccardo <1985->.
L'albero nomade / Riccardo Levi. [Milano] : Bookabook, 2018.
   191 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230702 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-13021
Lingua madre Duemiladiciotto : racconti di donne straniere in Italia / a cura di Daniela Finocchi.
[Torino] : SEB 27, 2018.
   295 p. ; 20 cm.  (Tamburi di carta, ISSN 22809236 ; 20).
  ISBN 9788898670321 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne italiane [e] Immigrate - Racconti italiani - 2018 - Antologie
Altro autore:   
   Finocchi, Daniela
853.920809287
BNI 2018-13022
Lo_Cascio, Luigi.
Ogni ricordo un fiore / Luigi Lo Cascio. Milano : Feltrinelli, 2018.
   333 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807033100 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-13023
Lombardozzi, Marco <1972->.
Senza lancia contro il drago / Marco Lombardozzi ; prefazione di Paolo Bonetti. Fano : Aras,
2018.
   134 p. ; 18 cm.  (Le valigie di Chatwin ; 7).
  ISBN 9788899913403 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-13024
Lupo, Marco <1982->.
Hamburg : la sabbia del tempo scomparso / Marco Lupo. Milano : Il saggiatore, 2018.
   239 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1186).
  ISBN 9788842825029 :  € 21,00.
853.92
BNI 2018-13025
Macchiarella, Gabriele.
L'ombra del naviglio / Gabriele Macchiarella ; con la partecipazione del giornalista Roberto
Caravaggi. [Milano] : Bookabook, 2018.
   253 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230948 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Caravaggi, Roberto
853.92
BNI 2018-13026
Magliani, Marino.
Prima che te lo dicano altri : [romanzo] / Marino Magliani. Milano : Chiarelettere, 2018.
   330 p. ; 20 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788832960228 :  € 17,50.
853.92
BNI 2018-13027
Maieron, Luigi.
Te lo giuro sul cielo : [romanzo] / Luigi Maieron ; prefazione di Mauro Corona. Milano :



Chiarelettere, 2018.
   VI, 284 p. ; 21 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788832960020 :  € 16,90.
853.92
BNI 2018-13028
Mastrolonardo, Raffaello.
Gente del Sud : storia di una famiglia : romanzo / Raffaello Mastrolonardo. Milano : Tre60, 2018.
   774 p. : ill. ; 23 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788867025084 :  € 22,00.
853.92
BNI 2018-13029
Mazzariol, Giacomo.
Mio fratello rincorre i dinosauri : storia mia e di Giovanni che ha un cromosoma in più / Giacomo
Mazzariol. Torino : Einaudi, 2018.
   176 p. ; 21 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806239060 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-13030
Mazzella, Luigi <1932->.
Vissi d'arte / Luigi Mazzella. Roma : Avagliano, 2018.
   267 p. ; 20 cm.  (I tornesi ; 50).
  ISBN 9788883093487 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-13031
Merigo, Mario.
Adorata amica / Mario Merigo. [Castelfranco Veneto] : Panda, 2018.
   116 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788893781176 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-13032
Miller, Roberto.
Sir football / Roberto Miller. [Milano] : Bookabook, 2018.
   225 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230979 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-13033
Misefari, Aldo.
Clara : romanzo musicale / Aldo Misefari ; prefazione del prof. Giovanni Pasqualino. [Buccino] :
Booksprint, 2018.
   212 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788824917971 :  € 17,90.
853.92
BNI 2018-13034
Monti, Annalisa.
L'altra metà della luce / Annalisa Monti. [Milano] : Bookabook, 2018.
   151 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230955 :  € 11,00.
853.92
BNI 2018-13035
Morchio, Bruno.
Un piede in due scarpe / Bruno Morchio. Milano : BUR Rizzoli, 2018.
   289 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817104906 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-13036
Morgese, Claudio.
Doran : il forestiero errante / Claudio Morgese. [Milano] : Bookabook, 2018.
   228 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833231006 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-13037
Murano, Luca.
Pasta fatta in casa : sfoglie di racconti tirate a mano / Luca Murano. [Milano] : Bookabook, 2018.



   155 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230757 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-13038
Palladino, Pasquale <1947->.
Il doppio e la sua metà / Pasquale Palladino. Torino : Genesi, 2017.
   163 p. ; 21 cm.  (Le scommesse ; 485).
  ISBN 887414587X :  € 12,00.
  ISBN 9788874145874.
853.92
BNI 2018-13039
Parente, Massimiliano.
Il più grande artista del mondo dopo Adolf Hitler / Massimiliano Parente. Firenze ; Milano :
Giunti, 2018.
   430 p. ; 20 cm.  (Le chiocciole).
  ISBN 9788809872844 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-13040
Parenti, Chiara <1980->.
Per lanciarsi dalle stelle : [romanzo] / Chiara Parenti. Milano : Garzanti, 2018.
   345 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811676454 :  € 16,90.
853.92
BNI 2018-13041
Parri, Libero.
L'isola delle idee / Libero Parri. [Milano] : Bookabook, 2018.
   89 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230870 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-13042
Paschetto, Giuseppe.
Ananda / Giuseppe Paschetto. [Milano] : Bookabook, 2018.
   327 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833231075 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-13043
Pattavina, Simone.
Virginia e l'assassino / Simone Pattavina. [Milano] : Bookabook, 2018.
   573 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230740 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-13044
Perfetti, Claudia.
Il dottor Nabokov e la bicicletta alata / Claudia Perfetti. [Milano] : Bookabook, 2018.
   215 p. ; 23 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230894 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-13045
Pillin, Silvia.
Aria e altri coccodrilli / Silvia Pillin. [Viterbo] : Augh!, 2018.
   140 p. ; 22 cm.  (Tomahawk).
  ISBN 9788893432177 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-13046
Prandini, Alessandro <1965 ->.
Seven steps to hell / Alessandro Prandini. [Milano] : Bookabook, 2018.
   362 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230764 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-13047
Presta, Marco <1961- >.
Accendimi / Marco Presta. Torino : Einaudi, 2018.
   238 p. ; 21 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806239008 :  € 12,00.



853.92
BNI 2018-13048
Previati, Miriam.
La nuvola e l'albero / Miriam Previati. [Milano] : Bookabook, 2018.
   103 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833231082 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-13049
Rayneri, Gaia.
Dipende cosa intendi per cattivo / Gaia Rayneri. Torino : Einaudi, 2018.
   321 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806208608 :  € 18,50.
853.92
BNI 2018-13050
Redville, Aurora.
L'effetto Grant / Aurora Redville. [Milano] : Bookabook, 2018.
   484 p. ; 23 cm.  (Romance).
  ISBN 9788833230382 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-13051
Rinaldo, Nicola.
Cinque tulipani : una storia di Resistenza veneta / Nicola Rinaldo. Lucca : Tralerighe libri, 2018.
   211 p. ; 21 cm.  (Libri come pietre d'angolo).
  ISBN 9788832870305 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-13052
Romagnolo, Raffaella.
Destino / Raffaella Romagnolo. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   397 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817104814 :  € 21,00.
853.92
BNI 2018-13053
Rullo, Francesca.
Amato : la storia di un uomo che saltò da un treno in corsa / Francesca Rullo. Grottaminarda :
Delta 3, 2017.
   90 p. : 1 ritratto ; 19 cm.
  ISBN 9788864365800 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-13054
Russo, Carla Maria.
L'acquaiola / Carla Maria Russo. [Milano] : Piemme, 2018.
   249 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856667066 :  € 17,90.
853.92
BNI 2018-13055
Santonico, Dario.
Il rumore del pallone sul cemento / Dario Santonico. [Milano] : Bookabook, 2018.
   187 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230658 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-13056
Scaldini, Marco.
Nuove perle a nuovi porci : un anno di scuola raccontato da un insegnante-carogna / Gianmarco
Perboni [i.e. Marco Scaldini]. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   266 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817103473 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-13057
Scali, Luciano.
Il paese che non c'è / Luciano Scali. Roma : Quasar, 2018.
   208 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788871408477 :  € 20,00.
853.92
BNI 2018-13058



Serra, Giovannino.
Verità in sospeso / Giovannino Serra. Vignate : Lampi di stampa, 2018.
   299 p. ; 21 cm.  (TiPubblica).
  ISBN 9788848820479 :  € 17,80.
853.92
BNI 2018-13059
Siti, Walter.
Bontà / Walter Siti. Torino : Einaudi, 2018.
   120 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806238582 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-13060
Sorrentino, Rosario.
Attacco di panico : a un passo dalla libertà : romanzo / Rosario Sorrentino. Milano : Mondadori,
2018.
   154 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788804706519 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-13061
Stefanini, Marco <1966->.
Cuore nuovo / Marco Stefanini. [Milano] : Bookabook, 2018.
   197 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230719 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-13062
Testagrossa, Giulia.
Il buco nel cielo / Giulia Testagrossa. [Milano] : Bookabook, 2018.
   102 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230733 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-13063
Tolin, Thomas.
Quale padre / di Thomas Tolin. [Castelfranco Veneto] : Panda, 2018.
   204 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893781190 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-13064
Tonoli, Alessandro.
Quel che rimane incastrato nel vento : buonanotte Cecil / Alessandro Tonoli. [Milano] :
Bookabook, 2018.
   226 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833231181 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-13065
Tuzzi, Hans.
Il trio dell'arciduca : romanzo / Hans Tuzzi. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   156 p. ; 21 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788833930657 :  € 12,50.
853.92
BNI 2018-13066
Ubezio, Marco.
I gemelli Gheddafi / Marco Ubezio. [Milano] : Bookabook, 2018.
   271 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230634 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-13067
Vaccari, Michele.
Un marito / Michele Vaccari. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   233 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817103893 :  € 20,00.
853.92
BNI 2018-13068
Valenti, Denis Loris.



856.4 LETTERE ITALIANE, 1542-1585

858.2 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1375-1492

Mi racconti una storia? : grazie mille / Denis Loris Valenti. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2018.
   191 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 184).
  ISBN 9788832043006 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-13069
Veglio, Fabrizio.
Volevo essere Robin / Fabrizio Veglio. Torino : Genesi, 2018.
   191 p. ; 21 cm.  (Le scommesse ; 529).
  ISBN 9788874146697 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-13070
Veltroni, Walter.
Quando / Walter Veltroni. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   317 p. ; 22 cm.  (Vintage).
  ISBN 9788817104876 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-13071
Vichi, Marco.
L'inquilino / Marco Vichi. 2. ed. Milano : Guanda, 2018.
   142 p. ; 21 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
  ISBN 9788823522190 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-13072
Villa, Barbara <1972->.
Palazzamore / Barbara Villa. [Milano] : Bookabook, 2018.
   127 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230924 :  € 11,00.
853.92
BNI 2018-13073
Vitali, Andrea <1956->.
Gli ultimi passi del sindacone : [romanzo] / Andrea Vitali. Milano : Garzanti, 2018.
   239 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811601715 :  € 18,60.
853.92
BNI 2018-13074
Zucchi, Giorgio.
Agenzia : Morte su carta s.r.l. / Giorgio Zucchi. [Milano] : Bookabook, 2018.
   80 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230771 :  € 10,00.
853.92
BNI 2018-13075

Martillotto, Francesco.
Lessico, poetica e linguistica nelle lettere di Torquato Tasso / Francesco Martillotto. Castiglione
di Sicilia : Il convivio, 2018.
   95 p. ; 21 cm.  (Cultura e prospettive. Serie Saggistica Giuseppe Antonio Borgese ; 1).
  ISBN 9788832741551 :  € 13,00.
Soggetti:
   Tasso, Torquato <1544-1595> - Epistolari
856.4
BNI 2018-13076

Vespasiano da Bisticci tra Rignano sull'Arno e Bagno a Ripoli : indagini sociali e letterarie / a
cura di Eva Rammairone. Firenze : Pagnini, 2017.
   97 p. : ill. ; 25 cm.  (Tracce ; 124).
   Atti di un convegno tenuto a Antella nel 2016. 
  ISBN 9788882514938 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vespasiano : da Bisticci - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rammairone, Eva



858.3 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1492-1542

858.7 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1814-1859

858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

858.92 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 2000-

858.209
BNI 2018-13077

Sberlati, Francesco.
L'infame : storia di Pietro Aretino / Francesco Sberlati. Venezia : Marsilio, 2018.
   414 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831742894 :  € 32,00.
Soggetti:
   Aretino, Pietro
858.309
BNI 2018-13078

Leopardi, Giacomo <1798-1837>.
Zibaldone di pensieri / Giacomo Leopardi. Ed. tematica condotta sugli Indici leopardiani / a cura
di Fabiana Cacciapuoti ; con un Preludio di Antonio Prete. Roma : Donzelli.
   volumi ; 23 cm. (Biblioteca Donzelli).
   Vol. 1 / Giacomo Leopardi. Roma : Donzelli, 2018. LXIV, 1231 p., [4] carte di tav. ; 23 cm.  Sul verso del
frontespizio: 3. ed. riveduta e aggiornata, con una Nota della curatrice. ISBN 9788868438449 :  € 62,00.
Altro autore:
   Cacciapuoti, Fabiana
858.708
BNI 2018-13079

Delfini, Antonio <1907-1963>.
Io, Antonio Delfini : memorie postume di un personaggio da romanzo : romanzo / [a cura di]
Roberto Vaccari. Modena : Colombini, 2018.
   389 p. ; 21 cm.  (Alternative ; 172).
  ISBN 9788865091807 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Vaccari, Roberto <1950->
858.91203
BNI 2018-13080

Maggiani, Maurizio.
Sempre / Maurizio Maggiani, Luigi Verdi. Milano : Chiarelettere, 2018.
   159 p. ; 21 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788832960365 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Verdi, Luigi <1958- ; San Giovanni Valdarno>
858.91403
BNI 2018-13081

Brignolo, Armando.
L'arte del possibile : dedicato agli scettici / Armando Brignolo. Torino : Piazza, 2017.
   126 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788878893306 :  € 13,00.
858.92
BNI 2018-13082
Cornacchia, Carlo.
In bilico, tra instabilità ed equilibrio / Carlo Cornacchia. Perugia : Guerra, 2018.
   230 p. : ill. ; 24 cm.  (Ambasciatori).
  ISBN 9788855706261 :  € 18,00.
858.92
BNI 2018-13083
Gocci, Giovanni.
Appunti di viaggio nel territorio dell'anima / Giovanni Gocci ; presentazione di Gabriele La Porta.
Nuova ed. con l'inserto di poesie Aliti d'anima. Fano : Aras, 2018.



863.3 NARRATIVA SPAGNOLA, 1516-1699

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

   230 p. : ill. ; 18 cm.  (Zefiro ; 4).
  ISBN 9788899913366 :  € 16,00.
858.92
BNI 2018-13084
Olivero, Giovanni <1952->.
Aveva gli occhi azzurri : la vita e le avventure di Ada Bocca Busancano che si innamorò di
Matteo Olivero / Nanni Olivero. Torino : Le masche, 2018.
   269 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788889082669 :  € 32,00.
858.9203
BNI 2018-13085
Rastello, Luca.
Dopodomani non ci sarà : [sull'esperienza delle cose ultime] / Luca Rastello. Milano :
Chiarelettere, 2018.
   XIV, 304 p. ; 21 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861901018 :  € 16,90.
858.9203
BNI 2018-13086
Scolastici, Marco.
Una yurta sull'Appennino : storia di un ritorno e di una resistenza / Marco Scolastici. Torino :
Einaudi, 2018.
   104 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806238827 :  € 14,50.
858.9203
BNI 2018-13087
Terruzzi, Giorgio.
Quando ridi : parole sussurrate a una figlia / Giorgio Terruzzi. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   179 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817104272 :  € 17,00.
858.9203
BNI 2018-13088

Shakespeare e Cervantes (1616-2016) : traduzioni, ricezioni e rivisitazioni / a cura di Fabio
Scotto, Raul Calzoni, Marco Sirtori. Milano : Cisalpino, 2017.
   347 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi / Centro internazionale studi sulle avanguardie e sulla modernità ; 3).
  ISBN 9788820511128 :  € 49,00.
Soggetti:
   Cervantes Saavedra, Miguel : de [e] Shakespeare, William - Opere - Fortuna [e] Tradizione
Altro autore:   
   Scotto, Fabio <1959->
   Calzoni, Raul
   Sirtori, Marco <1966->
863.3
BNI 2018-13089

Sepúlveda, Luis.
Jacaré / Luis Sepúlveda ; seguito da Hot line ; traduzione di Ilide Carmignani. Milano : Guanda,
2018.
   109 p. ; 20 cm.  (Tascabili Guanda. Narrativa).
   Titolo uniforme: Yacaré. Hot line (titolo uniforme: Hot line), dello stesso autore. 
  ISBN 9788823521131 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
Altro titolo:
   Hot line.
   Yacaré
863.64
BNI 2018-13090

Benavent, Elísabet.



864.62 SAGGISTICA SPAGNOLA, 1900-1945

869.09 LETTERATURA PORTOGHESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Valeria senza veli / Elísabet Benavent. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   499 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
   Titolo uniforme: Valeria al desnudo. Traduzione di Sara Cavarero. 
  ISBN 9788817104425 :  € 13,00.
Altro titolo:
   Valeria al desnudo
863.7
BNI 2018-13091
Espinosa, Albert.
La notte in cui ci siamo ascoltati : romanzo / Albert Espinosa ; traduzione di Sara Cavarero Mira.
Milano : TEA, 2018.
   172 p. ; 20 cm.  (TEAdue ; 2294).
   Traduzione di: Dani y David. 
  ISBN 9788850250523 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Cavarero, Sara
Altro titolo:
   Dani y David
863.7
BNI 2018-13092
Ors, Pablo : d'.
Entusiasmo / Pablo d'Ors ; traduzione di Simone Cattaneo. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   411 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Entusiasmo. 
  ISBN 9788834335154 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Cattaneo, Simone
Altro titolo:
   Entusiasmo
863.7
BNI 2018-13093
Sierra, Javier.
Fuoco invisibile / Javier Sierra ; traduzione di Claudia Acher Marinelli. Milano : DeA Planeta,
2018.
   523 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: El fuego invisible. 
  ISBN 9788851165642 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Acher Marinelli, Claudia
Altro titolo:
   El fuego invisible
863.7
BNI 2018-13094

Lodi, Enrico <1980->.
Stili dell'argomentazione : lingua e retorica nei saggi spagnoli del primo Novecento sul Don
Chisciotte / Enrico Lodi. Bergamo : Bergamo University Press : Sestante, 2018.
   114 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788866422976 :  € 12,00.
Soggetti:
   Saggistica spagnola - 1905-1914 - Temi [:] Cervantes Saavedra, Miguel : de . Don Quijote de la Mancha
864.6209
BNI 2018-13095

Fournier, António.
A bulimia do belo : para uma cartografia literária de Itália no século 20. / António Fournier.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   434 p. ; 20 cm.  (Biblioteca mediterranea. Studi ; 6).
  ISBN 9788862748421 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura portoghese - Riferimenti [:] Italia - Sec. 20.
869.093245



870.9003 LETTERATURA LATINA, 750-1349

880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

884.01 POESIA LIRICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

BNI 2018-13096

Ermini, Filippo.
Medio Evo latino : studi e ricerche / Filippo Ermini. Ristampa anastatica / a cura di Enrico
Menestò. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2018.
   IX, 334 p. ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 55. Reprints ; 12).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Modena : Società tipografica modenese, 1938. 
  ISBN 9788868091934.
Soggetti:
   Letteratura latina medievale
Altro autore:   
   Menestò, Enrico
870.9003
BNI 2018-13097

Cantarella, Eva.
Non sei più mio padre : il conflitto tra genitori e figli nel mondo antico / Eva Cantarella. 2. ed.
Milano : Feltrinelli, 2018.
   151 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9122).
  ISBN 9788807891229 :  € 8,50.
Soggetti:
   Letteratura greca [e] Mitologia greca - Temi [:] Figli - Rapporti [con i] Genitori
880.93525
BNI 2018-13098

Sulle tracce di Antigone : diritto, letteratura e studi di genere / a cura di Paola Del Zoppo e
Giuliano Lozzi. Roma : Istituto italiano di studi germanici, 2018.
   359 p. ; 23 cm.
   Testi in italiano o in tedesco. 
  ISBN 9788895868271 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sofocle . Antigone - Fortuna - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Lozzi, Giuliano
   Del_Zoppo, Paola
882.01
BNI 2018-13099

Homerus.
Odissea / Omero ; a cura di Maria Grazia Ciani ; commento di Elisa Avezzù. Venezia : Marsilio,
2018.
   XXXII,460 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
   Titolo uniforme: Odysseia. Traduzione di M. G. Ciani. 
  ISBN 9788831743006 (Marsilio) :  € 12,00.
Altro autore:   
   Ciani, Maria Grazia
   Avezzù, Elisa
Altro titolo:
   Odysseia
883.01
BNI 2018-13100

Steinrück, Martin.
Akzente Pindars / Martin Steinrück. Trieste : EUT, 2018.
   172 p. ; 24 cm.  (Graeca Tergestina. Studi e testi di filologia greca ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788883038907 (digitale). 
  ISBN 9788883038891 :  € 13,00.
Soggetti:



892.4 LETTERATURA EBRAICA

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

909 STORIA MONDIALE

   Pindaro - Opere - Metrica [e] Prosodia
884.01
BNI 2018-13101

Reuveni, Aharon.
In principio, confusione e paura / Aharon Reuveni ; traduzione di Luca Colombo ; prefazione di
Elena Loewenthal. Torino : Einaudi, 2018.
   XIII, 196 p. ; 21cm.  (Letture Einaudi ; 81).
   Titolo uniforme: Be-reshit ha-mevuḳhah. 
  ISBN 9788806239497 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Colombo, Luca <1949->
Altro titolo:
   Be-reshit ha-mevuḳhah
892.435
BNI 2018-13102

Aswānī, ʿAlāʾ al-.
Se non fossi egiziano / ʻAlā al-Aswānī ; traduzione di Claudia La Barbera. Milano : Feltrinelli,
2018.
   219 p. ; 20 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Nīrān ṣadīqaẗ. 
  ISBN 9788807891243 :  € 9,50.
Altro autore:   
   La_Barbera, Claudia <1977->
Altro titolo:
   Nīrān ṣadīqaẗ
892.737
BNI 2018-13103
Aswānī, ʿAlāʾ al-.
Sono corso verso il Nilo / ʿAla al-Aswani ; traduzione di Elisabetta Bartuli e Cristina Dozio. Milano
: Feltrinelli, 2018.
   382 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Traduzione di: Jumhurriya ka-anna. 
  ISBN 9788807033087 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Dozio, Cristina
   Bartuli, Elisabetta
Altro titolo:
   Jumhurriya ka-anna
892.737
BNI 2018-13104

Murakami, Haruki.
L'assassinio del commendatore / Murakami Haruki ; traduzione di Antonietta Pastore. Torino :
Einaudi.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Kishidanchō goroshi. 
   Libro 1: Idee che affiorano / Murakami Haruki. Torino : Einaudi, 2018. 418 p. ; 23 cm.  Titolo uniforme:
Arawareru idea hen. ISBN 9788806237615 :  € 20,00.
Altro autore:
   Pastore, Antonietta <1946->
Altro titolo:
   Arawareru idea hen
895.635
BNI 2018-13105

Nunnari, Domenico.
Destino mediterraneo : solo il mare nostro ci salverà / Mimmo Nunnari. Soveria Mannelli :



910.01 GEOGRAFIA E VIAGGI. FILOSOFIA E TEORIA

910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

Rubbettino, 2018.
   250 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849855357 :  € 15,00.
Soggetti:
   Civiltà - Paesi mediterranei
909.09822
BNI 2018-13106
Scott, James C.
Le origini della civiltà : una controstoria / James C. Scott ; traduzione di Maddalena Ferrara.
Torino : Einaudi, 2018.
   XV, 259 p. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 40).
   Titolo uniforme: Against the grain. 
  ISBN 9788806238759 :  € 28,00.
Soggetti:
   Civiltà - Origini
Altro autore:   
   Ferrara, Maddalena <1959->
Altro titolo:
   Against the grain
909
BNI 2018-13107

Bellavite, Andrea.
Lo spirito dei piedi : piccoli passi alla ricerca della verità / Andrea Bellavite. 1. ristampa.
Portogruaro : Ediciclo, 2018.
   88 p. ; 17 cm.  (Piccola filosofia di viaggio ; 20).
  ISBN 9788865491836 :  € 9,50.
Soggetti:
   Viaggi - Filosofia
910.01
BNI 2018-13108
Manoukian, Patrick.
L'arte di perdere tempo : piccola celebrazione della sosta e degli imprevisti / Patrick Manoukian.
Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   95 p. ; 17 cm.  (Piccola filosofia di viaggio ; 25).
   Titolo uniforme: Le temps du voyage. Traduzione di Francesca Cosi e Alessandra Repossi. 
  ISBN 9788865492116 :  € 8,50.
Soggetti:
   Viaggi - Filosofia
Altro titolo:
   Le temps du voyage
910.01
BNI 2018-13109
Michieli, Franco.
La vocazione di perdersi : piccolo saggio su come le vie trovano i viandanti / Franco Michieli. 2.
ristampa. Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   91 p. ; 17 cm.  (Piccola filosofia di viaggio ; 16).
  ISBN 9788865491553 :  € 8,50.
Soggetti:
   Viaggi - Filosofia
910.01
BNI 2018-13110
Sapienza, Davide.
La musica della neve : piccole variazioni sulla materia bianca / Davide Sapienza. 1. ristampa.
Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   91 p. ; 17 cm.  (Piccola filosofia di viaggio ; 4).
  ISBN 9788865490341 :  € 8,50.
Soggetti:
   Viaggi - Filosofia
910.01
BNI 2018-13111



910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

914.512 GEOGRAFIA. TORINO (PROV.)

Camanni, Enrico.
L'incanto del rifugio : piccolo elogio della notte in montagna / Enrico Camanni. 1. ristampa.
Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   93 p. ; 17 cm.  (Piccola filosofia di viaggio ; 17).
  ISBN 9788865491577 :  € 8,50.
Soggetti:
   Rifugi alpini - Descrizioni
910.46
BNI 2018-13112
Scanu, Stefano.
Il disordine del mondo : piccolo atlante dei luoghi fuori posto / Stefano Scanu. Portogruaro :
Ediciclo, 2017.
   93 p. ; 17 cm.  (Piccola filosofia di viaggio ; 23).
  ISBN 9788865492420 :  € 8,50.
Soggetti:
   Viaggi - Memorie
910.4092
BNI 2018-13113

Brollo, Mila.
Biciterapia : in viaggio alla ricerca dell'equilibrio / Mila Brollo. Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   203 p. ; 20 cm.  (La biblioteca del ciclista ; 27).
  ISBN 9788865492215 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cicloturismo - Italia - 2016 - Memorie
910.92
BNI 2018-13114
D'Alelio, Domenico.
Uno scienziato a pedali / Domenico D'Alelio, Emilio Rigatti. 1. ed. tascabile. Portogruaro :
Ediciclo, 2017.
   139 p. ; 18 cm.  (TE ; 6).
  ISBN 9788865492161 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cicloturismo - Memorie
Altro autore:   
   Rigatti, Emilio
910.92
BNI 2018-13115
Rolando, Valentino.
Due biciclette intorno al mondo : da Torino a Torino, 1956-1958 / Valentino Rolando e Adriano
Sada ; prefazione di Gian Paolo Ormezzano ; postfazione di Alberto Fiorin. Portogruaro : Ediciclo,
2017.
   492 p. : ill. ; 22 cm.  (Altre terre ; 26).
  ISBN 9788865492482.
Soggetti:
   Cicloturismo - 1956-1958 - Memorie
Altro autore:   
   Sada, Adriano
910.92
BNI 2018-13116

Borrelli, Franco <1972->.
Ottava meraviglia : Valle di Susa / Franco Borrelli, Giorgio Cattaneo. Borgone di Susa : Graffio,
2017.
   122 p. : in gran parte ill. ; 24 x 30 cm.
  ISBN 9788895057750 :  € 30,00.
Soggetti:
   Valle di Susa - Fotografie
Altro autore:   
   Cattaneo, Giorgio <1963->
914.5124
BNI 2018-13117



914.5182 GEOGRAFIA. GENOVA (PROV.)

914.531 GEOGRAFIA. VENEZIA (PROV.)

914.537 GEOGRAFIA. BELLUNO (PROV.)

914.539 GEOGRAFIA. FRIULI-VENEZIA GIULIA

914.5391 GEOGRAFIA. UDINE (PROV.)

914.54 GEOGRAFIA. EMILIA-ROMAGNA E SAN MARINO

La Genova di Paganini : guida alla città. Genova : Sagep, 2018.
   79 p. : ill. ; 17 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788863735789 :  € 5,00.
Soggetti:
   Luoghi paganiniani - Genova
914.51821
BNI 2018-13118

Touring club italiano.
Venezia : [la città museo e i suoi angoli appartati : i sestieri e le rive, calli, sottoporteghi e corti,
Murano, Burano e le isole della Laguna] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2018.
   240 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 23 cm.  (Guide verdi d'Italia).
  ISBN 9788836572267 :  € 24,90.
Soggetti:
   Venezia - Guide
914.5311049312
BNI 2018-13119

Donetto, Fabio.
Terre alte e borghi abbandonati : valli del Brenta, del Piave, di Seren, del Cismon, del Senaiga e
del Mis : 18 itinerari a piedi e in mountain bike / Fabio Donetto. Montebelluna : Zanetti, 2018.
   181 p. : ill. ; 17 cm.  (Andanti per via ; 3).
  ISBN 9788897891550 :  € 9,00.
Soggetti:
   Escursioni - Dolomiti - Guide
914.537
BNI 2018-13120

Cinausero Hofer, Barbara.
Oronimi del Friuli / Barbara Cinausero Hofer, Ermanno Dentesano. Udine : Società filologica
friulana, 2017.
   XII, 416 p. ; 25 cm + 1 carta geografica ripiegata.
  ISBN 9788876362514.
Soggetti:
   Oronimi - Friuli-Venezia Giulia
Altro autore:   
   Dentesano, Ermanno
914.5390014
BNI 2018-13121

Società filologica friulana.
Colorêt : Societât filologjiche furlane, Società filologica friulana, 95. Congrès, Colorêt, ai 7 di
otubar dal 2018 / par cure di Carlo Venuti. Udine : Società filologica friulana, 2018.
   875 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788876362712 :  € 50,00.
Soggetti:
   Colloredo di Monte Albano <territorio>
Altro autore:   
   Venuti, Carlo <1949->
914.53913
BNI 2018-13122

Ciampi, Paolo.
Tre uomini a piedi : [tre giovani cinquantenni a piedi sulla via degli Dei, la fatica, i ricordi, le
prese in giro e le migliori lasagne di sempre] / Paolo Ciampi. Portogruaro : Ediciclo, 2017.



914.55 GEOGRAFIA. TOSCANA

914.555 GEOGRAFIA. PISA (PROV.)

914.559 GEOGRAFIA. AREZZO (PROV.)

914.5632 GEOGRAFIA. ROMA

   249 p. ; 20 cm.  (Battiti ; 10).
  ISBN 9788865492154 :  € 16,00.
Soggetti:
   Viaggi a piedi - Emilia-Romagna [e] Toscana - Memorie
914.54049312
BNI 2018-13123

Fiorin, Alberto.
La via Francigena a piedi. 3, Da Siena a Roma in 12 tappe / Alberto Fiorin. Portogruaro : Ediciclo,
2017.
   139 p. : ill. ; 17 cm.  (Guide a piedi ; 2).
  ISBN 9788865492178 :  € 15,00.
Soggetti:
   Via Francigena - Lazio [e] Toscana - Guide
914.55
BNI 2018-13124

Meucci, Giuseppe <1942->.
A San Rossore (e dintorni) : storie di personaggi e quarti di nobiltà / Giuseppe Meucci.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   118 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia).
  ISBN 9788869954542 :  € 14,00.
Soggetti:
   Parco naturale Migliarino-San Rossore-Massaciuccoli
914.555
BNI 2018-13125

Ciampi, Paolo.
La foresta del silenzio : in bicicletta nel Parco nazionale delle Foreste casentinesi / Paolo Ciampi,
Marco Vichi, Paola Zannoner ; a cura di Stefano De Martin e Massimo Schiavo. Portogruaro :
Ediciclo, 2017.
   107 p. ; 18 cm.  (Altri viaggi ; 17).
  ISBN 9788865492352 :  € 13,00.
Soggetti:
   Parco nazionale delle Foreste casentinesi, Monte Falterona, Campigna - Guide ciclistiche
Altro autore:   
   Zannoner, Paola
   Vichi, Marco
   De_Martin, Stefano
   Schiavo, Massimo
914.559049312
BNI 2018-13126

Metta, Annalisa.
Verso Sud : quando Roma sarà andata a Tunisi = Southward : when Rome will have gone to
Tunis / Annalisa Metta ; musica di = music by Jonathan Berger. Melfi : Libria, 2018.
   325 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867641413.
Soggetti:
   Roma - Effetti [delle] Variazioni [del] Clima - Fotografie
Altro autore:   
   Berger, Jonathan <1954->
914.5632
BNI 2018-13127
Palumbo Mosca, Raffaello.
Roma di carta : guida letteraria della città / Raffaello Palumbo Mosca. Ristampa. Palermo : Il
palindromo, 2018.
   164 p. ; 19 cm + 1 carta ripiegata.  (Le città di carta ; 3).
  ISBN 9788898447336 :  € 15,00.



914.567 GEOGRAFIA. MARCHE

914.59 GEOGRAFIA. SARDEGNA

914.6 GEOGRAFIA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

914.95 GEOGRAFIA. GRECIA

915.7 GEOGRAFIA. SIBERIA (RUSSIA ASIATICA)

920.71 BIOGRAFIE DI UOMINI

Soggetti:
   Roma - Descrizioni letterarie
914.5632
BNI 2018-13128

Canapini, Matthias.
Il passo dell'acero rosso : alberi, pecore e macerie / Matthias Canapini. Fano : Aras, 2018.
   256 p. ; 18 cm.  (Le valigie di Chatwin ; 9).
  ISBN 9788899913410 :  € 14,00.
Soggetti:
   Viaggi a piedi - Zone terremotate - Marche - 2016 - Memorie
914.567049312
BNI 2018-13129

Rigatti, Emilio.
Ichnusa : guarire di Sardegna nell'isola di pietra / Emilio Rigatti. Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   206 p. : ill. ; 22 cm.  (Altre terre ; 25).
  ISBN 9788865492253 :  € 16,50.
Soggetti:
   Viaggi - Sardegna - Diari
914.590493
BNI 2018-13130

Ardito, Fabrizio.
Come sopravvivere al cammino di Santiago / Fabrizio Ardito. Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   143 p. ; 19 cm.  (Ciclostile ; 7).
  ISBN 9788865492109 :  € 12,50.
Soggetti:
   Viaggi a piedi - Santiago de Compostela - Guide
914.6110483
BNI 2018-13131

Ganz, Paolo.
La Grecia di isola in isola : orizzonti di mare sulle tracce di Ulisse / Paolo Ganz. Portogruaro :
Ediciclo, 2017.
   189 p. ; 18 cm.  (Altri viaggi ; 18).
  ISBN 9788865492246 :  € 15,00.
Soggetti:
   Grecia - Descrizioni letterarie
914.95
BNI 2018-13132

Buffa, Mauro.
Sulla Transiberiana : sette fusi orari, 9200 km, sul treno leggendario da Mosca al mar del
Giappone / Mauro Buffa. Portogruaro : Ediciclo, 2017.
   204 p., [8] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Altri viaggi ; 5).
  ISBN 9788865490044 :  € 15,00.
Soggetti:
   Viaggi - Siberia - Descrizioni
915.70486
BNI 2018-13133

Cortese, Stefano <1990->.
Le mie stagioni / Stefano Cortese. [Napoli] : Rogiosi, 2018.
   83 p. : ill. ; 21 cm.  (Il merito di Napoli ; 5).
   Sul frontespizio: Dalla tesi di laurea in filologia moderna Il racconto autobiografico, tra oralità e scrittura, nel



920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929.6 ARALDICA

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO

contesto della letteratura semicolta : il caso delle Mie stagioni di Carmine Forgione, discussa con il prof. Nicola
De Blasi, a. a. 2015/2016, Università degli studi di Napoli Federico II. Titolo in copertina: Le mie stagioni di
Carmine Forgione. 
  ISBN 9788869502903 :  € 14,00.
Soggetti:
   Forgione, Carmine . Le mie stagioni
920.710945
BNI 2018-13134

Belgiojoso, Margherita.
Là dove s'inventano i sogni : donne di Russia / Margherita Belgiojoso. Milano : Guanda, 2018.
   291 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823521421 :  € 19,00.
Soggetti:
   Donne celebri - Russia
920.720947
BNI 2018-13135
Venti donne in Toscana / a cura di Silvio Balloni. Firenze : Polistampa, 2018.
   85 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788859618980 :  € 25,00.
Soggetti:
   Donne celebri - Toscana
Altro autore:   
   Balloni, Silvio
920.7209455
BNI 2018-13136

Pastoureau, Michel.
Figure dell'araldica / Michel Pastoureau ; traduzione di Guido Calza. Milano : Ponte alle Grazie,
2017 (stampa 2018).
   123 p., [16] carte di tav. : ill. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Figures de l'heraldique. 
  ISBN 9788868335243 :  € 20,00.
Soggetti:
   Araldica - Storia
Altro autore:   
   Calza, Guido <1962->
Altro titolo:
   Figures de l'heraldique
929.6
BNI 2018-13137

Beyond limits : studi in onore di Giovanni Leonardi / a cura di Michele Cupitò, Massimo Vidale,
Anna Angelini ; con la collaborazione di Valentina Donadel. Padova : Padova University Press,
2017.
   789 p. : ill., 1 ritratto ; 30 cm.  (Antenor quaderni ; 39).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento dei beni culturali. 
  ISBN 9788869380709 :  € 70,00.
Soggetti:
   Archeologia - Scritti in onore
   Leonardi, Giovanni <1942-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Cupitò, Michele
   Vidale, Massimo
   Leonardi, Giovanni <1942->
   Angelini, Anna <1975->
   Donadel, Valentina
   Università degli studi di Padova : Dipartimento dei beni culturali
930.1
BNI 2018-13138



AL 476
Agrigento ellenistico-romana : coscienza identitaria e margini di autonomia : atti della
Giornata di studi, Agrigento, 30 giugno 2016 / a cura di Valentina Caminneci ... [et al.]. Bari :
Edipuglia, 2018.
   151 p. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica, ISSN 17248523 ; 49).
   In testa al frontespizio: Parco Valle dei Templi, Agrigento. Testi in italiano o in inglese. DOI:
http://dx.doi.org/10.4475/845. 
  ISBN 9788872288450 :  € 60,00.
Soggetti:
   Agrigento - Sec. 4. a. C.-5.
Altro autore:   
   Caminneci, Valentina
   Parco Valle dei Templi
937.8221
BNI 2018-13139
Aprile, Giorgia.
I tumuli della necropoli di Salve : architetture e rituali nell'ideologia funeraria dell'età del rame /
Giorgia Aprile, Elettra Ingravallo, Ida Tiberi ; contributi di Giorgia Aprile ... [et al.]. Bari :
Edipuglia, 2018.
   163 p. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica, ISSN 17248523 ; 48).
   Riassunti in inglese. DOI: http://dx.doi.org/10.4475/848. 
  ISBN 9788872288481 :  € 60,00.
Soggetti:
   Necropoli - Oggetti di scavo - Salve
Altro autore:   
   Tiberi, Ida
   Ingravallo, Elettra
937.765
BNI 2018-13140
Brizzi, Giovanni <1946->.
Annibale al Trasimeno : indagine su una battaglia / Giovanni Brizzi, Ermanno Gambini, Luca
Gasperini. [Siracusa] : Lombardi, 2018.
   175 p. : ill. ; 29 cm.  (I luoghi e la storia).
  ISBN 978887260252 (errato) :  € 24,00.
Soggetti:
   Battaglia del Trasimeno <217 a. C.>
Altro autore:   
   Gambini, Ermanno
   Gasperini, Luca <1963->
937.43
BNI 2018-13141
Convegno sul basso Tavoliere <3. ; 1989 ; Margherita di Savoia>.
Saline e sale nell'antichità : atti del 3. Convegno sul basso Tavoliere / a cura di Saverio Russo e
Roberto Goffredo. Bari : Edipuglia, 2018.
   90 p. : ill. ; 24 cm.  (Documenti e studi ; 69).
   Tenuto a Margherita di Savoia nel 1989. DOI: http://dx.doi.org/10.4475/846. 
  ISBN 9788872288467 :  € 20,00.
Soggetti:
   Salapia - Storia - Atti di congressi
   Saline - Italia antica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Russo, Saverio <1954->
   Goffredo, Roberto
937.753
BNI 2018-13142
Da Zancle a Messina 2016 : nuovi dati di archeologia urbana : Messina ... Mostra archeologica,
5 febbraio-31 marzo 2016 : catalogo / a cura di Gabriella Tigano. [Palermo] : Regione siciliana,
Assessorato dei beni culturali e identità siciliana, Dipartimento beni culturali e identità siciliana,
2017.
   235 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Soprintendenza beni culturali e ambientali di Messina, Unità operativa 5. 
  ISBN 9788861644601.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Messina - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
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   Tigano, Gabriella
   Sicilia <Regione> : Soprintendenza dei beni culturali e ambientali di Messina
937.811
BNI 2018-13143
Fields, Nic.
La battaglia del lago Trasimeno 217 a.C. / Nic Fields ; traduzione di Lorenzo De Vecchi ; tavole
di Donato Spedaliere. Gorizia : LEG, 2018.
   144 p. : ill. ; 21 cm.  (Le guerre ; 105).
   Titolo uniforme: Lake Trasimene 217 BC. 
  ISBN 9788861025271 :  € 18,00.
Soggetti:
   Battaglia del Trasimeno <217 a. C.>
Altro autore:   
   De_Vecchi, Lorenzo <1981->
Altro titolo:
   Lake Trasimene 217 BC
937.43
BNI 2018-13144
Gonzato, Federica.
Una necropoli protostorica a Nord di Oppeano (Verona) : lo scavo di via Da Vinci-Palù / Federica
Gonzato ; con contributi di Michele Baldo, Stefano Buson, Federica Santinon. Vago di Lavagno :
Bussinelli, 2018.
   129 p. : ill. ; 24 cn.
  ISBN 9788869471865 :  € 14,00.
Soggetti:
   Necropoli preistoriche - Oppeano
Altro autore:   
   Santinon, Federica
   Baldo, Michele
   Buson, Stefano
937.32
BNI 2018-13145
Roberto, Umberto.
Il nemico indomabile : Roma contro i Germani / Umberto Roberto. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VII, 391 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858127568 :  € 24,00.
Soggetti:
   Impero romano - Rapporti [con i] Popoli germanici
937.06
BNI 2018-13146

Studi ellenistici / a cura di Biagio Virgilio ; [poi] fondati e diretti da Biagio Virgilio. Pisa : Giardini
editori e stampatori ; [poi] Pisa [etc.] : Istituti editoriali e poligrafici internazionali ; [poi] Pisa ;
Roma : Serra.
   volumi ; 25 cm.
   31. Pisa ; Roma : Serra, 2017. 348 p. : ill. ; 25 cm.  ISSN sul volume: 1828-5864. 
Soggetti :
   Ellenismo
Altro autore:
   Virgilio, Biagio
938.08
BNI 2018-13147

Ghio, Fabrizio.
Guida al Salento ebraico : Museo ebraico di Lecce, Museo della memoria e dell'accoglienza di
Santa Maria al Bagno, itinerari nella Puglia meridionale / Fabrizio Ghio, Fabrizio Lelli. Lecce :
Capone, 2018.
   191 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788883492365 :  € 15,00.
Soggetti:
   Musei ebraici - Salento - Guide
Altro autore:   



940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.28 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1815-1914

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

   Lelli, Fabrizio
940.0492400744575
BNI 2018-13148

Medieval studies in honour of Peter Linehan / edited by Francisco J. Hernández, Rocío Sánchez
Ameijeiras and Emma Falque. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   X, 931 p. : ill. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 115. Strumenti e studi. Nuova serie ; 44).
   Testi in inglese, francese, portoghese o spagnolo. 
  ISBN 9788884508584.
Soggetti:
   Storia medievale - Scritti in onore
   Linehan, Peter - Bibliografie
Altro autore:   
   Falque Rey, Emma
   Linehan, Peter
   Hernández, Francisco J.
   Sanchez Ameijeiras, Rocio
940.1
BNI 2018-13149
Il sogno del Medioevo : il revival del Medioevo nelle culture contemporanee : atti del Convegno,
San Gimignano, 11-12 novembre 1983. Ristampa anastatica / con una premessa alla ristampa
anastatica di Enrico Menestò. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo,
2018.
   VIII, 200 p. ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 54. Reprints ; 11).
   Riproduzione dell'edizione: Bari : Dedalo, 1986, pubblicato originariamente in: Quaderni medievali, n. 21,
1986. 
  ISBN 9788868091958.
Soggetti:
   Medioevo - Atti di congressi
940.1
BNI 2018-13150

Hollins, David.
Comandanti austriaci nelle guerre napoleoniche, 1792-1815 / David Hollins ; illustrazioni:
Christopher Rothero ; traduzione: Angelo Pinti. Gorizia : LEG, 2018.
   104 p. : ill. ; 24 cm.  (BAM : Biblioteca di arte militare ; 162).
   Titolo uniforme: Austrian commanders of the Napoleonic wars, 1792-1815. 
  ISBN 9788861024670 :  € 18,00.
Soggetti:
   Austria : Kaiserliche Armee - Comandanti - Guerre napoleoniche <1801-1815>
Altro autore:   
   Pinti, Angelo
Altro titolo:
   Austrian commanders of the Napoleonic wars, 1792-1815
940.27420922
BNI 2018-13151

Baldazzi, Cristiana.
Lo sguardo arabo : immagini e immaginari dell’Occidente / Cristiana Baldazzi. Trieste : EUT,
2018.
   178 p. ; 24 cm.  (Studi di storia ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788883039362 (digitale). 
  ISBN 9788883039355 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cultura - Europa - Giudizi [degli] Intellettuali arabi - 1865-1912
   Intellettuali arabi - Viaggi - Europa - 1865-1912
940.28
BNI 2018-13152

Operai e contadini di fronte alla grande guerra : Veneto e Friuli Venezia Giulia in una



940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.43 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE DEL
1917-1918

940.47 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA; SERVIZI

prospettiva comparata / a cura di Irene Bolzon e Lisa Tempesta. [Roma] : CGIL SPI, Sindacato
pensionati italiani ; Treviso : Istresco, 2018.
   279 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi, ricerche e fonti. Nuova serie ; 18).
  ISBN 9788894919035 (Istresco) :  € 20,00.
Soggetti:
   Contadini [e] Operai - Condizioni socioeconomiche - Effetti [della] Guerra mondiale 1914-1918 - Friuli-Venezia
Giulia [e] Veneto
Altro autore:   
   Bolzon, Irene
   Tempesta, Lisa
940.3161094539
BNI 2018-13153
Sanfelice Di Monteforte, Ferdinando.
La lezione strategica della grande guerra : sogni e realtà / Ferdinando Sanfelice di Monteforte ;
presentazione di Giuseppe Cucchi ; cartografia realizzata da Laura Quadarella Sanfelice di
Monteforte. Milano : Mursia, 2018.
   405 p., [3] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1914-1918: prima guerra mondiale).
  ISBN 9788842558941 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Strategia
Altro autore:   
   Quadarella Sanfelice Di Monteforte, Laura
940.3
BNI 2018-13154
Sondhaus, Lawrence.
La prima guerra mondiale : una rivoluzione globale / Lawrence Sondhaus ; traduzione di Piero
Arlorio. Torino : Einaudi, 2018.
   XV, 716 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 704).
   Titolo uniforme: World war 1. 
  ISBN 9788806239107 :  € 32,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:   
   Arlorio, Piero
Altro titolo:
   World war 1.
940.3
BNI 2018-13155

Alessi, Rino <1885-1970>.
Dall'Isonzo al Piave : lettere clandestine di un corrispondente di guerra / Rino Alessi. Gorizia :
LEG, 2018.
   341 p. : ill. ; 21 cm.  (Le guerre ; 103).
  ISBN 9788861024830 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Fronte orientale - 1916-1918 - Lettere
940.4147
BNI 2018-13156

Petacco, Arrigo.
Caporetto : 24 ottobre-12 novembre 1917 : storia della più grande disfatta dell'esercito italiano
/ Arrigo Petacco, Marco Ferrari. Milano : Mondadori, 2018.
   202 p. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 142).
  ISBN 9788804703334 :  € 13,50.
Soggetti:
   Battaglia di Caporetto <1917>
Altro autore:   
   Ferrari, Marco <1952->
940.431
BNI 2018-13157



SANITARI E SERVIZI SOCIALI

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

Martelli, Roberto <1969->.
I prigionieri di guerra in provincia di Cuneo, 1915-1919 / Roberto Martelli. Cuneo :
Nerosubianco, 2018.
   123 p. : ill. ; 21 cm.  (Il porto ; 63).
   Titolo sul dorso: I prigionieri di guerra in provincia di Cuneo. 
  ISBN 9788832035025 :  € 13,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento italiani - Prigionieri austriaci - Cuneo <Provincia> - 1915-1919
940.47245130922436
BNI 2018-13158

L'11. Zona patrioti Pippo : le relazioni dei comandi / a cura di Andrea Gannasi. Lucca :
Tralerighe libri, 2018.
   223 p. ; 21 cm.  (Libri come pietre d'angolo).
  ISBN 9788832870466 :  € 15,00.
Soggetti:
   Resistenza - Toscana
Altro autore:   
   Giannasi, Andrea
940.53455
BNI 2018-13159
1937-1947, la guerre-monde <in italiano>.
La guerra-mondo, 1937-1947 / a cura di Alya Aglan e Robert Frank. Torino : Einaudi, 2016.
   2 volumi ; 21 cm. (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 706).
   Traduzione di vari. ISBN 9788806232658.
   Tomo 2. Torino : Einaudi, 2018. XVI, 968-1985 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
Soggetti :
   Guerra mondiale 1939-1945
Altro autore:
   Frank, Robert <1944->
   Aglan, Alya
940.53
BNI 2018-13160
1937-1947, la guerre-monde <in italiano>.
La guerra-mondo, 1937-1947 / a cura di Alya Aglan e Robert Frank. Torino : Einaudi, 2016.
   2 volumi ; 21 cm. (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 706).
   Traduzione di vari. ISBN 9788806232658.
   Tomo 1. Torino : Einaudi, 2018. XXXIX, 966 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
Soggetti :
   Guerra mondiale 1939-1945
Altro autore:
   Frank, Robert <1944->
   Aglan, Alya
940.53
BNI 2018-13161
Barbacetto, Gianni.
Angeli terribili : una storia di frontiere / Gianni Barbacetto. Milano : Garzanti, 2018.
   209 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811603887 :  € 16,60.
Soggetti:
   Resistenza - Carnia
940.534539
BNI 2018-13162
Kleinman, Yehudith.
La bambina dietro gli occhi : storia di una ragazzina che resiste alla shoah / Yehudith Kleinman ;
a cura di Matthias Durchfeld, Annalisa Govi. Rimini : Panozzo, 2018.
   165 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The girl behind the eyes. Traduzione di Anna Durchfeld. 
  ISBN 9788874723775 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Milano - 1943-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Durchfeld, Matthias



940.547 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA;
SERVIZI SANITARI E SERVIZI SOCIALI

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

   Govi, Annalisa
Altro titolo:
   The girl behind the eyes
940.5318092
BNI 2018-13163
Neunhäuserer-Wallnöfer, Gabriele.
Soldat unter zwei Diktatoren : ein Südtiroler Schicksal im Zweiten Weltkrieg / Gabriele
Neunhäuserer-Wallnöfer. Bozen : Athesia, 2018.
   144 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788868393359 :  € 19,90.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Partecipazione [di] Soldati altoatesini - Memorie
940.5345383092
BNI 2018-13164
Palini, Anselmo.
Teresio Olivelli : ribelle per amore / Anselmo Palini ; postfazione di Carla Bianchi Iacono. Roma :
AVE, 2018.
   318 p. : ill. ; 21 cm.  (Testimoni ; 70).
  ISBN 9788832710939 :  € 20,00.
Soggetti:
   Olivelli, Teresio
940.5345092
BNI 2018-13165

Affortunati, Alessandro.
Gino Signori, giusto tra le nazioni / Alessandro Affortunati, Enrico Iozzelli ; presentazione di
Manuele Marigolli ; prefazione di Furio Biagini ; in appendice: Ricordi di prigionia, di Gino
Signori. Prato : Pentalinea, 2018.
   118 p., [2] carte di tav. ; 21 cm.  (Ricerche storiche e sociali / Per il lavoro e la democrazia, associazione
culturale ; 10).
  ISBN 9788898998159 :  € 14,00.
Soggetti:
   Internati militari italiani [:] Signori, Gino
Altro autore:   
   Iozzelli, Enrico
   Signori, Gino
940.547243092
BNI 2018-13166

Ohler, Norman.
Tossici : l'arma segreta del Reich : la droga nella Germania nazista / Norman Ohler ; postfazione
di Hans Mommsen. [Milano] : BUR Rizzoli, 2018.
   382 p. : ill. ; 23 cm.  (BUR Rizzoli. La storia, le storie).
   Titolo uniforme: Der totale Rausch. Traduzione di Chicca Galli, Rachele Salerno, Roberta Zupper. 
  ISBN 9788817105095 :  € 15,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo [da parte dei] Nazisti
Altro titolo:
   Der totale Rausch
943.086
BNI 2018-13167

Storia e archeologia globale dei paesaggi rurali in Italia fra tardoantico e Medioevo / a cura di
Giuliano Volpe ; contributi di Sonia Antonelli ... [et al.]. Bari : Edipuglia, 2018.
   677 p. : ill. ; 30 cm.  (Insulae Diomedeae, ISSN 23525574 ; 34).
   Contiene le relazioni presentate al Convegno tenuto a Foggia nel 2015 e una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788872287903 :  € 100,00.
Soggetti:
   Insediamenti rurali - Italia - Sec. 6.-14.



945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

Altro autore:   
   Volpe, Giuliano
   Antonelli, Sonia
945.01
BNI 2018-13168

Filelfo, Francesco.
Opere storiche e politiche / Francesco Filelfo. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 24 cm.
   1: Filelfo e la storia / a cura di Gabriella Albanese e Paolo Pontari. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
XX, 257 p., [4] carte di tav. ; 24 cm.  (Il ritorno dei classici nell'umanesimo. 4., Edizione nazionale dei testi della
storiografia umanistica ; 2).  ISBN 9788884507839.
Soggetti :
   Politica - Italia - Sec. 14.-15. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Albanese, Gabriella
   Pontari, Paolo
945.05
BNI 2018-13169

Salvadori, Massimo L.
Storia d'Italia : il cammino tormentato di una nazione, 1861-2016 / Massimo L. Salvadori. Torino
: Einaudi, 2018.
   XVIII, 551 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 80).
  ISBN 9788806232269 :  € 38,00.
Soggetti:
   Italia - Storia - 1861-2016
945.084
BNI 2018-13170

Le fondamenta della Costituzione : Pietro Nenni e il Ministero per la Costituente / S. Andò ... [et
al.] ; a cura di Emanuele Ceglie. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   352 p. ; 23 cm.  (Collana della Fondazione Giuseppe di Vagno (1889-1921) ; 3).
  ISBN 9788849855647 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia : Ministero per la Costituente
Altro autore:   
   Andò, Salvo
   Ceglie, Emanuele
945.0916
BNI 2018-13171
Gentile, Emilio <1946->.
In Italia ai tempi di Mussolini : viaggio in compagnia di osservatori stranieri / Emilio Gentile.
Milano : Mondadori, 2018.
   352 p. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 147).
  ISBN 9788804703235 :  € 13,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia - Giudizi [degli] Stranieri
945.0915
BNI 2018-13172
Luce : l'immaginario italiano a Padova. Roma : Gangemi, 2018.
   XX, 108 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2018. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849236316 :  € 25,00 : £ 28.00 : $ 28.00.
Soggetti:
   Italia - 1927-1984 - Fotografie [dell'] Istituto Luce - Cataloghi di esposizioni
945.0915
BNI 2018-13173
Pastore, Chiara.
Regina per un mese : storia di una donna al potere : la figura di Maria José / Chiara Pastore.
[Roma] : Stamen, 2018.



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

   186 p. : ill. ; 20 cm.  (Dissertazioni. Serie Historica/Teoria e storiografia politica e relazioni internazionali).
  ISBN 9788831928212 :  € 18,00.
Soggetti:
   Maria José <regina d'Italia>
945.091092
BNI 2018-13174
Ramella, Dino.
Il duca d'Aosta e gli Italiani in Africa orientale / Dino Ramella. Torino : Piazza, 2017.
   509 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788878893252 :  € 29,00.
Soggetti:
   Savoia, Amedeo : di <duca d'Aosta ; 3.>
945.0915092
BNI 2018-13175
Razza e inGiustizia : gli avvocati e i magistrati al tempo delle leggi antiebraiche / a cura di
Antonella Meniconi e Marcello Pezzetti. [Roma] : Senato della Repubblica : UCEI, 2018.
   228 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: CSM, Consiglio superiore della magistratura; CNF, Consiglio nazionale forense. 
Soggetti:
   Leggi razziali - Atteggiamento [dei] Giuristi italiani - 1938-1945
Altro autore:   
   Pezzetti, Marcello
   Meniconi, Antonella
   Italia : Consiglio superiore della magistratura
   Consiglio nazionale forense
945.0915
BNI 2018-13176
Speciale, Giuseppe.
Dossier Fiamingo / Giuseppe Speciale. Torino : Giappichelli, 2018.
   279 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788892117792 :  € 40,00.
Soggetti:
   Fiamingo, Giuseppe Maria
945.0915092
BNI 2018-13177

Conti, Davide <1977- >.
Gli uomini di Mussolini : prefetti, questori e criminali di guerra dal fascismo alla Repubblica
italiana / Davide Conti. Torino : Einaudi, 2018.
   380 p. ; 19 cm.  (ET).
  ISBN 9788806239046 :  € 13,50.
Soggetti:
   Fascisti [:] Funzionari statali - Italia - 1945-1970
945.0920922
BNI 2018-13178
Corrias, Pino.
Nostra incantevole Italia : [da Portella della Ginestra alla villa di Grillo, da Sanremo a
Lampedusa, passando per Arcore e Dagospia: i luoghi che hanno cambiato la nostra storia] /
Pino Corrias. 2. ed. Milano : Chiarelettere, 2018.
   361 p. ; 23 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788832960143 :  € 18,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1947-2017
945.092
BNI 2018-13179

Fasanella, Giovanni.
Il direttore d'orchestra del caso Moro : [la storia di Igor Markevič] / Giovanni Fasanella, Giuseppe
Rocca. 1. ed. tascabile. Milano : Chiarelettere, 2018.
   487 p. ; 21 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788832960402 :  € 12,00.
Soggetti:



945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.09312 STORIA. ITALIA, 2010-2019

945.12 STORIA. TORINO (PROV.)

945.22 STORIA. VARESE (PROV.)

   Moro, Aldo - Omicidio [e] Rapimento - Ruolo [di] Markevič, Igor
Altro autore:   
   Rocca, Giuseppe <1947->
945.0927092
BNI 2018-13180
Imposimato, Ferdinando.
Doveva morire : [chi ha ucciso Aldo Moro : il giudice dell'inchiesta racconta] / Ferdinando
Imposimato, Sandro Provvisionato. Milano : Chiarelettere, 2018.
   350, [44] p. ; 21 cm.  (Tascabili).
   Segue: Documenti. 
  ISBN 9788832960358 :  € 11,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Omicidio [e] Rapimento
Altro autore:   
   Provvisionato, Sandro
945.0927092
BNI 2018-13181

Biondani, Paolo.
Il Cavaliere nero : [la vera storia di Silvio Berlusconi] / Paolo Biondani, Carlo Porcedda. Nuova
ed. Milano : Chiarelettere, 2018.
   246 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788832960266 :  € 16,00.
Soggetti:
   Berlusconi, Silvio - Patrimonio
Altro autore:   
   Porcedda, Carlo
945.0929092
BNI 2018-13182

Vecchi, Davide <1974->.
L'intoccabile : [la vera storia di Matteo Renzi] / Davide Vecchi ; [prefazione di Marco Travaglio].
Nuova ed. aggiornata. Milano : Chiarelettere, 2018.
   XV, 190 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
   In appendice: I documenti. 
  ISBN 9788832960259 :  € 15,00.
Soggetti:
   Renzi, Matteo <1975- >
945.09312092
BNI 2018-13183

Storia delle valli di Susa : preistoria, età romana e Medioevo fino al Trecento : terra di confine /
a cura di Piero Del Vecchio e Dario Vota. Borgone Susa : Graffio, 2018.
   270 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788895057774 :  € 18,50.
Soggetti:
   Valle di Susa - Storia
Altro autore:   
   Del_Vecchio, Piero
   Vota, Dario
945.124
BNI 2018-13184

Zangarini, Chiara.
Azioni belliche e caccia agli ebrei al confine con la Svizzera (1943-1944) nel diario della Guardia
di frontiera tedesca : 300 fotografie originali / Chiara Zangarini ; testo tedesco con traduzione a
fronte. Varese : Macchione, 2018.
   170 p. : ill. ; 30 cm.
   Pubblicato originariamente in: Varese 1943, 2017. Traduzione a cura di Paola Ferrero. 



945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.34 STORIA. VERONA (PROV.)

945.37 STORIA. BELLUNO (PROV.)

945.39 STORIA. FRIULI-VENEZIA GIULIA

945.394 STORIA. PORDENONE (PROV.)

  ISBN 9788865704769 :  € 20,00.
Soggetti:
   Varese <territorio> - 1943-1945 - Storia - Fonti documentarie
945.220916
BNI 2018-13185

Venezia e il suo Stato da mar = Venice and its Stato da mar : atti del Convegno internazionale,
Venezia = Venice, 9-11 marzo = March 2017 / a cura di Rita Tolomeo e Bruno Crevato-Selvaggi.
Roma : Società dalmata di storia patria : Venezia : La musa Talìa, 2018.
   224 p. : ill. ; 24 cm.  (Stato da mar ; 1).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788894238235 (La musa Talìa) :  € 30,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tolomeo, Rita
   Crevato-Selvaggi, Bruno
Altro titolo:
   Venice and its Stato da mar
945.311
BNI 2018-13186

Anti, Giuseppe.
L'impopolare : Giovanni Uberti, cattolicesimo e politica nella Verona del Novecento / Giuseppe
Anti. Caselle di Sommacampagna : Cierre, 2018.
   391 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 172).
  ISBN 9788883149467 :  € 20,00.
Soggetti:
   Uberti, Giovanni
945.341091092
BNI 2018-13187

Sacco, Alessandro <1943->.
Alto tradimento : il processo contro Pietro Fortunato Calvi e correi (1853-1855) / Alessandro
Sacco. Sommacampagna : Cierre, 2018.
   215 p. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 169).
  ISBN 9788883149245 :  € 12,50.
Soggetti:
   Calvi, Pier Fortunato - Processo - 1850-1855
945.3760833092
BNI 2018-13188

Casagrande, Giuliano <1989->.
L'isola tra i fiumi : sopravvivere all'invasione 1917-1918 / Giuliano Casagrande. Treviso :
Istresco ; [Roma] CGIL SPI, 2018.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi, ricerche e fonti. Nuova serie ; 17).
   In copertina: Raboso 15-18, centenarius. 
  ISBN 9788894919028 (Istresco) :  € 15,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Friuli-Venezia Giulia [e] Veneto - 1917-1918
945.390913
BNI 2018-13189

Silvestri, Fortunato <1863-1957>.
Pordenone occupata 1917-1918 : cronache e memorie di guerra / Fortunato Silvestri ; a cura di
Francesco Boni de Nobili. Vittorio Veneto : De Bastiani, 2018.
   113 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788884666017 :  € 7,90.



945.44 STORIA. PARMA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

Soggetti:
   Pordenone - Occupazione bellica [da parte dell'] Austria-Ungheria - 1917-1918
Altro autore:   
   Boni de Nobili, Francesco
945.3940913
BNI 2018-13190

Convegno storico internazionale <54. ; 2017 ; Todi>.
Salimbene de Adam e la Cronica : atti del 54. Convegno storico internazionale, Todi, 8-10
ottobre 2017. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2018.
   X, 370 p. ; 24 cm.  (Atti dei convegni del Centro italiano di studi sul basso Medioevo-Accademia Tudertina e del
Centro di studi sulla spiritualità medievale. Nuova serie ; 31).
   In testa al frontespizio: Centro italiano di studi sul basso Medioevo-Accademia Tudertina. 
  ISBN 9788868091712.
Soggetti:
   Salimbene : da#Parma . Chronicon Parmense - Atti di congressi
Altro autore:   
   Centro italiano di studi sul basso Medioevo-Accademia Tudertina
945.44
BNI 2018-13191

Maresca, Paola <1951->.
Don Antonio de' Medici : un principe alchimista nella Firenze del '600 / Paola Maresca. Firenze :
Pontecorboli, 2018.
   101 p. : ill., 1 ritratto ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Firenze).
  ISBN 9788899695972 :  € 12,00.
Soggetti:
   Medici, Antonio : de'
945.50723092
BNI 2018-13192
Riva, Costanza.
Bianca Cappello e Francesco 1. de' Medici : amore eterno e segrete alchimie / Costanza Riva.
Firenze : Pontecorboli, 2018.
   101 p. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Firenze).
  ISBN 9788899695859 :  € 11,00.
Soggetti:
   Cappello, Bianca - Rapporti [con] Francesco : de' Medici <granduca di Toscana ; 1.>
945.507230922
BNI 2018-13193
Simoncelli, Paolo <1950->.
La Repubblica fiorentina in esilio : una storia segreta / Paolo Simoncelli. Roma : Nuova cultura.
   volumi ; 20 cm.
   Vol. 1: La speranza della restaurazione della Repubblica / Paolo Simoncelli. Roma : Nuova cultura, 2018. 216 p.
; 20 cm.  (I chioschi gialli, ISSN 20398387 ; 25).   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0647.
ISBN 9788833650647 :  € 19,00.
Soggetti :
   Firenze <Repubblica> - Sec. 16.
945.5072
BNI 2018-13194
Valle, Francesca Rachel.
Eleonora de Toledo, sposa amata di Cosimo 1. de' Medici / Francesca Rachel Valle. Firenze :
Pontecorboli, 2018.
   157 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Firenze).
  ISBN 9788899695835 :  € 14,00.
Soggetti:
   Eleonora : di Toledo <duchessa di Firenze> - Biografie
945.50722092
BNI 2018-13195

Adilardi, Guglielmo.



945.519 STORIA. PRATO (PROV.)

945.55 STORIA. PISA (PROV.)

Firenze nell'Ottocento lorenese : salotti, amori segreti e politica / Guglielmo Adilardi, Carlotta
Lenzi Iacomelli. Firenze : Pontecorboli, 2018.
   183 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Firenze).
  ISBN 9788833840017 :  € 16,00.
Soggetti:
   Firenze - Sec. 19. - Storia
Altro autore:   
   Lenzi Iacomelli, Carlotta
945.51108
BNI 2018-13196
Cecchi, Alessandro <1949->.
In difesa della dolce libertà : l'assedio di Firenze (1529-1530) / Alessandro Cecchi. Firenze :
Olschki, 2018.
   X, 300 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca storica toscana, ISSN 0391819X ; 77).
  ISBN 9788822265593.
Soggetti:
   Firenze - Assedi - 1529-1530
945.51106
BNI 2018-13197
Giannetti, Stefano.
Il mercato vecchio e il ghetto di Firenze : com'era il cuore antico della Firenze scomparsa /
Stefano e Vincenzo Giannetti ; [prefazione di Gianni Conti]. Firenze : Potecorboli, 2018.
   197 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788833840000 :  € 19,50.
Soggetti:
   Firenze - Centro storico - Sec. 14.-19.
Altro autore:   
   Giannetti, Vincenzo
945.511
BNI 2018-13198
Malanima, Giovanni.
Firenze e dintorni : raccolta di scritti / Giovanni Malanima. Firenze : Pagnini, 2017.
   163 p. : ill. ; 24 cm.  (Lung'Arno ; 8).
   Già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788882514861 (errato) :  € 13,00.
Soggetti:
   Firenze - 1997-2017 - Articoli di giornale
945.5110931
BNI 2018-13199

Affortunati, Alessandro.
Riflessi dal passato : storia fotografica di Carmignano dalla fine dell'Ottocento alla crisi della
mezzadria / Alessandro Affortunati, Giovanni Pestelli ; prefazione di Sauro Lusini. Prato :
Pentalinea, 2019.
   141 p. : ill. ; 24 cm.  (Carmignano: archeologia e storia ; 16).
   In testa al frontespizio: Comune di Carmignano. 
  ISBN 9788898998180 :  € 10,00.
Soggetti:
   Carmignano - 1892-1962 - Storia - Fonti [:] Fotografie
Altro autore:   
   Pestelli, Giovanni
945.519
BNI 2018-13200

Finelli, Michele <1972->.
Un amministratore moderno : Guelfo Guelfi e l'etica mazziniana nell'Italia monarchica (1837-
1911) / Michele Finelli. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   143 p. : ill. ; 21 cm .
  ISBN 9788869954429.
Soggetti:
   Guelfi, Guelfo <1837-1911>
945.554084



945.57 STORIA. GROSSETO (PROV.)

945.622 STORIA. FROSINONE (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

BNI 2018-13201
Meucci, Giuseppe <1942->.
Storia illustrata di Pisa al mare : Marina, Tirrenia, Calambrone, San Rossore / Meucci Giuseppe.
3. ed. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   205 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie illustrate).
   In copertina: Terza edizione ampliata. 
  ISBN 9788869954504 :  € 14,50.
Soggetti:
   Zone costiere - Pisa <territorio> - Sec. 20.
945.55109
BNI 2018-13202

Il fascismo a Grosseto : figure e articolazioni del potere in provincia (1922-1938) / a cura di
Valeria Galimi. Arcidosso : Effigi, 2018.
   317 p. ; 24 cm.  (Quaderni / ISGREC ; 6).
   Sul frontespizio: ISGREC, Istituto storico grossetano della Resistenza e dell'età contemporanea. 
  ISBN 9788864339016 :  € 20,00.
Soggetti:
   Grosseto <Provincia> - 1922-1938 - Storia
Altro autore:   
   Galimi, Valeria
   ISGREC <Istituto storico grossetano della Resistenza e dell'età contemporanea>
945.570915
BNI 2018-13203

Pistilli, Emilio.
I confini di San Germano (odierna Cassino) : dal registro di Bernardo 1. Ayglerio del 1278 /
Emilio Pistilli. Cassino : Centro documentazione e studi cassinati, 2018.
   86 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897592471.
Soggetti:
   Cassino - Confini - 1278 - Fonti archivistiche
945.62243044
BNI 2018-13204

Alle origini di Minerva trionfante. [Roma] : Ministero per i beni e le attività culturali, Direzione
generale per gli Archivi [poi] : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione
generale archivi.
   volumi ; 24 cm.
   13: Platea di Carditello / Antonio Sancio ; a cura di Francesco Barra e Antonio Puca ; [premessa di Luigi
Nicolais]. [Roma] : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione generale archivi, 2018. 215
p. : ill. ; 24 cm.  (Pubblicazioni degli archivi di Stato. Saggi ; 116).   Riproduzione facsimilare del manoscritto vol.
3571 conservato presso l'Archivio storico della reggia di Caserta. Segue: Appendice documentaria. ISBN
9788871253534.
Soggetti :
   Italia meridionale - Storia
Altro autore:
   Sancio, Antonio
   Barra, Francesco <1947->
   Puca, Antonio <1955->
945.7
BNI 2018-13205
Convegno internazionale sulla civiltà rupestre <7. ; 2016 ; Savelletri di Fasano>.
Il contesto e l'immagine della civiltà rupestre : nuovi percorsi, fonti e tecniche di ricerca : atti
del 7. Convegno internazionale sulla civiltà rupestre : Savelletri di Fasano (BR), 17-19 novembre
2016 / a cura di Enrico Menestò. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo,
2018.
   X, 285 p., [20] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Atti dei convegni della Fondazione San Domenico ; 7).
   In copertina: Fondazione San Domenico. 
  ISBN 9788868091835.
Soggetti:



945.711 STORIA. L'AQUILA (PROV.)

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

956.91 STORIA. SIRIA

956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

   Insediamenti rupestri - Italia meridionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Menestò, Enrico
   Fondazione San Domenico
945.7
BNI 2018-13206
Giornate normanno-sveve <21. ; 2014 ; Melfi>.
Civiltà a contatto nel Mezzogiorno normanno svevo : economia società istituzioni : atti delle
ventunesime Giornate normanno-sveve : Melfi, Castello Federiciano, 13-14 ottobre 2014 / a
cura di Maria Boccuzzi e Pasquale Cordasco. Bari : Adda, 2018.
   483 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti / Centro di studi normanno-svevi, Università degli studi di Bari ; 21).
   In testa al frontespizio: Centro di studi normanno-svevi, Università degli studi di Bari Aldo Modo. 
  ISBN 9788867173914 :  € 35,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - Sec. 11.-13.
Altro autore:   
   Cordasco, Pasquale
   Boccuzzi, Maria
   Centro di studi normanno-svevi
945.703
BNI 2018-13207

Di_Vincenzo, Barbara.
Aufenginum : emergenze storico-architettoniche nel Comune di Fagnano Alto (AQ) / Barbara Di
Vincenzo. Teramo : Palumbi, 2018.
   223 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788872980873 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fagnano Alto
945.711
BNI 2018-13208

Dragosei, Fabrizio.
La rivoluzione russa e la fine dei Romanov / Fabrizio Dragosei. Milano : Mursia, 2018.
   223 p. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1914-1918: prima guerra mondiale).
  ISBN 9788842559825 :  € 17,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa
947.0841
BNI 2018-13209

Malek, Alia.
Il Paese che era la nostra casa : racconto della Siria / Alia Malek. [Salò] : Enrico Damiani, 2018.
   445 p. ; 21 cm.  (Gulliver).
   Titolo uniforme: The home that was our country. Traduzione di Giovanni Zucca. 
  ISBN 9788899438265 :  € 19,00.
Soggetti:
   Siria - 2011-2013 - Memorie
Altro titolo:
   The home that was our country
956.910423092
BNI 2018-13210

Il lungo cammino della Palestina, 1917-2017 / a cura di Alessandra Mecozzi ; prefazione di
Wasim Dahmash. 2. ed. Roma : Edizioni Q, 2018.
   219 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Q).
   Versione italiana rivista e ampliata di: La Palestine dans tous ses étas. Traduzione di vari. In testa al
frontespizio: Cultura è libertà, una campagna per la Palestina. 
  ISBN 9788897831310.
Soggetti:



962 STORIA. EGITTO E SUDAN

970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

982 STORIA. ARGENTINA

999.999 CLASSE DI ORDINAMENTO ASSENTE

   Palestina - 1917-2017
Altro autore:   
   Mecozzi, Alessandra
   Cultura è libertà <associazione>
956.94
BNI 2018-13211
Tesi, Viola.
Kibbutz e utopia / Viola Tesi ; [presentazione di Gianluca Bonaiuti]. Firenze : Pontecorboli, 2018.
   97 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788899695903 :  € 13,00.
Soggetti:
   Israele <Stato>
956.9405
BNI 2018-13212

Melcangi, Alessia.
Statualità e minoranze : meccanismi di resistenza e integrazione in Medio Oriente : il caso dei
cristiani copti in Egitto / Alessia Melcangi. Milano : Ledizioni, 2018.
   238 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867058242 :  € 24,00.
Soggetti:
   Copti - Sec. 13.-20.
962.004932
BNI 2018-13213

Groe, Lucia.
Trauma (storico) culturale intergenerazionale : analisi psico-sociale degli effetti prodotti nelle
comunità native americane a seguito dell'istituzione dei collegi / Lucia Groe. Canterano :
Aracne, 2017.
   67 p. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788854899902 :  € 8,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - Colonizzazione - Ruolo [dei] Collegi - Effetti psicologici
970.00497
BNI 2018-13214

Argentina 1816-2016 / a cura di Marzia Rosti e Veronica Ronchi. Milano : Biblion, 2018.
   258 p. ; 21 cm.  (Chaos kai Kosmos : incontri e scontri di civiltà).
  ISBN 9788898490790 :  € 20,00.
Soggetti:
   Argentina - 1816-2016
Altro autore:   
   Ronchi, Veronica
   Rosti, Marzia
982
BNI 2018-13215
Barzini, Luigi <1874-1947>.
L'Argentina vista com'è / di Luigi Barzini. Milano : Ledizioni, 2018.
   169 p. ; 22 cm.
   Scritti già pubblicati in: Corriere della sera, 1901-1902. Altra edizione: ISBN 9788867058426 eBook. 
  ISBN 9788867058013 :  € 12,90.
Soggetti:
   Argentina - 1901-1902
982.05
BNI 2018-13216

Bove, Valeria <1970->.
La messa alla prova / Valeria Bove. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   126 p. ; 28 cm.  (Quid iuris ; 3).



  ISBN 9788833790015 :  € 18,00.
Soggetti:
   Messa alla prova - Italia
345.4505
BNI 2018-13217
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